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 กองยุทธศาสตร์ ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ ส านักงานต ารวจแห่งชาติ มีหน้าที่รับผิดชอบ  
ในการศึกษา วิเคราะห์จัดท า ขับเคลื่อน และประเมินผลการปฏิบัติงานตามแผนยุทธศาสตร์ของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ แผนปฏิบัติราชการประจ าปี แผนปฏิบัติราชการ 5 ปี ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ   
 ทั้งนี้ เพ่ือให้การบริหารราชการของส านักงานต ารวจแห่งชาติ เป็นไปตามมาตรา 3/1  
ของพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2545 และพระราชกฤษฎีกาว่าด้วย
หลักเกณฑ์และวิธกีารการบรหิารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 กองยุทธศาสตร์ ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ได้ด าเนินการรวบรวมข้อมูลสรุปผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 รอบ 12 เดือน ห้วงเวลาตั้งแต่ วันที่ 1 ตุลาคม  
พ.ศ. 2563 ถึง วันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2564 ซึ่งต้องด าเนินงานภายใต้สถานการณ์การแพร่ระบาด 
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 COVID-19  อันส่งผลกระทบต่อการป้องกันปราบปรามอาชญากรรม 
และรักษาความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สินของประชาชนที่ต้องด าเนินงานภายใต้ข้อจ ากัดตามมาตรการ 
ของ ศบค.มท. ในการรักษาระยะห่างทางสังคม (Social distancing) มาตรการเหลื่อมเวลาการปฏิบัติงาน 
การจ ากัดเวลาในการเดินทาง รวมถึงข้อจ ากัดในด้านงบประมาณ ท าให้ต้องมีการปรับเปลี่ยนการด าเนินงาน 
ให้เหมาะสมและรองรับกับสถานการณ์ดังกล่าว ส่งผลให้การด าเนินงานในบางแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ไม่บรรลุตามวตัถปุระสงคท์ี่ก าหนดไว ้กองยุทธศาสตร ์ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ ส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
จึงได้สรุปประเด็นปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะจากหน่วยในสังกัด เพ่ือน าไปใช้เป็นข้อมูลในการพัฒนา
ประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของหน่วยงานในสังกัดและภาพรวมของส านักงานต ารวจแห่งชาติต่อไป 
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ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  

(1 ตลุาคม 2563 – 30 กันยายน 2564) 
 

 ส านักงานต ารวจแห่งชาติมีภารกิจหลักส าคัญ คือ การถวายความปลอดภัยพระมหากษัตริย์ 
และพระบรมวงศานุวงศ์ ปูองกันปราบปรามการกระท าความผิดทางอาญา รักษาความสงบเรียบร้อย
ความปลอดภัยของประชาชนและความมั่นคงของราชอาณาจักร และส่งเสริมให้ท้องถิ่นและชุมชนมีส่วนร่วม
ในกิจการต ารวจในการขับเคลื่อนภารกิจไปสู่การปฏิบัติ ให้เกิดผลส าเร็จอย่างเป็นรูปธรรม จึงได้จัดท า
แผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ซึ่งสอดคล้องโดยตรงกับแนวทาง
และเปูาหมายของยุทธศาสตร์ชาติ พ.ศ.2561 - 2580 แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ (พ.ศ.2561 - 2580) 
แผนการปฏิรูปประเทศ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 พ.ศ.2560 - 2564 
นโยบายและแผนระดับชาติว่าด้วยความมั่นคงแห่งชาติ  (พ.ศ.2562 - 2565) นโยบายประเทศไทย 4.0 
นโยบายของคณะรัฐมนตรีที่แถลงต่อสภา แผนอ่ืนที่เกี่ยวข้อง โดยการน าองค์กรของ พลต ารวจเอก สุวัฒน์ แจ้งยอดสุข 
ผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ ทีม่ีนโยบายการบริหารราชการที่มุ่งเน้นการท างานทีม่ีความชัดเจน สามารถบรรลุผลส าเร็จ
อย่างเป็นรูปธรรม ด้วยการขับเคลื่อนกิจกรรมต่างๆ รองรับแผนประเทศ นโยบายรัฐบาล และตอบสนอง
ความต้องการของประชาชน ภายใต้วิสัยทัศน์ “เป็นองค์กรบังคับใช้กฎหมาย ที่น าสมัย ในระดับมาตรฐานสากล 
เพ่ือให้ประชาชนเชื่อมั่นศรัทธา” แผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ มีประเด็นยุทธศาสตร์ส าคัญ 
4 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ยุทธศาสตร์ที่ 1 : การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบันหลักของชาติและการรักษา
ความมั่นคงภายในประเทศ ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพ่ิมศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอ านวยความยุติธรรม
ทางอาญา และการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม ยุทธศาสตร์ที่ 3 : การมีส่วนร่วมของประชาชน
ในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างยั่งยืน ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย 
สู่ระบบราชการไทย 4.0 ซึ่งในแต่ละประเด็นยุทธศาสตร์ ได้ก าหนดสาระส าคัญประกอบด้วยเปูาหมาย 
ตัวชี้วัดเปูาหมาย กลยุทธ์ แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม และตัวชี้วัด รวมทั้งก าหนดหน่วยเจ้าภาพและหน่วยรับผิดชอบ
ในการขับเคลื่อนในแต่ละระดับ ได้แก่ เจ้าภาพระดับนโยบาย เจ้าภาพขับเคลื่อนกลยุทธ์ และหน่วยปฏิบัติ   
ตามภารกิจหน้าที่ความรับผิดชอบของหน่วยงานในสังกัด รวมทั้งก าหนดให้มีระบบการติดตามประเมินผลการ
ด าเนินงานว่าได้มีการด าเนินการจนบรรลุผลส าเร็จตามเปูาหมายที่ก าหนดไว้ 
  ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ส านักงานต ารวจแห่งชาติมีผลปฏิบัติงานตามเปูาหมาย 
และตัวชี้วัดส าคัญที่ได้รับมอบหมายตามยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ และแผนอื่นๆ 
ที่เก่ียวข้อง ดังนี้  
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 1) เป้าหมายและตัวชี้วัดตามยุทธศาสตร์ชาติด้านม่ันคง (แผนระดับท่ี 1) แผนแม่บท
ยุทธศาสตร์ชาติ : ด้านความม่ันคง ประเด็นย่อยการรักษาความสงบภายในประเทศ (แผนระดับที่ 2) เปูาหมาย : 
ประชาชนมีความมั่นคงปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินเพ่ิมขึ้น  ตัวชี้วัด : ระดับความมั่นคงปลอดภัย
ภายในประเทศและศักยภาพต ารวจระดับสากล (WISPI) ดีขึ้น (อันดับ) แต่เนื่องจากตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ในแผน
แม่บทฯ ดังกล่าว ไม่มีการวัดและประเมินผลเป็นรายปีขาดความต่อเนื่อง ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อการประเมินผล
ในแต่ละปีงบประมาณ ส านักงานต ารวจแห่งชาติ จึงได้น ามิติและตัวชี้วัดในการวัดผลของดัชนี WISPI 
มาประยุกต์ใช้  โดยก าหนดเป็นตัวชี้วัดเปูาหมายในส่วนที่ส านักงานต ารวจแห่งชาติรับผิดชอบ จ านวน 6 ตัวชี้วัด 
ได้แก่ อัตราการเกิดคดีอาญาในกลุ่มคดีเปูาหมายลดลง (3 ตัวชี้วัด) ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมลดลง  
ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจเพ่ิมขึ้น และผลการประเมินคุณธรรม
และความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงาน อยู่ในระดับ A โดยในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
สามารถด าเนินการได้บรรลุเปูาหมายทั้ง 6 ตัวชี้วัด ปรากฏผลตามตาราง ดังนี้ 
 

สรุปผลการด าเนินงานตามเป้าหมายและตัวชี้วัดตามแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ด้านม่ันคง 

ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมายตัวชี้วัด ผลการด าเนินงาน 
การประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส 
ในการด าเนินงานของหน่วยงาน 

ไม่น้อยกว่าระดับ  A  
 (85.00 – 94.99 คะแนน) 

บรรลุเปูาหมาย 
ผลคะแนน 86.96  

อยู่ในระดับ A 
ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการ
ปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ  

ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 บรรลุเปูาหมาย 
ร้อยละ 81.18 

อัตราการเกิดคดีฆ่าผู้อ่ืนโดยเจตนา 
ต่อประชากรหนึ่งแสนคน 

ไม่เกิน 3.0 คดี บรรลุเปูาหมาย 
1.64 คดี 

คดีท าร้ายร่างกายสาหัสลดลงเมื่อ
เปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 

ลดลง ร้อยละ 2 บรรลุเปูาหมาย 
ลดลงร้อยละ 7.79 

คดีประทุษร้ายต่อทรัพย์ (ปล้นทรัพย์)  
ลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 

ลดลงร้อยละ 10 บรรลุเปูาหมาย 
ลดลงร้อยละ 35.71  

ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรม 
ของประชาชน  

ไม่เกินร้อยละ 40  บรรลุเปูาหมาย 
ร้อยละ 38.23 

 

 2) ตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านกระบวนการยุติธรรม (แผนระดับที่ 2) ได้ก าหนดกิจกรรม และ
มอบหมายให้ส านักงานต ารวจแห่งชาติ รับผิดชอบด าเนินการ ได้แก ่ 
     กิจกรรมปฏิรูปที่ ๒ : การรับแจ้งความร้องทุกข์ต่างท้องที่ เพ่ืออ านวยความสะดวกรวดเร็ว  
ให้ประชาชนสามารถเข้าถึงกระบวนการยุติธรรมโดยไม่มีข้อจ ากัดเรื่องเขตพ้ืนที่การสอบสวน โดยมีเปูาหมาย :  
มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศในการรับค าร้องทุกข์ กล่าวโทษและเชื่อมโยงข้อมูลระหว่างสถานีต ารวจทั่วประเทศ  
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ซึ่งมีขั้นตอนและวิธีด าเนินการ ได้แก่ จัดเตรียมระบบสารสนเทศ ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน ประชาสัมพันธ์ 
ให้ประชาชนทราบ ติดตามประเมินผล และวัดความพึงพอใจของประชาชน  
  กิจกรรมปฏิรูปที่ ๕ : การบันทึกภาพและเสียงในการตรวจค้น จับกุม และการสอบปากค า  
ในการสอบสวน เพ่ือจัดให้มีมาตรการเพ่ือคุ้มครองผู้ต้องหาและจ าเลยให้เหมาะสม ครอบคลุมและรวดเร็ว  
และสามารถใช้เป็นพยานหลักฐานที่มีความน่าเชื่อถือในการพิสูจน์ความผิด หรือความบริสุทธิ์ของผู้ต้องหา
หรือจ าเลย และเป็นการคุ้มครองการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานต ารวจผู้จับกุมและพนักงานสอบสวน 
โดยมีเปูาหมาย : มาตรการคุ้มครอง ผู้ต้องหาและจ าเลยเพ่ือให้เข้าถึงกระบวนการยุติธรรมได้อย่าง  
มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น ซึ่งมีขั้นตอนและวิธีด าเนินการ ได้แก่ จัดเตรียมระบบเทคโนโลยี จัดหาวัสดุอุปกรณ์ 
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ ติดตามประเมินผล  ประสิทธิภาพและประสิทธิผลและความพึงพอใจ
ของประชาชน กิจกรรมปฏิรูปทั้ง 2 กิจกรรม มีกรอบระยะเวลาในการด าเนินการระหว่างปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 - 2565 ซึ่งในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ส านักงานต ารวจแห่งชาติได้ขับเคลื่อนกิจกรรม
โดยวัดผลส าเร็จของการด าเนินการตามขั้นตอนและวิธีการ การด าเนินการที่ก าหนดไว้ในแผนการปฏิรูป
ประเทศด้านกระบวนการยุติธรรม (ฉบับปรับปรุง) โดยทั้ง 2 กิจกรรม มีตัวชี้วัดผลการด าเนินงาน จ านวน 2 ตัวชี้วัด 
ซึ่งส านักงานต ารวจแห่งชาติสามารถด าเนินงานได้ บรรลุเปูาหมายทั้ง 2 ตัวชี้วัด ปรากฏผลตามตาราง ดังนี้  

สรุปผลการด าเนินงานตัวช้ีวัดแผนการปฏิรูประเทศด้านกระบวนการยุติธรรม ใน 2 กิจกรรมปฏิรูป 

ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมายตัวชี้วัด ผลการด าเนินงาน 
ระดับความส าเร็จการ
ด าเนินการตามขั้นตอน
การรับแจ้งความร้องทุกข์
ต่างท้องที ่

-จัดเตรียมระบบสารสนเทศ  
-ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน  
-ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ  
-ติดตามประเมินผล วัดความ 
พึงพอใจของประชาชน 
 (น าร่ องในพ้ืนที่  บช.น. 88 
สถานี) 

บรรลุเป้าหมาย  
น าร่องในพ้ืนที ่บช.น. จ านวน 88 สถานี ดังนี ้
 1. จัดเตรียมระบบสารสนเทศ 
 2. ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานในสถานี
ต ารวจในสังกัด บช.น.จ านวน 88 สถานี และ
ขยายผลใช้กับสถานีต ารวจทั่วประเทศ 
 3. ประชาสัมพันธ์ ให้ประชาชนทราบผ่ านทาง 
Facebook โทรทัศน์และเว็บไซต์ของกองสารนิเทศ 
   หมายเหตุ การประเมินผล และการวัดความพึงพอใจ
ของประชาชนจะด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 
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ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมายตัวชี้วัด ผลการด าเนินงาน 
ระดับความส าเร็จการ
ด าเนินการตามขั้นตอน
การรับแจ้งความร้องทุกข์
ต่างท้องที ่

-จัดเตรียมระบบสารสนเทศ  
-ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน  
-ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ  
-ติดตามประเมินผล วัดความ 
พึงพอใจของประชาชน 
(น าร่องในพ้ืนที่ บช.น. 88 สถานี) 

บรรลุเป้าหมาย  
น าร่องในพ้ืนที ่บช.น. จ านวน 88 สถานี ดังนี ้
 1. จัดเตรียมระบบสารสนเทศ 
 2. ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานในสถานี
ต ารวจในสังกัด บช.น.จ านวน 88 สถานี และ
ขยายผลใช้กับสถานีต ารวจทั่วประเทศ 
 3. ประชาสัมพันธ์ ให้ประชาชนทราบผ่ านทาง 
Facebook โทรทัศน์และเว็บไซต์ของกองสารนิเทศ 
   หมายเหตุ การประเมินผล และการวัดความพึงพอใจ
ของประชาชนจะด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.
2565 

 

 3) เป้าหมายและตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 (แผนระดับที่ 3) ซึ่งใช้ขับเคลื่อนการด าเนินงานภายในองค์กรให้บรรลุเปูาหมาย และตัวชี้วัด
ตามข้อ 2.1 ประกอบด้วยยุทธศาสตร์หลัก 4 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ 1 : การเสริมสร้างความมั่นคง
ของสถาบันหลักของชาติและการรักษาความมั่นคงภายในประเทศ มีเปูาหมาย : 1) สถาบันพระมหากษัตริย์ 
มีความมั่นคงปลอดภัย 2) คนไทยมีความจงรักภักดี ซื่อสัตย์ พร้อมธ ารงรักษาไว้ซึ่งสถาบันหลักของชาติ 
3) ประเทศมีความมั่นคงปลอดภัย 4) ประชาชนได้รับการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา และการบริการ
ด้วยความสะดวก รวดเร็ว เสมอภาคและเป็นธรรม มีตัวชี้วัดเปูาหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด ยุทธศาสตร์ที่ 2 : 
การเพ่ิมศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมายการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา และการให้บริการประชาชน
อย่างเสมอภาคเป็นธรรม มีเปูาหมาย : 1) ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินสังคมมีความสงบเรียบร้อย 
2) ประชาชนได้รับการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา เสมอภาคและเป็นธรรม มีตัวชี้วัดเปูาหมาย จ านวน 6 ตัวชี้วัด 
ยุทธศาสตร์ที่ 3 : การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างยั่งยืน มีเปูาหมาย : 
1) อาชญากรรมและความไร้ระเบียบลดลงชุมชนและสังคมมีความสงบเรียบร้อยมากขึ้น  2) ประชาชน
และภาคีเครือข่ายมีความพึงพอใจต่อการเข้ามามีส่วนร่วมในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคม  
3) หน่วยงานและบุคลากรยอมรับและเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วม มีตัวชี้วัดเปูาหมาย จ านวน 2 ตัวชี้วัด 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย สู่ระบบราชการไทย 4.0 มีเปูาหมาย : 1) จัดองค์กรให้มีความเหมาะสม 
มีความพร้อมทางด้านทรัพยากรทางการบริหาร และน าระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้  2) ระบบการบริหารงาน
บุคคลมีประสิทธิภาพ สามารถขับเคลื่อนองค์กรให้บรรลุผลสัมฤทธิ์ 3) ข้าราชการต ารวจมีความเป็นมืออาชีพ
ทันสมัย เชี่ยวชาญในการน าเทคโนโลยีมาใช้ในการปฏิบัติงาน  4) ข้าราชการต ารวจมีความภาคภูมิใจ
ในการปฏิบัติหน้าที่ มีความรักเชื่อมั่น และศรัทธาต่อองค์กรต ารวจ 5) เป็นองค์กรที่ได้รับการยอมรับ
ในเรื่องความโปร่งใสมีตัวชี้วัดเปูาหมาย จ านวน 4 ตัวชี้วัด สรุปผลการด าเนินงานตามเปูาหมายและตัวชี้วัด
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ตามแผนปฏิบัติราชการของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 รวมทั้งสิ้น 4 ยุทธศาสตร์ 
16 ตัวชี้วัด โดยบรรลุเปูาหมายในแต่ละยุทธศาสตร์ ทุกตัวชี้วัด ปรากฏผลตามตาราง ดังนี้ 

สรุปผลการด าเนินงานตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ยุทธศาสตร์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
ยุทธศาสตร์ที่ 1 : การเสริมสร้าง
ความม่ันคงของสถาบันหลักของ
ชาติและการรักษาความม่ันคง
ภายในประเทศ 

1) ถวายความปลอดภัยอย่างสม 
พระเกียรติต้องตามพระราชประสงค์ 

ร้อยละ 100 บรรลุเปูาหมาย  
ร้อยละ 100 

2) ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นใน
การปฏิบัติงานของต ารวจในการเฝูา
ระวังแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับ
ความมั่นคงของรัฐ  

ไม่น้อยกว่า  
ร้อยละ 80 

บรรลุเปูาหมาย   
ร้อยละ 85.20 

 3) ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจ
ของประชาชนในการให้บริการบน
สถานี (Front Office) และนอกสถานี
ต ารวจ (จราจร จิ ตอาสาพัฒนา  
สายตรวจ) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจ   

ไม่น้อยกว่า  
ร้อยละ 70 

บรรลุเปูาหมาย     
ร้อยละ 76.25 

 4) ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจ 
ของนักท่องเที่ยวที่มีต่อการให้บริการ 
การอ านวยความสะดวกและความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน  

ไม่น้อยกว่า  
ร้อยละ 80 

บรรลุเปูาหมาย     
ร้อยละ 88.00 

ยุทธศาสตร์ที่  2 :  การเพิ่ ม
ศั ก ยภ า พในกา รบั ง คั บ ใ ช้
กฎหมาย การอ านวยความ
ยุติธรรมทางอาญา และการ
ให้บริการประชาชนอย่างเสมอ
ภาคเป็นธรรม 

1) จ านวนคดีอาญาในการรักษาความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของ
ประชาชนลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับ
ค่าเฉลี่ย 3 ปีงบประมาณย้อนหลัง 

ลดลง ร้อยละ 5 
 

บรรลุเปูาหมาย   
ลดลง ร้อยละ 12.27 

2) อัตราการเกิดคดีฆ่าผู้อ่ืน โดย
เจตนาต่อประชากรแสนคน (WISPI) 

ไม่เกิน 3.0 คดี  
 

บรรลุเปูาหมาย 
  1.64 คด ี

3) คดีท าร้ายร่างกายสาหัสลดลงเมื่อ
เปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา (WISPI) 

ไม่น้อยกว่า  
ร้อยละ 2 

บรรลุเปูาหมาย    
ลดลง ร้อยละ 7.79 
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ยุทธศาสตร์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
 4) คดีปล้นทรัพย์ลดลงเมื่อเปรียบเทียบ

กับปีที่ผ่านมา (WISPI)  
ไม่น้อยกว่า  
ร้อยละ 10 

บรรลุเปูาหมาย 
ลดลง ร้อยละ 35.71 

 5) ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรม
ของประชาชน (WISPI)  

ไม่เกิน ร้อยละ 40 บรรลุเปูาหมาย   
ร้อยละ 38.23 

 6) ความเชื่อมั่นของประชาชนในการ
อ านวยความยุติธรรมทางอาญา  

ไม่น้อยกว่า  
ร้อยละ 80 

บรรลุเปูาหมาย   
ร้อยละ 81.85 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 : การมีส่วน
ร่วมของประชาชนในการรักษา
ความสงบเรียบร้อยของสังคม
อย่างย่ังยืน 

1) ระดับความส าเร็จในการด าเนิน
กิ จกรรมการมี ส่ วนร่ วมเ พ่ื อลด
อาชญากรรม และความไร้ระเบียบ 
  

- ประชาสัมพันธ์โครงการ
จิตอาสาพระราชทาน 
- ประชาสัมพันธ์การ
ปูองกันอาชญากรรม 
ทักษะการมีส่วนร่วม 
- จัดอาสาสมัครต ารวจบ้าน  
- โครงการประชาคม
หมู่บ้าน  
- โครงการสร้าง 
เครือข่ายการมีส่วนรว่ม
ประชาชนในการปูองกัน
อาชญากรรมในระดับ
ต าบล    
- MOU องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

บรรลุเปูาหมาย 
ทุกโครงการ 

 2) ความพึงพอใจของประชาชนและ 
ภาคีเครือข่ายต่อการเข้ามามีส่วนร่วม 
ในกิจการของต ารวจ  

ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 75 

บรรลุเปูาหมาย  
ร้อยละ 76.88 
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ยุทธศาสตร์ ตัวช้ีวัด ค่าเป้าหมาย 
ผลการ

ด าเนินงาน 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนา
องค์ กรให้ทันส มัย  สู่ ร ะบบ
ราชการไทย 4.0 

1) ความพึงพอใจของข้าราชการ
ต ารวจต่อการบริหารงานของ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ  

ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 70 

บรรลุเปูาหมาย   
ร้อยละ 70.10 

 2) ดัชนีความผูกพันของบุคลากร     ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 

บรรลุเปูาหมาย   
ร้อยละ 86.8 

 3) ผลการประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
หน่วยงาน (WISPI) 

ไม่น้อยกว่า ระดับ A 
(85.00–94.99 คะแนน) 

บรรลุเปูาหมาย  
อยู่ในระดับ A 

86.96 คะแนน 
 4) ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการ

ปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจ (WISPI)  
ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 80 

บรรลุเปูาหมาย  
ร้อยละ 81.18 

  

 ทั้งนี้ ในการขับเคลื่อนแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ทั้ง 4 ยุทธศาสตร์ข้างต้น ได้มีการถ่ายทอดเปูาหมายและตัวชี้วัดไปยังหน่วยงานระดับกองบัญชาการ  
และกองบังคับการในสังกัดส านักงานต ารวจแห่งชาติ โดยให้จัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ  
ของหน่วยและมีการจัดท าแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม รองรับ ในแต่ละยุทธศาสตร์ มีการก าหนดตัวชี้วัด 
ตามแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมในการด าเนินงานทั้งหมด จ านวน 216 ตัวชี้วัด โดยผลการด าเนินงาน 
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 สามารถด าเนินได้บรรลุเปูาหมาย 170 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 78.70  
ไม่บรรลุเปูาหมาย 26 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 12.04 และยกเลิก 20 แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ COVID-19 และการไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณ 
คิดเป็น ร้อยละ 9.26 อย่างไรก็ตามตัวชี้วัดในระดับแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม บางส่วนไม่สามารถ
ด าเนินการได้บรรลุเปูาหมาย แต่ตัวชี้วัดส่วนใหญ่ที่ด าเนินการได้ผลส าเร็จก็ยังเป็นปัจจัยส าคัญที่ท าให้  
ผลการด า เนินงานของ ตร .  ในระดับองค์การตามข้อ 2.1 บรร ลุเปูาหมายตามที่รับมอบหมาย  
โดยสรุปผลการด าเนินงานตามแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ปรากฏดังนี้ 
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สรุปผลการด าเนินงานตัวช้ีวัดในแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ของแต่ละยุทธศาสตร์ 

ยุทธศาสตร์ที่ ตัวช้ีวัด 
ตามแผนงาน/

โครงการ/กิจกรรม 

บรรลุ
เป้าหมาย 
(ตัวชี้วัด) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

ไม่บรรลุ
เป้าหมาย 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

ยกเลิก คิดเป็น 
ร้อยละ 

1 87 69 79.31 11 12.65 7 8.04 
2 46 37 80.43 9 19.56 - - 
3 13 11 83.62 2 15.38 - - 
4 70 53 75.72 4 5.71 13 18.57 

รวม 216 170 78.70 26 12.04 20 9.26 
  

  4) การด าเนินงานตามนโยบายผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ พลต ารวจเอก สุวัฒน์ แจ้งยอดสุข  
ผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ ส านักงานต ารวจแห่งชาติได้ทุ่มเทความพยายามและทรัพยากรเพ่ือลดอาชญากรรม 
ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรม และสร้างความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของต ารวจ เพ่ือให้
สังคมมีความสงบเรียบร้อยเป็นระเบียบ สงบสุข และเป็นส่วนหนึ่งของหน่วยงานภาครัฐที่จะสร้างความมั่นคง
ของประเทศมิติต่าง  ๆในการขับเคลื่อนการบริหารจัดการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ไปสู่ผลส าเร็จตามเปูาหมายข้างต้น 
ในปีงบประมาณที่ผ่านมา จึงได้ด าเนินการปรับปรุงแก้ไข และพัฒนาองค์กร โดยมีประเด็นส าคัญในการด าเนินการ 
เพื่อเสริมสร้างความเข้มแข็งในการปฏิบัติงานให้มีความแข็งแกร่งมากขึ้น  ได้ก าหนดนโยบายโดยมีจุดเน้น 
และผลการปฏิบัติงานส าคัญที่จะเป็นรากฐานในการพัฒนาส านักงานต ารวจแห่งชาติ ดังนี้ 

 เน้นผลการปฏิบัติงานที่ชัดเจนเป็นรูปธรรมในสถานการณ์การแพร่ระบาดของ 
เชื้อไวรัสโควิด-19  
                           (1) ถวายความปลอดภัยและการสนองงานตามโครงการพระราชด าริ  จัดก าลังข้าราชการ
ต ารวจปฏิบัติหน้าที่ถวายความปลอดภัยในพ้ืนที่ (Local CAT) จิตอาสา รวมทั้งให้บริการและอ านวยความสะดวก
แก่ประชาชนที่เฝูาฯ รับเสด็จ) โดยมีกิจกรรมทั้งอบรมครูฝึก อบรมจิตอาสา 904 เผยแพร่ขยายผลให้ความรู้ 
ตามโครงการจิตอาสาพระราชทานตามแนวพระราชด าริ  โครงการอนุรักษ์และพัฒนากระบือไทย การลงพ้ืนที่
ช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบภัยพิบัติจากธรรมชาติ 
             (2) ประสิทธิภาพในการปูองกันปราบปรามอาชญากรรมในคดีอาญา 4 กลุ่ม  
                             - การปูองกันปราบปรามอาชญากรรมในคดีอาญา 4 กลุ่ม โดยสามารถด าเนินคดี 
และจับกุมผู้ต้องหาใน คดีอาญารวม 1,248,596 คด ีผู้ต้องหา 1,419,222 ราย คดีจราจรรวม 108,501 คดี
คดียาเสพติดรวม 284,618 คดี ผู้ต้องหา 286,928 ราย คดีอาชญากรรมทางเทคโนโลยีบนโลกไซเบอร์  
2,845 คด ีผู้ต้องหา 3,927 ราย มีคดไีด้รับแจ้งน้อยลงกว่าปีที่ผ่านมามากกว่าร้อยละ 5 ในทุกกองบัญชาการ 
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   - มาตรการปูองกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ด าเนินโครงการชุมชนยั่งยืนเพ่ือแก้ไข
ปัญหายาเสพติดแบบครบวงจรตามยุทธศาสตร์ชาติ  โดยบูรณาการกับฝุายปกครอง สาธารณสุข แรงงาน 
ศึกษาธิการ องค์กรปกครอบส่วนท้องถิ่น และผู้น าชุมชนในพ้ืนที่ชุมชน จ านวน 1,483 ชุมชน เพ่ือน าผู้เสพยา
เสพติดเข้าสู่การบ าบัดรักษาได้ จ านวน 16,349 คน โดยคาดหวังผลลัพธ์ที่ว่าเมื่อบุคคลเหล่านี้ได้กลับคืนสู่
สังคมก็จะสามารถท างานเพ่ือหาเลี้ยงชีพพ่ึงพาตนเองได้โดยสุจริต เป็นโครงการที่จะน าผู้เสพที่สมัครใจเข้าร่วม
โครงการไปสู่การกระท าที่เรียกว่าชุมชนบ าบัดเพื่อจะต้องคืนผู้เสพกลับสู่ครอบครัว       
   - อาชญากรรมพิเศษปราบปรามอาชญากรรมทางเทคโนโลยี Cyber Crimes ได้จับกุม
ด าเนินคดีที่ส าคัญและอยู่ในความสนใจของประชาชน ได้แก่ จับกุมเว็บพนันออนไลน์ www.ufabet279.com 
ผู้ต้องหา 23 คน อุปกรณ์ 24 ชุด เว็บไซต์เครือข่ายพนันออนไลน์  APP Royal Slot777 มีเงินหมุนเวียน 
ในเครือข่ายประมาณ 1000 ล้านบาท จับกุมเว็บไซต์ชวนให้ร่วมลงทุน SHOPPING MALL ที่หลอกลวงผู้เสียหาย
ประมาณ 1,000 คน มูลค่าความเสียหายประมาณ 100 ล้านบาท ในพ้ืนที่ จว.ภูเก็ต และสุราษฎร์ธานี  
ปฏิบัติการ Shutdown Petro Scam จับกุมผู้ต้องหาเครือข่ายแก็งค์ Call Center หลอกลงทุนเชื้อเพลิงปลอม 
ผู้ต้องหา 30 ราย เงินทุนหมุนเวียนกว่า 500 ล้านบาท 

 การพัฒนาองค์กรให้มีความพร้อมในการปฏิบัติงานน านวัตกรรม (Innovation) 
มาใชเ้พิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน  
               (3) การปูองกันปราบปรามอาชญากรรมเชิงรุกและการน านวัตกรรมมาเพ่ิมประสิทธิภาพ
ในการปฏิบัติงาน ดังนี้ 
    - การติดตั้งกล้อง CCTV ระยะที ่1 ในพ้ืนที่กองบัญชาการต ารวจนครบาล 9,138 ตัว 
ครอบคลุมจุดเสี่ยง 5,660 จุด จนน าไปสู่การปิดคดีอาชญากรรมบนท้องถนนได้ 72 คด ีและอยู่ระหว่างติดตั้ง
ระยะที ่2 อีก 8,710 ตัว ซึ่งจะครอบคลุมจุดเสี่ยงอีก 5,134 จุด  
    - การพัฒนาระบบงานสายตรวจโดยใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ Police 4.0 ด้วยการสร้าง 
Mobile Application ในการปูองกันปราบปราม เช่น จุดตรวจตู้แดง การฝากบ้าน การตั้งจุดคัดกรอง และ
บันทึกข้อมูลบุคคล  ระบบการตั้งจุดกวดขันวินัยจราจร  จุดตรวจวัดแอลกอฮอล์  จุดตรวจปูองกันอาชญากรรม 
และด่านมั่นคง Thai Police check Point Control (TPCC) เพ่ือลดความซ้ าซ้อนของจุดตรวจ ก าหนดมาตรฐาน 
ของจุดตรวจให้ถูกต้องตามยุทธวิธีและน าเทคโนโลยีมาใช้ให้ตรวจสอบได้โปร่งใสและไม่เกิดผลกระทบต่อประชาชน  
    - จัดท าโครงการ Cyber Village น า Application ด้านสื่อสังคมออนไลน์ เช่น Facebook 
Line Clubhouses มาใช้สร้างความรู้ความเข้าใจระหว่างเจ้าหน้าที่ต ารวจและประชาชน  ช่วยในการรับฟัง
และแก้ไขปัญหาต่างๆให้ประชาชนในชุมชนได้อย่างถูกต้องและทันท่วงที การขับเคลื่อนโครงการ Smart Safety 
Zone 4.0 โดยการทดลองจากสถานีเปูาหมายน าร่องในพื้นที่กองบัญชาการต ารวจนครบาลและต ารวจภูธร
ภาค 1-9 รวมจ านวน 15 แห่ง โดยใช้นวัตกรรม AI CCTV, เสาสัญญาณ SOS, DRONE, จัดตั้งศูนย์บริหารจัดการ
จับกุมผู้ต้องหาตามหมายจับ (CCOC) เพื่อเชื่อมโยงข้อมูลที่เกี่ยวข้องและสนับสนุนการปฏิบัติหน้าที่
ในการปราบปรามจับกุมผู้กระท าความผิดได้อย่างรวดเร็วและทันต่อสถานการณ์ 
    - จัดตั้งสถานีย่อยอนุสาวรีย์ชัยสมรภูมิ สน.พญาไท โค้งดงตาล สภ.พัทยา  
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    - การปรับปรุงเครื่องแบบให้กับเจ้าหน้าที่ต ารวจที่ปฏิบัติหน้าที่สายตรวจ โดยใช้เนื้อผ้าที่มี
ความเบา คงทน ระบายอากาศได้ดี ใส่แล้วไม่ร้อน ทะมัดทะแมง ปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างคล่องตัว ทันสมัยเป็นที่ยอมรับ 
    - การเชื่อมโยงข้อมูลทางนิติวิทยาศาสตร์  
    - การนัดหมายแจ้งความล่วงหน้าผ่านระบบออนไลน์ และระบบแจ้งความต่างท้องที่
ตามนโยบาย Big Rock ของรัฐบาล   
    - ระบบประจ าวันอิเล็กทรอนิกส์  
    - สร้างและพัฒนาระบบฐานข้อมูลขนาดใหญ่หรือ Big Data  ครอบคลุมทุกหน่วยงาน
สามารถเชื่อมโยงกับระบบวิเคราะห์อาชญากรรมเพ่ือประเมินสถานภาพอาชญากรรมในแต่ละพ้ืนที่ได้ 
    - การบันทึกภาพและเสียงในการตรวจค้นจับกุมและสอบสวน  โดยใช้กล้องบันทึกภาพ
เคลื่อนไหวเพื่อให้เป็นไปตามแผนปฏิรูปกระบวนการยุติธรรมของประเทศ     
   (4) ในงานจราจรได้พัฒนาระบบบริหารจัดการใบสั่งหรือ PTM ให้เป็นฐานข้อมูลใบสั่ง
และการท าผิดจราจรของประเทศ ทดลองน าเครื่องออกใบสั่งอิเล็กทรอนิกส์มาใช้ในเขตกรุงเทพฯ ปริมณฑล
และทางหลวงจ านวน 80 เครื่อง พัฒนาช่องทางช าระค่าปรับผ่าน Application mobile หรือ internet 
banking ได้ทุกธนาคาร มีการเชื่อมโยงข้อมูลใบสั่งค้างช าระกับกรมขนส่งทางบก ให้นายทะเบียนสามารถรับ
ช าระค่าปรับแทนต ารวจได้ซึ่งอยู่ระหว่างจัดท าบันทึกข้อตกลงหรือ MOU และการจัดท าฐานข้อมูลอุบัติเหตุ
ทางถนน หรือ อบถ.ตร. เพ่ือใช้เป็นข้อมูลในการบังคับใช้กฎหมายและวางแผนด้านความปลอดภัยทางถนน   
    (5) งานด้านอ านวยการได้จัดท า MOU ร่วมกับการไฟฟูาส่วนภูมิภาคติดตั้งระบบไฟฟูา
พลังงานแสงอาทิตย ์rooftop ตามสถานีต ารวจและหน่วยงานในสังกัดรวม 225 แห่งทั่วประเทศช่วยประหยัด
ไฟฟูาไปได้ถึงกว่าร้อยละ 30      

 การจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการ และจัดหาอุปกรณ์ ยุทธโธปกรณ์ ที่จ าเป็นต่อการปฏิบัติงาน 
                (๖) ได้จัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการแก้ไขสถานการณ์ฉุกเฉินด้านความมั่นคง  หรือ ศปม.ตร.  
เพ่ือด าเนินการมาตรการที่จ าเป็นและเหมาะสมในการปูองกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อโคโรน่า 2019  
(COVID-19) ร่วมกับทุกภาคส่วน โดยการตั้งจุดตรวจเคอร์ฟิว จุดตรวจชะลอการเดินทางรอยต่อระหว่างจังหวัด
ชุดสายตรวจร่วมและเคลื่อนที่เร็ว กวาดล้างจับกุมขบวนการลักลอบขนคนเข้าเมืองกว่า 90 ขบวนการ ต่างด้าว
ผู้ลักลอบเข้าเมือง 21,608 ราย จัดท าข้อมูลซักถามคนต่างด้าว 16,560 รายการ ท าข้อมูลอัตลักษณ์ 
ไบโอแมทริก 505,202 ราย ติดตั้งกล้องวงจรปิดชายแดน 80,109 ตัว ระบบตรวจจับข้อมูลยานพาหนะ  
License plate ประมาณ 1000 จุดตามชายแดนทั่วประเทศ จัดรถต ารวจน าส่งผู้ปุวยโรคติดเชื้อโควิค 19  
ไปยังโรงพยาบาล จัดตั้งศูนย์พักคอยที่สโมสรต ารวจ จัดตั้งสถานที่กักกันรูปแบบเฉพาะองค์กรของต ารวจ
ตระเวนชายแดน ควบคุมแคมป์คนงานก่อสร้าง สนับสนุนการปฏิบัติการของสถานที่กักกันโรคแห่งรัฐ  
จัดหาวัคซีนให้แก่ข้าราชการต ารวจซึ่งเป็นด่านหน้าที่สัมพันธ์ใกล้ชิดกับประชาชน 181,692 นาย บุคลากร
ทางการแพทย์ของโรงพยาบาลต ารวจ จ านวน 2,181 คน ประชาชนกลุ่มเปูาหมาย 7 กลุ่มโรค ผู้สูงอายุ 60 
ปีขึ้นไป จ านวน 16,114 คน จัดท าโครงการตรวจหาเชื้อเชิงรุกให้กับต ารวจ และครอบครัวและประชาชน
ใกล้เคียง 77,534 นาย พบเชื้อ 287 ราย ซึ่งสามารถรักษาหายทั้งหมด   
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                    (7) การจัดหาอุปกรณ์ เครื่องมือเครื่องใช้ที่จ าเป็นในการปฏิบัติงาน ได้แก่ เสื้อเกราะ 
เครื่องมือส าหรับหน่วยปฏิบัติการพิเศษงานเก็บกู้วัตถุระเบิด อุปกรณ์ตรวจจับหมายเลขทะเบียนรถยนต์
อัตโนมัติแบบเคลื่อนที ่  

 การพัฒนาขีดความสามารถของบุคลากรในการปฏิบัติงาน 
   (8) การพัฒนาบุคลากร โดยจัดท าแผนแม่บทการพัฒนาทรัพยากรบุคคล (HRD BLUEPRINT)  
มาใช้ในการพัฒนาบุคลากรให้มีสมรรถนะตามที่ต้องการ โดยพัฒนาความรู้  ทักษะ และยุทธวิธีอย่างต่อเนื่อง 
ให้เหมาะสมกับทุกสายงาน ก าหนดให้มีหลักสูตรเฉพาะทาง 16 หลักสูตร หลักสูตรตามคุณสมบัติเฉพาะ
ส าหรับต าแหน่ง 13 หลักสูตร หลักสูตรเพ่ิมความรู้ทักษะและประสิทธิภาพการปฏิบัติหน้าที่ตามสายงาน  
24 หลักสูตร มีต ารวจผู้ผ่านการอบรม 66,728 นาย การจัดท าคลังข้อสอบให้ข้าราชการต ารวจแต่ละระดับ
ได้ทดสอบความรู้ ซึ่งมกีารทดสอบแล้ว 90,000 ครั้ง จัดท าโครงการบ้านพักต ารวจน่าอยู่ ร่วมกันรักษาความสะอาด 
พัฒนาสิ่งแวดล้อม และสร้างระเบียบวินัยในการอยู่ร่วมกัน จัดหาสวัสดิการบ้านพักอาศัยข้าราชการต ารวจเพ่ิมขึ้น 
จัดสรรคอนโดให้ต ารวจเช่าพักอาศัยในระยะยาวอย่างน้อย  30 ปี พัฒนาที่ดินในความครอบครอง 
และขอใช้ที่ดินราชพัสดุจากกรมธนารักษ์จ านวน 72 แปลงเนื้อที่ประมาณ 400 ไร่เศษ และจากส านักงานปูองกัน 
และปราบปรามการฟอกเงินจ านวน 44 แปลงเนื้อที่ 110 ไร่ เร่งแก้ไขปัญหาหนี้สินของต ารวจ มีต ารวจที่เข้าร่วม
โครงการแก้ไขส าเร็จแล้วจ านวน 2,172 นาย (จาก 4,927 นาย) คิดเป็นร้อยละ 44 นอกจากนี้ยังส่งเสริม 
ให้ต ารวจมีจิตใจเอ้ือเฟ้ือเผื่อแผ่และบริการสาธารณะ จิตอาสาพัฒนาและจิตอาสาภัยพิบัติตามแนวพระราชด าริ
เพ่ือให้บุคลากรมีขวัญและก าลังใจมีความพร้อมที่จะปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ  ก าหนดเส้นทาง 
การเจริญเติบโตในต าแหน่ง Career Path ส าหรับผู้ปฏิบัติงานสายงานปูองกันปราบปราม โดยผู้ที่จะเป็น
หัวหน้าสถานีต ารวจและผู้ก ากับการสืบสวนสอบสวนจะต้องผ่านงานสอบสวนในทุกระดับตามจ านวนปีและ
ปริมาณงานที่ก าหนด รับสมัครเจ้าหน้าที่พิสูจน์หลักฐานเพ่ิมเติม 300 นาย และจัดท าคู่มือมาตรฐานการปฏิบัติงาน
หรือ Standard operating procedures (SOPs) สายงานปูองกันปราบปรามอาชญากรรม สืบสวนสอบสวน
และจราจรทัง้รูปแบบหนังสือและ E-Book  
    

 
แผนภาพความเชื่อมโยงยทุธศาสตร์ชาต ิแผนแม่บทยุทธศาสตรช์าติ แผนการปฏิรูปประเทศ  

และแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาต ิ(แผนระดับที ่1 2 และ 3) 
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  ในการขับเคลื่อนแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติในช่วงปีที่ผ่านมา ยังคงพบ
ปัญหา อุปสรรค และประเด็นท้าทายหลายประการ จากบริบทของการเปลี่ยนแปลงต่างๆโดยเฉพาะเทคโนโลยี 
ที่มีความรวดเร็ว ทันสมัยมากข้ึน ประเด็นส าคัญคือ สถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิด-19 ที่ส่งผล
กระทบต่อประเทศไทยในวงกว้าง ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจ  การใช้วิถีชีวิตยุคใหม่ New normal เทคโนโลยี
ที่มีการพัฒนา Platform อย่างรวดเร็ว อาชญากรรมทางเทคโนโลยีมีสัดส่วนในการกระท าผิดมากขึ้น เพ่ือให้
การขับเคลื่อนแผนปฏิบัติราชการฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงมีข้อเสนอแนะการด าเนินการในระยะต่อไป 
ดังนี้ 
 

ปัญหา/อุปสรรค ข้อเสนอแนะ 
1. ด้านการบริหารจัดการยุทธศาสตร์ 
        - การจัดท าแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ของหน่วย
ระดับ บช. และ บก.ในสังกัด สง.ผบ.ตร. ยังขาดความเชื่อมโยง 
ท าให้ผลการปฏิบัติงานไม่สะท้อนเปูาหมาย และตัวชี้วัดของ
ประเทศที่  ตร. ได้รับมอบหมาย และจะต้องด าเนินการ
ล่วงหน้าในขั้นตอนด้านงบประมาณ อย่างน้อย 1 – 1 ½ ปี 
จะต้องมีการวิเคราะห์และก าหนดแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ที่มีผลต่อการด าเนินงานให้บรรลุเปูาหมายอย่างแท้จริง 
    - ผู้บริหารที่เกี่ยวข้องทุกระดับ ขาดความรู้ ความเข้าใจ 
และการเชื่อมโยงของแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ
ของหน่วยงาน และแผนประเทศในระดับต่าง ๆ ในลักษณะ
องค์รวม 

 
1.ก าหนดให้มีการสัมมนาชี้แจงเปูาหมาย ตัวชี้วัด 
และผลการปฏิบัติงานที่พึงประสงค์ให้บุคลากร 
ทุกระดับชั้นในหน่วยงาน เพ่ือสร้างความรู้ ความ
เข้าใจ ความส าคัญ ของการจัดท าแผนงาน/โครงการ/
กิจกรรม เพ่ือรองรับแผนปฏิบัติราชการ ตร. ซึ่งต้อง
สอดคล้องกับแผนงานประเทศและแผนที่เกี่ยวข้อง 
เพ่ือลดช่องว่างไปสู่การปรับปรุงพัฒนาให้ดีขึ้นในทุก
งบประมาณ 
2.การพิจารณาและจัดสรรงบประมาณควร
พิจารณาความสอดคล้องที่สะท้อนเปูาหมายและ
ตัวชี้วัดของ ตร. และแผนประเทศอย่างแท้จริง 

2. ด้านการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ 
    - บุคลากรที่ปฏิบัติหน้าที่ด้านแผนทุกระดับในสังกัดถือ  
เป็นกลไกส าคัญในฐานะฝุายอ านวยการด้านแผน ส่วนหนึ่ง 
ขาดความรู้ ความเข้าใจทั้งทางวิชาการ การปฏิบัติ และ 
ขาดประสบการณ์การปฏิบัติงานในหน้าที่หลักและรอง 
ขององค์กร ท าให้ไม่สามารถบริหารจัดการงานด้าน
ยุทธศาสตร์จนถึงระดับ แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม รวมถึง
การวิเคราะห์งานน าไปสู่การเพ่ือจัดท าค าของงบประมาณให้
มีประสิทธิภาพมากขึ้น   

 
-ก าหนดให้มีการอบรมสัมมนาให้ความรู้ที่เกี่ยวข้อง
จ าเป็นแก่ผู้ปฏิบัติงาน ให้ความรู้  ความเข้าใจ 
เครื่องมือต่างๆ    
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ผลการด าเนินงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
 

1. การด าเนินงานตามเป้าหมายและตัวชี้วัดของยุทธศาสตร์ชาติ 
 แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นความมั่นคง แผนย่อยการรักษาความสงบภายในประเทศ
ที่ส านักงานต ารวจแห่งชาติรับผิดชอบ มีเป้าหมาย : ประชาชนมีความมั่นคงปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินเพ่ิมขึ้น 
ตัวชี้วัด : ระดับความมั่นคงปลอดภัยภายในประเทศและศักยภาพต ารวจระดับสากล (WISPI) ดีขึ้น (อันดับ) 
ประกอบด้วย 9 ตัวชี้วัด โดยส านักงานต ารวจแห่งชาติรับผิดชอบ 6 ตัวชี้วัด และกระทรวงยุติธรรมรับผิดชอบ  
3 ตัวชี้วัด รายละเอียด ดังนี้ 

ตัวช้ีวัด ผลการด าเนินงาน หมายเหตุ 
1. คดีท าร้ายร่างกายสาหัสลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับ
ปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่าร้อยละ 2 

บรรลุเป้าหมาย  
      ลดลงร้อยละ 7.79 

 

2. คดีปล้นทร ัพย์ลดลงเมื ่อ เปร ียบเทียบกับ 
ปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 10 

บรรลุเป้าหมาย 
      ลดลงร้อยละ 35.71 

 

3. อัตราการเกิดคดีฆ่าผู้อ่ืนโดยเจตนาไม่เกิน 3.0 คดี 
ต่อประชากรแสนคน 

บรรลุเป้าหมาย  
     อัตราการเกิดคดีฯ 1.64 คด ี
ต่อประชากรแสนคน 

 

4. ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน  
ไม่เกินร้อยละ 40 

บรรลุเป้าหมาย  
     ร้อยละ 38.23 

 

5. ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงาน
ของเจ้าหน้าที่ต ารวจไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80   

บรรลุเป้าหมาย  
     ร้อยละ 81.18 

 

6. การประเมินคุณธรรมและความโปร่ง ใส  
ในการด าเนินงานของหน่วยงานฯไม่น้อยกว่าระดับ 
A (85.00 – 94.99 คะแนน) 

บรรลุเป้าหมาย  
      ผลคะแนน= 86.96 คะแนน  
อยู่ในระดับ A 
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2. การด าเนินงานตามนโยบายผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ  

 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 พลต ารวจเอก สุวัฒน์ แจ้งยอดสุข ผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ 
มุ่งเน้นการท างานให้บรรลุผลเป็นรูปธรรม มีความชัดเจน ด้วยการบริหารงานขับเคลื่อนนโยบายต่างๆ  
รองรับนโยบายรัฐบาล ตอบสนองความต้องการของประชาชน ภายใต้วิสัยทัศน์ “เป็นองค์กรบังคับใช้กฎหมาย 
ทีน่ าสมัย ในระดับมาตรฐานสากล เพ่ือให้ประชาชนเชื่อมั่นศรัทธา” ในการพัฒนาองค์กรให้มีความทันสมัย 
สู่ระบบราชการ 4.0 เพ่ือเตรียมความพร้อมรองรับการเปลี่ยนแปลงในอนาคตตลอดเวลา โดยผลการด าเนินการ
ตามนโยบายผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 สรุปได้ดังนี้ 

  1. ด้านบุคลากร  
   โดยก าหนดเส้นทางการเจริญเติบโตในต าแหน่ง (Career Path) ส าหรับผู้ปฏิบัติงานสายงาน
ป้องกันปราบปราม  หัวหน้าสถานีต ารวจและผู้ก ากับการสืบสวนสอบสวนจะต้องผ่านงานสอบสวนทุกระดับต าแหน่ง
ตามจ านวนปีและปริมาณงานที่ก าหนด น าแผนการพัฒนาทรัพยากรบุคคล (HRD BLUEPRINT) มาใช้ในการพัฒนา
บุคลากรให้มีสมรรถนะตามที่ต้องการ โดยพัฒนาความรู้ ทักษะ และยุทธวิธีอย่างต่อเนื่องให้เหมาะสมกับทุกสายงาน 
ก าหนดให้มีหลักสูตรเฉพาะทาง 16 หลักสูตร หลักสูตรตามคุณสมบัติเฉพาะส าหรับต าแหน่ง 13 หลักสูตร 
หลักสูตรเพ่ิมความรู้ทักษะและประสิทธิภาพการปฏิบัติหน้าที่ตามสายงาน  24 หลักสูตร มีต ารวจ 
ผู้ผ่านการอบรม 66,728 นาย มีการจัดท าคลังข้อสอบให้ข้าราชการต ารวจแต่ละระดับได้ทดสอบความรู้ 
ซึ่งมีการทดสอบแล้ว 90,000 ครั้ง จัดท าโครงการบ้านพักต ารวจน่าอยู่  ร่วมกันรักษาความสะอาด 
พัฒนาสิ่งแวดล้อม และสร้างระเบียบวินัยในการอยู่ร่วมกัน จัดหาสวัสดิการบ้านพักอาศัยข้าราชการต ารวจ
เพ่ิมขึ้น จัดสรรคอนโดมิเนียมให้ต ารวจเช่าพักอาศัยในระยะยาวอย่างน้อย 30 ปี พัฒนาที่ดินในความครอบครอง 
และขอใช้ที่ดินราชพัสดุจากกรมธนารักษ์จ านวน 72 แปลงเนื้อที่ประมาณ 400 ไร่เศษ และจากส านักงาน
ป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินจ านวน 44 แปลงเนื้อที่ 110 ไร่  เร่งแก้ไขปัญหาหนี้สินของต ารวจ 
มีต ารวจที่เข้าร่วมโครงการแก้ไขส าเร็จแล้วจ านวน 2,172 นาย (จาก 4,927 นาย) คิดเป็นร้อยละ 44 
นอกจากนี้ยังส่งเสริมให้ต ารวจมีจิตใจเอื้อเฟ้ือเผื่อแผ่และบริการสาธารณะ จิตอาสาพัฒนาและจิตอาสาภัยพิบัติ
ตามแนวพระราชด าริเพ่ือให้บุคลากรมีขวัญและก าลังใจ และมีความพร้อมที่จะปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

 2. ด้านวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ อาวุธ และยานพาหนะที่จ าเป็นต่อการปฏิบัติหน้าที่  
  พัฒนาระบบงานสายตรวจโดยใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ Police 4.0 ด้วยการสร้าง Mobile 
Application น ามาใช้ในการป้องกันปราบปราม เช่น จุดตรวจตู้แดง การฝากบ้าน การตั้งจุดคัดกรอง 
และบันทึกข้อมูลบุคคล ระบบการตั้งจุดตรวจขันวินัยจราจร จุดตรวจวัดแอลกอฮอล์ จุดตรวจป้องกันอาชญากรรม 
และด่านมั่นคง Thai Police check Point  Control (TPCC) เพ่ือลดความซ้ าซ้อนของจุดตรวจ ก าหนดมาตรฐาน
ของจุดตรวจให้ถูกต้องตามยุทธวิธีและน าเทคโนโลยีมาใช้ให้ตรวจสอบได้ โปร่งใส ไม่เกิดผลกระทบต่อประชาชน 
การปรับปรุงเครื่องแบบให้กับเจ้าหน้าที่ต ารวจที่ปฏิบัติหน้าที่สายตรวจ โดยใช้เนื้อผ้าที่มีความเบา คงทน 
ระบายอากาศได้ดี ใส่แล้วไม่ร้อน ทะมัดทะแมง ปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างคล่องตัว มีความทันสมัยเป็นที่ยอมรับ 
จัดท าโครงการ Cyber Village น า Application ด้านสื่อสังคมออนไลน์ เช่น Facebook, Line, Clubhouses 
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มาใช้สร้างความรู้ความเข้าใจระหว่างเจ้าหน้าที่ต ารวจและประชาชน ช่วยในการรับฟังและแก้ไขปัญหาต่างๆ  
ให้ประชาชนในชุมชนได้อย่างถูกต้องและทันท่วงที การขับเคลื่อนโครงการ Smart Safety Zone 4.0  
โดยการทดลองจากสถานีเป้าหมายน าร่องในพ้ืนที่กองบัญชาการต ารวจนครบาลและต ารวจภูธรภาค 1 -9  
รวมจ านวน 15 แห่ง โดยใช้นวัตกรรม AI CCTV, เสาสัญญาณ SOS, DRONE, จัดตั้งศูนย์บริหารจัดการจับกุม
ผู้ต้องหาตามหมายจับ (CCOC) เพ่ือเชื่อมโยงข้อมูลที่เกี่ยวข้องและสนับสนุนการปฏิบัติหน้าที่ในการปราบปราม
จับกุมผู้กระท าความผิดได้อย่างรวดเร็วและทันต่อสถานการณ์ 
 3. ด้านการบริหารจัดการที่ดี  
   ปรับปรุงการปฏิบัติงานในประเด็นส าคัญต่างๆ ได้แก่ จัดท าคู่มือมาตรฐานการปฏิบัติงานหรือ 
Standard operating procedures (SOPs) สายงานป้องกันปราบปราม อาชญากรรมสืบสวน สอบสวนและ
จราจรทั้งรูปแบบหนังสือและ E-Book การเพ่ิมประสิทธิภาพในการให้บริการและอ านวยความสะดวกแก่
ประชาชน โดยได้พัฒนาระบบบริหารจัดการใบสั่งหรือ PTM ให้เป็นฐานข้อมูลใบสั่งและการท าผิดจราจรของ
ประเทศ ทดลองน าเครื่องออกใบสั่งอิเล็กทรอนิกส์มาใช้ในเขตกรุงเทพฯปริมณฑลและทางหลวงจ านวน 80 เครื่อง 
พัฒนาช่องทางช าระค่าปรับผ่าน Application mobile หรือ internet banking ได้ทุกธนาคาร การเชื่อมโยง
ข้อมูลใบสั่งค้างช าระกับกรมขนส่งทางบกที่สามารถรับช าระค่าปรับทางต ารวจได้ ซึ่งอยู่ระหว่างจัดท าบันทึก
ข้อตกลงหรือ MOU การเชื่อมโยงข้อมูลทางนิติวิทยาศาสตร์ การนัดหมายแจ้งความล่วงหน้าผ่านระบบออนไลน์ 
และระบบแจ้งความต่างท้องที่ตามนโยบาย  Big Rock ของรัฐบาล ระบบประจ าวันอิเล็กทรอนิกส์  
สร้างและพัฒนาระบบฐานข้อมูลขนาดใหญ่หรือ Big Data ครอบคลุมทุกหน่วยงานสามารถเชื่อมโยงกับระบบ
วิเคราะห์อาชญากรรมเพ่ือประเมินสถานภาพอาชญากรรมในแต่ละพ้ืนที่ การบันทึกภาพและเสียงในการตรวจค้น 
จับกุมและสอบสวนโดยใช้กล้องบันทึกภาพเคลื่อนไหวเพ่ือให้เป็นไปตามแผนปฏิรูปกระบวนการยุติธรรม
ของประเทศ และจัดท าฐานข้อมูลอุบัติเหตุทางถนน หรือ อบถ.ตร. เพ่ือใช้เป็นข้อมูลในการบังคับใช้กฎหมาย
และวางแผนด้านความปลอดภัยทางถนน โดยสามารถด าเนินคดีและจับกุมผู้ต้องหาในภาพรวมคดีอาญารวม 
1,248,596 คดี ผู้ต้องหา 1,419,222 ราย คดีจราจรรวม 108,501 คดียาเสพติดรวม 284,618 คดี 
ผู้ต้องหา 286,928 ราย คดีอาชญากรรมทางเทคโนโลยีบนโลกไซเบอร์รวม 2,845 คดี ผู้ต้องหา 3,927 ราย 
มีคดีได้รับแจ้งน้อยลงกว่าปีที่ผ่านมามากกว่าร้อยละ 5 ในทุกกองบัญชาการ  พัฒนาระบบร้องเรียนร้องทุกข์
ออนไลน์ หรือ JCOMs เพ่ือองค์กรจะได้ปฏิบัติงานด้วยความรับผิดชอบ ซื่อสัตย์ สุจริต เป็นธรรม และโปร่งใส 
โดยเริ่มด าเนินการจากสถานีต ารวจนครบาลทั้ง 88 สถานี  ให้ประชาชนผู้ร้องเรียนได้รับความสะดวก
และติดตามผลการด าเนินการได้ต่อเนื่อง จัดท า MOU ในการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยงานภาครัฐ (Integrity and Transparency Assessment : ITA) ตามแนวทางของส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (ป.ป.ช.) ก าหนด โดยให้ได้ค่าคะแนนไม่น้อยกว่าระดับ A (85.00 
– 94.99 คะแนน) ส าหรับผลการประเมิน ITA ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ได้คะแนน 86.96 คะแนน 
อยู่ในระดับ A หมายถึง หน่วยงานด าเนินการได้ค่อนข้างครบถ้วน มีแนวปฏิบัติที่ดีในการด าเนินการตามตัวชี้วัด
และหลักเกณฑ์การประเมิน รวมถึงการเสริมสร้างความเข้มแข็งของประชาชนและภาคีเครือข่ายในการเข้ามา 
มีส่วนร่วมในกิจการต ารวจ ในส่วนของการบริหารจัดการที่มุ่งแก้ไขสาเหตุแห่งอาชญากรรมได้ด าเนินโครงการ
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ชุมชนยั่งยืนเพ่ือแก้ไขปัญหายาเสพติดแบบครบวงจรตามยุทธศาสตร์ชาติ  โดยบูรณาการกับฝ่ายปกครอง 
สาธารณสุข แรงงาน ศึกษาธิการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และผู้น าชุมชนในพ้ืนที่ชุมชน จ านวน 1,483 ชุมชน 
เพ่ือน าผู้เสพยาเสพติดเข้าสู่การบ าบัดรักษาได้ จ านวน 16,349 คน กลับคืนสู่สังคมจะสามารถท างานเพ่ือหาเลี้ยงชีพ 
พ่ึงพาตนเองได้โดยสุจริต น าผู้เสพที่สมัครใจเข้าร่วมโครงการไปสู่การกระท าที่เรียกว่า ชุมชนบ าบัด เพ่ือคืนผู้เสพ
กลับสู่ครอบครัว  
  ในช่วงสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ โคโรน่า 2019 (COVID-19) ได้จัดตั้ง
ศูนย์ปฏิบัติการแก้ไขสถานการณ์ฉุกเฉินด้านความม่ันคง หรือ ศปม.ตร. เพื่อด าเนินการมาตรการที่จ าเป็นและ
เหมาะสมในการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อโคโรน่า 2019 (COVID-19) ร่วมกับทุกภาคส่วน โดย
การตั้งจุดตรวจเคอร์ฟิว จุดตรวจชะลอการเดินทางรอยต่อระหว่างจังหวัด ชุดสายตรวจร่วมและเคลื่อนที่เร็ว 
กวาดล้างจับกุมขบวนการลักลอบขนคนเข้าเมืองกว่า 90 ขบวนการ ต่างด้าวผู้ลักลอบเข้าเมือง 21,608 ราย 
จัดท าข้อมูลซักถามคนต่างด้าว 16,560 รายการ  ท าข้อมูลอัตลักษณ์ไบโอแมทริก 505,202 ราย 
ติดตั้งกล้องวงจรปิดชายแดน 80,109 ตัว ระบบตรวจจับข้อมูลยานพาหนะ License plate ประมาณ 1000 จุด 
ตามชายแดนทั่วประเทศ จัดรถต ารวจน าส่งผู้ป่วยโรคติดเชื้อโควิค 19 ไปยังโรงพยาบาล จัดตั้งศูนย์พักคอยที่
สโมสรต ารวจ จัดตั้งสถานที่กักกันรูปแบบเฉพาะองค์กรของต ารวจตระเวนชายแดน ควบคุมแคมป์คนงานก่อสร้าง 
สนับสนุนการปฏิบัติการของสถานที่กักกันโรคแห่งรัฐ จัดหาวัคซีนให้แก่ข้าราชการต ารวจซึ่งเป็นด่านหน้าที่สัมพันธ์
ใกล้ชิดกับประชาชน 181,692 นาย บุคลากรทางการแพทย์ของโรงพยาบาลต ารวจ จ านวน 2,181 คน 
ประชาชนกลุ่มเป้าหมาย 7 กลุ่มโรค ผู้สูงอายุ 60 ปีขึ้นไป จ านวน 16,114 คน จัดท าโครงการตรวจหาเชื้อ
เชิงรุกให้กับต ารวจ และครอบครัวและประชาชนใกล้เคียง 77,534 นาย พบเชื้อ 287 ราย ซึ่งสามารถรักษา
หายทั้งหมด   
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3. ผลการด าเนินการตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 

 การขับเคลื่อนเปูาหมายและตัวชี้วัดตามยุทธศาสตร์ชาติ (แผนระดับที่ 1) แผนแม่บทภายใต้
ยุทธศาสตร์ แผนปฏิรูปประเทศ (แผนระดับที่ 2) รวมถึงแผนระดับอ่ืนที่เกี่ยวข้องตามภารกิจหน้าที่ความรับผิดชอบ
ของส านักงานต ารวจแห่งชาติไปสู่การปฏิบัติให้เกิดผลส าเร็จตามเปูาหมาย จึงได้จัดท าแผนปฏิบัติราชการ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เพื่อให้หน่วยในสังกัดใช้เป็นกรอบทิศทาง
ในการด าเนินงาน โดยก าหนดพันธกิจ เปูาหมายหน่วยงาน ยุทธศาสตร์ เปูาหมาย ตัวชี้วัดเปูาหมาย ประเด็น
ยุทธศาสตร์ ที่เชื่อมโยงสอดคล้องกับแนวทางและเปูาหมายของยุทธศาสตร์ชาติ  พ.ศ.2561 - 2580 
แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ (พ.ศ.2561 - 2580) แผนการปฏิรูปประเทศ แผนพัฒนาเศรษฐกิจ 
และสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 พ.ศ. 2560 - 2564 นโยบายและแผนระดับชาติว่าด้วยความมั่นคงแห่งชาติ  
(พ.ศ. 2562 - 2565) นโยบายประเทศไทย 4.0 นโยบายของคณะรัฐมนตรีที่แถลงต่อสภา และแผนอื่น 
ที่เก่ียวข้อง เพื่อก้าวสู่ความเป็นเลิศโดยมุ่งเน้นการด าเนินงานในภาพรวมโดยมีประเด็นส าคัญในการขับเคลื่อน 
ประกอบด้วย 4 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ 1 : การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบันหลักของชาติ
และการรักษาความมั่นคงภายในประเทศ ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพ่ิมศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย 
การอ านวยความยุติธรรมทางอาญา และการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม ยุทธศาสตร์ที่ 3 : 
การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างยั่งยืน ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนา
องค์กรให้ทันสมัย สู่ระบบราชการไทย 4.0 ซึ่งในแต่ละยุทธศาสตร์ ประกอบด้วยประเด็นยุทธศาสตร์รอง เปูาหมาย 
ตัวชี้วัด เปูาหมาย กลยุทธ์ แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม และตัวชี้วัด รวมทั้งก าหนดหน่วยเจ้าภาพและหน่วยรับผิดชอบ
ในการขับเคลื่อนในระดับต่าง ๆ ได้แก่ เจ้าภาพระดับนโยบาย เจ้าภาพขับเคลื่อนกลยุทธ์ และหน่วยปฏิบัติตาม
ภารกิจความรับผิดชอบของหน่วยในสังกัด รวมทั้งมีการระบบการติดตามประเมินผลการด าเนินงานให้บรรลุผล
ส าเร็จตามเปูาหมาย   

 1) การจัดท าแผนปฏิบัติราชการของส านักงานต ารวจแห่งชาติ  ได้ก าหนดแนวทาง 
และวิธีการ ดังนี้ 
       1.1) หน่วยรับผิดชอบหลักตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ รายงานผลการ
ด าเนินการตามยุทธศาสตร์ เปูาประสงค์ พร้อมทั้งสรุปผลการด าเนินการตามตัวชี้วัดทั้งเชิงปริมาณ/คุณภาพ/
ความส าเร็จ ที่หน่วยรับผิดชอบเป็นเจ้าภาพหลักหรือเป็นหน่วยรับผิดชอบตามแผนปฏิบัติราชการ
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ผ่านส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจ (สยศ.ตร.) 2 ครั้ง 
คือ ครั้งที่ 1 รอบ 6 เดือน ภายในวันที่ 7 เมษายน 2564  และครั้งที่ 2 รอบ 12 เดือน ภายใน
วันที่ 10 กันยายน 2564 
  1.2) หน่วยงานในระดับกองบัญชาการหรือเทียบเท่า และหน่วยงานระดับกองบังคับการ 
ในสังกัดส านักงานผู้บัญชาการต ารวจแห่งชาติ ซึ่งมีฐานะเป็นหน่วยรับผิดชอบหลักตัวชี้วัดในระดับยุทธศาสตร์ 
กลยุทธ์ และแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ 
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พ.ศ.2564 จัดท ารายละเอียดตัวชี้วัด (KPI Template) ในภารกิจที่รับผิดชอบ และจัดท ารายงานผล 
การด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ โดยรวบรวมข้อมูลผลการด าเนินงานจากหน่วยปฏิบัติตามแผนงาน/
โครงการ/กิจกรรม นั้นๆ มาประกอบการจัดท ารายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการฯในแต่ละ
ตัวชี้วัด ทั้งนี้ส านักงานยุทธศาสตร์ต ารวจได้ก าหนดแนวทางการรายงานผล ซึ่งมีรายละเอียดเกี่ยวกับตัวชี้วัดผล 
การด าเนินงานตามตัวชี้วัด การค านวณสูตรการเปรียบเทียบกับเปูาหมาย เพื่อให้หน่วยรับผิดชอบหลักสามารถ
กรอกข้อมูลลงในแบบฟอร์มตามกรอบและแนวทางของการประเมินผลได้ครบถ้วนและครอบคลุมมากยิ่งขึ้น  

 2) ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564   
   สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 COVID-19 ที่ทั่วโลก 
รวมทั้งประเทศไทยต้องเผชิญมาตั้งแต่ปี 2562 ส่งผลกระทบต่อการด าเนินงานในการปูองกันปราบปราม
อาชญากรรมและรักษาความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สินของประชาชนที่ต้องด าเนินการภายใต้ข้อจ ากัด 
ตามมาตรการของ ศบค. ในการรักษาระยะห่างทางสังคม (Social distancing) มาตรการเหลื่อมเวลา
การปฏิบัติงาน การจ ากัดเวลาในการเดินทาง รวมถึงข้อจ ากัดในด้านงบประมาณที่ถูกต้องตัดโอนไปใช้จ่าย
ในเรื่องท่ีเกี่ยวข้องกับการแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 (COVID-19) ส่งผลให้ต้องมีการปรับเปลี่ยน
การด าเนินงานให้เหมาะสมและรองรับกับสถานการณ์ดังกล่าว ได้แก่ การฝึกอบรมหรือการประชุมผ่านระบบ
ออนไลน์ การขยายระยะเวลาในการด าเนินการ การเปลี่ยนแปลงสถานที่ในการด าเนินการ เป็นต้น  
    ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ส านักงานต ารวจแห่งชาติมีก าลังพลทั้งสิ้น 205,540 นาย  
ซึ่งปฏิบัติงานในรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน การปูองกันปราบปรามอาชญากรรม
และการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา โดยสามารถด าเนินคดีและจับกุมผู้ต้องหาในคดีอาญารวม 1,248,596 คด ี
ผู้ต้องหา 1,419,222 ราย คดีจราจรรวม 108,501 คดี คดียาเสพติดรวม 284,618 คดี ผู้ต้องหา 
286,928 ราย คดีอาชญากรรมทางเทคโนโลยีบนโลกไซเบอร์รวม 2,845 คด ีผู้ต้องหา 3,927 ราย มีคดีได้รับแจ้ง
น้อยลงกว่าปีที่ผ่านมา มากกว่าร้อยละ 5 ในทุกกองบัญชาการ มีข้าราชการต ารวจเสียชีวิตในการปฏิบัติหน้าที่ 
26 นาย ได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่ 405 นาย มีการลงโทษทัณฑ์ต ารวจ 2,053 ราย และให้ออก
จากราชการ 283 นาย    

     การปฏิบัติราชการตามแผนปฏิบัติราชการ 
ส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564  
ภายใต ้4 ยุทธศาสตร์หลัก มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 216 ตัวชี้วัด โดยบรรลุเปูาหมาย  
170 ตวัชี้วัด (ร้อยละ 78.70) ไม่บรรลุเปูาหมาย 26 ตัวชีว้ัด 
(ร้อยละ 12.04) และยกเลิก 20 แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม  
(ร้อยละ 9.26)   
 
 
        แผนภาพที่ 1 แสดงผลการด าเนินงานในภาพรวม       

ยกเลิกฯ 20 แผนงานฯ 
(ร้อยละ 9.26) 

บรรลุเปูาหมาย 170 ตัวชี้วัด 
(ร้อยละ 78.70 

ไม่บรรลุเปูาหมาย 26 
ตัวชี้วัด (ร้อยละ 12.04) 
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 แผนภาพที่ 2 แสดงผลการด าเนินงานตามจ าแนกตามยุทธศาสตร์หลัก 
 

  ผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์หลัก ประกอบด้วย 

  ยุทธศาสตร์ที่ ๑ การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบันหลักของชาติและการรักษาความมั่นคง
ภายในประเทศ มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 87 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 69 ตัวชี้วัด 
(ร้อยละ 79.31) ไม่บรรลุเปูาหมาย 11 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 12.65) ยกเลิก 7 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 8.04)  
  ยุทธศาสตร์ที่ 2 การเพ่ิมศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอ านวยความยุติธรรมทางอาญา
และการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 
46 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 37 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 80.43) ไม่บรรลุเปูาหมาย 9 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 19.56) 
  ยุทธศาสตร์ที่ 3 การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่าง
ยั่งยืน มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 13 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 11 ตัวชี้วัด  
(ร้อยละ 83.62) ไม่บรรลุเปูาหมาย 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 15.38) 
  ยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย สู่ระบบราชการไทย 4.0 มีแผนงาน/โครงการ/
กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 70 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 53 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 75.72) ไม่บรรลุเปูาหมาย 
4 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 5.71) และยกเลิกแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 13 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 18.57) 
 
 
 
 
 
 
 

ยุทธศาสตร์ที 1 มี 87 
ตัวชี้วัด 

ยุทธศาสตร์ที 2 มี 46 
ตัวชี้วัด 

ยุทธศาสตร์ที 3 มี 13 
ตัวชี้วัด 

ยุทธศาสตร์ที 4 มี 53 
ตัวชี้วัด 

บรรลุเปูาหมาย 69 37 11 53

ไม่บรรลุเปูาหมาย 11 9 2 4

ยกเลิกโครงการฯ 7 0 0 13
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  ยุทธศาสตร์ที่  ๑ การเสริมสร้างความม่ันคงของสถาบันหลักของชาติและการรักษา 
ความม่ันคงภายในประเทศ   

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

ยุทธศาสตร์ที่ ๑ ประกอบด้วย 4 ประเด็นยุทธศาสตร์ มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 87 ตัวชี้วัด โดยบรรลุเปูาหมาย 69 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 79.31) ไม่บรรลุเปูาหมาย 
11 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 12.65) และยกเลิก 7 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 8.04) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
                    แผนภาพที่ 3 แสดงผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 1 การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบัน
หลักของชาติ และการรักษาความม่ันคงภายในประเทศ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 
1.1 

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 
1.2 

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 
1.3 

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 
1.4 

รวม 

บรรลุเป้าหมาย 11 12 38 8 69

ไม่บรรลุเป้าหมาย 1 0 10 0 11

ยกเลิกโครงการฯ 0 0 7 0 7
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       ผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 1 ประกอบด้วย 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งของสถาบันพระมหากษัตริย์  
และทรงเป็นประมุข มีเปูาหมายให้สถาบันพระมหากษัตริย์มีความมั่นคงปลอดภัย สามารถด าเนินการ 
บรรลุเปูาหมายตามตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์การปฏิบัติหน้าที่ในการถวายความปลอดภัยได้อย่างสมพระเกียรติ
ต้องตามพระราชประสงค์ ร้อยละ 100 มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 12 ตัวชี้วัด 
บรรลุเปูาหมาย 11 ตัวชี้วัด  และไม่บรรลุเปูาหมาย 1 ตัวชี้วัด  
     ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.2 เผยแพร่และน้อมน าแนวพระราชด าริไปปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรม
มีเปูาหมายให้คนไทยมีความจงรักภักดี ซื่อสัตย์ พร้อมธ ารงรักษาไว้ซึ่งสถาบันหลักของชาติ โดยมีแผนงาน/
โครงการ/กิจกรรม ที่ด าเนินงานบรรลุเปูาหมายครบทั้งหมด 12 ตัวชี้วัด  
     ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.3 พัฒนาศักยภาพในการปฏิบัติงานด้านความมั่นคงและ  
ภัยคุกคามของชาติ มีเปูาหมายให้ประเทศมีความมั่นคงปลอดภัย การบริหารจัดการที่มุ่งแก้ไขต้นเหตุ
แห่งอาชญากรรม โดยด าเนินโครงการชุมชนยั่งยืนเพื่อแก้ไขปัญหายาเสพติดแบบครบวงจรตามยุทธศาสตร์ชาติ
โดยบูรณาการกับฝุายปกครอง สาธารณสุข แรงงาน ศึกษาธิการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และผู้น าชุมชน 
ในพ้ืนที่ชุมชน จ านวน 1,483 ชุมชน เพ่ือน าผู้เสพยาเสพติดเข้าสู่การบ าบัดรักษาได้ จ านวน 16,349 คน 
โดยคาดหวังผลลัพธ์ที่ว่าเมื่อบุคคลเหล่านี้ได้กลับคืนสู่สังคมก็จะสามารถท างานเพ่ือหาเลี้ยงชีพพ่ึงพาตนเองได้
โดยสุจริต ท าให้สามารถด าเนินการบรรลุเปูาหมายตามตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์ความพึงพอใจและความเชื่อมั่น
ในการปฏิบัติงานของต ารวจในการเฝูาระวังแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับความมั่นคงของรัฐ ร้อยละ 85.20 
(เกณฑ์ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80) โดยมีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 55 ตัวชี้วัด 
บรรลุเปูาหมาย 38 ตัวชี้วัด และไม่บรรลุเปูาหมาย 10 ตัวชี้วัด  
  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.4 การเพ่ิมประสิทธิภาพในการให้บริการและอ านวยความสะดวก
แก่ประชาชน มีเปูาหมายให้ประชาชนได้รับการอ านวยความยุติธรรมทางอาญาและการบริการด้วย

ความสะดวกรวดเร็ว เสมอภาค และเป็นธรรม สามารถด าเนินงานบรรลุเปูาหมายตามตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์ 

ทั้ง 2 ตัวชี้วัด คือ ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการบนสถานี  (Front Office) 

และนอกสถานีต ารวจ (จราจร จิตอาสาพัฒนา สายตรวจ) จากเจ้าหน้าที่ต ารวจร้อยละ 76.25 (เกณฑ์ร้อยละ 70) 
และความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของนักท่องเที่ยวที่มีต่อการให้บริการการอ านวยความสะดวกและความปลอดภัย
ในชีวิตและทรัพย์สิน ร้อยละ 88.00 (เกณฑ์ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80) โดยด าเนินงานบรรลุเปูาหมายครบ
ทั้งหมด 8 ตัวชี้วัด    

 

 

 

 

 

 



 - 10 -  
 
 ยุทธศาสตร์ที่ 2  การเพิ่มศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอ านวยความยุติธรรมทางอาญา
และการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม ประกอบด้วย 3 ประเด็นยุทธศาสตร์                  
                                                                มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด    
                                                                         46 ตัวชีว้ดั บรรลุเปูาหมาย 37 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 80.43) 
                                                                            และไม่บรรลุเปูาหมาย   9 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 19.56) 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
  

 
  แผนภาพที่ 4 แสดงผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 2 การเพ่ิมศักยภาพในการบังคับใช้ 
                                   กฎหมายการอ านวยความยุติธรรมทางอาญาและการให้บริการประชาชน 
                                   อย่างเสมอภาคเป็นธรรม 
 
 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 2.1 ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 2.2 ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 2.3 รวม 

บรรลุเป้าหมาย 12 7 18 37

ไม่บรรลุเป้าหมาย 4 3 2 9
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     ผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 2 ประกอบด้วย 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.1 การปูองกันปราบปรามอาชญากรรมและการบังคับใช้กฎหมาย  
มีเปูาหมายให้ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินสังคมมีความสงบเรียบร้อยสามารถด าเนินงาน
บรรลุเปูาหมายตามตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์ ตัวชี้วัดที่ 1 จ านวนคดีอาญาในการรักษาความปลอดภัย
ในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนเมื่อเปรียบเทียบกับค่าเฉลี่ย 3 ปีงบประมาณย้อนหลัง ลดลงร้อยละ 12.27 
(เกณฑ์ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5) ตัวชี้วัดที่ 2 อัตราการเกิดคดีฆ่าผู้อ่ืนตายโดยเจตนา 1.53 คดีต่อประชากรแสนคน 
(เกณฑไ์ม่เกิน 3.0 คดี ต่อประชากรแสนคน) ตัวชี้วัดที่ 3 คดีท าร้ายร่างกายสาหัสเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 
ลดลงร้อยละ 25.70 (เกณฑ์ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 2) ตัวช้ีวัดที่ 4 คดีปล้นทรัพย์เมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 
ลดลงร้อยละ 35.71  (เกณฑ์ไม่น้อยกว่าร้อยละ 10) ตัวชี้วัดที่ 5 ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน 
ร้อยละ 38.23 (เกณฑ์ไม่เกินร้อยละ 40) มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินงานทั้งหมด 16 ตัวชี้วัด 
บรรลุเปูาหมาย 12 ตัวชี้วัด และไม่บรรลุเปูาหมาย 4 ตัวชี้วัด   
   ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.2 อ านวยความยุติธรรมและพัฒนาระบบงานสอบสวน
เพ่ือสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชน  มีเปูาหมายประชาชนได้รับการอ านวยความยุติธรรมทางอาญา
และการบริการด้วยความสะดวก รวดเร็ว เสมอภาคและเป็นธรรม สามารถด าเนินงานบรรลุเปูาหมายตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์ ความเชื่อมั่นของประชาชนในการอ านวยความยุติธรรมทางอาญาร้อยละ 81.85 
(เกณฑ์ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80) มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินงานทั้งหมด 10 ตัวชี้วัด 
บรรลุเปูาหมาย 7 ตัวชี้วัด และไม่บรรลุเปูาหมาย 3 ตัวชี้วัด   
  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.3 เพ่ิมประสิทธิภาพในการให้บริการและอ านวยความสะดวก 
แก่ประชาชน โดยได้พัฒนาระบบบริหารจัดการใบสั่งหรือ PTM ให้เป็นฐานข้อมูลใบสั่งและการท าผิดจราจร 
ของประเทศ ทดลองน าเครื่องออกใบสั่งอิเล็กทรอนิกส์มาใช้ในเขตกรุงเทพฯปริมณฑลและทางหลวง   
จ านวน 80 เครื่อง พัฒนาช่องทางช าระค่าปรับผ่าน Application mobile หรือ internet banking ได้ทุกธนาคาร  
มีการเชื่อมโยงข้อมูลใบสั่งค้างช าระกับกรมขนส่งทางบก ให้นายทะเบียนสามารถรับช าระค่าปรับทางต ารวจได้ 
ซึ่งอยู่ระหว่างจัดท าบันทึกข้อตกลงหรือ MOU และการจัดท าฐานข้อมูลอุบัติเหตุทางถนน หรือ อบถ.ตร.  
เพ่ือใช้เป็นข้อมูลในการบังคับใช้กฎหมายและวางแผนด้านความปลอดภัยทางถนน มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ทีต่้องด าเนินงานทั้งหมด 20 ตัวชี้วัดบรรลุเปูาหมาย 18 ตัวชี้วัด และไม่บรรลุเปูาหมาย 2 ตัวชี้วัด   
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   ยุทธศาสตร์ที่ 3 การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคม  
อย่างยั่งยืน  ประกอบด้วย 2 ประเด็นยุทธศาสตร์ มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินงานทั้งหมด 13 ตัวชี้วัด 
บรรลุเปูาหมาย 11 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 83.62) ไม่บรรลุเปูาหมาย 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 15.38)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  แผนภาพที่  5 แสดงผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่  3  การมีส่วนร่วมของประชาชน 
                                  ในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างยั่งยืน 

     

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่3.1 ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่3.2 รวม 
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    ผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 3 ประกอบด้วย 

   ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งของประชาชนและภาคีเครือข่าย  
ในการเข้ามามีส่วนร่วมในกิจการต า รวจ  มีเปูาหมายให้อาชญากรรมและความไร้ระเบียบลดลง  
ชุมชนและสังคมมีความสงบเรียบร้อยมากขึ้น และประชาชนและภาคีเครือข่ายมีความพึงพอใจต่อการเข้ามา
มีส่วนร่วมในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคม โดยด าเนินโครงการ Cyber village น า Application 
ด้านสื่อสังคมออนไลน์ เช่น Facebook, Line, Clubhouse มาใช้สร้างความรู้ความเข้าใจระหว่างเจ้าหน้าที่
ต ารวจและประชาชน  ช่วยในการรับฟังและแก้ไขปัญหาต่างๆให้ประชาชนในชุมชนได้อย่างถูกต้องและทันท่วงที
การขับเคลื่อนโครงการ Smart Safety Zone 4.0 โดยการทดลองจากสถานีเปูาหมายน าร่องในพื้นที่
กองบัญชาการต ารวจนครบาล และต ารวจภูธรภาค 1-9 รวมจ านวน 15 แห่งโดยใช้นวัตกรรม AI CCTV, 
เสาสัญญาณ SOS, DRONE, จัดตั้งศูนย์ควบคุมสั่งการที่ CCOC และแสวงหาความร่วมมือของภาคีเครือข่าย
ทั้งภาครัฐและภาคเอกชน ท าให้สามารถด าเนินการบรรลุเปูาหมายตามตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์ ระดับความส าเร็จ
ในการด าเนินกิจกรรมการมีส่วนร่วมเพ่ือลดอาชญากรรมและความไร้ระเบียบได้ มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ทีต่้องด าเนินงานทั้งหมด 8 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 7 ตัวชี้วัด และ ไม่บรรลุเปูาหมาย 1 ตัวชี้วัด   
     ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.2 ปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์ของข้าราชการต ารวจให้ยึดถือประชาชน
เป็นศูนย์กลาง มีเปูาหมายให้หน่วยงานและบุคลากรยอมรับและเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วม  
สามารถด าเนินงานบรรลุเปูาหมายตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์ ความความพึงพอใจของประชาชนและภาคี
เครือข่ายต่อการเข้ามามีส่วนร่วมในกิจการของต ารวจ ร้อยละ 76.88 จากเปูาหมาย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 
มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินงานทั้งหมด 5 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 4 ตัวชี้วัด และไม่บรรลุ
เปูาหมาย 1 ตัวชี้วัด   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 - 14 -  
 
 ยุทธศาสตร์ที่ 4  การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย สู่ระบบราชการไทย 4.0  ด าเนินงานพัฒนา
ระบบงานสายตรวจโดยใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ Police 4.0 ด้วยการสร้าง Mobile Application ส าหรับ
น ามาใช้ในการปูองกันปราบปราม เช่น จุดตรวจตู้แดง การฝากบ้าน การตั้งจุดคัดกรอง และบันทึกข้อมูลบุคคล  
ระบบการตั้งจุดตรวจขันวินัยจราจร จุดตรวจวัดแอลกอฮอล์ จุดตรวจปูองกันอาชญากรรม และด่านมั่นคง 
Thai Police check Point Control (TPCC) เพ่ือลดความซ้ าซ้อนของจุดตรวจ ก าหนดมาตรฐานของจุดตรวจ
ให้ถูกต้องตามยุทธวิธีและน าเทคโนโลยีมาใช้ตรวจสอบได้โปร่งใสและไม่เกิดผลกระทบต่อประชาชน ประกอบด้วย 
3 ประเด็นยุทธศาสตร์มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินการทั้งหมด 70 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 
53 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 75.72) ไม่บรรลุเปูาหมาย 4 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 5.71) และยกเลิกแผนงาน/โครงการ/
กิจกรรม 13 ตัวชี้วัด  (ร้อยละ 18.57)  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     แผนภาพที่ 6 แสดงผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาองค์กรให้
ทันสมัยสู่ระบบราชการไทย 4.0   

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่
4.1 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่
4.2 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่
4.3 

รวม 
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ยกเลิกโครงการฯ 2 8 3 13
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    ผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 4 ประกอบด้วย 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.1 พัฒนาโครงสร้างและระบบการบริหารงาน มีเปูาหมายให้จัด
องค์กรให้มีความเหมาะสม มีความพร้อมทางด้านทรัพยากรทางการบริหาร และน าระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 
มาใช้ และระบบการบริหารงานบุคคลมีประสิทธิภาพ สามารถขับเคลื่อนองค์กรให้บรรลุผลสัมฤทธิ์ โดยด าเนิน
โครงการ Cyber Village น า Application ด้านสื่อสังคมออนไลน์ เช่น Facebook, Line, Clubhouses  
มาใช้สร้างความรู้ความเข้าใจระหว่างเจ้าหน้าที่ต ารวจและประชาชน ช่วยในการรับฟังและแก้ไขปัญหาต่างๆ 
ให้ประชาชนในชุมชนได้อย่างถูกต้องและทันท่วงที  การขับเคลื่อนโครงการ Smart Safety Zone 4.0  
โดยการทดลองจากสถานีเปูาหมายน าร่องในพื้นที่กองบัญชาการต ารวจนครบาลและต ารวจภูธรภาค 1-9 
รวมจ านวน 15 แห่งโดยใช้นวัตกรรม AI CCTV เสาสัญญาณ SOS DRONE  จัดตั้งศูนย์ควบคุมสั่งการที่ CCOC 
และแสวงหาความร่วมมือของภาคีเครือข่ายทั้งภาครัฐและภาคเอกชน ท าให้สามารถด าเนินการบรรลุเปูาหมาย
ตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์ ความพึงพอใจของข้าราชการต ารวจต่อการบริหารงานของส านักงานต ารวจแห่งชาติ 
ได้ ร้อยละ 70.1 จากเปูาหมายที่ก าหนดไม่น้อยกว่าร้อยละ 70  และบรรลุเปูาหมายตามดัชนีความผูกพัน 
ของบุคลากรได้ร้อยละ 86.8 จากเปูาหมายที่ก าหนดไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 มีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม  
ที่ต้องด าเนินงานทั้งหมด 22 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 17 ตัวชี้วัด  ไม่บรรลุเปูาหมาย 3 ตัวชี้วัด  และยกเลิก
การด าเนินงาน  2 ตัวชี้วัด   
   ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.2 บริหารทรัพยากรบุคคล มีเปูาหมายให้ข้าราชการต ารวจ 
มีความเป็นมืออาชีพทันสมัย เชี่ยวชาญในการน าเทคโนโลยีมาใช้ในการปฏิบัติงาน และมีความภาคภูมิใจ 
ในการปฏิบัติหน้าที่ มีความรักเชื่อมั่น และศรัทธา ต่อองค์กรต ารวจ ในปีงบประมาณที่ผ่านมาได้เสริมสร้าง 
การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจให้มีความเข้มแข็งมากยิ่งขึ้น  โดยจัดท าแผนแม่บทการพัฒนาทรัพยากร 
(HRD BLUEPRINT) มาใช้ในการพัฒนาบุคลากรให้มีสมรรถนะตามที่ต้องการโดยพัฒนาความรู้ ทักษะ 
และยุทธวิธีอย่างต่อเนื่องให้เหมาะสมกับทุกสายงาน ก าหนดให้มีหลักสูตรเฉพาะทาง 16 หลักสูตร หลักสูตร
ตามคุณสมบัติเฉพาะส าหรับต าแหน่ง 13 หลักสูตร หลักสูตรเพ่ิมความรู้ทักษะและประสิทธิภาพการปฏิบัติ
หน้าที่ตามสายงาน 24 หลักสูตร มีต ารวจผู้ผ่านการอบรม 66,728 นาย มีการจัดท าคลังข้อสอบให้
ข้าราชการต ารวจแต่ละระดับได้ทดสอบความรู้ ซึ่งมีการทดสอบแล้ว 90,000 ครั้ง จัดท าโครงการบ้านพัก
ต ารวจน่าอยู่ ร่วมกันรักษาความสะอาด พัฒนาสิ่งแวดล้อม และสร้างระเบียบวินัยในการอยู่ร่วมกัน 
จัดหาสวัสดิการบ้านพักอาศัยข้าราชการต ารวจเพ่ิมขึ้น จัดสรรคอนโดให้ต ารวจเช่าพักอาศัยในระยะยาวอย่าง
น้อย 30 ปี พัฒนาที่ดินในความครอบครอง และขอใช้ที่ดินราชพัสดุจากกรมธนารักษ์จ านวน 72 แปลงเนื้อที่
ประมาณ 400 ไร่เศษ และจากส านักงานปูองกันและปราบปรามการฟอกเงินจ านวน 44 แปลงเนื้อที่ 110 ไร่ 
เร่งแก้ไขปัญหาหนี้สินของต ารวจ มีต ารวจที่เข้าร่วมโครงการแก้ไขส าเร็จแล้วจ านวน 2,172 นาย (จาก 4,927 นาย) 
คิดเป็นร้อยละ 44 นอกจากนี้ยังส่งเสริมให้ต ารวจมีจิตใจเอ้ือเฟ้ือเผื่อแผ่และบริการสาธารณะ จิตอาสาพัฒนา
และจิตอาสาภัยพิบัติตามแนวพระราชด าริเพ่ือให้บุคลากรมีขวัญและก าลังใจ และมีความพร้อมที่จะปฏิบัติ
หน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยมีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่ต้องด าเนินงานทั้งหมด 27 ตัวชี้วัด 
บรรลุเปูาหมาย 18 ตัวชี้วัด ไม่บรรลุเปูาหมาย 1 ตัวชี้วัด  และยกเลิกการด าเนินงาน 8 ตัวชี้วัด   
 



 - 16 -  
 
    ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.3 เสริมสร้างคุณธรรมและความโปร่งใสในองค์กรมีเปูาหมาย 
เป็นองค์กรที่ได้รับการยอมรับในเรื่องความโปร่งใส สามารถด าเนินงานบรรลุตามตัวชี้วัดประเด็นยุทธศาสตร์ 
ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานฯ ได้คะแนน 86.96 คะแนน 
อยู่ในระดับ A จากเปูาหมายที่ก าหนด ไม่น้อยกว่าระดับ A (85.00 – 94.99 คะแนน) และบรรลุเปูาหมาย 
ตามตัวชี้วัดความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ต ารวจร้อยละ 81.18 จากเปูาหมาย 
ที่ก าหนดไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 เพ่ือให้เป็นองค์กรที่ปฏิบัติงานด้วยความรับผิดชอบ ซื่อสัตย์ สุจริต เป็นธรรม 
และโปร่งใสส านักงานต ารวจแห่งชาติได้จัดท า MOU กับ ป.ป.ช. เพ่ือการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส 
ในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ หรือ Integrity and Transparency Assessment โดยเริ่มจากสถานี
ต ารวจนครบาลทั้ง 88 สถานี และพัฒนาระบบร้องเรียนร้องทุกข์ออนไลน์ หรือ JCOMs เพื่อให้ประชาชน 
ผู้ร้องเรียนได้รับความสะดวกและติดตามผลการด าเนินการได้อย่างต่อเนื่อง โดยมีแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม  
ทีต่้องด าเนินงานทั้งหมด21 ตัวชี้วัด บรรลุเปูาหมาย 18 ตัวชี้วัด  และไม่บรรลุเปูาหมาย 3 ตัวชี้วัด 

  ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ส านักงานต ารวจแห่งชาติ สามารถด าเนินงานตามแผนปฏิบัติ
ราชการ รายละเอียดปรากฎดังนี้  
 



 - 17 -  
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

 

 ผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 : รายประเด็นยุทธศาสตร์  

ยุทธศาสตร์ที่ ๑ : การเสริมสร้างความม่ันคงของสถาบันหลักของชาติและการรักษาความม่ันคงภายในประเทศ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าหมาย ตัวช้ีวัด ผลการด าเนินการ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.1  
    เสริมสร้างความเข้มแข็ง
ของสถาบันพระมหากษัตริย์
และทรงเป็นประมุข 

 
สถาบันพระมหากษัตริย์ 
มีความมั่นคงปลอดภัย 

 
- ถ ว า ย ค ว า ม ป ล อ ด ภั ย 
อย่างสมพระเกียรติ ต้องตาม
พระราชประสงค ์

 
บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 100 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.2  
   เผยแพร่และน้อมน าแนว
พระราชด าริไปปฏิบัติอย่าง
เป็นรูปธรรม 

 
คนไทยมีความจงรักภักดี 
ซื่อสัตย์ พร้อมธ ารงรักษา
ไว้ซึ่งสถาบันหลักของชาติ 

 
- 

 
- 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.3  
   พัฒนาศั กยภาพในการ
ปฏิบัติงานด้านความมั่นคง
และภัยคุกคามของชาติ 

 
ประเทศมีความมั่ นคง
ปลอดภัย 

 
- ความพึงพอใจและความ
เชื่อมั่นในการปฏิบัติงานของ
ต ารวจในการเฝ้าระวังแก้ไข
ปัญหา     

 
บรรลุเป้าหมาย 
ร้อยละ 85.20 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  1.4  
   การเพ่ิมประสิทธิภาพใน
การให้บริการและอ านวย
ความสะดวกแก่ประชาชน 

 
ประช า ชน ได้ รั บ ก า ร
อ านวยความยุ ติ ธรรม              
ทางอาญาและการบริการ
ด้วยความสะดวก 

 
- ความเชื่อมั่นของประชาชน
ต่ อ ก า ร ป ฏิ บั ติ ง า น ข อ ง
เจ้าหน้าที่ต ารวจ 
  1. ความเชื่อมั่นและความ 
พึงพอใจของประชาชนในการ
ให้บริการบนสถานี  (Front 
Office) และนอกสถานีต ารวจ 
(จราจร  จิ ตอาสาพัฒนา  
สายตรวจ)จากเจ้ าหน้ าที่
ต ารวจ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70 

 
บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 76.25 

    2. ความเชื่อมั่นและความพึง
พอใจของนักท่องเที่ยวที่มีต่อ
การให้บริการการอ านวยความ
สะดวกและความปลอดภัยใน
ชีวิตและทรัพย์สินไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 88.00 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพิ่มศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอ านวยความยุติธรรมทางอาญา และการ
ให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม 

ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าหมาย ตัวช้ีวัด ผลการด าเนินการ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.1  
   การป้องกันปราบปราม
อาชญากรรมและการบังคับใช้
กฎหมาย 

 
ป ร ะ ช า ช น มี ค ว า ม
ปลอดภัย ในชี วิ ตและ
ทรัพย์สินสังคมมีความ
สงบเรียบร้อย 

 
- จ านวนคดีอาญาในการ
รักษาความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินของประชาชน
ลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับ
ค่าเฉลี่ย 3 ปีงบประมาณ
ย้อนหลัง ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 

 
บรรลุเป้าหมาย  

ลดลงร้อยละ 12.27 

 
 - อัตราการเกิดคดีฆ่าผู้ อ่ืน 

โดยเจตนา ไม่เกิน 3.0 คดี  
ต่อประชากรแสนคน (WISPI) 

บรรลุเป้าหมาย  
อัตราการเกิดคดีฯ 1.64 คดี

ต่อประชากรแสนคน 

 

 - คดีท าร้ายร่างกายสาหัส
ลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับปี 
ที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่าร้อยละ 2 
(WISPI) 

บรรลุเป้าหมาย  
ลดลงร้อยละ 7.79 

 

 - คดีปล้นทรัพย์ลดลงเมื่อ
เปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา 
ไม่ น้ อยกว่ า  ร้ อยละ 10 
(WISPI) 

บรรลุเป้าหมาย  
ลดลงร้อยละ 35.71 

 
 - ค ว า ม ห ว า ด ก ลั ว ภั ย

อาชญากรรมของประชาชน  
ไม่เกินร้อยละ 40 (WISPI) 

บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 38.23 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.2  
   อ านวยความยุติธรรมและ
พัฒนาระบบงานสอบสวนเพ่ือ
สร้ า งคว าม เชื่ อ มั่ น ใ ห้ กั บ
ประชาชน 

 
ประช า ชน ได้ รั บ ก า ร
อ านวยความยุติธรรม                
ท า ง อ า ญ า แ ล ะ ก า ร
บริการด้วยความสะดวก
รวดเร็วเสมอภาคและ
เป็นธรรม 

 
- ความเชื่อมั่นของประชาชน
ในการอ านวยความยุติธรรม
ทางอาญา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 
80 

 
บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 81.85 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.3  
   เพ่ิมประสิทธิภาพในการ
ให้บริการและอ านวยความ
สะดวกแก่ประชาชน 
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ยุทธศาสตร์ที่ 3 : การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างย่ังยืน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าหมาย ตัวช้ีวัด ผลการด าเนินการ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.1  
   เสริมสร้างความเข้มแข็ง
ข อ ง ป ร ะ ช า ช น แ ล ะ ภ า คี
เครือข่ายในการเข้ามามีส่วน
ร่วมในกิจการต ารวจ 

   
  1. อาชญากรรมและ
ความไร้ระเบียบลดลง 
ชุมชนและสังคมมีความ
สงบเรียบร้อยมากขึ้น 
  2. ประชาชนและภาคี
เครือข่ายมีความพึงพอใจ
ต่อการเข้ามามีส่วนร่วม
ในการรักษาความสงบ
เรียบร้อยของสังคม 

 
- ระดับความส าเร็จในการ
ด าเนินกิจกรรมการ มีส่วนร่วม
เพ่ือลดอาชญากรรมและความ
ไร้ระเบียบ 

 
บรรลุเป้าหมาย 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.2  
   ปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์
ของข้าราชการต ารวจให้ยึดถือ
ประชาชนเป็นศูนย์กลาง 

 
หน่วยงานและบุคลากร
ยอมรับและเปิดโอกาส            
ให้ประชาชนเข้ ามามี
ส่วนร่วม 

 
- ค ว า ม พึ ง พ อ ใ จ ข อ ง
ประชาชนและภาคีเครือข่าย
ต่อการเข้ามามีส่วนร่วมใน
กิจการของต ารวจไม่น้อย
กว่าร้อยละ 75 

 
บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 76.88 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย สู่ระบบราชการไทย 4.0 

ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าหมาย ตัวช้ีวัด ผลการด าเนินการ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.1  
   พัฒนาโครงสร้างและระบบ
การบริหารงาน 

    
   1. จัดองค์กรให้มี
ความเหมาะสม มีความ
พร้อมทางด้านทรัพยากร
ทา ง ก า ร บริ ห า ร แ ล ะ 
น า ร ะบ บ เ ท ค โ น โ ล ยี
สารสนเทศมาใช้ 
   2.ระบบการบริหารงาน
บุ คคลมี ประสิ ทธิ ภาพ 
สามารถขับเคลื่อนองค์กร
ให้บรรลุผลสัมฤทธิ์ 

 
- ค ว า ม พึ ง พ อ ใ จ ข อ ง
ข้าราชการต ารวจต่อการ
บริหารงานของส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ ไม่น้อยกว่า 
ร้อยละ 70 

 
บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 70.1 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าหมาย ตัวช้ีวัด ผลการด าเนินการ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.2  
   บริหารทรัพยากรบุคคล 

    
   3. ข้าราชการต ารวจ 
มีค วาม เป็ นมื ออาชี พ
ทันสมัย  เชี่ยวชาญใน
การน าเทคโนโลยีมาใช้             
ในการปฏิบัติงาน 
   4. ข้าราชการต ารวจมี
ความภาคภูมิใจในการ
ปฏิบัติหน้าที่ มีความรัก
เ ชื่ อ มั่ น  แ ล ะ ศ รั ท ธ า
องค์กรต ารวจ 

 
- ดัชนีความผูกพันของบุคลากร 
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 

 
บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 86.8 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.3  
   เสริมสร้างคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในองค์กร 

 
เป็นองค์กรที่ได้รับการ
ยอมรั บ ใน เรื่ อ งความ
โปร่งใส 

 
- ผลการประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยงานฯ ไม่น้อยกว่า
ระดับ A (85.00–94.99 
คะแนน) 

 
บรรลุเป้าหมาย  

ผลคะแนนอยู่ในระดับ A 
(86.96 คะแนน) 

  - ค ว า ม เ ชื่ อ มั่ น ข อ ง
ประชาชนต่อการปฏิบัติงาน
ของเจ้าหน้าที่ต ารวจ ไม่
น้อยกว่า ร้อยละ 80 

บรรลุเป้าหมาย  
ร้อยละ 81.85 
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ผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 : ในภาพรวม 

ยุทธศาสตร์ที่ ๑ : การเสริมสร้างความมั่นคงของสถาบันหลักของชาติและการรักษาความมั่นคง 
                     ภายในประเทศ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งของสถาบันพระมหากษัตริย์และทรงเป็นประมุข 
 เป้าหมาย  : สถาบันพระมหากษัตริย์มีความมั่นคงปลอดภัย 
 ตัวช้ีวัด : ถวายความปลอดภัยอย่างสมพระเกียรติต้องตามพระราชประสงค์  
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย  ร้อยละ 100 
กลยุทธ์ย่อยท่ี 1.1.1 ถวายความปลอดภัยและจัดการจราจรอันเกี่ยวเนื่องกับการถวายความปลอดภัยให้ 
                         สมพระเกียรติ และเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย 

รับผิดชอบหลัก 
1. คัดเลือกข้าราชการตำรวจที่ มี
คุณสมบัติเหมาะสม และอบรม เพื่อ
แต่งตั้งเป็นข้าราชการตำรวจปฏิบัติ
หน้าที่ถวายความปลอดภัย 

- ระดับความสำเร็จในการคัดเลือกข้าราชการ
ตำรวจเพ่ือมาปฏิบั ติหน้ าที่ ถวายความ
ปลอดภัย 

คำอธิบาย : ดำเนินการคัดเลือกข้าราชการตำรวจใน
หน่วย บช.น., ภ.1-9 , บช.ก. และ บช.ส. ผู้ปฏิบัติ
หน้าที่ถวายความปลอดภัยในพื้นที่ Local CAT 
แนวทางการดำเนินการ 4 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 แจ้งหน่วยงานต้นสังกัดที่เกี่ยวข้อง
สำรวจกำลังพล Local CAT แต่ละ บช./บก. (ต.ค.-
ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2  แจ้งหลักเกณฑ์การคัดเลือกผู้ที่มี
คุณสมบัติ เหมาะสมสำหรับผู้ที่ จะได้รับการ
คัดเลือกฝึกอบรม Local CAT (ม.ค.-มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3  สรุปผลการคัดเลือกผู้ปฏิบัติหน้าที่
ถวายความปลอดภัยในพื้นที่ (Local CAT)  (มี.ค.-
ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 นำข้อมูล Local CAT ลงใน Mobile 
Application และ รายงานผลการคัดเลือก Local 
CAT ให้ ตร.ทราบ (ม.ค.-ก.ย.64) 

-บรรลุเป้าหมาย   
  ได้ จั ด ท ำข้ อมู ล  Local CAT 
บั น ทึ ก ใน Mobile Application 
และ รายงานผลการคัดเลือก Local 
CAT ให้ ตร.ทราบ 

  

 
 

สยศ.ตร.(ผก.) 
 

2 . ฝึ กอบรมข้ าราชการตำรวจ 
ผู้ปฏิบัติหน้าที่ถวายความปลอดภัย
ในพื้นที่ (Local CAT) 

- จำนวนข้าราชการตำรวจที่ผ่านการฝึกอบรม
ผู้ปฏิบัติหน้าที่ถวายความปลอดภัยในพ้ืนที่ 
(Local CAT)  ไม่น้อยกว่า 4,000 นาย 
เป้าหมาย 
1.เป้าหมายเร่งด่วน (มี.ค.-เม.ย.64) 
   - ครูฝึกต้นแบบ 384 นาย  
2.เป้าหมายต่อเนื่อง (มิ.ย.-ก.ย.64) 
   - ผู้ปฏิบัติหน้าที่ ถวายความปลอดภัยในพื้นที่  
(Local CAT) 4,224 นาย  

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  ฝึกอบรมผู้ปฏิบัติหน้าที่ถวายความ
ปลอดภั ยในพื้ นที่  (Local CAT)          
รวมทั้งสิ้น 904 นาย  
  เนื่องจากสถานการณ์แพร่ระบาด
เช้ือไวรัสโคโรนา 2019 ทำให้ไม่
สามารถดำเนินการฝึกอบรมในส่วน
ที่เหลือได้ ประกอบกับแนวทางการ
ฝึ กอบรมฯ ไม่ สอดคล้ องกั บ
มาตรการของ ศบค. 

สยศ.ตร.(ผก.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย 

รับผิดชอบหลัก 
3. ฝึกอบรมบุคลากรตามแผน 
พัฒนาบุคลากรผู้ทำหน้าที่ถวาย
ความปลอดภัย 

- ผู้เข้ารับการฝึกอบรมแต่ละโครงการผ่าน
เกณฑ์การฝึกอบรม ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

คำอธิบาย  : ดำเนินการฝึกอบรมข้าราชการตำรวจใน
สังกัดให้มีความรู้ ความเข้าใจ และเช่ียวชาญในการ
ปฏิบัติหน้าที่ถวายความปลอดภัยสำหรับองค์
พระมหากษัตริย์และพระบรมวงศ์นุ วงค์  และ
สามารถนำไปใช้ได้อย่างมีประสิทธิภาพ จำนวน 10 
โครงการ ได้แก ่
1) ฝึกอบรมพัฒนาบุคลากรเพื่อเพิ่มในการขับขี่
รถยนต์ทางยุทธวิธี  
2) ฝึกอบรมทบทวนการปฏิบัติการพิเศษ (S.O.T) 
3) ฝึกอบรมร่วมหลักสูตรต่อต้านการก่อการร้าย 
นเรศวร 261  
4) ปรับพื้นฐานข้าราชการตำรวจที่แต่งตั้งใหม่  
5) ฝึกอบรมหลักสูตรการปฏิบัติการพิเศษสยบ 
บริปูสะท้าน 
6) ฝึกอบรมร่วมหลักสูตรโดดร่มแบบกระตุกเอง 
7)ฝึกอบรมหลักสูตรยิงปืนพกในระบบต่อสู้ภายใน
ภาวะกดดัน 
8) ฝึกอบรมร่วมหลักสูตรโดดร่มใหม่ 
9) ฝึกอบรมร่วมหลักสูตรซุ่มยิง  
10) ฝึกอบรมปรับพื้นฐานข้าราชการตำรวจ 
บก.สปพ. 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 ผู้ เข้ารับการฝึกอบรมฯ ทั้ง 10  
โครงการ ผ่านเกณฑ์การฝึกอบรมฯ 
ตามที่กำหนดไม่น้อยกว่า ร้อยละ 
80     
 

บช.ก. 
(บก.ป.พิเศษ) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย 

รับผิดชอบหลัก 
4. จัดหาเครื่องมือเครื่องใช้ อาวุธ 
ยุทโธปกรณ์  สำหรับใช้ ในการ
ปฏิบัติหน้าที่ถวายความปลอดภัย 

- จั ด ห า เค รื่ อ งมื อ เค รื่ อ ง ใช้  อ าวุ ธ
ยุทโธปกรณ์ ยานพาหนะสำหรับใช้ในการ
ปฏิบัติหน้าที่ถวายความปลอดภัยได้สำเร็จ
ตามกรอบที่กำหนด 
คำอธิบาย : จัดหาเครื่องใช้ อาวุธยุทโธปกรณ์
เพื่อให้เจ้าหน้าที่ตำรวจที่มีหน้าที่ในการถวายความ
ปลอดภัยไว้ใช้ในการปฏิบัติหน้าที่ถวายความ
ปลอดภัย และอำนวยความสะดวกการจราจรให้
เป็นไปด้ วยความเรียบร้อยได้แก่  รถยนต์นั่ ง
ส่วนกลาง จำนวน 2 คัน 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ขอรับความเห็นชอบแผนการจัดหา
ตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อ 
จัดจ้างฯ พ.ศ.2560 (ต.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 การลงนามในสัญญาฯ (พ.ย.-ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 3 ดำเนินการจัดการตามระเบียบฯ 
(พ.ย.-ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่  4 ตรวจรับของและเบิ กจ่ ายเงิน
งบประมาณ โดยดำเนินการ (ม.ค.-ก.พ.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  จัดหารถยนต์นั่งส่วนกลาง จำนวน 
2 คัน เพื่อใช้งานในราชการของ           
ภ .1  เบิ กจ่ ายงบประมาณ ฯ  
และตรวจรับเสร็จสิ้น 
 
  

สยศ.ตร.(ผก.) 

5. โครงการก่อสร้างศูนย์ฝึกอบรม
ทางยุทธวิธี 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินจ้างตาม
โครงการก่อสร้างศูนย์ฝึกอบรมยุทธวิธี 
 

คำอธิบาย :  โครงการก่อสร้างศูนย์ฝึกอบรมทาง
ยุทธวิธี ได้ขออนุมัติ ครม. เพื่อเปลี่ยนแปลงสถานที่
ก่อสร้างจาก ต.บ้านใหม่ อ.ปากเกร็ด จว.นนทบุรี 
ไปยั ง ต.ลาดบั วขาว อ.สีคิ้ ว จว.นครราชสีมา  
ซึ่ง สกบ. เป็นผู้รับผิดชอบในการดำเนินการฯ โดยมี
กำหนดแล้วเสร็จในปี งบประมาณ 2565  
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ทบทวน วิเคราะห์และกำหนดแนว
ทางการดำเนินการตามโครงการก่อสร้างศูนย์ฝึก
อบมรมยุทธวิธี (ต.ค.-ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 คณะกรรมการฯ กำหนด TOR ในการ
ก่อสร้าง และขออนุมัติงบประมาณ (ม.ค.-เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 สกบ.ดำเนินการจ้างโดยวิธีประกวด
ราคาทางอิเล็กทรอนิกส์ (พ.ค.-ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สกบ.รายงานผลการดำเนินการจ้าง
และลงนามในสัญญา ให้ บช.ก. (ส.ค.-ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ดำเนินการก่อสร้างและส่งมอบงาน
ตามสัญญา (เสร็จสิ้นในปี 2565) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 ดำเนินการจัดหาจัดจ้างตาม
กระบวนการในปีงบประมาณ 
2564 เสร็จสิ้นแล้ว จะเริ่มการ
ก่ อ ส ร้ า ง ใน ปี  2 5 6 5  แล ะ 
ส่ ง ม อ บ ง า น ต า ม สั ญ ญ า ฯ            
เสร็จสิ้นในปี 2565 

บช.ก. 
(บก.ป.พิเศษ) 
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รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

  

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย 

รับผิดชอบหลัก 
6. โครงการปฏิบัติการสื่อสาร
ถ ว า ย ค ว าม ป ล อ ด ภั ย อ งค์
พระมหากษัตริย์ และพระบรมวงศา
นุ วงศ์  เม่ื อ เสด็ จออกนอกเขต
พระราชฐานหรือที่ประทับ 

- ร้อยละความสำเร็จการปฏิบัติการสื่อสาร
ถวายความปลอดภัยองค์พระมหากษัตริย์
และพระบรมวงศานุวงศ์ เมื่อเสด็จออกนอก
เขตพระราชฐานหรือที่ประทับเป็นไปอย่าง
สมพระเกียรติต้องตามพระราชประสงค์                  
ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : ตรวจสอบการตดิต่อสือ่สารในเส้นทาง
เสด็จฯ  โดยตั้งศูนย์สื่อสารร่วมเพื่อปฏิบัติการ
สื่อสารถวายความปลอดภัยองค์พระมหากษัตริย์และ
พระบรมวงศานุ วงศ์  เมื่ อเสด็จออกนอกเขต
พระราชฐานหรือที่ประทับฯ ครบทุกกำหนดและ
ทุกหมายการเสด็จ 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ด ำ เนิ น ก ารต าม พ ระ ราช
ประสงค์ ครบทุกกำหนดและทุก
หมายการเสด็จ  อย่ างสมพระ
เกียรติต้องตามพระราชประสงค์  
ครบทุกครั้ง จำนวน 313 ครั้ง 
คิดเป็นร้อยละ 100 
           
 

สทส. 
 

7. ทบทวน และซักซ้อมแผนการ
ปฏิบัติแผนการเผชิญเหตุด้านการ
รักษาความปลอดภัย 

- ระดับความสำเร็จในการจัดทำ ทบทวน 
และซักซ้อมแผนการปฏิบัติแผนการเผชิญ
เหตุด้านการรักษาความปลอดภัย 

คำอธิบาย : เป็ นการทบทวน และซักซ้ อมแผน 
การเผชิญเหตุ ด้ านการรักษาความปลอดภั ยใน 
พระราชพิธีต่างๆ   
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 รวบรวมข้อมูลที่ได้จากการปฏิบัติ 
IPB (Intelligence Preparation of the Battefield ) 
ประกอบการจัดทำแผนฯ (ต.ค.63-ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่  2 จัดทำแผนถวายความปลอดภัย 
รักษาความปลอดภัย (ม.ค.-ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 3 ซักซ้อมแผนการปฏิบัติแผนเผชิญ
เหตุ (มี.ค.-ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 จัดเจ้าหน้าที่ตำรวจปฏิบัติหน้าที่
ตั้งแต่ก่อนวันพระราชพิธี วันพระราชพิธี และหลัง
วันพระราชพิธี (มี.ค.-ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ทบทวนหลักการปฏิบัติภารกิจถวาย
ความปลอดภัยฯ (มี.ค.-ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการจัดทำ ทบทวน และ
ซักซ้อมแผนการปฏิบัติแผนการ
เผชิญเหตุด้ านการรักษาความ
ปลอดภั ยในพระราชพิ ธีต่ างๆ 
ครบถ้วนตามเป้าหมายที่กำหนด
ตามแผนฯ 
 
    

สยศ.ตร.(ผก.) 
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รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

  

กลยุทธ์ย่อยที่ 1.1.1.2 พัฒนาประสิทธิภาพและความเข้มแข็งของกลไกที่เกี่ยวข้องกับการปกป้องและเชิดชู 
                            สถาบันพระมหากษัตริย์ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย 

รับผิดชอบหลัก 
1. สร้างจิตสำนึกต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ 
   1.1 รณรงค์ผ่านสื่อเพ่ือเสริมสร้าง
จิตสำนึกของประชาชนให้มีความจงรัก 
ภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ 

 
 
- รณรงค์ผ่านสื่อเพ่ือเสริมสร้างจิตสำนึกของ
ประชาชนให้มีความจงรักภักดีต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ ไม่น้อยกว่า 3,650 ครั้ง 
 

คำอธิบาย : การรณรงค์ผ่านเว็ปไซต์ และสถานี
วิทยุราชดำริสัมพันธ์ของกองบัญชาการสันติบาล 
เพื่ อประชาสั มพั นธ์ เสริ มสร้ างจิ ตสำนึ ก 
ของประชาชนให้มีความจงรักภักดีต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ ซึ่งการดำเนินการควบคู่กับโครงการ
สร้างจิตสำนึกของประชาชน นักเรียน นักศึกษา  
มีความจงรักภักดีฯ  ซึ่ งจะต้องดำเนินการใน
สถานศึกษา ชุมชนในพื้นที่เป้าหมาย จำนวน 250 
รุ่น และรณรงค์ขยายผลตามโครงการฯ ในแต่ละรุ่น ๆ  
ละ 15 ครั้ง 
 

 

 
-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินกิจกรรม รวมทั้ งสิ้ น 
จำนวน  3,650 ครั้ง 
   
 

 
 

บช.ส. 
 
 

2.โครงการประชาสัมพันธ์เพื่อ
เทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ 

- จำนวนครั้งในการรณรงค์ผ่านสื่อเพ่ือ
เสริมสร้างจิตสำนึกของประชาชนให้มีความ
จงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์                 
ไม่น้อยกว่า 10,000 ครั้ง  

คำอธิบาย : จำนวนครั้งในการออกอากาศสถานี
วิทยุในเครือข่าย ตร. 44 สถานี แยกเป็นการ
ประชาสั มพั น ธ์ ผ่ านสื่ อ โท รทั ศน์ , ป้ าย
อิเล็กทรอนิกส์,จอทีวี, ตู้คีย์ออส 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 ดำเนินการรณรงค์ได้รวมทั้งสิ้น 
จำนวน 47,055 ครั้ง 
  
 
   
 

สท. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย 

รับผิดชอบหลัก 
3. โครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ
เพื่อพัฒนาหลักสูตรชั้นสัญญาบัตร
เพื่อบรรจุหัวข้อการเสริมสร้าง
ความรู้เกี่ยวกับสถาบันชาติ/ศาสนา/ 
พระมหากษัตริย ์

- หลักสูตรการฝึกอบรมข้าราชการตำรวจ 
ชั้นสัญญาบัตรได้รับการบรรจุหัวข้อการ
เสริมสร้างความรู้ เกี่ยวกับสถาบันชาติ/
ศาสนา/พระมหากษัตริย์ ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : ดำเนินการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ
เพื่อพัฒนาหลักสูตรช้ันสัญญาบัตร เพื่อวิพากษ์
ร่างหลักสูตรการฝึกอบรมข้าราชการตำรวจช้ัน
สัญญาบัตร เกี่ยวกับเนื้อหาขอบเขตวิชาในหัวข้อ
วิชาเสริมสร้างความรู้เกี่ยวกับสถาบันชาติ/ศาสนา/
พระมหากษัตริย์ และสามารถบรรจุหัวข้อฯ ครบทั้ง                  
7 หลักสูตร ได้แก่  
  1) หลักสูตรสารวัตร  
  2) หลักสูตรฝ่ายอำนวยการตำรวจ  
  3) หลักสูตรผู้กำกับการ  
  4) หลักสูตรบริหารงานตำรวจช้ันสูง   
  5) หลักสูตรสืบสวนคดีอาญา  
  6) หลักสูตรการสืบสวนคดีอาญาระดับก้าวหน้า      
  7) หลักสูตรการฝึกอบรมสำหรับผู้ทำหน้าที่
ปกครองโรงเรียน 

-บรรลุเป้าหมาย 
 บรรจุหัวข้อการเสริมสร้างความรู้
เกี่ยวกับสถาบันชาติ/ศาสนา/
พระมหากษั ตริ ย์  ครบทั้ ง 7 
หลักสูตร คิดเป็นร้อยละ 100 
 

บช.ศ. 
รร.นรต. 

และ ศฝร. 

4. โครงการบรรจุหัวข้อการเสริม 
สร้างความรู้เกี่ยวกับสถาบันชาติ/
ศาสนา/พระมหากษั ตริย์ ในทุ ก
หลักสูตร 

- หลักสูตรของโรงเรียนนายร้อยตำรวจ 
มีการบรรจุหัวข้อการเสริมสร้างความรู้เกี่ยวกับ
สถาบันชาติ/ศาสนา/พระมหากษัตริย์             
ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : ประชุมคณะกรรมการที่เกี่ยวข้องเพื่อ
บรรจุหัวข้อหัวข้อวิชาเกี่ยวกับสถาบันชาติ/ศาสนา/
พระมหากษัตริย์ ในหลักสูตรการฝึกอบรมของ
โรงเรียนนายร้อยตำรวจ ครบทั้ง 5 หลักสูตร ได้แก่  
  1) การฝึกอบรมข้ าราชการตำรวจ ช้ัน
ประทวนผู้มีวุฒิบริญญาตรีขึ้นไปเพื่อแต่งตั้ง
เป็นข้าราชการตำรวจช้ันสัญญาบัตร (กอน.)  
  2) การฝึกอบรมข้าราชการตำรวจช้ันประทวนยศ
ดาบตำรวจหรือจ่าสิบตำรวจเพื่ อแต่งตั้ งเป็น
ข้าราชการตำรวจช้ันสัญญาบัตร (กอร.)  
  3) การฝึกอบรมผู้มีวุฒิทางด้าน นิติศาสตร์ 
รัฐศาสตร์ และรัฐประศาสนศาสตร์เพื่อบรรจุ
แต่งตั้งเป็นข้าราชการตำรวจช้ันสัญญาบัตร (กอต.)  
  4) การฝึกอบรมช้าราชการตำรวจและบุคคล
ที่บรรจุหรือโอนมาเป็นข้าราชการตำรวจช้ัน
สัญญาบัตร (กอส.)  
  5) รัฐประศาสนศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาการตำรวจ 
(รปบ.ตร.) 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  บรรจุหัวข้อการเสริมสร้าง
ความรู้เกี่ยวกับสถาบันชาติ/
ศาสนา/พระมหากษัตริย์ครบ
ทั้ง  5 หลักสูตร โดยเริ่มตั้งแต่              
ภาคการศึกษาที่  1/2564            
วันที่  16 เม.ย.64 คิดเป็น
ร้อยละ 100 
 

รร.นรต. 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.2 เผยแพร่และน้อมนำแนวพระราชดำริไปปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรม 
 เป้าหมาย : คนไทยมีความจงรักภักดี ซื่อสัตย์ พร้อมธำรงรักษาไว้ซึ่งสถาบันหลักของชาติ 
 ตัวช้ีวัด    : - 

กลยุทธ์ที่ 1.2.1 น้อมนำศาสตร์พระราชาและหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางปฏิบัติ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. สร้างช่องทางในการเข้าถึงเนื้อหา 
วิชาให้ทั้ งตำรวจในหลักสูตรและ
ตำรวจที่ไม่ได้เข้าหลักสูตร/เผยแพร่
หลักสูตรให้ข้าราชการศึกษาและ
นำไปประยุกต์ใช้/สร้างสื่อให้มีความ
น่าสนใจในการเข้าไปเรียนรู้    

- จำนวนช่องทางในการเข้าถึงเนื้อหาวิชาให้
ทั้งตำรวจในหลักสูตรและตำรวจที่ไม่ได้เข้า
หลักสูตร/เผยแพร่หลักสูตรให้ข้าราชการ
ศึกษาและนำไปประยุกต์ใช้/สร้างสื่อให้มี
ความน่ าสน ใจในการเข้ าไป เรี ยนรู้                
ไม่น้อยกว่า 3 ช่องทาง 

คำอธิบาย : สร้างช่องทางในการเข้าถึงเนื้อหา 
วิชาให้ทั้งตำรวจในหลักสูตรและตำรวจที่ไม่ได้เข้า
หลักสูตร/เผยแพร่หลักสูตรให้ข้าราชการศึกษาและ
นำไปประยุกต์ใช้/สร้างสื่อให้มีความน่าสนใจในการ
เข้าไปเรียนรู้ จำนวน 3 ช่องทาง    
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  มี 3 ช่องทาง คือ facebook, 
Website และการแปลงไฟล์
เอกสารให้ เป็น PDF แล้วอัพ
โหลดข้อมูลให้สามารถเข้าถึง
อย่างปลอดภัย 
  

บช.ศ. 
 
 

2.โครงการเศรษฐกิจพอเพียง 
 
 
 
 
 
 

- หน่วยงานในสังกัด (บช.ตชด.) มีการน้อมนำ
หลั กปรั ชญาของเศรษฐกิ จพอเพี ยงมา
ขับเคลื่อนในหน่วยงาน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย :  ดำเนินการน้อมนำปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียงมาเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานทุก
ระดับ รวมถึงการใช้เป็นแนวทางในการดำรงชีวิต 
และขยายผลโครงการในลักษณะจัดให้มีการสาธติ
หรือศูนย์การเรียนรู้ภายในหน่วย เพื่ อเป็น
แบบอย่างและขยายผลไปสู่ประชาชนและ 
ชุ มชนในพื้ นที่ รั บผิ ดชอบหน่ วยในสั งกั ด  
มีพื้นที่เป้าหมาย 152 หน่วย  
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  น้อมนำหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
พ อ เพี ย งฯ  ข ย าย ผ ล ไป สู่
ประชาชนในพื้นที่ รับผิดชอบ
จำนวน 179 หน่วย คิดเป็น 
ร้อยละ 100  
 
 

บช.ตชด. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
 - ครัวเรือนของข้าราชการตำรวจมีการน้อม

นำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมา 
เป็นแนวทางในการบริหารจัดการในครัวเรือน 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

คำอธิบาย : ครัวเรือนของข้าราชการตำรวจใน  
บช.ตชด. ที่พักอาศัยในบ้านพักของทางราชการ 
และบ้านพักของตนเอง มีการน้อมนำหลักปรัชญา
ของเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางในการบริหาร
จัดการในครัวเรือน โดยมีพื้นที่เป้าหมาย จำนวน 
5,000 ครัวเรือน 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
    น้ อมนำหลั กปรั ชญาของ
เศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทาง
ในการบริหารจัดการในครัวเรือน
ข้าราชการตำรวจ รวม 5,400 
ครัวเรือน คิดเป็นร้อยละ 100  
 

บช.ตชด. 

 - ครัวเรือนประชาชนในพ้ืนที่ 1) รอบที่ตั้ง
หน่ วยงานในสั งกัด บช.ตชด. (ยกเว้น            
บช.ตชด.ส่วนกลาง) 2) รอบที่ตั้ง รร.ตชด., 
และ 3) รอบพ้ืนที่ตั้งโครงการฯ ของ บช.
ตชด. ที่น้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจ
พอเพียงและเกษตรทฤษฎี ใหม่ มาเป็น
แนวทางในการบริหารจัดการในครัวเรือน 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 

คำอธิบาย :  ครัวเรือนของประชาชนในพื้นที่น้อม
นำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงและเกษตร
ทฤษฎีใหม่ มาเป็นแนวทางในการบริหารจัดการใน
ครัวเรือน ครัวเรือน โดยมีพื้นที่เป้าหมาย รวม 
33,500 ครัวเรือน แบ่งเป็น 1)รอบที่ตั้ง รร.
ตชด. 24,000 ครัวเรือน 2)รอบที่ตั้งหน่วย 
4,500 ครัวเรือน 3)รอบพื้นที่ โครงการฯ 
5,000 ครัวเรือน  
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  น้ อมนำหลั กปรั ชญ าของ
เศรษฐกิจพอเพียงและเกษตร
ทฤษฎีใหม่ มาเป็นแนวทางในการ
บริ หารจั ดการในครั วเรื อน 
จำนวน 44,402 ครั วเรื อน  
คิดเป็นร้อยละ 100 
 
 

บช.ตชด. 
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กลยุทธ์ที่ 1.2.2 ส่งเสริม สืบสาน ต่อยอด และสนับสนนุโครงการพระราชดำรแิละอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. แผนงานส่งเสริมและสนับสนุน
หน่วยงานในการดำเนินการโครงการ
พระราชดำริและอันเนื่ องมาจาก
พระราชดำริ ประกอบด้วย 
1.1 โครงการตามพระราชดำริ 
      1) สนับสนุนการดำเนินการโครงการ
จิ ตอาสาพระราชทานตามแนว
พระราชดำริพระบาทสมเด็ จพระ
ปรเมนทรรามาธิบดี ศรีสินทรมหาวชิรา
ลงกรณ มหิ ศรภู มิ พลราชวรางกู ร              
กิติสิริสมบูรณอดุลยเดช สยามินทรา 
ธิเบศรราชวโรดม บรมนาถบพิตรพระ 
วชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว 
       2) โครงการตามพระราชดำริ 
สมเด็จพระเจ้าภคินีเธอ เจ้าฟ้าเพชร
รัตนราชสุดาสิริโสภาพัณณวดี 

 
 
 
 
- โครงการตามพระราชดำริที่หน่วยได้รับ
มอบหมายสามารถดำเนินการหรือ
สนับสนุนการดำเนินการได้บรรลุผล
สำเร็จอย่างเป็นรูปธรรม ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : การดำเนินการเพื่อสนับสนุนการ
ดำเนินการโครงการจิตอาสาพระราชทานตามแนว
พระราชดำริพระบาทสมเด็จพระปรเมนทร
รามาธบิดี ศรีสินทรมหาวิชราลงกรณ มหิศรภูมิพล
ราชวรางกูร  กิติสิริสมบูรณอดุลยเดช สยามินทรา 
ธิเบศรราชวโรดม บรมนาถบพิตรพระวชิรเกล้า
เจ้าอยู่หัว ได้บรรลุผลสำเร็จอย่างเป็นรูปธรรม ตาม
โครงการพระราชดำริ 

 
 
 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  ดำเนินการหรือสนับสนุนการ
ด ำ เนิ น ก ารต าม โค ร งก าร
พระราชดำริ จำนวน 646 ครั้ง 
ผู้ ได้รับประโยชน์รวมทั้งสิ้น 
37,705 คน คิดเป็นร้อยละ 
100 

 

 
 
 

บช.ตชด. 

        3) แผนงานพัฒนาคุณภาพชีวิต
เด็กและเยาวชนในพ้ืนที่ชายแดนตาม
แผนพั ฒนาเด็ กและเยาวชนในถิ่ น
ทุรกันดารตามพระราชดำริ สมเด็จพระ
กนิษฐาธิราชเจ้ากรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารีฉบับ
ที่ 5  (พ.ศ. 2560 -2569)   
        เป้าหมายหลักท่ี 1 : การเสริม 
สร้างสุขภาพเด็กตั้งแต่ในครรภ์มารดา 
 

- ระดับความสำเร็จของโรงเรียนตำรวจ
ตระเวนชายแดนที่ดำเนินการตามเป้าหมาย
หลักที่ 1 ด้านการเสริมสร้างสุขภาพเด็ก
ตั้งแต่ในครรภ์มารดาของแผนพัฒนาเด็ก 
และเยาวชนในถิ่นทุรกันดารตามพระราชดำริ 
สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้ากรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ฉบับที่ 5 
(พ.ศ. 2560 - 2569)  
คำอธิบาย : การติ ดตามผลการดำเนิ นงาน 
ในเป้าหมายที่ 1 การเสริมสร้างสุขภาพเด็กตั้งแต่
ในครรภ์มารดาของโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดน 
ประจำปีการศึกษา 2563 จำนวน 218 แห่ง ซึ่ง
มีตัวช้ีวัดย่อยของผลสำเร็จ 14 ตัวช้ีวัด ได้แก่ 
 - อัตราการตายของทารกแรกเกิด 
 - ร้อยละของทารกแรกเกิดที่มีน้ำหนักน้อยกว่า 
2,500 กรัม 
- ร้อยละของเด็กแรกเกิด- 3 ปีมีน้ำหนักน้อยกว่า
เกณฑ์ 
- ร้อยละของเด็กทารกแรกเกิด- 3 ปี มีภาวะเตี้ย 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   บรรลุผลสำเร็จตามตัวช้ีวัด
ย่อยทั้ง 14 ตัวช้ีวัด  
  
 

บช.ตชด. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
         - ร้อยละของเด็กทารกแรกเกิด- 3 ปีมีพัฒนาการ

สมวัย 
- ร้อยละของนักเรียนอนุบาลมีภาวะน้ำหนักน้อย
กว่าเกณฑ์ ผลการดำเนินงานในภาพรวม 
- ร้อยละของนักเรียนมีภาวะเตี้ย ผลการดำเนินงาน
ในภาพรวม 
- ร้อยละของนักเรียนมีภาวะผอม ผลการดำเนินงาน
ในภาพรวม 
- ร้อยละของนักเรียนมีภาวะเริ่มอ้วนและอ้วน ผล
การดำเนินงานในภาพรวม 
- ร้อยละของนักเรียนมีสมรรถภาพทางกายตามเกณฑ์ 
- ร้อยละของนักเรียนประถมศึกษาที่ เป็นโรค               
คอพอก 
- อัตราการป่วยด้วยโรคไข้มาลาเรียต่อประชากร
นักเรียน 1,000 คน 
- ร้อยละของนักเรียนที่บริโภคอาหารได้ถูกต้อง 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้ นตอนที่  1 สำรวจและจัดเก็ บฐานข้อมู ล
ประชาชนในเขตบริการของโรงเรียนภาคการศึกษาปี 
2563 (พ.ค.-มิ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินโครงการตามพระราชดำริ
สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้าฯ (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 รายงานผลการปฏิบัติตามตัวช้ีวัด 
(ต.ค.63, มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สรุปประเมินผลการดำเนินงานในรอบ
ปีการศึกษา (เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 รายงานผลการดำเนินงาน (พ.ค.64) 
 

  

 

บช.ตชด. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1 .2  โครงการอัน เนื่ อ งมาจาก
พระราชดำริ 
     1) โครงการอันเนื่องมาจาก
พระราชดำริพระบาทสมเด็จพระ
บรมชนกาธิเบศรมหาภูมิพลอดุลย
เดชมหาราชบรมนาถบพิตร 
     2) โครงการอันเนื่องมาจาก
พระราชดำริ สมเด็จพระนางเจ้า
สิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรม
ราชชนนีพันปีหลวง 

- โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริที่หน่วย
ได้ รับมอบหมายสามารถดำเนินการหรือ
สนับสนุนการดำเนินการได้บรรลุผลสำเร็จ
ตามที่ สำนักงานคณะกรรมการพิ เศษเพ่ือ
ประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
(สำนักงาน กปร.) กำหนด ร้อยละ 100  

คำอธิบาย :  โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริที่
หน่วยได้รับมอบหมาย จำนวน 4 โครงการ ได้แก ่
โครงการที่ 1 โครงการพัฒนาและรณรงค์การ
ใช้หญ้าแฝกอันเนื่องมาจากพระราชดำริฯ  
โครงการที่ 2 โครงการพัฒนาพื้นที่ลุ่มน้ำห้วย
บางทรายตอนบนฯ  
โครงการที่ 3 โครงการป่าพระนามาภิไธยภาคใต้
ส่วนที่ ๒ (ป่าบาลา-ฮาลา)  
โครงการที่ 4  โครงการหม่อนไหมสมเด็จพระนาง
เจ้าสิริกิติ์พระบรมราชินีนาถพระบรมราชชนนี  
พันปีหลวง 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
 ดำเนินการตามโครงการอัน
เนื่ อ งม าจากพระราชดำริที่   
ครบทั้ ง 4  โครงการ คิด เป็น 
ร้อยละ 100 
 
 
 

บช.ตชด. 
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กลยุทธ์ที่ 1.2.3 สนับสนุนและส่งเสริมการศึกษาเรียนรู้ให้แก่ให้แก่ประชาชนในพื้นที่รับผิดชอบของตำรวจ 
ตระเวนชายแดน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
แผนงานพัฒนาคุณภาพชีวิตเด็กและ
เยาวชนในพื้ นที่ ชายแดนตาม
แผนพัฒนาเด็กและเยาวชนในถิ่น
ทุรกันดารตามพระราชดำริ สมเด็จ
พระกนิษฐาธิราชเจ้ากรมสมเด็จ
พระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรม
ราชกุมารี ฉบับที่ 5 (พ.ศ. 2560 - 
2569)  
เป้าหมายหลักท่ี 2-7 ได้แก่ 
   2) เพิ่มโอกาสทางการศึกษา 
   3) เสริมสร้างศักยภาพของเด็กและ
เยาวชนทางวิชาการและทางจริยธรรม 
   4) เสริมสร้างศักยภาพของเด็ก
และเยาวชนทางการงานอาชีพ 
   5) เสริมสร้างศักยภาพของเด็ก
แ ล ะ เย า ว ช น ใน ก า ร อ นุ รั ก ษ์
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
   6) เสริมสร้างศักยภาพของเด็ก
และเยาวชนในการอนุรักษ์ สืบทอด
วัฒ นธรรมและภู มิ ปั ญ ญ าของ
ท้องถิ่นและของชาติไทย 
   7) ขยายการพัฒนาจากโรงเรียนสู่
ชุมชน 
   8) พัฒนาสถานศึ กษาเป็ นศูนย์  
บริการความรู้ 

- ระดับความสำเร็จของโรงเรียนตำรวจ
ตระเวนชายแดนที่ ด ำเนิ นการตาม
เป้าหมายหลักที่ 2 - 7 ของแผนพัฒนา
เด็กและเยาวชนในถิ่นทุ รกันดารตาม
พระราชดำริ  สมเด็จพระกนิษฐาธิราช
เจ้ากรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ 
ส ย า ม บ ร ม ร า ช กุ ม า รี  ฉ บั บ ที่  5                         
(พ.ศ.2560 - 2569)  

คำอธิบาย : การติดตามผล และรายงานผลของการ
ดำเนิ นงาน ตามเป้ าหมายที่  2 -7 ของแผน 
พัฒนาเด็กและเยาวชนในถิ่นทุรกันดารตาม
พระราชดำริ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้ากรม
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราช
กุมารี ฉบับที่  5 (พ.ศ.2560 - 2569) ของ
โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดน ประจำปีการศึกษา 
2563  (มี.ค.64) จำนวน 218 แห่ง ซึ่งมีตัวช้ีวัด
ย่อยของผลสำเร็จ 18 ตัวช้ีวัด ได้แก ่
- ร้อยละของนักเรียนที่มีสุขนิสัยพึงประสงค์ 
- ร้ อยละของนั กเรี ยนที่ เรี ยนต่ อในระดั บ 
 ช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี 1 
- ร้อยละของนักเรียนและเยาวชนพิการได้รับ
การศึกษาในรูปแบบที่เหมาะสม 
- ร้อยละของนักเรียนในพระราชานุเคราะห์ที่
สามารถเรียนต่อช้ันมัธยมศึกษาปีที่  4 หรือ
วิชาชีพ 
- ร้อยละของนักเรียนในพระราชานุ เคราะห์ที่
สามารถเรียนต่อระดับอุดมศึกษาหรือวิชาชีพช้ันสูง 
- ช่ัวโมงเฉลี่ยที่นักเรียนในพระราชานุเคราะห์
บำเพ็ญสาธารณประโยชน์ต่อป ี
- สร้างศักยภาพของนักเรียนและเยาวชนทาง
วิชาการและทางจริยธรรม 
- คะแนนเฉลี่ยกลุ่มสาระภาษาไทยของนักเรียน 
ช้ันประถมศึกษาปีที่ 6 มัธยมศึกษาปีที่ 3 และ
มัธยมศึกษาปีท่ี 6 
- คะแนนเฉลี่ยกลุ่มสารวิทยาศาสตร์ของเด็ก
นักเรียนช้ันประถมศึกษาปีที่ 6 ช้ันมัธยมศึกษาปี
ที่ 3 และช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี 6 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   บ ร ร ลุ ผ ล ส ำ เร็ จ  ต า ม
เป้าหมายหลักที่ 2-7 จำนวน 
18 ตัวช้ีวัด  
 

บช.ตชด. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

 - คะแนนเฉลี่ยกลุ่มสาระคณิตศาสตร์ของเด็ก
นักเรียนช้ันประถมศึกษาปีที่ 6 ช้ันมัธยมศึกษาปี
ที่ 3 และช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี 6 
- คะแนนเฉลี่ยกลุ่มสาระภาษาอังกฤษของเด็ก
นักเรียนช้ัน ประถมศึกษาปีที่ 6 ช้ันมัธยมศึกษาปี
ที่ 3 และช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี 6 
- รักของนักเรียนในโครงการตามพระราชดำริช้ัน
ประถมศึกษาปีที่ 6 มัธยมศึกษาปีที่ 3 และช้ัน
มัธยมศึกษาปีท่ี 6 ที่มีจริยธรรมตั้งแต่ระดับดขีึน้ไป    
- ร้อยละของนักเรียนในโครงการตามพระราชดำริ
ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 6 ช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี 3 และ
ช้ันมัธยมศึกษาปีที่ 6 ที่มีทักษะการใช้เทคโนโลยี
สารสนเทศตั้งแต่ระดับดีขึ้นไป   
- ปริมาณผลผลิตทางการเกษตร 
- คะแนนเฉลี่ ยวิชาเกษตรของนั กเรี ยนช้ัน
ประถมศึกษาปีท่ี 6 
- คะแนนเฉลี่ยวิชาชีพที่จำเป็นต่อการดำรงชีวิต
ของนักเรียนช้ันประถมศึกษาปีท่ี 6 
- คะแนนเฉลี่ ยวิชาสหกรณ์ ของนักเรียนช้ัน
ประถมศึกษาปีท่ี 6 
- คะแนนเฉลี่ยวิชาการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมของนักเรียนช้ันประถมศึกษาปีท่ี 6 
- คะแนนเฉลี่ยวิชาวัฒนธรรมและภูมิปัญญา
ท้องถิน่ของนักเรียนช้ันประถมศึกษาปีท่ี 6 
- จำนวนครัวเรือนที่ได้รับการขยายกิจกรรม 
- จำนวนประชาชนที่มาใช้แหลง่เรยีนรูข้องโรงเรยีน  
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้ นตอนที่  1 สำรวจและจัดเก็ บฐานข้อมู ล
ประชาชนในเขตบริการของโรงเรียน ภาคการศึกษา
ปี 2563 (พ.ค.-มิ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินโครงการตามพระราชดำริ
สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดา ฯ (ต.ต.63 -ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 รายงานผลการปฏิบัติตามตัวช้ีวัด 
(ต.ค.63, มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สรุปประเมินผลการดำเนินงานในรอบ
ปีการศึกษา (เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 รายงานผลการดำเนินงาน (พ.ค.64) 
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กลยุทธ์ที่ 1.2.4 ดำเนินการและสนับสนุนโครงการจิตอาสาพระราชทานตามแนวพระราชดำริ 
                    ให้เป็นไปอย่างต่อเนื่อง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1 . จั ดทำแผนการดำเนิ น การ
ขับเคลื่อนและสนับสนุนโครงการจิต
อาส าพ ระราช ท าน ต าม แ น ว
พระราชดำริ  (จิ ตอาสาพั ฒ นา           
จิตอาสาภัยพิบัติ จิตอาสาเฉพาะกิจ)  

- ระดับความสำเร็จของการจัดทำแผนการ
ดำเนิ นการ ขับเคลื่ อนและสนั บสนุ น
โครงการจิตอาสาพระราชทานตามแนว
พระราชดำริ (จิตอาสาพัฒนา จิตอาสาภัย
พิบัติ จิตอาสาเฉพาะกิจ) 
 

คำอธิบาย : สำนักงานตำรวจแห่งชาติ ได้จัดทำ
แผนงานเพื่อขับเคลื่อนและสนับสนุนโครงการจิต
อาสาพระราชทานตามแนวพระราชดำริไปสู่การ
ปฏิบัติให้เกิดผลเป็นรูปธรรมตามพระราโชบาย
และสมเกียรติ 
แนวทางการดำเนินการ 4 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ศึกษาและรวบรวมข้อมูลเพื่อกำหนด
แนวทางในการจัดทำแผนการดำเนินกิจกรรมจิต
อาสาพระราชทานตามโครงการจิตอาสาพระราชทาน
ตามแนวพระราชดำริ (ต.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 ขออนุมัติจัดทำโครงการ/กิจกรรม
ต่างๆ  เพื่อขับเคลื่อนและสนับสนุนโครงการจิตอาสา
พระราชทานตามแนวทางพระราชดำริ ดังนี ้
  - โครงการเตรี ยมความพร้อมบุ คลากรเพื่ อ
ขับเคลื่อนงานจิตอาสาของ ตร. 
  - โครงการเฝ้าตรวจ เตือน และเตรียมการรองรับ 
ภัยพิบัติ  
  - การอำนวยความสะดวกและความปลอดภัยในการ
บำเพ็ญสาธารณะประโยชน์  
 - การเผยแพร่ ขยายผล การสร้างจิตสำนึกต่อ
สถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ (พ.ย.63 - 
ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่  3 ดำเนินการตามโครงการ/กิจกรรม 
ต่าง ๆ  ที่ได้รับอนุมัติจาก ตร. (ธ.ค.63-ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ติดตามและประเมินผลหลังการดำเนิน
โครงการฝึกอบรมเผยแพร่ความรู้ตามโครงการจิต
อาสาพระราชทานตามแนวพระราชดำริ เพื่อนำมา
พัฒนาและปรับปรุงต่อไป (ธ.ค.63-ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
 ผลการขับเคลื่อนและสนับสนุน 
โครงการจิตอาสาพระราชทานฯ  
  1) โครงการเตรียมความพร้อม
บุคลากรฯ 5 รุ่น  425 นาย 
  2)  โครงการเฝ้าตรวจ เตือน และ
เตรียมการรองรับภั ยพิ บั ติ ฯ         
ได้ จั ดทำข้ อมู ล ใน  (อปท .)               
ใน Mobile Application 
  3) การอำนวยความสะดวกและ
ความปลอดภัย ฯ  65,764 ครั้ง 
มีผู้ เข้าร่วมฯ ข้าราชการตำรวจ
748,122 นาย และ ประชาชน 
1,791,737 คน  
  4 ) การเผยแพร่  ขยายผล               
การสร้ างจิ ตสำนึ ก ฯ ให้ แก่
ประชาชน  จำนวน 685 คน 
-โดยดำเนิ นการติ ดตาม และ
ประเมิ นผลหลั งการดำเนิ น
โครงการฯ 
 
 

 

สยศ.ตร.(ผก.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2 . จั ดทำแผนการดำเนิ น การ
ขับเคลื่ อนและสนั บสนุ นจราจร
โครงการพระราชดำริ 
 

- ระดับความสำเร็จของการจัดทำแผนการ
ดำเนินการขับเคลื่อนและสนับสนุนจราจร
โครงการพระราชดำริ 

คำอธิบาย :  บช.น. (บก.จร.) มีหน้าที่และความ
รับผิ ดชอบในการปฏิ บั ติ หน้ าที่ ตามแนว
พระราชดำริ เพื่ออำนวยความสะดวกการจราจร
และตรวจการจราจร บำบัดทุกข์บำรุงสุข บรรเทา
ความเดือดร้อนให้แก่ประชาชนโดยทั่วไปในเขต
กรุงเทพมหานคร 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ทบทวน วิเคราะห์ข้อมูล ปัญหา
จราจร (ต.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 จัดทำแผนการดำเนินการ ขับเคลื่อน
และสนับสนุนจราจรโครงการพระราชดำริ เพื่อ
อำนวยความสะดวกการจราจรและตรวจการจราจร 
(ต.ค.-พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 3 การขับเคลื่อนการปฏิบัติตามแผนฯ 
(พ.ย.63-ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 รวบรวมรายงานผลการปฏิบัติตาม
แผนจาก บช.น. และรายงานผลรอบ 6 เดือน  
(มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 รวบรวมรายงานผลการปฏิบัติรอบ 
12 เดือน และสรุปรายงานผลการปฏิบัติฯ   
ให้ ตร.และหน่วยที่เกี่ยวข้องทราบ (ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 การอำนวยความสะดวกการจราจร 
รวมทั้งสิ้น 1,057 ครั้ง ได้แก่ 
1) แก้ไขปัญหาการจราจร
ติดขัดในทาง 607 ครั้ง 
2) บริการประชาชนต่างๆ       
450 ครั้ง 
 

สยศ.ตร.(ผค.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3.ขับเคลื่อนและสนับสนุนการ
ดำเนินการตามแนวทางอาสา
จราจร 

- ระดับความสำเร็จของการขับเคลื่อนและ
สนับสนุนการดำเนินการตามแนวทางอาสา
จราจร 
 

คำอธิบาย :  ดำเนินการขับเคลื่อนโครงการ
ประชาชนจิตอาสาจราจร น้อมนำศาสตร์พระราชา
มาเป็นแนวทางการดำเนินงานบริหารจัดการ
การจราจรภาคประชาชน โดยจัดทำการฝึกอบรม
เพิ่มคุณวุฒิให้แก่ “จิตอาสาพัฒนา” ตามหลักสตูร
อาสาจราจร ซึ่ งจิตอาสาที่ ผ่ านการอบรมจะ
สามารถเข้ามามีสว่นรว่มในการทำหน้าที่ช่วยเหลือ
สนับสนุนและปฏบิัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานจราจร
ในการร่วมแก้ไขปัญหาจราจร ให้กับหน่วยงาน 
ในสังกัด บช.น ภ.1-9 และ ก.  
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 ประชุม และช้ีแจงแนวทาง
ดำเนินการฝึกอบรมตามโครงการฝึกอบรมอาสา
จราจร ให้แก่หน่วยในสังกัด (ต.ค.63 ) 
ขั้นตอนที่ 2 ขับเคลื่อนหน่วยในสังกัดในการ
ดำเนินการฝีกอบรมตามโครงการฯ (พ.ย.63-
ก.ย.64) 
ขั้ นตอนที่  3  หน่ วยในสั งกัดดำเนินการ
ฝึกอบรมตามแผน และส่งรายงานการปฏิบัติ
ให้  สยศ.ตร.(ผค.) เพื่อสรุปผลการปฏิบัติ   
(พ.ย.63-ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  4  สรุปรายงานผลการปฏิบัติ             
รอบ 6 เดือน (มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่  5  สรุปรายงานผลการปฏิบัติ              
รอบ 12 เดือน และรายงานให้ ตร.ทราบ 
(ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนินการฝึกอบรมตาม
โครงการฯ รวมทั้ งสิ้น จำนวน 
19,785 นาย   
 
 

สยศ.ตร.(ผค.) 

4.โครงการเครือข่ายจิตอาสาเพื่อ
ความปลอดภัยทางถนนในชุมชนที่
เกี่ยวเนื่องกับทางหลวง (นำร่อง) 

- อุบัติเหตุทางถนนในชุมชนที่เกี่ยวข้องกับ
ทางหลวงลดลง ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 10  
เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา 
 

คำอธิบาย : จัดกำลังพลอาสาสมัครตามเครือข่ายจิต
อาสา พร้อมวิทยุ อำนวยความสะดวกด้านการจราจร
ในชุมชนเกี่ยวเนื่องกับทางหลวงเพื่อป้องกันและ
รั กษาความปลอดภั ยในชี วิ ตและทรั พย์ สิ น 
ของประชาชน 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
 อุบัติเหตุเกิดขึ้น จำนวน 2,053 
ครั้ ง เปรี ยบเที ยบกั บสถิ ติ
อุบัติ เหตุในปีที่ผ่านมา จำนวน 
2,635 ครั้ง ลดลงร้อยละ 22.09   
  
     
 

บช.ก. 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.3 พัฒนาศักยภาพในการปฏิบัติงานด้านความม่ันคงและภัยคุกคามของชาติ 
 เป้าหมาย : ประเทศมีความมั่นคงปลอดภัย 
 ตัวช้ีวัด    : ความพึงพอใจและความเชื่อมั่นในการปฏิบัติงานของตำรวจในการเฝ้าระวังแก้ไขปัญหา     
                   สถานการณ์เกี่ยวกับความมั่นคงของรัฐ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย  ร้อยละ 85.20 

กลยุทธ์ที่ 1.3.1 ยกระดับขีดความสามารถในการปฏิบัติการด้านต่าง ๆ ที่กระทบต่อความม่ันคงของชาติ 
กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.1 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการข่าว 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1.บูรณาการความร่วมมือด้านข่าว
กรองเชิงยุทธศาสตร์ และข่าว
กรองเชิงรุก กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  

- การบูรณาการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวกับ
การพัฒนาข่าวกรองฯ ไม่น้อยกว่า 120 
ครั้ง/ปี 
 

คำอธิบาย : การประชุมเพื่อบูรณาการความ
ร่วมมือด้านข่าวกรองเชิงยุทธศาสตร์ และข่าว
กรองเชิงรุก กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  
  

-บรรลุเป้าหมาย 
  บูรณาการร่วมกับหน่วยงานที่
เกี่ยวกับการพัฒนาข่าวกรองฯ 
จำนวน 132  ครั้ง 
 

บช.ส. 

2.ปรับปรุง พัฒนาการสืบสวนหา
ข่าวและตรวจสอบพฤติการณ์
บุคคล และองค์กร  
    2.1 โครงการสืบสวนหาข่าว
และตรวจสอบพฤติการณ์องค์กร
พัฒนาเอกชน (NGOs) 
 

 
 
 
-  ตรวจเยี่ยมประสานความร่วมมือองค์กร
พัฒนาเอกชนต่างประเทศ เอกชน (NGOs) 
ที่ปฏิบัติงานในประเทศไทย หรือมีที่ตั้ง
สำนักงานภูมิภาคในประเทศ 20 ครั้ง/ปี  
 
 
 
 
- สร้างเครือข่ายแหล่งข่าวหรือความร่วมมือ
ทางการข่าว ไม่น้อยกว่า  10 ครั้ง 

คำอธิบาย  : ดำเนินการเยี่ยมเยือนประสานความ
ร่วมมือเจ้าหน้าที่ทางการทูต/กงสุลมิตรประเทศที่
มีชายแดนติดประเทศไทย  และสืบสวนหาข่าวการ
จัดกิจกรรมขององค์กรพัฒนาเอกชนต่างประเทศ 
(NGOs) เพื่อสร้างเครือข่ายและความร่วมมือทางการ
ข่าวกับองค์กรต่างประเทศ 
 

 
 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ตรวจเยี่ยมเพื่อประสานความ
ร่วมมื อองค์กรพัฒนาเอกชน
ต่ างประเทศเอกชน (NGOs)  
ที่ปฏิบัติงานในประเทศไทยหรือ
มี ที่ ตั้ งสำนั กงานภู มิ ภาคใน
ประเทศแล้ว จำนวน 20 ครั้ง    
 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
    สร้างเครือข่ายแหล่งข่าวหรือ
ความร่วมมือทางการข่าว  จำนวน 
12 ครั้ง  
 

 
 
 

บช.ส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
     2.2 โครงการสืบสวนหาข่าวและ
ปราบปรามชาวต่างชาติที่เป็นภัยต่อ
ความมั่นคง 

-  สืบสวน ตรวจสอบ เพ่ือนำไปสู่การติดตาม
จับกุม หรือสกัดกั้นการทำกิจกรรมต่าง  ๆ 
ไม่น้อยกว่า 10 ราย/ปี 

คำอธิบาย : 
- ดำเนินปรับปรุงฐานข้อมูลเฝ้าระวังชาวต่างชาติ
ไม่พึงประสงค์ 8 กลุ่ม    
- สืบสวนหาข่าวและดำเนินการตามกฎหมาย   
- จัดทำแฟ้มฐานข้อมูลบุคคลต่างด้าวที่ไม่พึง
ประสงค์หรือจัดให้ เป็นบุคคลต้องห้ามเข้า
ประเทศ   
- สร้างเครือข่าย และแหล่งข่าวเฝ้าระวังใน
กลุ่มของคนต่างด้าวท่ีไม่พึงประสงค์  
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  สืบสวน ตรวจสอบ เพื่อนำไปสู่
การจับกุม หรือสกัดกั้นการทำ
กิจกรรมต่างๆ จำนวน 25 ราย 
 
 

บช.ส. 
 

3.รวบรวมข่าวที่ เกี่ ยวข้องกัน
ความม่ันคงของประเทศ การ
รักษาความปลอดภัยของบุคคล                  
และสถานที่ที่ส่งให้กับผู้ ใช้ข่าว
และหน่ วยงานที่ เกี่ ยวข้ องใช้
ประโยชน์ 

-  ผลิตข่าวกรองที่เกี่ยวกับความมั่นคงของ
ประเทศ การรักษาความปลอดภัยบุคคล
และสถาน ที่ ที่ น ำม าใช้ ป ระ โยชน์   
ไม่น้อยกว่า 3,500 เรื่อง 
 

คำอธิบาย :  สืบสวนหาข่าวที่เกี่ยวข้องกับความ
มั่นคงของประเทศ 8 ด้าน ไม่น้อยกว่า 3,500  
เรื่อง/ปี    
 

-บรรลุเป้าหมาย  
   สืบสวนและวิเคราะห์ข่าวกรองท่ี
เกี่ยวข้องกับความมั่นคงของประเทศ 
ทั้ง 8 ด้าน จำนวน 9,793 เรื่อง 
  
 

บช.ส. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.2 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านชายแดนและน่านน้ำ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. การปฏิบัติงานด้านชายแดน 
การเฝ้าระวังป้องกันชายแดนและ
พัฒนาระบบการแจ้งเตือน 
   1.1 โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพ
การเฝ้าระวังชายแดน 
    1.2 โครงการพัฒนาระบบแจ้งเตือน
และเฝ้าระวังสถานการณ์ชายแดน 

 

 
 
 
 
 
- หมู่บ้านเป้าหมายที่ดำเนินกิจกรรมเฝ้า
ระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์ชายแดน 
เพ่ือความสงบเรียบร้อยและความมั่นคง
ของรัฐไม่ น้ อยกว่ า 4,500 หมู่ บ้ าน               
(ตามสถานการณ์และตามที่หน่วยควบคุม
ทางยุทธการมอบหมายในปี 2564) 

คำอธิบาย : การปฏิบัติหน้าที่เฝ้าระวังและแก้ไข
ปัญหาสถานการณ์ชายแดนประกอบด้วย 3 
โครงการ 1)โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการ
เฝ้าระวังชายแดน 2)โครงการพัฒนาระบบ
แจ้งเตือนและเฝ้าระวังสถานการณ์ชายแดน 
3)โครงการเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับ
ประเทศรอบบ้านในระดับพื้นที่สนับสนุน
ภารกิจด้านความมั่นคง ส่วนภารกิจใน
จังหวัดช้ันใน โดยมีเป้าหมายไม่น้อยกว่า 
4,500 หมู่บ้าน 
 

 
 
 
 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ปฏิบัติหน้าที่เฝ้าระวังและแก้ไข
ปั ญ หาสถานการณ์ ชายแดน                 
เพื่อความสงบเรียบร้อยและความ
มั่นคงของรัฐ ครบ 4,500 หมู่บ้าน    

 

 
 
 
 
 

บช.ตชด.  
 

     1 .3  โค ร งก า ร เส ริ ม ส ร้ า ง
ความสั ม พันธ์ อันดี กับประเทศ 
รอบบ้านในระดับพ้ืนที่สนับสนุน
ภารกิจด้านความมั่นคง 
  
 

- ความ พึ งพอใจและความ เชื่ อมั่ น 
ในการปฏิ บั ติ งานของตำรวจในการ 
เฝ้าระวังแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับ
ความมั่นคงของรัฐไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย : การประเมินความพึงพอใจและ 
ความเช่ือมั่นในการปฏิบัติงานของตำรวจในการเฝ้า
ระวังแก้ไขปัญหาสถานการณ์เกี่ยวกับความมั่นคง 
ของรัฐ  โดยมี สยศ.ตร.(วจ.) รับผิดชอบในการจัด
จ้างหน่วยงานอสิระให้เป็นผู้ประเมินฯ 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ความพึ งพอใจและความเช่ือมั่ น 
ในการปฏิบัติงานของตำรวจในการ 
เฝ้าระวังแก้ไขปัญหาสถานการณ์
เกี่ยวกับความมั่นคงของรัฐ ร้อยละ 
85.20 
 

บช.ตชด. 
และ สยศ.ตร.

(วจ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. การปฏิบัติงานด้านน่านน้ำ 
   2.1 รักษาความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินของประชาชนในเขต
น่านน้ำและการรักษาความสงบ
เรียบร้อยทางทะเล 

 
- ออกตรวจดู แลและรั กษาความสงบ
เรียบร้อยในเขตน่านน้ำ 74,444 ครั้ง/ปี 

คำอธิบาย : ออกตรวจเพื่อป้องกันและปราบปราม
อาชญากรรมและการออกดูแลรักษาความปลอดภัย 
ในชีวิตและทรัพย์ของประชาชนในเขตน่านน้ำ  
 

 
-บรรลุเป้าหมาย 
    ออกตรวจดูแลและรักษาความ
สงบเรี ยบร้ อยในเขตน่ านน้ ำ 
จำนวน 110,005 ครั้ง  
 

 
บช.ก. 

(บก.รน.) 

   2.2 แผนงานจัดกำลังพลและเรือ
อำนวยความสะดวกด้านการทางน้ำ
ในช่วงเวลาเร่งด่วน เทศกาลสำคัญ
และวันหยุดติดต่อกัน 
 

- จำนวนอุบัติเหตุทางน้ำลดลงไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 20 เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา  
 

คำอธิบาย : จัดกำลังพลและเรืออำนวยความ
สะดวกทางน้ำในสถานที่ท่องเที่ยวต่างๆ ที่มีการ
จัดกิจกรรมเพื่อดูแลรักษาความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินของประชาชน 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   จำนวนอุ บั ติ เหตุ ทางน้ ำที่
เกิดขึ้น  23 ครั้งเปรียบเทียบกับ
จำนวนอุ บั ติ เหตุ ในห้ วงเวลา
เดียวกันของปีที่ผ่านมา 39 ครั้ง 
ลดลงร้อยละ 41.02 

  

บช.ก. 
(บก.รน.) 

   2.3 แผนการผลิตข้าราชการตำรวจ
ชั้นสัญญาบัตร ชั้นประทวนที่ฝาก
เรียนกับกองทัพเรือ 
 

- จำนวนข้าราชการตำรวจที่ฝากเรียน
กับกองทัพเรือเป็นไปตามกรอบที่กำหนด 
       - ชั้นสัญญาบัตร 10 นาย  
       - ชั้นประทวน 35 นาย 

คำอธิบาย :  กำลังพลช้ันสัญญาบัตร จำนวน 10 
นาย และช้ันประทวน 35 นาย โดยฝากเรียนกับ
กองทัพเรือ 
 

-บรรลุเป้าหมาย   
   จำนวนข้าราชการตำรวจที่
ฝากเรียนกับกองทัพเรือเป็นไป
ตามกรอบท่ีกำหนด 
  1 ) ข้ าราชการตำรวจ ช้ัน
สัญญาบัตร 10 นาย  
 2 ) ข้ า ราชการต ำรวจ ช้ัน
ประทวน 35 นาย   

บช.ก. 
(บก.รน.) 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.3 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านภัยพิบัติและภาวะฉุกเฉิน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. เตรียมความพร้อมการป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัยแบบบูรณา
การร่วมกับหน่วยราชการข้างเคียง 

- หน่วยงานระดับ บก./ภ.จว.  ฝึกการ
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยแบบ
บูรณาการร่วมกับหน่วยราชการข้างเคียง 
เพ่ือเตรียมรับสาธารณภัย อย่างน้อย ปีละ 
1 ครั้ง 
   
คำอธิบาย : แผนการป้องกันและบรรเทา 
สาธารณภัยสำนักงานตำรวจแห่งชาติ พ.ศ. 
2559 รองรับแผนการป้องกันและบรรเทา
ธารณภัยแห่งชาติพ.ศ.2558 ซึ่งกำหนด
แผนปฏิบัติการ หากต้องเผชิญเหตุกับสา
ธารณ ภั ยต่ า ง ๆ  และแน วท างใน การ
ปฏิบัติงานในภาวะฉุกเฉิน (สปฉ.) และให้
หน่วยในสังกัด ตร. สามารถทำงานเชิงบูรณา
การร่วมกับหน่วยงานข้างเคียงได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ จึงต้องมีการฝึกการป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัยแบบบูรณาการ
ร่วมกับหน่วยงานข้างเคียง เพื่อเตรียมรับสา
ธารณภัยต่าง ๆ ที่อาจเกิดขึ้น 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 หน่วยที่ต้องดำเนินการฝึกร่วมฯ 
ตามแผน จำนวน 85 หน่วย แต่
ดำเนินการฝึกร่วมฯ ได้ 65 หน่วย  
คิดเป็นร้อยละ 76.47 ไม่ครบตาม
เป้าหมาย 
   เนื่องจากสถานการณ์ การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (Covid-19)  หน่ วยงาน
ราชการภายนอกที่ เป็ นเจ้ าภาพ 
ไม่สามารถดำเนินการฝึกได้ตามแผน  
 
  
  
 

สยศ.ตร.(ผค.) 
 

2. สนับสนุนอากาศยานเพื่อปฏิบัติ
ภารกิจได้ทันทีเมื่อได้รับการร้องขอ
หรือคำสั่ง 

- สนับสนุนอากาศยานเพ่ือปฏิบัติ
ภารกิจได้ทันทีเมื่อได้รับการร้องขอ
หรือคำสั่งได้ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย : สนับสนุนอากาศยานเพื่อปฏิบัติ
ภารกิจได้ทันทีเมื่อได้รับการสั่งการหรือร้องขอ 
ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
สังคมมีความสงบเรียบร้อยประชาชนได้รับการ
อำนวยความยุติธรรมทางอาญาและการบริการ
ด้ วยความสะดวก รวดเร็ว เสมอภาคและ 
เป็นธรรม 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
   สนับสนุนอากาศยานเพื่อปฏิบัติ
ภารกิจครบทุกครั้งที่ได้รับการร้อง
ขอหรือมีคำสั่ง  รวมทั้งสิ้นจำนวน 
47 ครั้ง  คิดเป็นร้อยละ 100 
 

บ.ตร. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.4 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการป้องกันปราบปรามยาเสพติด 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ปราบปรามจับกุมผู้ผลิตยาเสพติด 
ผู้ค้า ผู้ลำเลียงยาเสพติดทุกระดับ  
 

   - โครงการการสลายโครงสร้าง
เครือข่ายผู้มีอิทธิพลและกลุ่มชาติ
พันธ์ที่เก่ียวข้องกับยาเสพติด 

 

- ขยายผลเครื อข่ ายยาเสพติ ดหรื อ
ตรวจสอบทรั พย์ สิ นคดี ยาเสพติ ด                    
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 50 

คำอธิบาย : การขยายผลเครือข่ายยาเสพติด หรือ
ตรวจสอบทรัพย์สินคดียาเสพติด หมายถึง การ
ดำเนินการใด ๆ  ที่สามารถนำคดีที่จับกุมแล้ว หรือ
เรียกว่าคดียาเสพติดตั้งต้น มาดำเนินการสืบสวน
หาผู้กระทำความผิดเกี่ยวกับยาเสพติดได้อย่าง
ต่อเนื่อง ทั้งที่เป็นผู้กระทำความผิดเกี่ยวกับยาเสพ
ติดโดยตรง หรือผู้สมคบให้การสนับสนุนช่วยเหลือ
ในการกระทำความผิดเกี่ยวกับยาเสพติด รวมถึง
การขยายผล ตรวจสอบ ยึด อายัด ทรัพย์สินที่
เกี่ยวข้องกับการค้ายาเสพติดทกุคดี   
  - คดียาเสพติดตั้งต้น หมายถึง คดียาเสพติด
ฐานความผิดทุกข้อหา ได้แก่  ผลิต นำเข้า 
ส่งออก จำหน่าย ครอบครองเพื่ อจำหน่าย 
ครอบครอง สมคบ สนับสนุน ช่วยเหลือ และเสพ 
  - คดียาเสพติดรายสำคัญ หมายถึง คดียาเสพ
ติดฐานความผิดข้อหา ผลิต นำเข้า ส่งออก 
จำหน่าย ครอบครองเพื่อจำหน่าย ครอบครอง 
สมคบ สนับสนุน ช่วยเหลือ และคดีที่ผู้ต้องหา
เป็นเจ้าหน้าที่ของรัฐที่กระทำความผิดเกี่ยวกับ
ยาเสพติด 
  

-บรรลุเป้าหมาย  
   ขยายผลเครือข่ายยาเสพติดหรือ
ตรวจสอบทรัพย์สินคดียาเสพติด 
จำน วน  5 0 ,4 0 8  คดี  จ าก 
คดีทั้งหมด 69,438 คดี คิดเป็น 
ร้อยละ 72.59 
 

บช.ปส. 
 

 - ดำเนินคดีกับผู้กระทำความผิดเกี่ยวกับ 
ยาเสพติด ไม่น้อยกว่า 168,100 ราย 

คำอธิบาย : การดำเนินคดีกับผู้กระทำความผิด
เกี่ยวกับยาเสพติด  หมายถึง  การดำเนินคดีกับ
ผู้ต้องหาในข้อหาครอบครองขึ้นไป  ได้แก่   
ครอบครอง ครอบครองเพื่อจำหน่าย จำหน่าย 
ส่งออก นำเข้า และ ผลิต  โดย บช.ปส. รวบรวม
ผลการจับกุมผู้กระทำความผิดเกี่ยวกับยาเสพ
ติดของหน่วยปฏิบัติ ได้แก่  บช.น., ภ.๑-๙ และ 
บช.ปส. จากระบบ Crimes 
  

-ไม่บรรลุเป้าหมาย  
ดำเนินคดีกับผู้กระทำความผิด
เกี่ ย วกั บ ยาเสพ ติ ด  จ ำน วน 
152,797 ราย คิดเป็นร้อยละ 
90.90 
 

 บช.ปส. 
 
 

  



- 43 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

  

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

 - ความพึงพอใจและความเชื่ อมั่ นของ
ประชาชนต่ อการดำเนิ นงานป้ องกั น
ปราบปรามยาเสพติดของเจ้าหน้าที่ตำรวจ
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 
 

คำอธิบาย : การประเมินผลตามโครงการ
ประเมินระดับความสำเร็จของการดำเนินงาน
จากการใช้จ่ ายงบประมาณ  (PART) ของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ 
พ .ศ .2 5 6 4  สยศ.ตร.(วจ.) รั บผิ ดชอบ 
ในการจัดจ้างหน่วยงานอิสระ ให้เป็นผู้ประเมิน  
    

 -บรรลุเป้าหมาย 
  ความพึงพอใจและความเช่ือมั่นของ
ประชาชนต่อการดำเนินงานป้องกัน
ปราบปรามยาเสพติดของเจ้าหน้าที่
ตำรวจ ร้อยละ 84.60 
 

บช.ปส. 
 

2. แผนงานการสกัดกั้นยาเสพติด 
สารตั้งต้น และเคมีภัณฑ์  
     - โครงการบริหารจัดการสกัด
กั้นยาเสพติดพ้ืนที่ ชายแดนและ
พ้ืนที่พักคอย Heart Land    

 
 
- สกัดกั้นยาเสพติด ได้ ไม่น้ อยกว่ า 
ร้อยละ 70 ของปริมาณยาเสพติดที่
จับกุมได้ ทั้งประเทศ 
 

คำอธิบาย : การสกัดกั้นยาเสพติด หมายถึง 
ปริมาณยาเสพติด (โดยใช้ยาบ้าและไอซ์ เป็น
เกณฑ์ วัด) ท่ีจับกุมได้ตามพื้ นที่ เป้ าหมาย
เปรียบเทียบกับปริมาณยาบ้าและไอซ์ที่จับกุม
ได้ทั้งประเทศ  
พ้ืนที่เป้าหมาย :  สามารถจับกุมยาเสพติดของ
กลาง (ยาบ้าและไอซ์) ที่ลักลอบลำเลียงผ่าน
พื้นที่และเส้นทางคมนาคม ดังนี้ พื้นท่ีจังหวัด
ชายแดน 31 จังหวัด, พื้นที่ตอนใน ตามด่าน
ตรวจ จุดตรวจ จุดสกัด, เส้นทางคมนาคมตาม
ระบบการขนส่งต่าง ,ๆ พื้นที่แหล่งพักยาเสพติด 
และเส้นทางคมนาคมที่อยู่ นอกด่ านตรวจ  
จุดตรวจ จุดสกัด 
  

 

 
-บรรลุเป้าหมาย 
-ผลการสกัดกั้นยาเสพติด คิดเป็น
ร้อยละ  82.94       
1) ผลการสกัดกั้นยาบ้าในพื้นที่
เป้าหมาย 461,692,100 เม็ด 
เที ยบกั บผลการสกั ดกั้ นทั้ ง
ประเทศ 514,714,905 เม็ด 
คิดเป็นร้อยละ 89.70 
2)ผลการสกัดกั้นไอซ์  ในพื้นที่
เป้าหมาย 19,379.29 กก. เทียบ
กับผลการสกัดกั้นทั้งประเทศ 
25,440.63 กก. 
คิดเป็นร้อยละ 76.17 
   
 

 
 

บช.ปส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนนิการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3. แผนงานสร้างการรับรู้และ
ภูมิคุ้มกันยาเสพติด 
       3.1 โครงการการศึกษาเพ่ื อ
ต่อต้านการใช้ยาเสพติดในเด็กนักเรียน 
(D.A.R.E.) ประเทศไทย  
 

 
 
- จำนวนประชากรวัยเสี่ ยง (ห้ วงอายุ   
3 - 29 ปี ) ตามเป้ าหมายของแผน                    
มีการสร้างภูมิคุ้มกัน 493,500 คน  

คำอธิบาย : บช.ปส.เป็นหน่วยรับผิดชอบในการ
อบรมหลักสูตร  D.A.R.E ให้กับหน่วยงานหลักใน 
ตร. โดยเป็นไปตามมาตรฐานที่องค์กร D.A.R.E. 
กำหนด และผู้สำเร็จหลักสูตรจะต้องทำหน้าที่
สอนตามหลักสูตร  D.A.R.E. 
1) นักเรียน D.A.R.E. คือผู้เรียนหรือศึกษาในช้ัน
ประถมศึกษาปีที่ 5 ในสถานศึกษาที่มีการเรียน
การสอนหลักสูตร D.A.R.E. จากครูตำรวจ D.A.R.E. 
2) ครู ตำรวจ D.A.R.E. หรื อ D.A.R.E. OFFICER 
หมายถึง ข้าราชการตำรวจที่สำรวจตามหลักสูตร
ครูตำรวจ D.A.R.E.  
 

 

 
-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 ประชากรกลุ่มเสี่ยงฯ ที่มีการสร้าง
ภูมิคุ้มกัน  จำนวน 444,815 คน 
คิดเป็นร้อยละ 90.13 
 

 
 

บช.ปส. 
 

         3.2 โครงการตำรวจประสาน
โรงเรียน (1 ตำรวจ 1 โรงเรียน)   

- โรงเรียนมัธยมศึกษาเข้าร่วมโครงการ
ตำรวจประสานโรงเรี ยน (1 ตำรวจ                
1 โรงเรียน) จำนวน 1,483 แห่ง 

คำอธิบาย : พิจารณาคัดเลือกโรงเรียนเป้าหมาย
เพื่อเข้าร่วมโครงการตำรวจประสานโรงเรียน              
(1 ตำรวจ 1 โรงเรียน) จำนวน 1,483 แห่ง และ
ดำเนินการคัดเลือกตำรวจ 1 คน เป็นตำรวจ

ป ระ ส าน โร งเรี ย น  (LAISON OFFICER)  
ทำหน้าที่ร่วมกับครูในโรงเรียนเพื่อดำเนินการ 
ค้นหา คัดแยกนักเรียนในโรงเรียนเป็นกลุ่มดี กลุ่ม
เสี่ ยง กลุ่ มเสพ และกลุ่ มเสพขายโดยให้การ
สนับสนุนสถานศึกษาอย่างต่อเนื่องในการป้องกัน 
เฝ้าระวัง และแก้ไขปัญหายาเสพติด 

 

-บรรลุเป้าหมาย  
   โรงเรี ยนมั ธยมศึ กษาเข้ าร่ วม
โครงการตำรวจประสานโรงเรียน 
ครบตามเป้าหมาย จำนวน 1,483 
แห่ง คิดเป็นร้อยละ 100 
 

บช.ปส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

4. แผนงานการเสริมสร้ างภาพ
แวดล้อม เพื่อการป้องกันยาเสพติด 
     - โครงการที่ ดำเนินงานชุมชน
ยั่ งยืนเพ่ื อแก้ ไขปัญหายาเสพติ ด 
แบบครบวงจรตามยุทธศาสตร์ชาติ 

 
 
- พ้ืนที่มีปัญหาแพร่ระบาดยาเสพติดเกิด
การจั ดการเพ่ื อเสริมสร้ างให้ มี พ้ื นที่
ปลอดภัย(จำนวน 1,483 หมู่บ้าน/ชุมชน) 

คำอธิบาย : พิจารณาคัดเลือกหมู่บ้าน/ชุมชน 
ที่มีปัญหาการแพร่ระบาดยาเสพติดในพื้นที่ 
บช.น. และ ภ.1-9 (สภ.ละ 1 หมู่บ้าน/ชุมชน) 
รวม 1,483 หมู่บ้าน/ชุมชน เพื่อดำเนินการ 
ตาม “โครงการดำเนินงานชุมชนยั่งยืนเพื่อ 
แก้ ไขปัญหายาเสพติดแบบครบวงจรตาม
ยุทธศาสตร์ชาติ”   
 

 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
  พื้นที่มีปัญหาแพร่ระบาดยาเสพติด
เกิดการจัดการเพื่อเสริมสร้างให้มี
พื้ นที่ ปลอดภั ยจำนวน 1,483 
หมู่บ้าน/ชุมชน คิดเป็นร้อยละ 100 
 

 
 

บช.ปส. 
 

5.แผนงานการขับเคลื่อนแผนพื้นที่
พิเศษ 
    5.1 โครงการจัดตั้ งชุดปฏิบัติการ
สื บสวนปราบปรามกลุ่ มการค้ า                        
และอิทธิพล ตามแผนปฏิบัติการแก้ไข
ปั ญหาฯ ภาคเหนื อแบบเบ็ ดเสร็ จ                
(พ.ศ. 2562 - 2565)   
 
      5.2 โครงการเก็บและตรวจ
สารพันธุกรรม (DNA) ของบุคคล
กลุ่ ม เสี่ ยงและจากวัตถุพยานที่
เกี่ ยวข้อ งกับคดี ยาเสพติ ดและ
คดีอาญาอ่ืน ๆ ในพ้ืนที่ ภ.5 และ 
ภ.6 
  

 
 
- ระดับความสำเร็จของการดำเนินงาน
ตามแผนงานการขับเคลื่อนแผนพ้ืนที่
พิเศษ 

คำอธิบาย : 1) เพื่อสืบสวนปราบปรามทำลาย
เครือข่ายการค้ายาเสพติดรายสำคัญตามแนว
ชายแดนในพื้นที่เป้าหมาย 4 จังหวัดชายแดน
ภาคเหนื อ (เชียงใหม่  เชียงราย พะเยาและ
แม่ฮ่องสอน) และเครือข่ายการค้าในระดับพื้นที่
หมู่บ้านเป้าหมาย 2) เพื่อตัดวงจรทางการเงินของ
เครือข่ายการค้ายาเสพติดตามแนวชายแดนพื้น 
เป้ าหมาย 4 จังหวัดและที่ เช่ือมโยงกับนอก
ประเทศ 
แนวทางการดำเนินการ ๕ ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 กำหนดแผนงาน/โครงการจัดตั้ง
ชุดปฏิบัติการสืบสวนปราบปรามกลุ่มการค้า
และผู้มีอิทธิพลฯ (ต.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 2 ตร.โอนจัดสรรงบประมาณให้
หน่วยปฏิบัติ (พ.ย.๖๓-ม.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่  ๓ หน่ วยปฏิบั ติดำเนินการตาม
แผนงาน/โครงการ ฯ (ก.พ.-ก.ย.๖๔) 
ขั้นตอนที่ 4 รวบรวมรายงานผลการดำเนินการ
ตามโครงการฯ (ก.ย.๖๔) 
ขั้นตอนที่ ๕ สรุปผลการดำเนินงาน และรายงาน
ผลให้ผู้บังคับบัญชาทราบ (ก.ย.๖๔) 
 

 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
1) ผลการจับกุมผู้กระทำผิดเกี่ยวกับ
ยาเสพติดในพื้นที่ ภ.5 และ ภ.6ฯ 
     - คดีที่จับกุมได้ 35,975 คดี 
     - จับกุมต้องหาได้ 33,059 คน 
    - ตรวจยึดยาเสพติดที่สำคัญ คือ 
ยาบ้า 93,990,574 เม็ด และ ไอซ์
1,474.11 กก. 
2 ) ผลการเก็ บและตรวจสาร
พันธุกรรม (DNA)ฯ 
    - บุคคลกลุ่มเสี่ยง 4,251 ราย 
    - วัตถุพยาน 7,595 ตัวอย่าง 
 

 
 

บช.ปส. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.5 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหาความไม่สงบ 
                            ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. เพิ่มประสิทธิภาพการควบคุม
สถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่
จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
  1.1 โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพ
การควบคุมสถานการณ์ความไม่
สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
 
 
 

   
 
 

 
 
 
-  เหตุการณ์การก่อเหตุรุนแรงที่มีกระทบ
ต่อชีวิตและทรัพย์สินในบริเวณพ้ืนที่จังหวัด
ชายแดนภาคใต้ลดลง เมื่อเปรียบเทียบกับ
จำนวนเหตุการณ์รุนแรง 3 ปี  ย้อนหลัง   
(พ.ศ. 2561 - 2563) ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 5 
  
คำอธิบาย :  ความไม่สงบในเขตจังหวัดชายแดน
ภาคใต้ในส่วนที่รับผิดชอบ ให้สามารถยุติเหตุการณ์
ก่อความไม่สงบรายวัน และประชาชนมีความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินมีความเช่ือมั่นใน
อำนาจรัฐ และนำตัวผู้กระทำผิดมาดำเนินคดีตาม
กฎหมายโดยใช้กระบวนการยุติธรรม  เป็นการจัดหา
เครื่อง อาวุธ ยุทธโธปกรณ์พิเศษตามแผนการจัดหาฯ 
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการควบคุมสถานการณ์ฯ 
ดังนี้  
 1)ยุทโธปกรณ์พิเศษสำหรับหน่วยจู่โจมเพื่อ
เสริมสร้างศักยภาพหน่วยปฏิบัติการพิเศษ 
ศปก.ตร.สน.  
 2) อุปกรณ์เอ็กซเรย์รถยนต์พาหนะเคลื่อนที่
แบบขับผ่าน 
 3) เครื่องรบกวนสัญญาณการจุดระเบิดด้วย
สัญญาณ DTMF แบบเคลื่อนที ่
   - จำนวนเหตุการณ์ฯ 3 ปี ย้อนหลัง ในห้วงเวลา
เดียวกัน (2561 -2563)  จำนวน 66, 80 และ 
44 ตามลำดับ    
  

 
 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
   จำนวนเหตุการณ์รุนแรงที่
เกิดขึ้น ในปีงบประมาณ 2564 
7 4  ค ดี  เป รี ย บ เที ย บ กั บ
เหตุการณ์รุนแรง 3 ปีย้อนหลัง 
(6 1 -6 3 ) 1 1 7 .6 6  ค ดี                
ลดลงร้อยละ 37.11 
 
   

 
 
 

ภ.9 
(ศปก.ตร.สน.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
  1.2 โครงการรักษาความปลอดภัย
ในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน  
 

- ความพึงพอใจของประชาชนในพื้นที่ต่อ
การเฝ้าระวังและแก้ไขปัญหาสถานการณ์
เกี่ยวกับความมั่นคงของรัฐ ไม่น้อยกว่า                   
ร้อยละ 80  

คำอธิบาย : พัฒนาระบบการบริหารเหตุการณ์ใน
สถานการณ์ต่างๆ  เพื่อควบคุมสถานการณ์ความ
ไม่สงบในเขตจังหวัดชายแดนภาคใต้ในส่วนที่
รับผิดชอบ ให้สามารถยุติเหตุการณ์ก่อความ
ไม่สงบรายวัน ประชาชนมีความปลอดภัยใน
ชีวิต และทรัพย์สิน มีความเชื่อมั่นในอำนาจรัฐ 
และนำตั วผู้ กระทำผิดมาดำเนินคดี ตาม
กฎหมายโดยใช้กระบวนการยุติธรรม โดย 
สยศ.ตร.(วจ.) เป็นผู้รับผิดชอบในการจัดจ้างที่
หน่วยงานอิสระเป็นผู้ประเมินฯ 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ความพึงพอใจของประชาชน
ในพื้นที่ ต่อการเฝ้าระวังและ
แก้ ไขปั ญ ห าสถาน การณ์
เกี่ ยวกั บความมั่ นคงของรั ฐ  
ร้อยละ 84.40 

ภ.9 
(ศปก.ตร.สน.) 

 

2. ขจัดหรือลดปัจจัยท่ีส่งผลต่อ
การเกิดความรุนแรงในพื้นที่ 
    - โครงการเสริมสร้างภูมิคุ้มกัน
เ พ่ื อ สั น ติ สุ ข ใน พ้ื น ที่ จั ง ห วั ด
ชายแดนภาคใต้ 

 
 
 
- ความสูญ เสียจากเหตุความรุนแรง
ลดลง ร้อยละ 50 

คำอธิบาย : เจ้าหน้าที่ด้านความมั่นคงทุกภาคส่วน
ดำเนินการตามแนวทางการปฏิบั ติ งานตาม
ยุทธศาสตร์ของ ตร. อย่างมีประสิทธิภาพ เพื่อให้
ประชาชนมีความร่วมมือกับเจ้าหน้าที่ ของรัฐมา
ขึ้นในการแจ้งข่าว และป้องกันเหตุ 
ความสูญเสีย : วัดจากการสูญเสียชีวิตและร่างกาย 
ทหาร ตำรวจ จนท.รถไฟ ผู้นำท้องถิ่น ผู้นำศาสนา 
ประชาชน และคนร้าย 
 

 
 
 
-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
   ความสูญเสียจากเหตุความ
รุนแรงในปีงบประมาณ 2564 
105 เหตุ  เปรี ยบเที ยบกั บ
ช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนหน้า 
143 เหตุ ลดลงร้อยละ 26.57  
 
 
  
 

 
 
 

ภ.9 
(ศปก.ตร.สน.) 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.6 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานด้านการป้องกันปราบปรามการหลบหนี 
                            เข้าเมืองโดยผิดกฎหมายและคนต่างด้าวท่ีไม่พึงปรารถนา 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
ตรวจสอบ คัดกรอง ปราบปราม
คนต่างด้าวไม่พึงปรารถนา 
    1.สกัดกั้นบุคคลไม่พึงประสงค์
ที่เป็นภัยต่อความม่ันคงและความ
สงบ เรี ยบ ร้อย ไม่ ให้ เข้ าม าใน
ราชอาณาจักร 
 

 
 
- สกัดกั้นคนต่างด้าวที่ไม่พึงประสงค์อย่างมี
ประสิทธิภาพตรวจพบคนต่างด้าวจากบัญชี
ต้องห้ามเข้ามาในราชอาณาจักร ไม่เกิน 
รอ้ยละ 1 

คำอธิบาย : การสกัดกั้นเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
ตรวจพบคนต่างด้าวไม่พึงประสงค์เดินทางเข้ามาใน
ราชอาณาจักร ไม่เกินร้อยละ 1 หมายถึง จำนวนการ
ตรวจพบคนต่างด้าวท่ีมีรายชื่ออยู่ ในบัญชีคน
ต้องห้ามที่สามารถผ่านการตรวจคัดกรองจากระบบ
และได้รับอนุญาตให้เดินทางเข้ามาในราชอาณาจักร 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เปรียบเทียบกับจำนวน
ข้อมูลบัญชีคนต้องห้ามที่บันทึกไว้ในระบบ 
-บัญชีคนต่างด้าวต้องห้าม ณ วันที่ 24 มิ.ย.64 
จำนวน 1,162 คน 

 
 
-บรรลุเป้าหมาย  
  ตรวจพบคนต่างด้าวที่มีช่ืออยู่
ในบัญชีต้องห้าม จำนวน 1 คน 
และสกั ดกั้ นไม่ ให้ เข้ ามาใน
ราชอาณาจักร คิดเป็นร้อยละ 
0.07 
  
 
 

 
 

สตม. 
 

      1.1 โครงการระบบคัดกรอง
ผู้ โดยสารล่วงหน้าและวิเคราะห์
ข้อมูลการเดินทางผ่านจุดผ่านแดน
ทางน้ำระยะท่ี 1 

 - ยกเลิกโครงการ 
  เนื่องจากไม่ได้รับการจัดสรร
งบประมาณ 
 

สตม. 
 

1.2 ต่อยอดและเพ่ิมเติมระบบการ
ต รวจส อบ คั ด ก รอ งผู้ โด ย ส าร
ล่วงหน้า APPS ให้ครอบคลุมทุก
ช่องทาง ทั้งทางอากาศ (เพ่ิมเติม
จาก 4 สนามบิน) และทางน้ำ 
 

 - บรรลุเป้าหมาย   
   เพิ่มเติมระบบการตรวจสอบ
คัดกรองผู้ โดยสารล่ วงหน้ า 
APPS ให้ครอบคลุมทุกช่องทาง 
ทั้งทางอากาศ (เพิ่มเติมจาก 4 
สนามบิน) และทางน้ำ 

      1.3 พัฒนาระบบสารสนเทศ
สำนักงานตรวจคนเข้าเมือง ให้
สามารถเชื่อมต่อและแลกเปลี่ยน
ข้อมูลกับฐานข้อมูลให้ครบทุกหน้า
งานของหน่ วยงานความมั่ นคง
นานาชาติได้ (Interpol) ของตำรวจ
สากล) (I24/7) 

 -บรรลุเป้าหมาย 
 สามารถเช่ือมต่อและแลกเปลี่ยน
ข้ อมู ล กั บ ฐาน ข้ อมู ล และ
ตรวจสอบข้อมูลหมายตำรวจ
สากล (Red notice) , ตรวจสอบ
การตรวจอนุญาตเข้า - ออก และ
ระบบสืบสวน  
 

ตท. และ สตม. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2.ตรวจคัดกรองบุคคล และพาหนะ
ในการเดินทางเข้าออกราชอาณาจักร 
   2.1 บูรณาการเชื่อมโยงระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศในการตรวจ
คนเข้าเมืองและระบบบริการงาน
ตรวจคนเข้าเมืองให้เป็นระบบเดียว 
         - โครงการพัฒนาระบบตรวจ
พิสูจน์บุคคลโดยเทคโนโลยี Biometrics 
(ลายพิมพ์นิ้วมือและภาพถ่ายใบหน้า) 
ให้เป็นระบบหลักในการตรวจคนเข้า
เมือง (One System) 
    2.2 บู ร ณ า ก า ร เชื่ อ ม โ ย ง
แลกเปลี่ยนข้อมูลระบบสารสนเทศ
คนเข้าเมืองกับหน่วยงานความ
มั่นคงที่เก่ียวข้อง         
         1) เชื่อมโยงการดำเนินการ
โครงการอำนวยการเพ่ิมประสิทธิภาพ
การให้ บริ การประชาชนในการ 
ออกหนั งสื อผ่ านแดนด้ วยระบบ
อิ เล็ กทรอนิ กส์ (E-Border pass) กับ
กระทรวงมหาดไทย 
          2) โครงการพัฒนาเทคโนโลยี
ระบบ CCTV เพ่ื อควบคุ มการตรวจ 
ค น เ ข้ า เ มื อ ง ( IMMIGRATION 
CONSOLIDATION CCTV) 
     2.3 พัฒนาต่อยอดระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศงานตรวจคนเข้าเมืองเพ่ือคัด
กรองบุคคลไม่พึงประสงค์ไม่ให้เข้ามา
ในราชอาณาจักร    
 

- สกัดกั้นคนต่างด้าวที่ไม่พึงประสงค์อย่างมี
ประสิทธิภาพตรวจพบคนต่างด้าวจากบัญชี
ต้องห้ามเข้ามาในราชอาณาจักร ไม่เกิน 
ร้อยละ 1 

-บรรลุเป้าหมาย  
  คนต่างด้าวท่ีมี ช่ืออยู่ในบัญชี
ต้องห้าม จำนวน 1 คน และสกัด
กั้นไม่ ให้ เข้าในราชอาณาจักร  
คิดเป็นร้อยละ 0.07 
  
 

สตม. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3. การตรวจสอบ ควบคุมคนต่าง
ด้าวที่พำนักอยู่ในราชอาณาจักร 
     3.1 สืบสวน ป้องกัน ปราบปราม 
และจับกุมผู้ลักลอบหลบหนีเข้าเมือง
และคนต่ างด้ าวที่ ไม่ พึ งปรารถนา              
ผิ ด เงื่ อนไขการอนุ ญ าตให้ อยู่ ใน 
ราชอาณาจั กรหรือกระทำผิ ดตาม
กฎหมายอ่ืน 
        - โครงการสืบสวน ปราบปราม 
จับกุม ผลักดัน และส่งกลับแรงงาน
ต่างด้าวหลบหนีเข้าเมืองกลับออกไป
นอกราชอาณ าจั ก ร ป ระจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

 
 
- ผลการผลักดัน ส่งกลับคนต่างด้าวผิด
กฎหมายกลับออกไปนอกราชอาณาจักร 
ไม่น้อยกว่า 200,000 คน 
 

คำอธิบาย :  สำนักงานตำรวจแห่งชาติได้กำหนด
กลยุทธ์การสกัดกั้น สืบสวน ปราบปรามจับกุมคน
ต่างด้าวผิดกฎหมายหลบหนีเข้าเมือง หรือผิด
เง่ือนไขการได้รบัอนุญาตให้อยู่ราชอาณาจักร หรือ
กระทำผิดตามกฎหมายอื่น เป้าหมายในการจับกุม 
ผลักดันออกนอกราชอาณาจักรไม่น้อยกว่า 
200,000 คน 

 
 
-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
   ผลการผลั กดั น  ส่ งกลั บ 
คนต่ างด้ าวผิ ดกฎหมายกลั บ
ออกไปนอกราชอาณ าจั กร             
จำนวน 114,876 คน   
    เนื่องจากการแพร่ระบาดของ
โรคติดเช้ือไวรัสโคโรน่า 2019 
(COVID-19) ท ำ ให้ ไม่ มี ก า ร
เคลื่อนย้ายแรงงานฯ และนโยบาย
ผ่อนผันในการลงทะเบี ยนคน 
ต่างด้าวฯ  
  

 
 

สยศ.ตร.(ผค.) 
และสตม. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
    3.2 พัฒนาระบบการตรวจสอบ 
ควบคุม และให้บริการคนต่างด้าวที่
พำนักอยู่ในราชอาณาจักร        
         1) ระบบแจ้งที่พักอาศัยตาม
มาตรา 38 สำหรับผู้ประกอบการ  
ให้ ส าม ารถใช้ งาน ผ่ าน  Mobile  
ได้ (Mobile Application) 
    
 
 

- ระดับความสำเร็จของการพัฒนาระบบ
ตรวจสอบ ควบคุม และให้บริการคนต่างด้าว 

คำอธิบาย :  การพัฒนาระบบและตรวจสอบ 
ควบคุม คนต่างด้าว ที่พำนักอยู่ในราชอาณาจักร 
เพื่อตรวจสอบและควบคุมคนต่างด้าว โดยนำ
เทคโนโลยีมาใช้ในการเพิ่มประสิทธิภาพการ
ตรวจพิสูจน์บุคคลโดยเฉพาะการรองรับภารกิจ
นอกสถานที่ เช่น ภารกิจการตรวจคัดกรองคน
ต่างด้าวที่เข้าร่วมงานพระราชพิธีสำคัญ หรืองาน
พิธีต่าง ๆ ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยปลอดภัย 
รวมถึงการให้บริการตรวจบุคคลเดินทางเข้าออก 
และการตรวจสอบในกรณีสถานการณ์พิเศษต่าง 
ๆ เช่น Covid-19 จึงได้นำอุปกรณ์ ตรวจคัด
กรองฉบับกระเป๋ามาใช้ในการดำเนินการ 
แนวทางการดำเนินการ ๕ กิจกรรม 
กิจกรรมที่ 1 กำชับการปฏิบัติในการสืบสวนหา
ข่าวเกี่ยวกับแหล่งพักพิงของคนต่างด้าวในพื้นที่ที่
รับผิดชอบ และจัดทำข้อมูลท้องถิ่นอย่างเป็น
ระบบ โดยเฉพาะสถานประกอบการ โรงแรม  
รีสอร์ท เกสเฮ้าส์ หอพัก บ้านเช่า อพาร์ทเม้นท์ 
คอนโดมิเนียม โรงงานฯลฯ (ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
กิจกรรมที่ 2 เกวดขันจัดระเบียบการแจ้งที่พัก
อาศัยของคนต่างด้าวตามมาตรา 37 และ 38 
แห่ง พ.ร.บ.คนเข้าเมือง (ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
กิจกรรมที่ 3 นำระบบเทคโนโลยีมาใช้ในการ
ตรวจสอบ และควบคุมการแจ้งที่พักอาศัยของคน
ต่างด้าว  
   - โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการตรวจพิสูจน์
บุ คคลประจำจุ ดคั ดกรองโดยเทคโนโลยี  
Biometrics 
   - ระบบแจ้งที่พักอาศัยตามมาตรา 38 สำหรับ
ผู้ประกอบการให้สามารถใช้งานผ่าน Mobile ได้ 
(Mobile Application) (ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
กิจกรรมที่  4 การดำเนินโครงการกิจกรรม
โครงการตามขั้นตอนที่ 3 เป็นไปตามเป้าหมายมี
การเบิกจ่ายงบประมาณไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 
(ต.ค.๖๓-มิ.ย.๖๔) 
กิจกรรมที่  ๕ การดำเนินโครงการกิจกรรม
โครงการตามขั้นตอนที่ 3 เป็นไปตามเป้าหมายมี
การเบิกจ่ายงบประมาณไม่น้อยกว่าร้อยละ 100 
(ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 ดำเนินการพัฒนาระบบตรวจสอบ 
ควบคุม และให้บริการคนต่างด้าว
เสร็จสิ้นทั้ง 5 กิจกรรม 
   
    

สตม. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
   3.3 พัฒนากระบวนการส่งกลับคน
ต่ างด้ าวผิ ดกฎหมายออกนอก
ราชอาณาจักรให้เป็นไปตามข้ันตอน
โดยยึดหลักสิทธิมนุษยชน 

 

  

         3.3.1 ดูแลคนต่างด้าวระหว่าง
รอการส่งกลับออกนอกราชอาณาจักร 
          - โครงการก่อสร้างสถานกักตัว
คนต่างด้าวเพ่ือรอการส่งกลับ สตม. 
แห่งใหม ่
          - โครงการก่ อสร้ างอาคาร             
คัดแยกผู้ต้องหา ของ ตม.จว.ตาก 
          - โครงการรักษาพยาบาลเพ่ือ 
ผู้ต้องกักที่รอการส่งกลับออกไปนอก
ราชอาณาจักร 
          - โครงการป้องกันโรคติดต่อ
และเสริมสร้างสุขอนามัยภายในห้อง
กัก (IDC HEALTHY) นอกราชอาณาจักร 

-  ระดับความสำเร็จในการดูแลคนต่างด้าว
ระหว่างรอการส่งกลับออกนอกราชอาณาจักร 

คำอธิบาย :  ระดับความสำเร็จของการดูแลคนต่าง
ด้าวที่ถูกกักตัวอยู่ในห้องกักของสำนักงานตรวจคน
เข้ าเมื องระหว่ างรอการส่ งกลั บออกนอก
ราชอาณาจักร หมายถึง การดำเนินการตามขั้นตอน
ตั้งแต่การควบคุมซึ่งต้องเป็นไปตามหลักสิทธิ
มนุษยชน ห้องกักไม่แออัด ไม่เป็นแหล่งสะสมโรค 
แนวทางการดำเนินการ ๕ ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำโครงการเพื่อขอรับการจัดสรร
งบประมาณในการดูแลคนต่างด้าวระหว่างรอการ
ส่งกลับทั้ งใน ด้านสุขภาพ สถานที่กักตัวให้
สอดคล้องตามหลักสิทธิมนุษยชน (ต.ค.-ธ.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 2 ได้รับการจัดสรรงบประมาณโครงการ
ในการดูแลคนต่างด้าวระหว่างรอการส่งกลับ 
จำนวน 4 โครงการ 
   - โครงการก่อสร้างสถานกักตัวคนต่างด้าวเพื่อ
รอการส่งกลับ สตม.แห่งใหม่ 
   - โครงการก่อสร้างอาคารคัดแยกผู้ต้องหา               
ของ ตม.จว.ตาก 
   - โครงการรักษาพยาบาลเพื่อผู้ต้องกักที่รอการ
ส่งกลับออกไปนอกราชอาณาจักร 
   - โครงการป้องกันโรคติดต่อและเสริมสร้าง
สุ ขอนามั ยภายในห้ องกั ก (IDC HEALTHY)               
นอกราชอาณาจักร (ต.ค.-ธ.ค.๖๓) 
ขั้นตอน ที่  3 การดำเนินการตามกิจกรรม/
โครงการรองรับการดูแลคนต่างด้าวระหว่างรอการ
ส่ งกลับฯ เบิ กจ่ าย ไม่ น้ อยกว่ าร้อยละ 60           
(ธ.ค.๖๓-มี.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่ 4 การดำเนินการตามกิจกรรม/โครงการ
รองรับการดูแลคนต่างด้าวระหว่างรอการส่งกลับฯ
เบิกจ่าย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 (ธ.ค.๖๓-มิ.ย.๖๔) 
ขั้นตอนที่ ๕ การดำเนินการตามกิจกรรม/โครงการ
รองรับการดูแลคนต่างด้าวระหว่างรอการส่งกลับฯ
เบิกจ่ายไม่น้อยกว่าร้อยละ 100 (ธ.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการกิจกรรม/โครงการ
เพื่อพัฒนากระบวนการส่งกลับ
คนต่ างด้ าวผิ ดกฎหมายฯ  
เสร็จสิ้น 2 โครงการ ดังนี ้
 -โครงการก่อสร้างอาคารคัดแยก
ผู้ต้องหาของ ตม.จว.ตาก      
 -โครงการป้องกันโรคติดต่อและ
เสริมสร้างสุขอนามัยฯ 
  และไม่ ได้ รับการจัดสรรงบฯ              
2 โครงการ 
  - โครงการก่อสร้างสถานกักตัว
คนต่างด้าวฯ    
  - โครงการรักษาพยาบาลเพื่อผู้
ต้องกักที่รอการส่งกลับฯ 
 
  
    
   
 
  
 

สตม. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
      3.3.2 การผลักดันส่งกลับคน
ต่างด้าวที่ถูกกักตัวในห้องกัก สตม. 
อ อ ก น อ ก ร าช อ าณ าจั ก รห รื อ
เดินทางไปประเทศที่สาม 
      - ผลักดันส่งกลับคนต่างด้าว
ผิดกฎหมายโดยคดีถึงที่สุดแล้วออก
นอกราชอาณาจักร 
       - ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
ทั้ งในประเทศและต่างประเทศเพ่ือ
ผลักดันส่งกลับคนต่างด้าวที่กักตัวเกิน 
7 วัน ออกนอกราชอาณาจักร 

- ระดับความสำเร็จของการผลักดันส่งกลับ
คนต่างด้าวที่ถูกกักตัวในห้องกัก สตม.  
ออกนอกราชอาณาจักรหรือเดินทางไป
ประเทศที่สาม   

คำอธิบาย :  จำนวนการผลักดันส่งกลับคนต่าง
ด้ าวที่ ถู กกั กตั วในห้ องกั ก สตม. ออกนอก
ราชอาณาจักร กรณีการผลักดันส่งกลับคนต่าง
ด้าวผิดกฎหมายโดยคดีถึงที่สุดแล้วออกนอก
ราชอาณาจักร และการประสานหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องที่เกี่ยวข้องทั้งในและต่างประเทศเพื่อ
ผลักดันส่งกลับคนต่างด้าวที่กักตัวเกิน 7 วันออก
นอกราชอาณาจักร 
แนวทางการดำเนินการ ๕ ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 กำหนดรูปแบบมาตรฐานการปฏิบัติ
ผลักดันส่งกลับคนต่างด้าวที่ถูกกักตัวในห้องกัก  
สตม .Standard Operation Procedures (SOP) 
ภายใต้ New Normal (ต.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่  2 กำหนดหลักเกณฑ์  วิธีการและ
เง่ือนไขในการคัดกรองผู้ได้รับการคุ้มครองตาม
ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการคัดกรอง
คนต่างด้าวที่ เข้ามาในราชอาณาจักร และไม่
สามารถเดินทางกลับประเทศอันเป็นภูมิลำเนาได้ 
พ.ศ. 2562 (ต.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 3 สามารถผลักดันส่งกลับผู้ต้องกักที่
อยู่ในห้องกักเกิน 7 วัน ได้มากกว่าปีที่ผ่านมา
ร้อยละ 2 เมื่อเทียบกับจำนวนคนต่างด้าวที่ถูกกัก
ตัวอยู่ในสถานกักตัวของ สตม. ณ วันที่ 30 ก.ย.
63 (9,102 คน) (ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
ขั้นตอนที่ 4  สามารถผลักดันส่งกลับผู้ต้องกักที่
อยู่ในห้องกักเกิน 7 วัน ได้มากกว่าปีที่ผ่านมา
ร้อยละ 4 เมื่อเทียบกับจำนวนคนต่างด้าวที่ถูกกัก
ตัวอยู่ในสถานกักตัวของ สตม. ณ วันที่ 30 ก.ย.
63 (9,102 คน) (ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
ขั้นตอนที่ ๕ สามารถผลักดันส่งกลับผู้ต้องกักที่
อยู่ในห้องกักเกิน 7 วัน ได้มากกว่าปีที่ผ่านมา
ร้อยละ 6 เมื่อเทียบกับจำนวนคนต่างด้าวที่ถูกกัก
ตัวอยู่ในสถานกักตัวของ สตม. วันที่ 30 ก.ย.63 
(9,102 คน) (ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ผลักดันส่งกลับคนต่างด้าวที่ถูก
กั กตั วในห้ องกั ก  ฯ  จำน วน 
12,088 คน  
  

สตม. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.3.1.7 เพิ่มขีดความสามารถในการปฏิบัติงานดา้นการป้องกันปราบปรามอาชญากรรมข้ามชาต ิ

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1.ป้องกันปราบปรามและดำเนินคดี
เกี่ยวกับการกระทำความผิดการค้า
มนุษย์ 
    1.1 โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพ
การป้องกันปราบปรามและดำเนินคดี
เกี่ยวกับการกระทำความผิดการค้า
มนุษย์ 

 
 
 
- จำนวนผู้กระทำผิดในคดีค้ามนุษย์และ
ความผิดที่เกี่ยวข้อง ไม่น้อยกว่า 300 คน 

คำอธิบาย : ผลการจับกุมผู้กระทำผิดในคดีค้า
มนุษย์และความผิดที่เกี่ยวข้อง ของหน่วยงานใน
สังกัด ภ.1 – 9, บช.น., และ บช.ก.  
 

 
 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
    ผลการจับกุมผู้กระทำผิดใน
คดี ค้ ามนุ ษย์ และความผิ ด   
จำนวน 330 ราย   

 
 
 

บช.ก. 

 - จำนวนการดำเนินคดีความผิดฐานค้ามนุษย์ 
ไม่น้อยกว่า 200 คดี 

คำอธิบาย  : คดีที่พนักงานสอบสวนรับคำร้อง
ทุกข์หรือคำกล่าวโทษ ทำการสืบสวนสอบสวน 
ออกเลขคดีในความผิดฐานค้ามนุษย์ทั้งหมด
ทั่วประเทศในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 โดยมี
ลักษณะการกระทำผิดฐานค้ามนุษย์คือเป็น
กระบวนการในการจัดหา นำพา หรือส่งตัว
บุคคลไปยังที่ใดที่หนึ่ง หรือรับตัวบุคคลไว้โดย
การใช้กำลังบั งคับ ข่มขู่  ลักพาตัว ฉ้อฉล
หลอกลวง ใช้อำนาจโดยมิชอบ หรือโดยให้เงิน
หรือผลประโยชน์อย่างอื่นแก่ผู้ปกครองหรือ
ผู้ดูแลให้ความยินยอมแก่ผู้กระทำความผิด 
  
 

- ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  ผลการดำเนินคดีความผิดฐาน 
คดีค้ามนุษย์ จำนวน 78 คดี 
   เนื่องจากการสถานการณ์แพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือโคโรนา 
2019 (COVID-19) ทำให้เป็น
อุปสรรคในปฏิบัติงาน   
  
 
 

บช.ก. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
 - พ้ืนที่เสี่ยงที่ได้รับการตรวจเพ่ือป้องกัน 

ปราบปรามการค้ามนุษย์  ไม่น้อยกว่า 
1,000 ครั้ง 
 

คำอธิบาย  :  วิเคราะห์ ตรวจสอบและประเมิน
สถานการณ์ในพื้นที่เสี่ยงที่จะมีการค้ามนุษย์ เพื่อ
สนับสนุนการปฏิบัติงานในการป้องกันปราบปราม
การค้ามนุมษย์  

      พื้นที่เสี่ยงหมายถึง สถานที่ ที่มีความเสี่ยงกว่า
สถานที่ทั่วไป ที่จะเกิดการกระทำความผิดทางอาญา
ที่บัญญัติไว้ตาม พ.ร.บ.ป้องกันปราบปรามการค้า
มนุษย์ พ.ศ.2551 รวมถึงความผิดทางอาญา อื่น ๆ  
ที่เกี่ยวข้องกับ พ.ร.บ.ป้องกันปราบปรามการค้า
มนุษย์ พ.ศ.2551 ได้แก่ การตรวจพื้นที่แสวงหา
ประโยชน์จากการค้าประเวณี, การบังคับใช้แรงงาน
หรือบริการ, การนำเด็กมาขอทาน และการตรวจ
แรงงาน (ถูก/ผิดกฎหมาย) 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ผลการตรวจสอบพื้นที่เสี่ยงเพื่อ
ป้องกันปราบปรามการค้ามนุษย์ 
จำนวน 2,081 ครั้ง   
 

บช.ก. 

      - ป รั บ ป รุ ง แ ผ น ป้ อ งกั น
ปราบปรามการค้ามนุษย์สำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติ (ปคม.ตร.) ให้สอดคล้อง
กับสถานการณ์และข้อเสนอแนะใน
รายงานการค้ามนุษย์ของสหรัฐอเมริกา 
และขับเคลื่อนไปสู่การปฏิบัติ 

- ระดับความสำเร็จของการปรับปรุงแผน
ป้ อ งกั นป ราบ ป รามการค้ ามนุ ษ ย์
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ (ปคม.ตร.) 
 

คำอธิบาย : ทบทวน ปรับปรุง พัฒนาแผน
ป้องกันปราบปรามการค้ามนุษย์สำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติ (ปคม.ตร.) ให้สอดคล้องกับ
สถานการณ์และข้อเสนอแนะในรายงานการค้า
มนุษย์ของสหรัฐอเมริกา เพื่อขับเคลื่อนไปสู่การ
ปฎิบัติเป็นไปตามมาตรฐานสากล 
แนวทางการดำเนินการ ๔ ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 รวบรวมเอกสารข้อมูลที่เกี่ยวข้องเพื่อ
พิจารณาทบทวนปรับปรุงแผน ปคม.ตร. (ต.ค. -               
พ.ย.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 2 ประชุมหน่วยงานเพื่อพิจารณาจัดทำ
แผนฯ (ธ.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 3 ดำเนินการจัดทำแผน (ธ.ค.63 -            
ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4  ประมวลเรื่องเสนอ ตร. ขออนุมัติ
แผน (ม.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่ 5 แจกจ่ายแผนให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
ทราบและถือปฏิบัติ (ม.ค.-ก.พ.64) 

-บรรลุเป้าหมาย 
    ดำเนินปรับปรุงแผนป้องกัน
ปราบปรามการค้ ามนุ ษย์
สำนักงานตำรวจแห่งชาติและ
แจกจ่ายให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  
  

บช.ก. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1.2 งานพิทักษ์เด็ก สตรี ครอบครัว 
และป้องกันปราบปรามการค้ า
มนุษย์ (พดส.ตร.) 
      - ปรับปรุงแผนพิทักษ์ (พดส.ตร.) 
ให้ สอดคล้องกับสถานการณ์ และ
ข้อเสนอแนะในรายงานการใช้แรงงาน
เด็ ก ใน รู ป แ บ บ ที่ เล ว ร้ าย ข อ ง
สหรัฐอเมริกาและขับเคลื่อนไปสู่การ
ปฏิบัติ 

 
 
 
- ระดับความสำเร็จของการปรับปรุงแผน
ศูนย์ พิทั กษ์ เด็ ก สตรี  ครอบครัว และ
ป้องกันปราบปรามการค้ามนุษย์ (พดส.ตร.)  

คำอธิบาย : ปรับปรุ งแผนพิทั กษ์ เด็ ก สตรี  
ครอบครัว สำนักงานตำรวจแห่งชาติ (พดส.ตร.) 
ดำเนินการเพื่อให้หน่วยงานในสังกัดขับเคลื่อนการ
ปฏิบัติงานอย่างชัดเจน เป็นรูปธรรม บังเกิดผล
อย่ างมี ประสิทธิภาพถูกต้ องตามหลั กการ 
สอดคล้องกับสถานการณ์และข้อเสนอแนะใน
รายงานการใช้แรงงานเด็กในรูปแบบที่เลวร้ายของ
สหรัฐอเมริกา 
 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 รวบรวมเอกสารข้อมูลที่เกี่ยวข้อง
เพื่อพิจารณาทบทวนปรับปรุงแผน พดส.ตร. 
(ต.ค.-พ.ย.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 2 ประชุมหน่วยงานเพื่อพิจารณาทำ
แผนฯ (ธ.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 3 ดำเนินการจัดทำแผนฯ (ธ.ค.63 -
ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ประมวลเรื่องเสนอ ตร. ขออนุมัติ
แผนฯ (ม.ค.๖๔)  
ขั้นตอนที่ 5 ดำเนินการแจกจ่ายแผนให้หน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องทราบและถือปฏิบัติ  (ม.ค.-ก.พ.64) 
 

 
 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการการปรับปรุงแผน
ศู น ย์ พิ ทั ก ษ์ เด็ ก  ส ต รี  
ค รอบ ครั ว  และป้ อ งกั น
ปราบปรามการค้ามนุษย์และ
แจกจ่ าย ให้ หน่ วยงานที่
เกี่ยวข้อง  
 

 
 
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. ต่ อต้ านและปราบปรามการ 
ก่อการร้าย 
    2.1 สืบสวนหาข่าว และวิเคราะห์ข่าว
ที่นำไปสู่การป้องกันการก่อการร้าย     
 

 
 
- จำนวนข่าวกรองที่นำไปสู่การป้องกันและ
ปราบปรามการก่อการร้าย ไม่น้อยกว่า  
5 ข่าว 

คำอธิบาย :   การสืบสวนหาข่าวในเชิงรุกเพื่อ
เป็นฐานข้อมูลในการวิเคราะห์ และวางแผน เพื่อ
สามารถเข้าถึงกลุ่มคนร้ายได้อย่างรวดเร็วกรณีมี
เหตุเกิดขึ้น อันนำไปสู่การป้องกันการก่อการร้าย  
    

 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
  ข่ าวกรองที่ น ำไปสู่ ก าร
ป้องกันและปราบปรามการ 
ก่อการร้าย จำนวน 275 ข่าว 
 

 
 

บช.ส. 
 

    2.2 ทบทวนความรู้ แลกเปลี่ ยน
บทเรี ยนและประสบการณ์ ในการ
ดำเนินงานด้านการก่อการร้ายสากล 

- จัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนความรู้เกี่ยวกับการ
ก่อการร้ายสากลกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ไม่
น้อยกว่า 5 ครั้ง 

คำอธิบาย : จัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนความรู้
เกี่ยวกับการก่อการร้ายสากลกับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง และมีการประชุมและอบรมสัมมนา
เกี่ยวกับสถานการณ์ด้านการข่าว การก่อการร้าย
กับหน่วยงานภายในและต่างประเทศ  เพื่อเป็น
ฐานข้อมูลในการวิเคราะห์และวางแผนในการ
ป้องกันการก่อการร้ายได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
  

-บรรลุเป้าหมาย 
   จั ดกิ จกรรมแลกเปลี่ ยน
ความรู้เกี่ยวกับการก่อการร้าย
สากลกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
จำนวน 9 ครั้ง 
 

บช.ส. 
 

 - ประชุมและอบรมสัมมนาเกี่ ยวกับ
สถานการณ์ด้านการข่าวการก่อการร้าย
กับหน่วยงานภายในและต่างประเทศ                 
อย่างน้อย 2 ครั้ง 

คำอธิบาย : จัดการประชุมและอบรมสัมมนา 
เพื่ อแลกเปลี่ ยนความรู้  ข้อมู ล  ข่ าวสาร
เกี่ยวกับการก่อการร้ายสากลกับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องทั้งภายในและต่างประเทศ 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ประชุมและอบรมสัมมนา
เกี่ยวกับสถานการณ์ด้านการ
ข่ าวก ารก่ อ ก ารร้ าย กั บ
ห น่ ว ย งาน ภ าย ใน แ ล ะ
ต่างประเทศ  จำนวน 16 ครั้ง 

บช.ส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนนิการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3. ป้องกันปราบปรามอาชญากรรม
ทางทรัพยากรธรรมชาติ และ
สิ่งแวดล้อม 
    3.1 ปราบปรามการกระทำความผิด
เกี่ยวกับทรัพยากรธรรมชาติ และ
สิ่งแวดล้อม     
 

 
 
 
- จั บกุ มผู้ กระทำความผิ ด เกี่ ย วกั บ
ทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมได้ 
ไม่น้อยกว่า 4,158 คดี  

คำอธิบาย : ผลการจับกุมดำเนินคดีอาชญากรรม
ความผิดเกี่ ยวกั บทรัพยากรธรรมชาติ และ
สิ่ งแวดล้อม คือกลุ่ มความผิดตามประมวล
กฎหมายอาญาที่มีลักษณะดังต่อไปนี้   
  ๑) การตัดไม้ทำลายป่า คือจำนวนคดีที่ เป็น
อาชญากรรมเกี่ยวกับการตัดไม้ทำลายป่า   
  ๒) การบุกรุกป่าและที่สาธารณะ คือจำนวนคดีที่
เป็นอาชญากรรมเกี่ยวกับการบุกรุกผืนป่า และ
การบุกรุกที่สาธารณะ   
  ๓) การค้าสัตว์ป่าและพันธุ์พืช คือจำนวนคดีที่
เป็นอาชญากรรมเกี่ยวกับการค้าสัตว์ป่าและพันธุ์
พืชที่หายาก  
  ๔) การทำลายทรัพยากรธรรมชาติและคุณภาพ
สิ่งแวดล้อม คือจำนวนคดีที่ เป็นอาชญากรรม
เกี่ยวกับการทำลายทรัพยากรธรรมชาติและ
คุณภาพสิ่งแวดล้อม 
 

 
 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
   ผลจับกุมการกระทำความผิด
เกี่ยวกับทรัพยากรธรรมชาติ  
จำนวน 13,724 คดี    
     

 
 
 

บช.ก. 
 

3.2 โครงการป้องกันปราบปรามการ
กระทำความผิดเกี่ยวกับอาชญากรรม
ข้ามชาติ ด้านสัตว์ป่า พันธุ์พืชป่า และ
ไม้หวงห้าม ตามสนธิสัญญาไซเตส 
(CITES) และตามข้อตกลง (SOMTC) 

- จำนวนผลการจับกุมผู้กระทำความผิดฯ 
ลดลง 25 คดี  

คำอธิบาย  : ผลการจับกุมดำเนินคดี อาชญากรรม
ความผิดเกี่ยวกับสัตว์ป่า พันธุ์พืช และไม้หวงห้าม 
ตามสนธิสัญญาไซเตส (CITES) และตามข้อตกลง 
(SOMTC) เป็นคดีที่เกี่ยวข้องหรือเป็นลักษณะการ
กระทำที่ เป็นอาชญากรรมข้ามชาติ  ดั งนี้    คดี
เกี่ ยวกับสัตว์ป่ า พืชป่ า และไม้หวงห้ าม ตาม
สนธิสัญญาไซเตส (CITES) บัญชี 1 – 32) คดีอื่น  ๆ
ตามข้อ 1 ที่มีลักษณะเป็นเครือข่ายข้ามชาติ 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ผลการจับกุมผู้ กระทำผิด
เกี่ยวกับอาชญากรรมข้ามชาติ 
สั ต ว์ ป่ า  พั น ธ์ พื ช  แ ล ะ  
ไม้หวงห้าม  จำนวน 60 คดี 
  
 

บช.ก. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
   3.3 โครงการปราบปรามการลักลอบ
ค้างาช้าง 
 

- พ้ื น ที่ เสี่ ย งได้ รั บ ก ารต รวจสอบ                
ไม่น้อยกว่า 600 ครั้ง 

คำอธิบาย  : ผลการตรวจสอบพื้นที่เสี่ยงต่อ
การกระทำผิดกฎหมายทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อม ด้านต่าง ๆ ได้แก่ ด้านการ
ตัดไม้ทำลายป่า ด้านการบุกรุกพื้นที่ป่า ฯ 
ด้านการค้าสัตว์ป่า ซากสัตว์ป่า และพันธุ์พืช
ป่า และด้านทำลายสิ่งแวดล้อมเช่น การเข้า
ตรวจ โรงเลื่อย โรงค้าไม้ โรงงานแปรรูปไม้ 
โรงค้าสิ่งประดิษฐ์ โรงโม่หินและย่อยหิน โรง
แต่งแร่ โรงงานอุสาหกรรมที่ส่งผลกระทบต่อ
สิ่งแวดล้อม พื้นที่ที่มีการบุกรุกพื้นที่ป่าและ
ที่ ส า ธ า ร ณ ะ  ร้ า น ค้ า ง า ช้ า ง  ห รื อ
เครื่องประดับผลิตภัณฑ์จากซากสัตว์ พื้นที่มี
การค้าสัตว์ป่าผิดกฎหมาย เช่น ตลาดนัด
สวนจตุจักร ตลาดนัด  
   โดยกำหนดพื้นที่ เป้าหมายจำนวน 44 
จังหวัด จังหวัด และกำหนดพื้นที่เฝ้าระวัง 
ได้แก่ พื้นที่นอกเหนือจากพื้นที่เป้าหมาย 
โดยเฉพาะพื้นที่แนวชายแดนติดต่อกับ
ประเทศเพื่อนบ้าน สนามบินนานาชาติ  
ท่าเรือระหว่างประเทศ และพื้นที่เสี่ยงต่อ
การทำผิดกฎหมายเพื่อควบคุมมิให้มีการ
ครอบครอง ค้า นำเข้า ส่งออก หรือนำผ่าน
โดยผิดกฎหมาย 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 พืน้ที่เสี่ยงฯ ทีไ่ด้รับการตรวจสอบ 
จำนวน 636 ครั้ง   
  
 

บช.ก. 
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แผนงาน/โครงการ/กจิกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
4. ป้องกันปราบปรามอาชญากรรม 
ทางเทคโนโลยีสารสนเทศ 
    4.1 โครงการสร้างเครือข่ าย
ชุมชนออนไลน์ปลอดจากภัยเทคโนโลยี  
       1) โครงการครูไซเบอร์  
 
   
 

 
 
- ข้าราชการตำรวจระดับรองสารวัตรขึ้น
ไป เข้าร่วมอบรมจำนวนไม่น้อยกว่า 
100 คน 

คำอธิบาย : จัดอบรมโครงการครูไซเบอร์ให้กับ
ข้าราชการตำรวจในสังกัด บช.ตชด. ที่ทำหน้าที่ 
ครู รร.ตชด. เพื่อปลูกฝังค่านิยมในการเทิดทูน 
จงรักภักดี รวมทั้งพิทักษ์และปกป้องสถาบัน
พระมหากษัตริย ์ ตลอดจนนำความรูไ้ปถ่ายทอด
ให้แก่นักเรียนและประชาชนในชุมชน ให้รู้เท่า
ทันภัยที่แฝงมากับเทคโนโลยีและสามารถใช้
เทคโนโลยีได้อย่างปลอดภัยและสร้างสรรค์ 
ต่อไป 
 

 
 
-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  ปรับรูปแบบการฝึกอบรมผ่าน
ระบบออนไลน์ โดยมีผู้เข้ารับการ
อบรม จำนวน 110 คน 
    -ระดับ รอง สว. 1 คน 
    -ช้ันประทวน 109 คน  
 
  
 

 
 

บช.ก. 

      2) โครงการเยาวชนร่วมใจ
ต้านภัยไซเบอร์ (จ่าฮูกสอนเด็ก) 
เยาวชนเข้าร่วมโครงการอบรมฯ 

- เยาวชนเข้ าร่ วมโครงการอบรมฯ 
จำนวน ไม่น้อยกว่า 1,000 คน 
 
คำอธิบาย : จัดอบรมให้ความรู้แก่เด็กและ
เยาวชน เพื่อปลูกฝังค่านิยมในการเทิดทูน 
จงรักภักดี รวมทั้งพิทักษ์และปกป้องสถาบัน
พระมหากษัตริย์ และให้เกิดความรู้ ความ
เข้าใจ รู้เท่าทันภัยคุกคามทางอินเตอร์เน็ตใน
เบื้องต้น และนำไปสู่การใช้งานอินเตอร์เน็ต
อย่างปลอดภัย โดย ปอท. เป็นผู้รับผิดชอบ
การจ้าง บริษัท แคพเพลลา จำกัด ให้ดำเนิน
โ ค ร ง ก า ร ฯ  ซึ่ ง มี ก ำ ห น ด เส ร็ จ สิ้ น                       
วันท่ี 29 ก.ค.64                                                                 
  
 

-ยกเลิกโครงการ 
   เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติ ดเช้ือโคโรน่ า 
2 0 1 9  COVID-19) แ ล ะ
สถานศึกษาดำเนินการเรียนผ่าน
ระบบออนไลน์  ปอท.จึงขอกันเงิน
ไว้ เบิ กเหลื่ อมปี เพื่ อฝึ กอบรม
ปีงบประมาณ 2565  
 

บช.ก. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

      3) โค ร งก าร อบรมพั ฒ นา
ศักยภาพบุคลากรด้านการสืบสวนหา
พยานหลักฐาน จากการประยุกต์ใช้
เทคโนโลยีด้านการตรวจพิสูจน์และ
ระบบเครือข่าย 

- ผู้ เข้ าร่วมโครงการอบรมฯ จำนวน 
ไม่น้อยกว่า 50 คน 
 

คำอธิบาย :   บช.ก. ขอปรับเปลี่ยนโครงการอบรม
เพื่อพัฒนาเครือข่ายประสานความร่วมมือ
ระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการปราบปราม
อาชญากรรมทางเทคโนโลยี เป็นโครงการ
อบรมพัฒนาศักยภาพบุคลากรด้านการสืบสวนหา
พยานหลักฐาน จากการประยุกต์ใช้เทคโนโลยีด้าน
การตรวจพิสูจน์และระบบเครือข่าย โดยจัดอบรม
เพื่อพัฒนาองค์ความรู้และศักยภาพในปฏิบัติงาน
ด้านการสืบสวนหาพยานหลักฐานจากประยุกต์ใช้
เทคโนโลยีด้านการตรวจพิสจูน์และระบบเครือข่าย 
ให้กับข้าราชการตำรวจในสังกัด 
 

-ยกเลิกโครงการ  
  เนื่องจากการอบรมเป็นรูปแบบ
กลุ่ม Workshop  ไม่สอดคล้องกับ
มาตรการของ ศบค. ในสถานการณ์
แพร่ระบาดของโรคติดเช้ือโคโรน่า 
2019 (COVID-19)      

บช.ก.  
 

   4.2 โครงการเสริมสร้างประสิทธิ 
ภาพในการตรวจพิสูจน์พยานหลักฐาน
ทางเทคโนโลยีที่เกี่ยวกับอาชญากรรม
ทางเทคโนโลยี 

- ข้าราชการตำรวจระดับ รอง สว. ขึ้นไป 
เข้าร่วมฝึกอบรม จำนวน 50 คน 
 
คำอธิบาย : จัดอบรมให้ความรู้ด้านการตรวจ
พิสูจน์เครื่องคอมพิวเตอร์ และโทรศัพท์มือถือ 
รวมทั้งอุปกรณ์อื่นๆ ให้แก่ข้าราชการตำรวจใน
สังกัด ตร. และหน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง เพื่อนำ
ความรู้ไปใช้ปฏิบัติงานและ  ให้สามารถคำแนะนำ
ปรึกษา เกี่ยวกับพยานหลักฐานทางเทคโนโลยี
ให้กับข้าราชการตำรวจในพื้นที่ต่อไป 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย  
  ข้าราชการตำรวจระดับ รอง สว. 
ขึ้ นไปเข้ าร่ วมฝึ กอบรมตาม
โครงการเสริมสร้างประสิทธิภาพฯ   
จำนวน 24 คน    
 
 

บช.ก.  
 

  



- 62 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

  

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

   4.3 โครงการอบรมเพ่ิมประสิทธิภาพ
ให้กับข้าราชการตำรวจเพ่ือปรับความรู้
เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์และอาชญากรรม
คอมพิวเตอร์ (รวมปรับพ้ืนฐานตำรวจ 
ย้ายมาใหม่) 

- ข้าราชการตำรวจ เข้าร่วมฝึกอบรม
จำนวน ไม่น้อยกว่า  400 คน 

คำอธิบาย  :  จัดอบรมให้ความรู้แก่ข้าราชการ
ตำรวจในสังกัด บก.ปอท. เพื่อให้พัฒนาทักษะและ
องค์ความรู้ให้เท่าทันกลุ่มอาชญากรทางเทคโนโลยี
อยู่เสมอ จำนวน 2 โครงการ  
   1) โครงการปรับพื้นฐานข้าราชตำรวจที่มาดำรง
ตำแหน่งใหม่ในสังกัดฯ   
   2) โครงการอบรมเพิ่มประสิทธิภาพให้แก่
ข้าราชการเพื่อความรู้เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ฯ  
 
 

-ยกเลิกโครงการ 
  เนื่องจากการอบรมเป็นรูปแบบ
กลุ่ม Workshop  ซึ่งไม่สอดคล้อง
กั บมาตรการของ ศบค. ใน
สถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติด
เช้ือโคโรน่า 2019 (COVID-19)       

บช.ก.  
   
 

   4.4 โครงการอบรมพนั กงาน
สอบสวน และบุคลากรในกระบวนการ
ยุติธรรมเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการ
ปฏิบัติงานกรณีที่เป็นการกระทำผิด 
ที่เกี่ยวกับอาชญากรรมทางเทคโนโลยี
สารสนเทศ 
 

- ข้ าราชการตำรวจระดับรองสารวัตร  
เข้าร่วมอบรมตามโครงการฯ จำนวนไม่น้อย
กว่า 50 คน 

คำอธิบาย :  จัดอบรมให้แก่พนักงานสอบสวนและ
บุคลากรในกระบวนการยุติธรรมในสังกัด บก.ปอท. 
เพื่ อระดมความคิดเห็นในการปฏิรูประบบงาน
สอบสวนของหน่วย เนื่องจากการแพร่ระบาดฯ
ปรับเปลี่ยนผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็น  50 คน 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ข้าราชการตำรวจระดับรอง
สารวัตร เข้ารับการอบรมตาม
โครงการฯ จำนวน 50 คน    
 

บช.ก.  
 

   4 .5  โค ร ง ก า ร อ บ ร ม เพ่ิ ม
ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานทาง
เทคโนโลยีเฉพาะทางและยุทธวิธี
ตำรวจเพ่ือความปลอดภัยในการ
ปฏิบัติงาน 
 

- ข้าราชการตำรวจ เข้าร่วมฝึกอบรม
จำนวน ไม่น้อยกว่า  100 คน 

คำอธิบาย  : ปัจจุบันคดีความผิดตาม พรบ.
คอมพิวเตอร์ พ.ศ.2550 และฉบับปรับปรุงแก้ไข 
พ.ศ.2560 และฐานความผิดทางอาญาอื่นๆ  
มีปริมาณเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็ว จึงจำเป็นจัดอบรม
เพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานทางเทคโนโลยี
เฉพาะทาง และยุทธวิธีตำรวจ ให้แก่ข้าราชการ
ตำรวจในสังกัด บก.ปอท. เพื่อพัฒนาองค์ความรู้ 
เพิ่มทักษะในการปฏิบัตงิาน และความปลอดภัยใน
การปฏิบัติหน้าที ่
 

-ยกเลิกโครงการ 
  เนื่องจากการอบรมเป็นรูปแบบ
กลุ่ม Workshop  ซึ่งไม่สอดคล้อง
กั บมาตรการของ ศบค. ใน
สถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติด
เช้ือโคโรน่า 2019 (COVID-19)       

บช.ก.  
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

5. ป้องกันปราบปรามการกระทำ
ความผิ ด เกี่ ย วกั บ ก ารละ เมิ ด
ทรัพย์สินทางปัญญา 
  - โครงการป้องกันปราบปรามการ
กระทำความผิดเกี่ยวกับอาชญากรรม
ทางเศรษฐกิจ โดยเฉพาะทางด้าน
ทรัพย์สินทางปัญญา  

 
 
 
- จั บกุ มผู้ กระทำความผิ ดเกี่ ยวกั บ
อาชญากรรมทางเศรษฐกิจไม่น้อยกว่า 
2,500 คด ี

คำอธิบาย : การดำเนินการจับกุมผู้กระทำผิด
เกี่ยวกับอาชญากรรมทางเศรษฐกิจ ในพื้นที่ที่มี
สถานการณ์การละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาสูง 
ตลอดจนพื้นที่ เฝ้าระวัง พื้นที่น่าสนใจ และ
การบูรณาการการปฏิบั ติ ร่วมกับหน่วยที่
เกี่ ยวข้อง เพื่ อจับกุมผู้ กระทำความผิดมา
ดำเนินคดีตามกฎหมาย   
 
 

 
 
 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  ผลจั บกุ มผู้ กระทำความผิ ด
เกี่ยวกับอาชญากรรมทางเศรษฐกจิ  
จำนวน 1,150 คดี   
  เนื่องจากสถานการณ์แพร่ระบาด
ของโรคติดเช้ือโคโรน่ า 2019 
(COVID-19)  ส่งผลกระทบต่อการ
กระทำผิด     
     
 

 
 
 

บช.ก. 
(ปอศ.) 
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กลยุทธ์ย่อย 1.3.2 เพิ่มขีดความสามารถในการบริหารจัดการด้านการแก้ไขปัญหาความม่ันคง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1.พัฒนาระบบการบริหารเหตุการณ์
ในสถานการณ์ต่าง ๆ   
    1.1 ทบทวนและปรับปรุงมาตรการ
และขั้นตอนการบริหารเหตุการณ์ 
    1.2 ซักซ้อมแผนเผชิญเหตุใน
สถานการณ์ต่าง ๆ 
    1.3 กำหนดแนวทางในการบริหาร
จัดการ (การกำหนดหลักเกณฑ์การ
คั ด เลื อก สรรหา และควบคุ ม ) 
อาสาสมัครที่เข้าช่วยเหลือเจ้าหน้าที่ 
ในการปฏิบัติงาน 
    1.4 ตรวจสอบความพร้อมด้าน
การส่งกำลังบำรุง 
    1.5 ติดตามและประเมินกระแส
สื่อมวลชนและสาธารณชน 
    1.6 วางแผนงานการดำเนินงาน
และบู รณาการความร่วมมือกับ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
  

 
 
- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการตาม
แผน มาตรการและซักซ้อมแผนเผชิญเหตุที่
เกี่ยวข้องในการบริหารเหตุการณ์  

คำอธิบาย : พัฒนาระบบการบริหารเหตุการณ์ใน
สถานการณ์ต่างๆ   เพื่อเพิ่มขีดความสามารถใน
การบริหารจัดการด้านการแก้ไขปัญหาความ
มั่นคงของรัฐ และดำเนินการปรับปรุงคู่มือการ
ปฏิบัติงานตาม พ.ร.บ.การชุมนุมสาธารณะ 
พ.ศ.2558 จำนวน 10 ,000 เล่ม สำหรับ
แจกจ่ายให้ประชาชนท่ัวประเทศ 
แนวทางการดำเนินการ 6 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 การทบทวนและปรับปรุงมาตรการ
และขั้นตอนการบริหารเหตุการณ์  (ต.ค.63 -
ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ตรวจสอบความพร้อมด้านการส่ง
กำลังบำรุง (ม.ค.-ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่  3 กำหนดแนวทางในการบริหาร
จัดการ (การกำหนดหลักเกณฑ์การคัดเลือกสรร
หา และควบคุม) อาสาสมัครที่ เข้าช่วยเหลือ
เจ้าหน้าที่ในการปฏิบัติงาน และบูรณาการความ
ร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (ก.พ.-มิ.ย.64) 
ขั้ น ตอนที่  4  ซั กซ้ อมแผน เผ ชิญ เหตุ ใน
สถานการณ์ต่าง ๆ (มิ.ย.-ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5  ติดตาม และประเมินกระแส
สื่อมวลชนและสาธารณชน (ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 6 การปรับปรุงคู่มือการปฏิบัติงาน
ตาม พ.ร.บ.การชุมนุมสาธารณะ พ.ศ.2558 
สำหรับแจกจ่ายทั่วประเทศ จำนวน 10,000 เล่ม 
(ก.ย.64)       
 

 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนินการปรับปรุงคู่มือการ
ปฏิบัติงานตาม พ.ร.บ.การชุมนุม
สาธารณะ พ.ศ.2558 อยู่ระหว่าง
จัดพิมพ์ เพื่อแจกจ่ายต่อไปให้
ประชาชน  
 
  
  
 

 
 

สยศ.ตร.(ผค.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. พัฒนาบุคลากร 
   2.1  ฝึกอบรมเจ้าพนักงานดูแลการ
ชุมนุมสาธารณะ และข้าราชการ
ตำรวจซึ่งได้รับมอบหมายให้ดูแลการ
ชุมนุมสาธารณะของสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติ 
   

 
- จำนวนข้าราชการตำรวจที่ผ่านเกณฑ์
การฝึกอบรม ไม่น้อยกว่า 1,500 นาย 

คำอธิบาย :  ดำเนินการฝึกอบรมให้กับ หน.
สน./สภ., ผบก. และ ผบช. ที่ยังไม่ผ่านการอบรม 
เพื่อให้เป็นไปตาม พ.ร.บ.การชุมนุมสาธารณะฯ 
และรองรับภารกิ จการชุมนุ มสาธารณะ                    
ให้ เป็ นไปด้ วยความเรียบร้อยและทันต่ อ
เหตุการณ์ 

  
 

 
-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
ดำเนินการฝึกอบรมและมีผู้ผ่ าน
เกณฑ์การฝึกอบรมฯ 278 นาย 
    เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือโคโรน่า 2019 
(COVID-19) ท ำ ให้ ไม่ ส าม า รถ
ฝึกอบรมได้ตามแผนฯ 
    
  

 
สยศ.ตร.(ผค.) 

 

 - จำนวนข้าราชการตำรวจซึ่ งได้ รับ
มอบหมายให้ดูแลการชุมนุมสาธารณะ 
ไม่น้อยกว่า 35,300 นาย  

คำอธิบาย : ดำเนินการฝึกอบรมให้กับผู้ปฎิบัติ
หน้าที่ในกองร้อยควบคุมฝูงชน ที่ยังไม่ผ่านการ
อบรม เพื่อให้ เป็นไปตาม พ.ร.บ.การชุมนุม
สาธารณะฯ และรองรับภารกิจการชุมนุม
สาธารณะ ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและทัน
ต่อเหตุการณ ์

 

-ยกเลิกโครงการ 
   เนื่ องจากสถานการณ์ การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือโคโรน่า 2019 
(COVID-19)    

สยศ.ตร.(ผค.) 
 

  2.2 โครงการอบรมเทคนิคการทำ
หน้ าที่ ล่ ามและด้ าน พิ ธี ก าร ใน
กิจการต่างประเทศ 

- ข้าราชการตำรวจ ผู้เข้ารับการอบรม 
ผ่านการทดสอบหลังการอบรมจาก
วิทยากร เป็นจำนวน ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 
50 ของจำนวนผู้เข้าอบรมทั้งหมด 
 

-ยกเลิกโครงการ 
      เนื่ องจากยั งไม่ ได้ รับอนุ มั ติ
งบประมาณฯ 
  
 

ตท. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
    2.3 โครงการฝึกอบรมเจ้าหน้าที่  
ในชุดปฏิบัติการสืบสวนสอบสวนเพ่ือ
วิเคราะห์ข้อมูลอาชญากรรมข้ามชาติ 
(Transnational Crime Analysis) และ
ให้คำปรึกษาแนะนำ เพ่ือสนับสนุนงาน
สืบสวนสอบสวน 

- ระดับความสำเร็จของการฝึกอบรม
เจ้ าหน้ าที่ ในชุ ดปฏิ บั ติ การสื บสวน
สอบสวนเพ่ือวิเคราะห์ข้อมูลอาชญากรรม
ข้ามชาติ ไม่นอ้ยกว่า ร้อยละ 80 ต่อรุ่น 

คำอธิบาย :  ดำเนินการฝึกอบรมเจ้ าหน้าที่  
ในชุดปฏิบัติการสืบสวนสอบสวนเพื่อวิเคราะห์
ข้อมูลอาชญากรรมข้ามชาติ เพื่อให้เจ้าหน้าที่
ตำรวจเสริมสร้างความสัมพันธ์และร่วมมือในการ
บริหารจัดการปัญหาด้านความมั่นคงและภัย
คุกคามในทุกระดับทั้งภายในและภายนอกประเทศ  
แนวทางการดำเนินการ ๓ ขั้นตอน 
ขั้ น ตอน ที่  1  จั ด ท ำ โค ร ง ก า ร เส น อ
ผู้บังคับบัญชาและขออนุมัติงบประมาณ 
(ต.ค.๖๓-ก.พ.๖๔) 
ขั้นตอนที่  2 จัด เตรียมและดำเนินการ
ฝึกอบรม 
   - ครั้งท่ี ๑ (มี.ค.-เม.ย.๖๔) 
   - ครั้งท่ี ๒ (พ.ค.-มิ.ย.๖๔) 
   - ครั้งท่ี ๓ (ก.ค.-ส.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่ 3 รายงานผลการฝึกอบรมฯ เสนอ
ผู้บังคับบัญชาระดับ ตร. (ก.ย.๖๔) 
 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
    ดำเนินการฝึกอบรมผ่ านระบบ
ออนไลน์ จำนวน 5 รุ่น ๆ รวม  151 คน 
คิดเป็นร้อยละ 100 
 

ตท. 
 

   2.4 โครงการฝึกอบรมเจ้าหน้าที่
ในการใช้ระบบเทคโนโลยีตรวจสอบ
บุ ค ค ล แ ล ะ เค รื อ ข่ า ย อ งค์ ก ร
อาชญากรรมข้ามชาติ กองการต่าง 
ประเทศ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ 

- จำนวนข้อมูลการตรวจสอบบุคคลต้อง
สงสัยทั้งไทยและต่างชาติที่ได้บันทึกเข้าสู่
ระบบฐานข้อมูล ข้อมูลคดีและข่าวกรอง 
สนับสนุนทีมปฏิบัติการสืบสวนสอบสวน
ความผิ ดฐาน “มี ส่ วนร่ วมในองค์ กร
อาชญากรรมข้ ามชาติ” ได้ ไม่ ต่ ำกว่ า 
1,000 รายงานข่าวสาร/ปี 
  
 

-ยกเลิกโครงการ 
    เนื่ องจากยั งไม่ ได้ รั บอนุ มั ติ
งบประมาณฯ 
  
 

ตท. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3. การจัดหาครุภัณฑ์ ยุทโธปกรณ์ 
ยานพาหนะ เครื่องมือเครื่องใช้
เทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัย 
    - โครงการจัดหาเครื่องมืออุปกรณ์
ตามประกาศสำนักนายกรัฐมนตรี              
เรื่องเครื่องมือควบคุมฝูงชนในการ
ชุมนุมสาธารณะ 
 

 
 
 
- จั ดหาอุปกรณ์ เครื่ องมื อควบคุ ม 
ฝูงชนตามประกาศสำนักนายกรัฐมนตรี  
เรื่องเครื่องมือควบคุมฝูงชนในการชุมนุม
สาธารณะ ไม่น้อยกว่า 1 ชนิด 

คำอธิบาย : เพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับ
การปฏิบัติภารกิจในเรื่องดังกล่าว สำนักงาน
ตำรวจแห่ งชาติ จึ งได้ จั ด ห าเค รื่ อ งมื อ 
อุปกรณ์ควบคุมฝูงชน ตาม พ.ร.บ.การชุมนุม
สาธารณะ พ.ศ. 2558  โดย สยศ.ตร.(ผค.) 
ร่วมกับ สกบ.ทำหน้าท่ีจัดหาฯ   
   สยศ.ตร.(ผค.) ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรายการ
ตาม พ.ร.บ.งบประมาณฯ จากรายการอุปกรณ์
เครื่องช็อตไฟฟ้าสำหรับสถานีตำรวจทั่วประเทศ 
จำนวน 1,483 สถานี ของ ตร. จำนวน 5,400 
กระบอก เพื่อจัดซื้ออุปกรณ์ที่มีความจำเป็น
เร่งด่วนในการควบคุมฝูงชน จำนวน 19 รายการ 
วงเงิน 431,986,000 บาท  หน้ากากป้องกัน
แก๊ส พร้อมหม้อกรองแก๊ส, ไมโครโฟนพร้อมชุด
ขยายเสียง   
 
 

 
 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
   สกบ. ดำเนินการจัดหาเครื่องมือ 
ควบคุมฝูงชน จำนวน 2 รายการ 
 1) หน้ากากป้องกันแก๊สพิษพร้อม
หม้อกรองแก๊ส 6,260 ชุด 
 2) ไมโครโฟนพร้อมชุดขยายเสียง 
660 ชุด 
  และดำเนินการแจกจ่ายให้กับ
หน่ วยปฏิ บั ติ  ในไตรมาสที่  1 
ปีงบประมาณ 2565   
  
 
 
  

 
 
 

สยศ.ตร.(ผค.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
4. พัฒนาระบบฐานข้อมูลด้าน
ความม่ันคงให้มีความทันสมัยและ
ทั น สถาน การณ์ และสามารถ
เชื่อมโยงบูรณาการกับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องได้ในทุกมิติ 
    - โครงการขยายและพัฒนาระบบ
ตรวจสอบลายพิมพ์นิ้ วมืออัตโนมัติ  
(Automated Fingerprint 
 Identification System : AFIS) 
 

 
 
 
 
 
- ระบบตรวจสอบลายพิมพ์นิ้วมืออัตโนมัติฯ 
สามารถตรวจสอบเปรียบเทียบรหัสลายพิมพ์
นิ้วมือได้ ไม่น้อยกว่า 15 ล้านนิ้วต่อวินาที 

- ระบบตรวจสอบลายพิมพ์นิ้วมืออัตโนมัติฯ 
สามารถรองรับปริมาณในการนำเข้าและรับ
ผลการตรวจสอบได้ ไม่น้อยกว่า 15,000 
รายต่อวัน 
คำอธิบาย : เป็นการเพิ่ มประสิทธิภาพระบบ
ฐานข้อมู ล และการเช่ือมโยงข้อมู ล ด้ านนิ ติ
วิ ทยาศาสตร์ ให้ เป็ นระบบมาตรฐานสากล   
เพื่อรองรับการอำนวยความยุติธรรม และความมั่นคง 
โดยจัดหาครุภัณฑ์ ซอฟต์แวร์และพัฒนาระบบที่
เกี่ยวข้อง  ตลอดจนฝึกอบรมบุ คลากรประจำ
ห้องปฏิบัติการ ปรับปรุงสถานที่ เพื่อรองรับการ
ปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  
หมายเหตุ โครงการฯ มีดำเนินงาน  7 งวด   
              ปี2564 งวดที่ 1-3  
              ปี2565 งวดที่ 4-7     
แนวทางการดำเนินการ 7 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำ และส่งมอบแผนการดำเนินงาน 
เอกสาร SRS และ SDS (งวดที่ ๑) (ส.ค.-มี.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่  2 ปรับปรุงห้อง Data Center ติดตั้ ง 
และทดสอบระบบ (งวดที่ ๒) (ส.ค.63-มี.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่  3 ส่ งมอบครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่
เกี่ยวข้อง (งวดที่ ๓) (ส.ค.63-ก.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่ ๔ โอนย้ายข้อมูลและทำ Data Cleansing 
ปรับปรุงพื้นที่ห้องกลุ่มงานผู้เช่ียวชาญห้องระบบ
ไฟฟ้า (งวดที่ ๔) (ส.ค.63-ม.ค.65) 
ขั้นตอนที่ ๕ ส่งมอบครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ระบบ 
(งวดที่ ๕) (ส.ค.63 -มี.ค.๖๕) 
ขั้นตอนที่ ๖ จัดหาซอฟต์แวร์และพัฒนาระบบที่
เกี่ยวข้อง (งวดที่ ๖) (ส.ค.๖๓-มิ.ย.๖๕) 
ขั้นตอนที่ ๗ ฝึกอบรมและทดสอบระบบภาพรวม 
(งวดที่ ๗) (ส.ค.๖๓-ส.ค.๖๕) 
 

 
 
 
 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนิ นการเสร็จสิ้ นตามแนว
ทางการดำเนินการของปี 2564 
(งวดงานที่  1-3)  ส่วนงวดงานที่  
4-7 จะดำเนินการในปี 2565   
 
   

 
 
 
 
 

สพฐ.ตร. 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1.4 การเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการและอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน 
 เป้าหมาย : ประชาชนได้รับการอำนวยความยุติธรรมทางอาญาและการบริการด้วยความสะดวก 
                   รวดเร็ว  เสมอภาคและเป็นธรรม 
 ตัวช้ีวัด : ความเชื่อม่ันของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ตำรวจ 

        1.  ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการบนสถานี  
             (Front Office) และนอกสถานีตำรวจ (จราจร จิตอาสาพัฒนา สายตรวจ)  
               จากเจ้าหน้าที่ตำรวจ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70  

 ผลการดำเนินการ :  บรรลุเป้าหมาย    ร้อยละ 76.25 
                               
 ตัวช้ีวัด     2.  ความเชื่อมั่นและความพึงพอใจของนักท่องเที่ยวที่มีต่อการให้บริการการอำนวย    
       ความสะดวกและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 ผลการดำเนินการ  :  บรรลุเป้าหมาย    ร้อยละ 88.00 
 
กลยุทธ์ที่ 1.4.1 เพิ่มศักยภาพด้านความม่ันคงเพื่อสนับสนุนความสามารถในการแข่งขันของประเทศ 
กลยุทธ์ย่อยที่ 1.4.1.1 บริหารจัดการและอำนวยความสะดวกด้านการตรวจคนเข้าเมือง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. เพิ่มประสิทธิภาพการอำนวย
ค วาม ส ะด วกด้ าน ก ารต รวจ 
คนเข้ าเมื องให้ กั บคนต่ างด้ าว 
ผู้ประกอบการ และนักลงทุน 
    1.1 ก่อสร้างอาคารที่ทำการเพื่อ
เพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานให้
ครบทุกภูมิภาค 
 
     1.2 จัดหาครุภัณฑ์ยุทโธปกรณ์ 
เครื่องมือ เครื่องใช้  เทคโนโลยี
ส า รส น เท ศ ที่ ทั น ส มั ย มี ค ว าม
เหมาะสมตามมาตรฐานที่กำหนด
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพและพัฒนา
งานตรวจคนเข้าเมืองให้ครอบทุก 
ตม.จว. ทุกภารกิจงาน 
 

- ความพึงพอใจของคนต่างด้าว ผู้ประกอบการ 
และนักลงทุนต่อการอำนวยความสะดวกด้าน
การตรวจคนเข้าเมือง  ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80   

คำอธิบาย : การก่อสร้างอาคารที่ทำการ และ
การจั ดหาครุภัณฑ์ ยุทโธปกรณ์  เครื่ องมื อ 
เครื่องใช้ เทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัยมีความ
เหมาะสมตามมาตรฐานเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพ
การอำนวยความสะดวกด้านการตรวจคนเข้า
เมืองให้กับคนต่างด้าว ผู้ประกอบการ และนัก
ลงทุนเพื่อให้เกิดความพึงพอใจในการมารับบริการ  
ซึ่ งการวัดความพึ งพอใจดังกล่าว สยศ.ตร. (วจ.) 
รับผิดชอบดำเนินการในการจัดจ้างหน่วยงานอิสระ
ให้เป็นผู้ประเมิน 
 
  

 - บรรลุเป้าหมาย 
      ความพึงพอใจของคนต่างด้าว 
ผู้ประกอบการ และนักลงทุน 
ต่ อการอำนวยความสะดวก 
ด้ านการตรวจคน เข้ าเมื อง  
ร้อยละ 84.90   
    
 

สตม. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
     1.3 การอำนวยความสะดวกใน
การให้บริการคนเข้าเมือง 
          1.3.1  เปิดศูนย์ให้บริการงาน
ตรวจคนเข้าเมืองแก่แรงงานต่างด้าว 
3 สัญชาติ (เมียนมา ลาว กัมพูชา) 
        1.3.2  ให้บริการจองคิวผ่าน
ช่องทางออนไลน์ Queue Online 
        1.3.3 จัดทำระบบการแจ้งผล
การอนุญาตขออยู่ต่อผ่านทาง Online 
          1.3.4 พัฒนาปรับปรุงศักยภาพ
รถยนต์ตรวจการณ์ อัจฉริยะ (BMW) 
รถยนต์ ให้บริการเคลื่อนที่  (Mobile 
Service) รวมทั้งเรือยนต์ตรวจการณ์ให้
สามารถเชื่อมต่อระบบงานสารสนเทศ
ของสำนักงานตรวจคนเข้าเมืองได้ทุก
ระบบเพ่ือเพ่ิมศักยภาพในการควบคุม
และให้บริการคนต่างด้าวในทุกมิติ 
         

- ระดับความสำเร็จของการพัฒนา
ประสิทธิภาพการอำนวยความสะดวก
ด้านการตรวจคนเข้าเมืองให้กับคนต่าง
ด้าว ผู้ประกอบการ และนักลงทุน 

คำอธิบาย : แผนงานการเพิ่มประสิทธิภาพการ
อำนวยความสะดวกด้านการตรวจคนเข้าเมืองให้กับ
คนต่างด้าว ผู้ประกอบการ และนักลงทุนเป็นไปตาม
เป้าหมาย  สตม. ได้กำหนดกิจกรรม สนับสนุน
เครื่องมือ และเทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัย ได้แก ่
    -เปิดศูนย์ให้บริการงานตรวจคนเข้าเมืองแก่
แรงงานต่างด้าว 3 สัญชาติ(เมียนมา ลาว กัมพูชา) 
    -ให้บริการจองคิวผ่านช่องทางออนไลน์ Queue 
Online 
    -จัดทำระบบการแจ้งผลการอนุญาตขออยู่ต่อผ่าน
ทาง Online 
     -พัฒนาปรับปรุงศักยภาพรถยนต์ตรวจการณ์
อั จฉริยะ (BMW) รถยนต์ ให้ บริการเคลื่ อนที่  
(Mobile Service) รวมทั้งเรือยนต์ตรวจการณ์ ให้
สามารถเช่ือมต่อระบบงานสารสนเทศของสำนักงาน
ตรวจคนเข้าเมือง  
     เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน และการ
อำนวยความสะดวกในการให้บริการคนเข้าเมือง ให้
ครบทุกภารกิจงาน 
แนวทางการดำเนินการ ๕ ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ขอรับการจัดสรรงบประมาณในการ
พัฒนาประสิทธิภาพการอำนวยความสะดวกด้านการ
ตรวจคนเข้าเมืองให้กับคนต่างด้าว ผู้ประกอบการ
และนักลงทุน(ต.ค.-ธ.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 2 ได้รับการจัดสรรงบประมาณฯ ตาม 
  - โครงการก่อสร้างอาคารที่ทำการและอาคารที่พัก
อาศัยฯ   
  - โครงการจัดหาครุภัณฑ์ยุทโธปกรณ์ เครื่องมือ 
เครื่องใช้ เทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัยมีความ
เหมาะสมตามมาตรฐานฯให้ ครอบทุ ก ตม.จว.                  
ทุกภารกิจงาน (ธ.ค.๖๓-ม.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่ 3 การดำเนินการตามกิจกรรม/โครงการฯ
มีการเบิกจ่าย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 60 (ก.พ.-มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 การดำเนินการตามกิจกรรม/โครงการฯ
มีการเบิกจ่าย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 (ก.พ.-มิ.ย.64) 
ขั้นตอน 5 การดำเนินการตามกิจกรรม/โครงการฯมี
การเบิกจ่าย ไม่น้อยกว่าร้อยละ 100 (ก.พ.-ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ผลการอำนวยความสะดวกใน
การให้บริการคนเข้าเมือง ดังนี ้
- เปิดศูนย์ให้บริการงานตรวจคน
เข้ าเมื องแก่แรงงานต่ างด้ าว              
3 สัญชาติฯ  12 แห่ง 
- ให้บริการจองคิวผ่านช่องทาง
ออนไลน์ฯ เพิ่มเติมในปี 2564   
16 แห่ง 
- จัดทำระบบการแจ้งผลการขออยู่
ต่อผ่านช่องทางออนไลน์ฯ 2 แห่ง 
 - พัฒนาปรับปรุงศักยภาพรถยนต์
ตรวจการณ์ อั จฉริยะ/รถยนต์
ให้บริการเคลื่อนที่/เรือยนต์ตรวจ
การณ์ฯ อยู่ระหว่างขอจัดสรรงบฯ 
ปี 2565 
 

สตม. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.4.1.2 พัฒนาการดำเนนิงานในเขตเศรษฐกิจพิเศษ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ (Special 
Economic Zones : SEZs) (ต า ก 
เชี ยงราย หนองคาย นครพนม 
มุกดาหาร สระแก้ว ตราด สงขลา 
นราธิวาส กาญจนบุรี) 
- โครงการพัฒนาประสิทธิภาพงาน
บริการเพ่ือเสริมความมั่นคงในเขต
เศรษฐกิจพิเศษ 

- ระบบบริการที่เกี่ยวข้องด้านเศรษฐกิจและ
ความมั่นคงในพ้ืนที่เขตเศรษฐกิจพิเศษได้รับ
การพัฒนา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70 

คำอธิบาย : แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
ฉบับที่ 12 (พ.ศ.2560 – 2564) ยุทธศาสตร์ที่ 9 
การพัฒนาภาค เมือง และพื้นที่เศรษฐกิจ กำหนดให้
พัฒนาพื้นที่เศรษฐกิจใหม่บริเวณชายแดน 10 พื้นที่ 
ได้แก่ ตาก สระแก้ว สงขลา หนองคาย นครพนม 
มุกดาหาร ตราด กาญจนบุรี เชียงราย และนราธิวาส 
ในการพัฒนาประสิทธิภาพงานบริการให้มีความ
พร้อมสำหรับการปฏิบัติงาน  
  โครงการพัฒนาประสิทธิภาพงานบริการฯ วงเงิน
งบประมาณ 8,870,000 บาท ประกอบด้วย  
   1)  รถบรรทุก (ดี เซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตร
กระบอกสูบไม่ต่ ำกว่า 2,400 ซีซี  หรือกำลั ง
เครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 110 กิโลวัตต์ ขับเคลื่อน 
4 ล้อ แบบดับเบิ้ลแค็บ  จำนวน 8 คัน 
   (2) ก่อสร้างอาคารสาธารณสุขและสิ่งก่อสร้าง
ประกอบที่มีราคาต่อหน่วยต่ำกว่า 10 ล้านบาท  
   
คำนิยาม : ระบบบริการที่เกี่ยวข้องด้านเศรษฐกิจ
และความมั่นคงในพื้นที่เขตเศรษฐกิจพิเศษได้รับ
การพัฒนาไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 หมายถึง 
ความสำเร็จของการดำเนินกิจกรรมตามโครงการ
ก่อสร้างอาคารสาธารณสุขและสิ่งก่อสร้างประกอบที่
มีราคาต่อหน่วยต่ำกว่า 10 ล้านบาท  เป็นไปตาม
เป้าหมายและการเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปตาม
แผนที่กำหนดไว ้  
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการก่อสร้างอาคาร
พยาบาลร้ อย ตชด.446  
ต.ฆอเลาะ อ.แว้ง จ.นราธิวาส 
และตรวจรับงานเสร็จสิ้นแล้ว   
  

สตม. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 

 

- การให้บริการด้านสังคมและความมั่นคง
ในเขตเศรษฐกิจพิเศษ 10 พ้ืนที่ ได้รับการ
พัฒนา ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสั งคม
แห่ งชาติ  ฉบับที่  12 (พ.ศ.2560 – 2564) 
ยุทธศาสตร์ที่ 9 การพัฒนาภาค เมือง และพื้นที่
เศรษฐกิจ กำหนดให้พัฒนาพื้นที่เศรษฐกิจใหม่
บริเวณชายแดน 10 พื้นที่ ได้แก่ ตาก สระแก้ว 
สงขลา หนองคาย นครพนม มุกดาหาร ตราด 
กาญจนบุรี เชียงราย และนราธิวาส ในการพัฒนา
ประสิทธิภาพงานบริการให้มีความพร้อมสำหรับ
การปฏิบัติงาน  
  โครงการพัฒนาประสิทธิภาพงานบริการฯ วงเงิน
งบประมาณ 8,870,000 บาท ประกอบด้วย   
   (1)  รถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตร
กระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 ซีซี  หรือกำลัง
เครื่ องยนต์ สู งสุดไม่ ต่ ำกว่า 110 กิ โลวัตต์  
ขับเคลื่อน 4 ล้อ แบบดับเบิ้ลแค็บ  จำนวน 8 คัน 
   (2) ก่อสร้างอาคารสาธารณสุขและสิ่งก่อสร้าง
ประกอบที่มีราคาต่อหน่วยต่ำกว่า 10 ล้านบาท  
   
คำนิยาม : การให้บริการด้านสังคมและความ
มั่นคงในเขตเศรษฐกิจพิเศษ 10 พื้นที่ ได้รับการ
พัฒนา ร้อยละ 80 หมายถึง ความสำเร็จของการ
ดำเนินกิจกรรมตามโครงการจัดซื้อรถบรรทุก 
(ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 
2,400 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 
110 กิโลวัตต์ ขับเคลื่อน 4 ล้อ แบบดับเบิ้ลแค็บ    
เป็ น ไปตามเป้ าหมายและการเบิ กจ่ าย
งบประมาณเป็นไปตามแผนที่กำหนดไว ้  

 

-บรรลุเป้าหมาย 
  จัดซื้อรถบรรทุกดีเซล จำนวน 8 
คัน และแจกจ่ายให้กับหน่วยงาน
ในสังกัด ในพื้นที่ เขตเศรษฐกิจ
พิเศษเรียบร้อยแล้ว 
 
  

สตม. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 1.4.1.3 รักษาความปลอดภัยและอำนวยความสะดวกแก่นักท่องเที่ยว 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการ
รักษาความปลอดภั ยและการ
อ ำ น ว ย ค ว า ม ส ะ ด ว ก แ ก่
นักท่องเที่ยวในช่วงเทศกาล งาน
ประเพณีและวัฒนธรรม 
 
2. โครงการการเพิ่มขีดความสามารถ
ทางการแข่งขันด้านความปลอดภัย
ของนักท่องเที่ยวของประเทศไทย 

- ควบคุมคดีเกี่ยวกับความปลอดภัยในชีวิต 
และทรัพย์สินที่เกิดขึ้นกับนักท่องเที่ยว
ชาวต่างชาติ ไม่เกิน 5 คดี/นักท่องเที่ยว
หนึ่งแสนคน 

คำอธิบาย :  ดำเนินการยกระดับมาตรฐาน
ความปลอดภั ยของนักท่องเที่ ยว และ
ป้องกันผลกระทบที่อาจเกิดจากกิจกรรมการ
ท่องเที่ยวทุกมิติ รวมถึงคุณภาพมาตรฐาน
ของสินค้า บริการและสิ่งแวดล้อมที่อาจ
ส่งผลกระทบต่อสุขภาพของนักท่องเที่ยว 
โดยอาศัยเครือข่ายความร่วมมือจากทุกภาคี
ที่ เกี่ ย วข้ อ งและ อาส าส มั ค รด้ าน การ
ท่องเที่ยวท่ัวประเทศ โดย 
   - จัดทำแผนปฏิบัติการ แผนเผชิญเหตุ และการ
ดำเนินกิจกรรมต่าง ๆ ตามปฏิทินเทศกาล/
กิจกรรมการท่องเที่ยว มีการร่วมบูรณาการกับ
หน่วยงานในพื้นที่   
   - ดำเนินการปรับปรุงการจัดทำข้อมูลท้องถิ่น 
ลักษณะทางกายภาพแหล่งท่องเที่ยวสำคัญให้เป็น
ปัจจุบันอย่างเป็นระบบ 
   - จัดทำแผนการจัดสายตรวจ (สายตรวจรถยนต์ 
สายตรวจรถจักรยานยนต์ สายตรวจจักรยาน สาย
ตรวจเดินเท้า สายตรวจ ATV และสายตรวจเรือ
ตรวจการณ์)   
 

-บรรลุเป้าหมาย 
    คดีเกี่ยวกับความปลอดภัยใน
ชีวิต  และทรัพย์สินที่ เกิดขึ้น 
กับนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ  
ที่เกิดขึ้น จำนวน 3 คดีเปรียบเทียบ
กั บ จ ำ น ว น นั ก ท่ อ ง เที่ ย ว 
ในปีงบประมาณ 2564 จำนวน 
78,503 คน คิดเป็น 3.82 
คดี/ประชากรหนึ่งแสนคน 
 

บช.ทท. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3.โครงการบูรณาการระบบบริการ
รับแจ้งเหตุนักท่องเที่ยว 1155 
และศูนย์ประสานงานแก้ไขปัญหา
นักท่องเที่ยว แบบรวมศูนย์ 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินโครงการ
บู รณาการระบบบริ การรั บแจ้ งเหตุ
นักท่องเที่ยว 1155 และศูนย์ประสานงาน
แก้ไขปัญหานักท่องเที่ยวแบบรวมศูนย์   

คำอธิบาย :  พัฒนาระบบการบริหารข้อมูลให้
มีมาตรฐาน สามารถใช้เป็นแนวทางการ
ประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวของประเทศไทย 
เพื่อสร้างความเช่ือมั่นแก่นักท่องเที่ยวในการ
เดินทางเข้ามาท่องเที่ยวในประเทศไทย 
แนวทางการดำเนินการ 4 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 กำหนดการแนวทางการพัฒนาและ
ปรับปรุงระบบรับแจง้เหตุฯ ให้ทันสมัย (ต.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินการตามแนวทาง 
    - จัดหาระบบสื่อสารที่ทันสมัย  
    - จัดหาล่ามแปลภาษาให้มีความหลากหลาย 
    - ให้บริการรับแจ้งเหตุ  (ต.ค.๖๓-ก.ย.๖๔) 
ขั้นตอนที่  3 เร่งรัดและติดตามการดำเนินการ  
(ม.ค.-ก.ย.๖๓) 
ขั้นตอนที่ ๔ สรุปผลดำเนินการ (ส.ค.-ก.ย.๖๔) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   สถิติการรับแจ้งเหตุนักท่องเที่ยว 
จากระบบ 1155 จำนวน 4,415 
ครั้งนำมาวิเคราะห์และ ปรับปรุง
การให้บริการ เพื่ อวางแผนการ
จัดระบบสายตรวจตำรวจท่องเที่ยว 
ในปีงบประมาณต่อไป 
 

บช.ทท. 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 : การเพิ่มศักยภาพในการบังคับใช้กฎหมาย การอำนวยความยุติธรรมทางอาญา 
             และการให้บริการประชาชนอย่างเสมอภาคเป็นธรรม 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.1 การป้องกันปราบปรามอาชญากรรมและการบังคับใช้กฎหมาย 
 เป้าหมาย  : ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินสังคมมีความสงบเรียบร้อย 
 ตัวช้ีวัด   : จำนวนคดีอาญาในการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนลดลง  
                         เมื่อเปรียบเทียบกับค่าเฉลี่ย 3 ปีงบประมาณย้อนหลัง ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 5 
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย  ลดลงร้อยละ 12.27 
 

    ตัวช้ีวัด   : อัตราการเกิดคดีฆ่าผู้อื่นโดยเจตนา ไม่เกิน 3.0 คด ีต่อประชากรแสนคน (WISPI) 
     ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย อัตราการเกิดคดีฯ  1.64 คดตี่อประชากรแสนคน 
    
 ตัวช้ีวัด : คดีทำร้ายร่างกายสาหัสลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 2 (WISPI) 
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย   ลดลงร้อยละ 7.79 
 
    ตัวช้ีวัด  : คดีปล้นทรัพย์ลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 10 (WISPI)  
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย ลดลงร้อยละ 35.71 
  
 ตัวช้ีวัด : ความหวาดกลัวภัยอาชญากรรมของประชาชน ไม่เกินร้อยละ 40 (WISPI)  
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย  ร้อยละ 38.23 
                         
กลยุทธ์ที่ 2.1.1 รักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนโดยมุ่งเน้นการป้องกันอาชญากรรม 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.1.1.1 เพิ่มประสิทธิภาพและขีดความสามารถในการป้องกันและปราบปรามอาชญากรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1.แผนป้องกันปราบปรามอาชญากรรม
ของ ตร. ปี  2564 “พิทักษ์ราษฎร์ 
ป้องภัย ห่วงใยประชาชน” 
    1.1 การเพ่ิมประสิทธิภาพในการ
ป้องกันอาชญากรรม (งานควบคุมและ
จัดสายตรวจ) 
        - การป้องกันเชิงรุก การวางแผน 
การควบคุมการกำหนดแผนการตรวจ
และการจัดสายตรวจ 
 

ระยะเวลาในการไปถึงที่เกิดเหตุ 
    - ในเขตเทศบาล 5 นาที 
    - นอกเขตเทศบาล 15 นาที 
     - เขตกรุงเทพมหานคร รัศมี  3 กม.             
ใช้เวลา 5 นาที รัศมี 5 กม. ใช้เวลา 10 
นาที และ รัศมี 8 กม. ใช้เวลา 15 นาที 
 
คำอธิบาย : เพื่อสะท้อนถึงประสิทธิภาพของสายตรวจ
ในการเข้าถึงที่เกิดเหตุอย่างรวดเร็ว อาจนำไปสู่การ
ป้องกันเหตุ หรือลดความรุนแรงของเหตุได้อย่าง
ทันท่วงที  

- บรรลุเป้าหมาย 
   ห มาย เห ตุ : สยศ .ต ร .ได้
พิจารณาแล้ว แม้ว่าจะสามารถ
ดำเนินการได้บรรลุเป้าหมาย แต่
การจัดทำข้อมูลมีปัญหาเรื่อง
ความเที่ยงตรงและความถูกต้อง 
จึงพิจารณายกเลิกและกำหนด
ตัวช้ีวัดใหม่ที่สามารถสะท้อนผล
การปฏิบัติงานและการจัดเก็บ
ข้อมูลที่ถูกต้อง เที่ยงตรงเพื่อ
ประโยชน์สูงสุดในการประเมนิผล
การปฏิบัติงานต่อไป 

สยศ.ตร.(ผอ.) 

 - ความพึ งพอใจของประชาชนในการ
ให้บริการและระงับเหตุของสายตรวจ              
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ความพึงพอใจของประชาชนใน
การให้บริการและระงับเหตุของ
สายตรวจ ร้อยละ 81.33 
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
   1.2 การป้องกันอาชญากรรมโดย
สภาพแวดล้อม ลดจุดล่อแหลม 
และจุดเสี่ยง  

-โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพการ
สืบสวนและป้องกันปราบปราม
อ า ช ญ า ก ร ร ม โ ด ย ใ ช้ ร ะ บ บ
กล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) 

- จำนวนระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด 
(CCTV)  ที่ติดตั้งในพ้ืนที่ จุดล่อแหลม 
และจุดเสี่ยงไดใ้นกรุงเทพมหานคร 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ติดตั้งกล้อง CCTV ในจุดต่างๆ 
ทั้ งจุดล่อแหลม และจุดเสี่ยง 
รวมถึงการตรวจสอบการจราจร
เพื่อใช้ในการป้องกนัปราบปราม
อาชญากรรม และการสืบสวน
สอบสวน ในพื้ นที่ ก รุ ง เทพ 
มหานคร จำนวน  9 ,138 
กล้อง (5,606 จุด) 
   

สยศ.ตร.(ผอ.)  
 

   1.3 การจัดระเบียบสังคมโดย
การบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัด 
        1) ส ถ าน บ ริ ก า ร  ส ถ าน
ประกอบการที่มีลักษณะคล้ายสถาน
บริการ 
 

- ความผิดเกี่ยวกับสถานบริการ สถาน
ประกอบการที่เปิดให้บริการในลักษณะ
คล้ายกับสถานบริการลดลง ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 10 เมื่อเทียบปีที่ผ่านมา  

คำอธิบาย : แผนป้องกันปราบปรามอาชญากรรม
ของ ตร. ปี 2564 “พิทักษ์ราษฏร์ ป้องกันภัย 
ห่วงใย ประชาชน” ภายใต้กิจกรรมการจัดระเบียบ
สังคมโดยการบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัด 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
เปรียบเทียบความผิดเกี่ยวกับ
สถานบริการฯ  
-ห้วง ต.ค.62 - มิ.ย.63 จับกุม 
1,987 ราย 
-ห้วง ต.ค.63 -มิ .ย64 จับกุม 
1,873 ราย 
ผลการจับกุม ลดลง 175 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 5.73  
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
 

        2) การแข่งขันรถในทาง 
 
 
 

- การดำเนินคดีผู้ขับขี่และผู้สนับสนุน 
ความผิดเกี่ยวกับการแข่งขันรถในทาง 
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 10 เมื่อเทียบปีที่
ผ่านมา 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
ผลการจับกุมผู้ขับขี/่ผู้สนับสนุน 
 - ห้วง ต.ค.62 - มิ.ย.63 จำนวน 
2,598 ราย  
 - ห้วง ต.ค.63 - มิ.ย64 จำนวน 
1,140 ราย  
เปรียบเทียบผลการจับกุม ลดลง 
จำนวน 1,458 ราย คิดเป็น
ร้อยละ 56.12 
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
 

 

    1.4 เพ่ิมประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการหมายจับ โดยเชื่อมโยงฐานข้อมูล
ออกหมายจับของศาล 

- จั บ กุ ม ผู้ ต้ อ งห าต ามห มายจั บ ได้   
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 24  

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 ผลการจับกุมตามหมายจับ รวม 
8,521 หมาย จับกุมได้ จำนวน 
960 หมาย  คิดเป็นร้อยละ 
11.27  
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

   1.5 จับกุมผู้กระทำผิดความผิด
คดีความที่รัฐเป็นผู้เสียหาย 
 

- จับกุมการกระทำความผิดคดีความผิดที่รัฐ
เป็ นผู้ เสี ยหาย (กลุ่ มคดี ที่  4) เพ่ิ มขึ้ น  
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 15 เมื่อเทียบกับปี  
ที่ผ่านมา 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
ผลจับกุมการกระทำความผิดคดี
ความผิ ดที่ รั ฐเป็ นผู้ เสี ยหาย  
จำนวน 703,540 ราย ลดลง 
18,135 ราย คิ ดเป็ นร้ อยละ 
2 .51 เมื่ อเปรี ยบเที ยบกั บ 
ห้ วง ต.ค.62-มิ .ย.63 จั บกุ ม 
721,675 ราย 
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
 

    1.6 พัฒนาระบบข้อมูลท้องถิ่น
ในฐานข้อมูลระบบ CRIMES โดย
สามารถแสดงที่ตั้งที่พักอาศัยของ
บุคคลท้องถิ่นได้ 

-  ระดับความสำเร็จในการพัฒนาระบบ
ข้อมูลท้องถิ่นในฐานข้อมูลระบบ CRIMES 

คำอธิบาย : เพื่อจัดทำและพัฒนาฐานข้อมูลระบบ 
CRIMES ให้สามารถบันทึกและแสดงที่ตั้งที่พัก
อาศัยของบุคคลท้องถิ่นเพิ่มเติมจากฐานข้อมูลที่มี
อยู่เดิม 
(ระบบ CRIMES  : มีการจัดเก็บฐานข้อมูลต่างๆ  ที่
อยู่ ในความรับผิดชอบนอกเหนือจากข้อมูลที่
เกี่ยวกับคดีต่างๆ ได้แก่ สถานท่ีท้องถิ่น บุคคล
ท้องถิ่น คดีอาญา คดีจราจร ผู้กระทำผิดกฎหมาย
อาญา ผู้กระทำผิดกฎหมายจราจร ผู้มีหมายจับ  
ขออายัดตัว กล้องวงจรปิด) 
แนวทางการดำเนินการ 5  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำแผนการพัฒนาระบบข้อมูล
ท้องถิ่นเพิ่มเติมในฐานข้อมูลระบบ CRIMES (ต.ค.- 
พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 2 พัฒนาระบบให้สามารถบันทึก
และแสดงที่ตั้งที่พักอาศัยของบุคคลท้องถิ่น ใน
ฐานข้อมูลระบบ CRIMES (ธ.ค.63-มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 ทดสอบเปิดระบบให้ สน./สภ./
กก. ทำการบันทึกพิกัดที่พักอาศัยของบุคคล
ท้องถิ่น (เม.ย. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4  สำรวจการใช้งาน,ความต้องการ 
นำมาแก้ไขปรับปรุงระบบ (เม.ย. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ระบบสามารถแสดงข้อมูลพิกัด
แผนที่ ท่ีระบุถึงที่ตั้งหรือท่ีพักอาศัยของบุคคล
ในท้องถิ่นได้ (เม.ย. - ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการพัฒนาระบบข้อมูล
ท้ องถิ่ นในฐานข้ อมู ลระบบ 
CRIMES ให้สามารถแสดงท่ีตัง้
ที่พักอาศัยของบุคคลท้องถิ่นได้ 
   

 

สทส. 
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กลยุทธ์ย่อยที ่2.1.1.2 พัฒนาระบบฐานข้อมูลและนำเทคโนโลยีที่ทันสมัยมาใช้ในการแก้ไข 
                            ปัญหาอาชญากรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. วิเคราะห์ข้อมูลและใช้ประโยชน์
ในการป้องกันอาชญากรรมและ
พัฒนาการปฏิบัติงานด้านอ่ืน ๆ 
ของ ตร.  

- กลุ่มความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ ไม่เกิน 
85.83 คดี/ประชากรหนึ่งแสนคน 

คำอธิบาย: ความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ หมายถึง 
สถิติคดีอาญา กลุ่มที่  2 (ความผิดเกี่ยวกับ
ทรัพย์) จากระบบ CRIMES 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  ความผิดเกี่ยวกับทรัพย์  จำนวน 
44,938 คดี เปรียบเทียบกับจำนวน
ประชากร (ปัจจุบัน) จำนวน 66,
๔๑๓,๙๗๙ คน คิดเป็น 67.67 คดี/
ประชากรหนึ่งแสนคน  
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 

 - กลุ่มความผิดเกี่ยวกับชีวิต ร่างกายและ
เพศ ไม่เกิน 29.39 คดี/ประชากรหนึ่ง
แสนคน 

คำอธิบาย: ความผิดเกี่ยวกับชีวิต ร่างกาย
และเพศ หมายถึง สถิติคดีอาญา กลุ่มที่ 1 
(ความผิดเกี่ยวกับชีวิต ร่างกาย และเพศ) จาก
ระบบ CRIMES 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  ความผิดเกี่ ยวกับชีวิต ร่ างกาย 
และเพศ จำนวน ๑3 ,992 คดี
เปรียบเทียบกับจำนวนประชากร 
(ปั จจุบัน ) 66 ,๔๑๓ ,๙๗๙ คน   
คิดเป็น 21.07 คดี/ประชากรหนึ่ง
แสนคน  

กลยุทธ์ที่ 2.1.1.3 บังคับใช้กฎหมาย และพัฒนากฎหมายให้ทันสมัยสอดคล้องกับการปฏิบัติงาน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- จัดทำระบบฐานข้อมูลออนไลน์ หรือ
แอปพลิเคชันเผยแพร่เกี่ยวกับกฎหมาย 
กฎ ระเบียบ และคำสั่ง หรืออื่น ๆ ที่
เกี่ยวข้อง ให้ประชาชนทราบ 

- ระดับความสำเร็จของการจัดทำระบบ
ฐานข้อมูลออนไลน์ หรือแอปพลิเคชัน
เผยแพร่เกี่ยวกับกฎหมาย กฎ ระเบียบ 
และคำสั่ง หรืออ่ืน ๆ ที่ เกี่ยวข้อง ให้
ประชาชนทราบ ไม่น้อยกว่า 3 ช่องทาง 

คำอธิบาย :  จัดทำระบบฐานข้อมูลออนไลน์ 
หรือแอปพลิเคชันเผยแพร่เกี่ยวกับกฎหมาย 
กฎ ระเบียบ และคำสั่ง หรืออ่ืน ๆ ท่ีเกี่ยวข้อง 
ให้ประชาชนทราบเพื่ออำนวยความสะดวกใน
การเผยแพร่กฎหมาย กฎ ระเบียบ คำสั่งและ 
ข่าวสารให้กับประชาชนอย่างมีประสิทธิภาพ 
ไม่น้อยกว่า 3 ช่องทาง 
 

- บรรลุเป้าหมาย       
    มีช่องทางเข้าถึงข้อมูล จำนวน 3 
ช่องทาง คือ  
  1.วารสารตำรวจ (รายไตรมาส ปี
ละ ๔ ฉบับ แจกให้หน่วยงาน   ใน
สังกัดและหน่วยงานภายนอกเช่น 
หน่วยงานในกระบวนการยุติธรรม
และห้องสมุดมหาวิทยาลัยต่าง ๆ 
เป็นต้น 
2. เว็บไซต์ http://tsd.police.go.th 
3 .เฟ สบุ๊ ค  (Facebook) “กอง
กฎหมาย สำนักงานกฎหมายและ
คดี สำนักงานตำรวจแห่งชาติ” 
 

กมค./สทส. 
 

  

http://tsd.police.go.th/
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.2 อำนวยความยุติธรรมและพัฒนาระบบงานสอบสวนเพื่อสร้างความเชื่อม่ัน 
                                ให้กับประชาชน 

 เป้าหมาย  : ประชาชนได้รับการอำนวยความยุติธรรมทางอาญาและการบริการด้วยความสะดวก 
                      รวดเร็ว  เสมอภาคและเป็นธรรม 
 ตัวช้ีวัด     : ความเชื่อมั่นของประชาชนในการอำนวยความยุติธรรมทางอาญา ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80  
 ผลการดำเนินงาน  : บรรลุเป้าหมาย  ร้อยละ 81.85 
  

กลยุทธ์ที่ 2.2.1 เพิ่มประสิทธิภาพในการอนวยความยุติธรรมทางอาญาตามหลักกฎหมาย 
                    และสิทธิมนุษยชน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.2.1.1 พัฒนากลไกช่วยเหลือและเพิ่มศักยภาพเพื่อให้ประชาชนเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
  1. พัฒนางานไกล่เกลี่ยข้อพิพาท 
ในคดีอาญา 
1.1 โครงการพัฒนางานไกล่เกลี่ย
ข้อพิพาท 
       1) โครงการฝึกอบรมเพ่ือขึ้น
ท ะ เบี ย น เป็ น ผู้ ไก ล่ เก ลี่ ย ต าม
พระราชบัญญัติการไกล่เกลี่ยข้อพิพาท 
พ.ศ. 2562  
       2) โครงการฝึกอบรมพนักงาน
สอบสวนให้ มี ความรู้ ความเข้ าใจ 
เกี่ ย ว กั บ ก ารด ำ เนิ น ก ารต าม
พระราชบัญญัติการไกล่เกลี่ยข้อพิพาท 
พ.ศ. 2562 
 
 

 
 
- ระดับความสำเร็จในการพัฒนางาน
ไกล่เกลี่ยข้อพิพาท 

คำอธิบาย : จัดฝึกอบรมหลักสูตรการไกล่
เกลี่ยข้อพิพาทตาม พ.ร.บ.การไกล่เกลี่ยข้อ
พิพาท พ.ศ.๒๕๖๒ (ภาคประชาชน) เมื่อผ่าน
การฝึกอบรมแล้วสามารถขึ้นทะเบียนเป็น     
ผู้ ไกล่ เกลี่ ยของ ตร . เพื่ อ ช่วย เหลือการ
ปฏิบัติงานพนักงานสอบสวนและประชาชนใน
การไกล่เกลี่ยข้อพิพาทตามที่กฎหมายกำหนด 

 
 
-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  เนื่องจากจากสถานการณ์การ
แพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัส 
โคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-19)    
ทำให้ ไม่ สามารถดำเนินการ
ฝึกอบรมโครงการฯ  จึงปรับ
แนวทางเป็นแจกจ่ายคู่มือในการ
ด ำ เนิ น ก าร  ซึ่ งปั จุ จ บั น อ ยู่
ระหว่างประชุมกำหนดแนว
ทางการจัดทำคู่มือ 

กมค. 

  



- 80 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1.2 รับ แจ้ งความร้อ งทุ กข์ ต่ า ง
ท้องที ่
 
 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการ
ตามขั้นตอนการพัฒนาการรับแจ้งความ
ร้องทุกข์ต่างท้องที ่

คำอธิบาย : การรับแจ้งความร้องทุกข์ต่าง
ท้องที่  เป็นกิจกรรม Big Rock ตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศ ด้านกระบวนการยุติธรรม 
(แผนการปฏิ รู ปประเทศ ฉบั บปรับปรุ ง                    
พ.ศ. 2564 – 2565) กิจกรรมการปฏิรูปที่ 2 
เพื่ ออำนวยความสะดวกรวดเร็ ว และให้
ประชาชนสามารถเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม
โดยไม่มีข้อจำกัด เรื่องเขตพื้นท่ีการสอบสวน 
พัฒนาระบบการสอบสวนเพื่อสร้างความเช่ือมั่น
ในการปฏิบัติหน้าที่ของพนักงานสอบสวนและ
พนักงานอัยการ เป้าหมายคือมีระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศในการรับร้องทุกข์ กล่าวโทษและ
เช่ือมโยงข้อมูลระหว่างสถานีตำรวจ 
แนวทางการดำเนนิการ  4  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดเตรียมเทคโนโลยีสารสนเทศ 
หลักเกณฑ์ การดำเนินงาน คู่มือการดำเนินงาน 
(ม.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน 
(ส.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ 
(ส.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ติดตามประเมินผล ประสิทธิภาพ 
ประสิทธิผลและความพึงพอใจของประชาชน (ปี
งบฯ 65) 

- บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนิ นการอบรมเจ้ าหน้ าที่ ผู้
ปฏิบัติฯ ในสถานีนำร่องในพื้นที่
บช.น. จำนวน 88 สถานี โดยจะ
ติดตามประเมินผลฯ  
   การประเมินความพึงพอใจของ
ประชาชนที่รับบริการ โดย สยศ.ตร.
(วจ.) ของปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
   
 
 
 
 

กมค. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

1.3 บันทึกภาพและเสียง 
        - การตรวจค้น จับกุม  
        - สอบปากคำในการสอบสวน 

- ระดับความสำเร็จการดำเนินการตาม
ขั้นตอนการบันทึกภาพและเสียงในการ
ตรวจค้น จับกุม และการสอบปากคำใน
การสอบสวน 

คำอธิบาย : การบันทึกภาพและเสียงในการ
ตรวจค้น จับกุม และการสอบปากคำในการ
สอบสวน เป็นกิจกรรม Big Rock ตามแผน
ปฏิรูปประเทศ ด้านกระบวนการยุติธรรม (แผน
ปฏิรูปประเทศ ฉบับปรับปรุง พ.ศ.2564-
2565) กิจกรรมปฏิรูปที่ 5 เพื่อจัดให้มาตรการ
คุ้มครองผู้ต้องหา และจำเลยให้ เหมาะสม 
ครอบคลุมและรวดเร็ว และสามารถใช้เป็น
พยานหลักฐานที่มีความน่าเช่ือถือในการพิสูจน์
ความผิด หรือความบริสุทธ์ิของผู้ต้องหาหรือ
จำเลย และเป็นการคุ้มครองการปฏิบัติหน้าที่
ของเจ้าพนักงานตำรวจผู้จับกุมและพนักงาน
สอบสวน 
แนวทางการดำเนนิการ  4  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดเตรียมเทคโนโลยีสารสนเทศ 
หลักเกณฑ์ การดำเนินงาน คู่มือการดำเนินงาน 
(ม.ค. - เม.ย..64) 
ขั้ นตอนที่  2 จัดหาวัสดุ อุปกรณ์  (พ.ค. -              
ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ 
(ส.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ติดตามประเมินผล ประสิทธิภาพ 
ประสิทธิผลและความพึงพอใจของประชาชน (ปี
งบฯ 65) 

- บรรลุเป้าหมาย 
    จัดหากล้องบันทึกภาพแบบ
ดิจิตอลในการตรวจค้น จับกุม 
จำนวน 200 ,402 ชุด  และ
หมวกนิรภัยติดกล้องบันทึกภาพ
และเสียง จำนวน 17 ,850 ใบ 
และอยู่ระหว่างจัดหาระบบและ
อุปกรณ์ รองรับการปฏิบัติ งาน              
ในการสอบสวน (งบประมาณปี             
พ.ศ. 2565)   
   การประเมินความพึงพอใจของ
ประชาชนที่รับบริการ โดย สยศ.ตร.
(วจ.) ปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
 
 

กมค. 
 

 

 

 

 

 

 

 



- 82 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

 

กลยุทธ์ย่อยที่ 2.2.1.2 พัฒนางานนิติวิทยาศาสตร์และนิติเวชให้เข้าสู่ระบบมาตรฐานสากลเพิ่มขีด 
                                ความสามารถงานในส่วนภูมิภาค รวมถึงการจัดทำฐานข้อมูลและเชื่อมโยง 
                                ฐานข้อมูลนิติวิทยาศาสตร์ ตลอดจนบูรณาการกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อให้ 
                                สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพมากขึ้น 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. โครงการพัฒนาระบบควบคุม
คุณภาพการตรวจพิสูจน์หลักฐาน
ของทุกหน่วยงานให้มีมาตรฐาน
และมีความน่าเชื่อถือ 

- หน่วยตรวจมาตรฐานได้รับการรับรอง 
ISO/IEC 17020 :  อย่างน้อย 1 กลุ่มงาน 

คำอธิบาย : การตรวจติดตามคุณภาพภายในของ
หน่ วยตรวจด้ านการตรวจสถานที่ เกิ ดเหตุ   
กองพิสูจน์หลักฐานกลาง ศูนย์พิสูจน์หลักฐาน  
1 - 10 ในคดีเกี่ยวกับทรัพย์ ชีวิต และระเบิด  
   การดำเนินการเพื่ อที่ จะได้ รับการรับรอง
มาตรฐาน โดยสำนักงานมาตรฐานอุตสาหกรรม 
(สมอ.) มีขั้นตอนดำเนินการ  1) แต่งตั้งผู้ตรวจ
ประเมินภายในของหน่วยตรวจ ISO/IEC 17025 
: 2012 2) ประชุมแนวทางในการตรวจประเมิน
ภายใน 3) รายงานผลการตรวจประเมินภายใน    
4) ยื่นขอการรับรองระบบงานหน่ วย ตรวจ
มาตรฐาน ISO/IEC 17025 : 2012 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  สมอ. (หน่วยตรวจมาตรฐาน)
เลื่อนการตรวจประเมินฯ เพื่อ
ขอต่ ออายุ ใบรับรองออกไป 
เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติ ด เช้ือ ไวรัส 
โคโรน่า 2019 (COVID-19)  
  

สพฐ.ตร. 
 

 - มาตรฐานห้องปฏิบัติการทดสอบ ISO/IEC 
17025 : อย่างน้อย 1 กลุ่มงาน 

คำอธิบาย : สร้างมาตรฐานห้องปฏิบัติการทดสอบ 
ISO/IEC 17025 : 2012  ให้ได้รับการตรวจ
ประเมิ นห้ องปฏิ บั ติ การทดสอบยาเสพติ ด                   
กองพิสูจน์หลักฐานกลาง และศูนย์พิสูจน์หลักฐาน 
10 จากหน่ วยตรวจสอบรับรองภายนอก         
(กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์) 
                การดำเนิ นการเพื่ อขอใบรับรอง
มาตรฐาน โดยสำนักงานมาตรฐานอุตสาหกรรม 
(สมอ.)  ซึ่งมีขั้นตอนดำเนินการ  1) แต่งตั้งผู้ตรวจ
ประเมินภายในของหน่วยตรวจ ISO/IEC 17025 
: 2012 2) ประชุมแนวทางในการตรวจประเมิน
ภายใน 3) รายงานผลการตรวจประเมินภายใน    
4) ยื่นขอการรับรองระบบงานหน่ วยตรวจ
มาตรฐาน ISO/IEC 17025 : 2012 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  สมอ.(หน่วยตรวจมาตรฐาน)
เลื่อนการตรวจประเมินฯเพื่อขอ
ต่ อ อ า ยุ ใบ รั บ ร อ ง อ อ ก ไป 
เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติ ด เช้ือ ไวรัส 
โคโรน่า 2019 (COVID-19)  
 

สพฐ.ตร. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. โครงการขยายและพัฒนา
ร ะ บ บ ต ร ว จ ส อ บ ล า ย พิ ม พ์  
นิ้ ว มื อ อั ต โน มั ติ (Automated 
Fingerprint Identification 
System : AFIS) 

- ระบบตรวจสอบลายพิมพ์นิ้วมืออัตโนมัติ 
สามารถตรวจสอบเปรียบเทียบรหัสลาย
พิมพ์ไดไ้ม่น้อยกว่า 15 ล้านนิ้วต่อวินาที 

- ระบบตรวจสอบลายพิมพ์นิ้วมืออัตโนมัติ 
สามารถรองรับปริมาณการนำเข้าและรับ
ผลการตรวจสอบได้ ไม่น้อยกว่า 15,000 
รายต่อวัน 
 

คำอธิบาย : เป็นการเพิ่มประสิทธิภาพระบบ
ฐานข้อมู ล และการเช่ือมโยงข้อมูล ด้ านนิติ
วิ ทยาศาสตร์ ให้ เป็ นระบบมาตรฐานสากล   
เพื่อรองรับการอำนวยความยุติธรรม และความ
มั่นคง โดยจัดหาครุภัณฑ์ ซอฟต์แวร์และพัฒนา
ระบบท่ีเกี่ยวข้อง  ตลอดจนฝึกอบรมบุคลากร
ประจำห้องปฏิบัติการ ปรับปรุงสถานที่เพื่อรองรับ
การปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  
หมายเหตุ โครงการฯ มีดำเนินงาน  7 งวด   
              ปี2564 งวดที่ 1-3  
              ปี2565 งวดที่ 4-7     
แนวทางการดำเนินการ 7 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำ และส่งมอบแผนการดำเนินงาน 
เอกสาร SRS และ SDS (งวดที่ ๑) (ส.ค.-มี.ค.๖๓) 
ขั้นตอนที่  2 ปรับปรุงห้อง Data Center ติดตั้ง 
และทดสอบระบบ (งวดที่ ๒) (ส.ค.63-มี.ค.๖๔) 
ขั้นตอนที่  3 ส่งมอบครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่
เกี่ยวข้อง (งวดที่ ๓) (ส.ค.63-ก.ค.๖๔) 
ขั้ นตอนที่  ๔ โอนย้ ายข้ อมู ลและทำ Data 
Cleansing ปรับปรุงพื้นที่ห้องกลุ่มงานผู้เช่ียวชาญ
ห้องระบบไฟฟ้า (งวดที่ ๔) (ส.ค.63-ม.ค.65) 
ขั้นตอนที่ ๕ ส่งมอบครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ระบบ 
(งวดที่ ๕) (ส.ค.63 -มี.ค.๖๕) 
ขั้นตอนที่ ๖ จัดหาซอฟต์แวร์และพัฒนาระบบที่
เกี่ยวข้อง (งวดที่ ๖) (ส.ค.๖๓-มิ.ย.๖๕) 
ขั้นตอนที่ ๗ ฝึกอบรมและทดสอบระบบภาพรวม 
(งวดที่ ๗) (ส.ค.๖๓-ส.ค.๖๕) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการงวดงานที่ 1-3 เสร็จสิ้น
ต าม แน วท างด ำเนิ น การของ 
ปี  2564 ส่ วนงวดงานที่  4 -7  
จะดำเนินการในปี 2565   
 

สพฐ.ตร. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

3. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพระบบ
ประชุ มวีดิ ทั ศน์ ทางไกลพร้อม
จอภาพ สำหรับพิสูจน์หลักฐาน
จังหวัด ในสังกัด สพฐ.ตร. 

- มีระบบการประชุมวีดีทัศน์ทางไกลพร้อม
จอภาพสำหรับ พฐ.จว. ในสังกัด สพฐ.ตร. 
ไม่น้อยกว่า 64 แห่ง 

คำอธิบาย : ดำเนินการเพิ่มประสิทธิภาพ
ระบบประชุมวีดิทัศน์ทางไกลพร้อมจอภาพ
สำหรับพิ สู จน์ หลั กฐานจั งหวัด ในสั งกั ด
สำนักงานพิสูจน์หลักฐานตำรวจ จำนวน 64 
แห่งให้แล้วเสร็จภายใน 180 วัน   
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ติดตั้งและทดสอบระบบการประชุม
วีดีทัศน์ทางไกลพร้อมจอภาพเสร็จ
สิ้นแล้ว จำนวน 6๔ แห่ง  
  
 

สพฐ.ตร. 
 

4. โค รงการพั ฒ นาการตรวจ
พิสูจน์เพื่อรองรับการปฏิรูปงาน
นิ ติ วิ ท ย า ศ า ส ต ร์ ต ำ ร ว จ
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
    4.1 โครงการพัฒนาการตรวจ
พิสูจน์เอกสาร 
    4.2 โครงการพัฒนาการตรวจ
พิสูจน์อาวุธปืนและเครื่องกระสุน  
    4.3 โครงการพัฒนาการตรวจ
พิสูจน์ทางเคมี ฟิสิกส์  
    4.4 โครงการพัฒนาการตรวจ
พิสูจน์ยาเสพติด  
    4.5 โครงการพัฒนาการตรวจ
พิสูจน์ลายนิ้วมือแฝง  
    4.6 โครงการพัฒนาการตรวจ
พิ สู จ น์ ชี ว วิ ท ย าแ ล ะ ดี เ อ็ น เ อ  
    4.7 โครงการพัฒนาการตรวจ
พิสูจน์อาชญากรรมคอมพิวเตอร์ 
 

- การออกรายงานการตรวจพิสูจน์เพ่ือ
รองรับการปฏิรูปงานนิติวิทยาศาสตร์
ตำรวจที่สามารถดำเนินการได้ทันตาม
ระยะเวลาที่ กำหนดได้  ไม่น้ อยกว่า            
ร้อยละ 90 

คำอธิบาย : เพื่อให้การปฏิบัติงานตามอำนาจ
หน้าที่ ของสำนักงานพิสูจน์หลักฐานตำรวจ 
สามารถสนับสนุนภารกิจของสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติ สอดคล้องกับงบประมาณที่สำนักงาน
พิสูจน์ หลักฐานตำรวจได้ รับการสนับสนุ น        
โดยจัดเก็บและประเมินผลการดำเนินการของ พฐก., 
ศพฐ. 1 – 10 จากระบบเครือขา่ยและงานสารสนเทศ 
สพฐ.ตร. (F-Net)  
แนวทางการดำเนินการ  2  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1  จัดเก็บและประเมินผลการดำเนินการ
ของ พฐก., ศพฐ. 1 – 10 จากระบบเครือข่ายและงาน
สารสนเทศ สพฐ.ตร. (F-Net) และรายงานผล รอบ 6 
เดือน (ตัดยอด ณ วันที่ 31 มี.ค.64) (ต.ค.63 - 
มี.ค.64) 
ขั้ นตอนที่  2  จั ดเก็ บและประเมิ นผลการ
ดำเนินการของ พฐก. ศพฐ 1 – 10 จากระบบ
เครือข่ายและงานสารสนเทศ สพฐ.ตร. (F-Net) 
(ตัดยอด ณ วันที่ 30 ก.ย.64) รายงานผลเดือน 
ต.ค.64 (ต.ค.63 - ก.ย.64) 

- บรรลุเป้าหมาย 
  สามารถออกรายงานการตรวจ
พิสูจน์ฯได้ จำนวน 276,500 เรื่อง 
จากจำนวนรายการที่ ร้ องขอฯ  
280 ,763 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 
98.84 (ข้อมูลจากระบบเครือข่าย
และงานสารสนเทศ (F-Net) 
 

สพฐ.ตร. 
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กลยุทธ์ที่ 2.2.2 พัฒนาระบบงานสอบสวน งานกฎหมาย และงานพิสูจน์หลักฐาน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.2.2.1 เสริมสร้างและพัฒนาขีดสมรรถนะให้พนักงานสอบสวน ผู้ช่วยพนักงานสอบสวน  
                            เจ้าหน้าที่สืบสวน เจ้าหน้าที่สายตรวจป้องกันปราบปรามฝ่ายกฎหมาย และ 
                            ฝ่ายพิสูจน์หลักฐาน มีองค์ความรู้ มาตรฐานจริยธรรมและจรรยาบรรณ ทัศนคติ 
                            ค่านิยม วัฒนธรรมองค์กรในการบริการประชาชนอย่างมืออาชีพเป็นที่ยอมรับ  
                            และมีระบบการประเมินผลการปฏิบัติงานของพนักงานสอบสวนให้มีมาตรฐาน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ฝึกอบรมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพ
ก ารท ำงาน ด้ าน ก ารสื บ ส วน 
สอบสวน และวิทยาการตำรวจ   

 

- จำนวนผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่ผ่านเกณฑ์
การฝึกอบรมเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการ
ทำงานด้านการสืบสวน สอบสวน และ
วิทยาการตำรวจ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ดำเนินการฝึกอบรมพนักงานสอบสวน
ทุกระดับให้มีความรู้  ความสามารถ และมี
จรรยาบรรณอย่างมืออาชีพ โดยมุ่ งหวังให้มี
มาตรฐานในกระบวนการยุติธรรมเป็นที่ยอมรับ
ของประชาชน ประกอบด้วย 8 หลักสูตร ได้แก่ 
   1. หลักสูตรการพัฒนาผู้ทำหน้าที่นิติกร ของ ตร.
และหลักสูตรการฝึกอบรมสำหรับผู้ทำหน้าที่
ตรวจสอบสำนวนอัยการและให้ความเห็นทาง
กฎหมายของ ตร. ระดับ รอง สว.รุ่นที่ 6   
   2. หลักสูตรการพัฒนาผู้ทำหน้าที่นิติกร ของ ตร.
และหลักสูตรการฝึกอบรมสำหรับผู้ทำหน้าที่
ตรวจสอบสำนวนอัยการและให้ความเห็นทาง
กฎหมายของ ตร. ระดับ สว.รุ่นที่ 7   
   3. หลักสูตรประกาศนียบัตรด้านการสืบสวน
สอบสวนคดีอาญา รุ่นที่ 6 (นรต.รุ่นที่ 74)  
   4. หลักสูตรประกาศนียบัตรด้านการสืบสวน
สอบสวนคดีอาญา รุ่นที่ 6 (กรณีพิเศษ)  
   5. หลักสูตรการฝึกอบรมเมื่อได้รับการแต่งตั้งให้
ดำรงตำแหน่งผู้ทำหน้าที่สอบสวนคดี ระดับรอง 
ผบก.รุ่นที่ 1  
  6. หลักสูตรการฝึกอบรมเมื่อได้รับการ
แต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งผู้ทำหน้าที่สอบสวน
คดี ระดับ ผกก.รุ่นท่ี 4  
   7. หลักสูตรการฝึกอบรมเมื่อได้รับการแต่งตั้งให้
ดำรงตำแหน่งผู้ปฏิบัติหน้าที่ด้านการสอบสวน 
ระดับ รอง ผกก.รุ่นที่ 4   
   8. หลักสูตรการฝึกอบรมเมื่อได้รับการแต่งตั้งให้
ดำรงตำแหน่งผู้ปฏิบัติหน้าที่ด้านการสอบสวน 
ระดับ สว.รุ่นที่ 6 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการฝึกอบรบครบทั้ ง 8 
หลักสูตร ผู้ เข้ารับการฝึกอบรมฯ 
จำนวน 1,544 นาย  ผ่านเกณฑ์  
การฝึกอบรมฯ ทุ กนาย คิ ดเป็ น 
ร้อยละ 100 
   

กมค. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. ดำเนินการทางวินัยข้าราชการ
ตำรวจ ผู้ปฏิบัติหน้าที่งานสอบสวน 
งานสืบสวน งานป้องกันปราบปราม
ที่บกพร่องในการปฏิบัติหน้าที่ 

- จำนวนข้าราชการตำรวจผู้ปฏิบัติหน้าที่
งานสอบสวน งานสืบสวน งานป้องกัน
ปราบปรามที่บกพร่องในการปฏิบัติหน้าที่ 
ได้รับการลงโทษทางวินัย ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : ข้าราชการตำรวจผู้ปฏิบัติหน้าที่งาน
สอบสวน งานสืบสวน งานป้องกันปราบปรามที่
บกพร่องในการปฏิบัติหน้าที่ได้รับการลงโทษทางวินัย
ตาม พ.ร.บ.ตำรวจแห่งชาติ พ.ศ.2547 มาตรา ๘๔   
เมื่อมีการกลา่วหาหรอืมีกรณเีป็นที่สงสัยว่าข้าราชการ
ตำรวจผู้ ใดกระทำผิดวินัยให้ผู้บั งคับบัญชารีบ
ดำเนินการสืบสวนข้อเท็จจริงหรือพิจารณาในเบื้องต้น
ว่ากรณีมีมูลที่ควรกล่าวหาว่าผู้นั้นกระทำผิดวินัย
หรือไม่ ในการสืบสวนข้อเท็จจริงให้แจ้งเรื่องที่ถูก
กล่าวหาหรือถูกร้องเรียนให้ผู้ถูกกล่าวหาทราบ และ
ให้ผู้ถูกกล่าวหาช้ีแจงข้อเท็จจริงภายในเวลาที่กำหนด 
ถ้าเห็นว่ากรณไีมม่ีมูลที่ควรกลา่วหาว่ากระทำผดิวินัย
ให้สั่งยุติเรื่องได้ ถ้าเห็นว่ากรณีมีมูลที่ควรกล่าวหาว่า
กระทำผิดวินัย ให้ดำเนินการต่อไปตามมาตรา ๘๕ 
หรือมาตรา ๘๖ แล้วแต่กรณีทันที โดยมีขั้นตอนการ
ดำเนินการดังนี ้
1. ผู้บังคับบัญชามีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการ
เพื่อดำเนินการทางวินัย 
2 . คณ ะกรรมการรวบรวมหลักฐาน  มี
ความเห็นเสนอ  
3. ผู้บังคับบัญชามีคำสั่งลงโทษทางวินัย  
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   ข้ าราชการตำรวจฯ ที่ ถู กตั้ ง
คณะกรรมการให้ดำเนินการทางวินัย 
จำนวน 452 นาย และมีคำสั่งลงโทษ
ทางวินัย จำนวน 452 นาย   คิดเป็น
ร้อยละ 100 
 
 

วน. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3. ดำเนินการทางวินัยข้าราชการ
ตำรวจผู้ปฏิบัติหน้าที่งานสอบสวน 
งานสืบสวน งานป้องกันปราบปราม 
ที่ถูกร้องเรียนกล่าวหาว่าทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

- จำนวนข้าราชการตำรวจผู้ปฏิบัติหน้าที่
งานสอบสวน งานสืบสวน งานป้ องกัน
ปราบปราม ที่ถูกร้องเรียน กล่าวหาว่าทุจริต
และประพฤติ มิ ชอบ ได้ รับการลงโทษ        
ทางวินัย ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : เพื่อให้ข้าราชการตำรวจปฏิบัติ
หน้าที่งานสอบสวน งานสืบสวน งานป้องกัน
ปราบปรามที่ถูกร้องเรียนกล่าวหาว่ากระทำ
ผิดฐานทุจริตและประพฤติมิชอบได้รับการ
ลงโทษทางวินัยตาม พ.ร.บ.ตำรวจแห่งชาติ 
พ.ศ.2547 โดยแยกต่างหากจากการไต่สวน
มูลทางคดีอาญาและมูลความผิดทางวินัยของ
คณะกรรมการ ป.ป.ช. เกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ของ
รัฐกระทำผิดฐานทุจริตต่อหน้าที่ หรือกระทำ
ผิดต่อตำแหน่งหน้าที่ราชการหรือกระทำ
ความผิดต่อตำแหน่งหน้าที่ในการยุติธรรม 
โดยมีขั้นตอนการดำเนินการดังนี้ 
1. ผู้บังคับบัญชามีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการเพื่อ
ดำเนินการทางวินัย  
2. คณะกรรมการรวบรวมหลักฐาน มีความเห็นเสนอ  
3. ผู้บังคับบัญชามีคำสั่งลงโทษทางวินัย  
 

- บรรลุเป้าหมาย    
  ข้ าราชการตำรวจฯ ที่ ถู กตั้ ง
คณะกรรมการให้ดำเนินการทางวินัย 
จำนวน 29 นาย และมีคำสั่งลงโทษ
ทางวินัย จำนวน 29 นาย คิดเป็น 
ร้อยละ 100 
 
 
 

 

วน. 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2.3 เพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการและอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน 
 เป้าหมาย : - 
 ตัวชี้วัด : - 
กลยุทธ์ที่ 2.3.1 ยกระดับมาตรฐานการให้บริการของสถานีตำรวจและหน่วยบริการประชาชน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.1 ปรับปรุงและพัฒนาทางด้านกายภาพของสถานีตำรวจของหน่วยบริการประชาชน 
 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ขับเคลื่อนการดำเนินการตาม
แนวทางการยกระดับการบริการ
ประชาชนของสถานีตำรวจ 

- ระดับความสำเร็จของการจัดทำรายงานผล
การตรวจประเมินตามแนวทางการยกระดับ
การบริการประชาชนของสถานีตำรวจ 

คำอธิบาย : ตร. ได้กำหนดแนวทางการยกระดับการ
บริการประชาชนของสถานีตำรวจ และกำชับให้สถานี
ตำรวจและหน่วยบริการดำเนินการตามแนวทาง
ดังกล่าว เพื่อให้ประชาชนเกิดความพึงพอใจต่อการ
ปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ตำรวจประจำสถานีตำรวจ 
โดยเน้นการปฏิบัติที่ เป็นสาระสำคัญ คือ ด้าน
บุคลิกภาพตำรวจ ด้านการบริการบนสถานีตำรวจ 
นอกสถานีตำรวจ และจุดเน้นการปฏิบัติของแต่ละ
สายงาน ดังนี้ งานป้องกันปราบปราม  งานสืบสวน  
งานจราจร และงานสอบสวน โดยให้สถานีตำรวจและ
หน่วยบริการประชาชน ในสังกัด บช.น. ภ.1 – 9  
บช.ก. และ บช.ทท. รายงานผลการปฏิบัติของหน่วย
ในสังกัดในรอบเดือนผ่าน สยศ.ตร. เพื่อรายงานผล
การปฏิบัติจัดทำรายงานผลการตรวจประเมินฯ 
เสนอ ตร. ในการประชุมบริหารทุกเดือน 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 สรุปรายงานผลการติ ดตามการ
ยกระดับการบริการประชาชนของ
สถานีตำรวจ เสนอผู้บังคับบัญชา
ระดับ ตร. และนำเรียนในที่ประชุม
บริหารฯ 

สยศ.ตร.(ยศ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. โครงการการให้บริการติดตั้ง 
ตรวจซ่อมเครื่องมือสื่อสารต่างๆ 
ทั่วประเทศ โดยให้บริการทั้งใน
และนอกสถานที่ตั้ง 

- ร้อยละความสำเร็จการให้บริการติดตั้ ง 
ตรวจซ่อมเครื่องมือสื่อสารต่าง ๆ  ทั่วประเทศ 
โดยให้บริการทั้งในและนอกสถานที่ตั้งตาม
จำนวนที่ได้มีการร้องขอ ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : การให้บริการด้านการสื่อสาร ติดตั้ง 
ตรวจซ่อมเครื่องมือสื่อสารต่างๆ ทั่วประเทศโดย
ให้บริการทั้งในและนอกสถานที่ตั้ง เมื่อได้รับการ
ร้องขอ โดยมีขั้นตอนการดำเนินการดังนี ้
1. ลงพื้นที่เมื่อได้รับหนังสือร้องขอให้บริการติดตั้ง 
ตรวจซ่อมเครื่องมือสื่อสารต่าง ๆ   
2. ให้บริการติดตั้งตรวจซ่อมอุปกรณ์เครื่องมือ
สื่อสารต่าง ๆ   
3. ทดสอบการใช้งานเครื่องมือสื่อสารต่าง ๆ  หลัง
การให้บริการติดตั้งตรวจซ่อม ต้องสามารถใช้งาน
ได้ตามปกติ  
4. ให้บริการติดตั้ง ตรวจซ่อมเครื่องมือสื่อสารต่าง 
ๆ ทั่วประเทศ โดยให้บริการทั้งในและนอกสถาน
ที่ตั้งตามจำนวนที่ได้มีการร้องขอ  

-บรรลุเป้าหมาย 
 ดำเนินการให้บริการติดตั้งซ่อมฯ 
ครบตามจำนวนที่ร้องขอ  296 ครั้ง 
คิดเป็นร้อยละ 100 

สทส. 

3. โครงการการติดตั้งซ่อมศูนย์รับ
แจ้งเหตุ 191 

- ร้อยละความสำเร็จการตรวจซ่อมศูนย์รับ
แจ้งเหตุ 191 ในพ้ืนที่ 77 จังหวัด ยกเว้น 
บช.น. ตามจำนวนที่ได้มีการร้องขอให้ตรวจ
ซ่อมร้อยละ 100 

คำอธิบาย : การให้บริการการตรวจซ่อมศูนย์รับ
แจ้งเหตุ 191 เมื่อได้รับหนังสือร้องขอให้มา
ตรวจซ่อมศูนย์รับแจ้งเหตุ ๑๙๑  โดยตรวจ
ซ่อมในพ้ืนท่ี 76 จังหวัด ยกเว้น บช.น. ตลอด
ปี งบ ป ระม าณ  2564 โดยมี ขั้ นตอนการ
ดำเนินการดังนี ้
1. ลงพื้นที่เมื่อได้รับหนังสือร้องขอให้มาตรวจ
ซ่อมศูนย์รับแจ้งเหตุ 191  
2. ให้บริการตรวจซ่อมศูนย์รับแจ้งเหตุ 191  
3. ทดสอบการใช้ งานศู นย์ รั บแจ้ งเหตุ  191  
ต้องสามารถใช้งานได้ตามปกติ  
4. ให้บริการตรวจซ่อมศูนย์รับแจ้งเหตุ 191  
ในพื้นที่ 77 จังหวัด ยกเว้น บช.น. ตามจำนวนที่
ได้มีการร้องขอให้ตรวจซ่อม  

-บรรลุเป้าหมาย 
 ดำเนินการตรวจซ่อมครบตาม
จำนวนที่ ร้องขอฯ 422 ครั้ง   
คิดเป็นร้อยละ 100 

สทส. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.2 สร้างเสริมบุคลิกภาพพฤติกรรม และทัศนคติของบุคลากรให้มีความเป็นมิตร  
                            และปฏิสัมพันธ์ที่ดีกับประชาชน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- จัดให้ มีบุคคลต้นแบบประจำ
หน่วยเพื่อเป็นแบบอย่างในการ
พัฒนาบุคลิกภาพและการบริการ
ประชาชน 

- จำนวนบุ คคลต้ นแบบด้ านการให้ บริการ
ประชาชนได้รับการเชิดชูประกาศเกียรติคุณ             
ไม่น้อยกว่า 1 คน/เดือน  

คำอธิบาย: สถานีตำรวจในสังกัด บช.น. ภ.1 - 9  
หน่วยบริการในสังกัด บช.ก. และ บช.ทท. มีการ
ประกาศเกียรติคุณบุคคลต้นแบบด้านการให้บริการ
ประชาชน เพื่อเป็นแบบอย่างในการพัฒนาบุคลิกภาพ
และการบริการประชาชน  1 คน/เดือน เน่ืองจากเป็น
โครงการริ่ เริ่ มในปี งบประมาณฯ น้ี  จึ งกำหนด          
แนวทางการปฏิบัติดังน้ี 
   1. กำหนดแนวทางการดำเนินการคัดเลือกบุคคล
ต้นแบบด้านการให้บริการประชาชน (ต.ค.63 -                
ก.พ.64) 
   2. ขออนุมั ติ แนวทางการดำเนิ นการฯ เสนอ
ผู้บังคับบัญชา ระดับ ตร. เพื่อพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ (ก.พ.64 - มี.ค.64) 
   3. แจ้งให้หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องเพื่อทราบและ
ดำเนินการตามกรอบแนวทางการดำเนินการตาม
ขั้นตอนท่ี 2 (มี.ค.64) 
   4. หน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องดำเนินการและรายงานผล
การดำเนินการให้  ตร.(ผ่าน สยศ.ตร.) เพื่ อทราบ             
(มี.ค.64 - ก.ย.64) 
   5. สรุปผลการดำเนินการ ตามขั้นตอนท่ี ๔ นำเสนอ
ผู้บั งคับบัญชา ระดับ ตร. เพื่ อทราบ และขอรับ
ข้อเสนอแนะเพื่อนำมาปรับปรุงกรอบแนวทางการ
ดำเนินการในปีถัดไป (ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  รายงานผลการคัดเลือกบุคคล
ต้ น แ บ บ ที่ ได้ รั บ ก า ร เ ชิ ด ชู
ป ร ะ ก าศ เกี ย ร ติ คุ ณ  เส น อ
ผู้ บั ง คั บ บั ญ ช า ร ะ ดั บ  ต ร .              
เพื่อโปรดทราบ 
   
 
 
 

สยศ.ตร.(ยศ.) 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.3 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศในการให้บริการและอำนวยความสะดวก 
                            แก่ประชาชน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. โครงการจัดตั้งศูนย์รับแจ้งเหตุ
ฉุกเฉินแห่งชาติ 
 (ปีงบประมาณ 2564 – 2565) 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการ
จัดจ้างติดตั้งตามโครงการจัดตั้งศูนย์รับ
แจ้งเหตุฉุกเฉินแห่งชาติ 

คำอธิบาย : ดำเนินการจัดตั้งศูนย์รับแจ้งเหตุ
ฉุกเฉินแห่งชาติ จำนวน ๗๗ แห่ง ซึ่งทำหน้าที่เป็น
ศูนย์รับแจ้งเหตุฉุกเฉินแห่งชาติที่ทันสมัย รองรับ
การรับแจ้งเหตุฉุกเฉินได้หลายช่องทาง ผู้พิการ
ทางการได้ยิน และแจ้งเหตุให้กับหน่วยงานบริการ
รับแจ้งเหตุฉุกเฉินอื่นๆ  ที่ เกี่ยวข้อง แยกการ
ดำเนินการออกเป็น 2 ระยะ ดังนี้ 
  ปี 2564 ระยะที่ ๑ ติดต้ัง ๑๑ แห่ง  
  ปี 2564ระยะที่ ๒ ติดต้ัง ๖๖ แห่ง  
    โด ย ใน ปี งบ ป ระ ม าณ  พ .ศ .2 5 6 4                        
จะดำเนินการติดตั้งตามโครงการจัดตั้งศูนย์รับ
แจ้งเหตุฉุกเฉินแห่งชาติ ระยะที่ 1 จำนวน 11 
แห่ง และจะแล้วเสรจ็ในปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ซึ่งในช่วง ก.ค.62-30 ธ.ค.63 มีการประกวดราคา
อิเล็กทรอนิกส์ (e-bidding) ไม่มีผู้ยื่นข้อเสนอที่
ผ่านคุณสมบัติ จึงได้ดำเนินการจัดหาใหม่ด้วย
วิธีการคัดเลือกฯ มีผู้ยื่นข้อเสนอผ่านเข้าไปทำการ
ทดสอบระบบสาธิต จำนวน 3 ราย แต่มีผู้ยื่น
ข้อเสนอที่พร้อมและเข้าทดสอบระบบสาธิตเพียง 
1 ราย แต่ไม่ผ่านการทดสอบ 
    จึงได้มีการอนุมัติยกเลิกการจัดจ้างด้วย
วิธีการคัดเลือกฯ และแต่งตั้งคณะกรรมการ
ร่างขอบเขตของงาน (TOR) โครงการจัดตั้ง
ศูนย์รับแจ้งเหตุฉุกเฉินแห่งชาติใหม่ และ
ดำเนินการจัดหาตามระเบียบ โดยมีแนว
ทางการดำเนินการ  3  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 แต่งตั้งคณะกรรมการร่างขอบเขต
ของงาน (TOR) โครงการจัดตั้งศูนย์รับแจ้งเหตุ
ฉุกเฉินแห่งชาติ ครั้งใหม่ (ม.ค. - มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินการจัดหาตามระเบียบ 
(เม.ย. - มิ.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 ดำเนินการติดตั้งระบบของศูนย์
รับแจ้งเหตุฉุกเฉินแห่งชาติ ระยะที่ ๑ ทั้ง ๑๑ แห่ง 
(ก.ค. - ก.ย.64) 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 อยู่ระหว่างดำเนินการในขั้นตอนที่ 
2 การขออนุมั ติ  ตร.เพื่ อเข้ าสู่
ขั้นตอนการจัดหา (สกบ.) ซึ่งอยู่
ร ะห ว่ า งก ารพิ จ ารณ าขอ ง
คณะกรรมการ TOR 
 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. โครงการก่อสร้างและปรับปรุง
ศูนย์ รับแจ้ ง เหตุ ฉุ ก เฉิ น  191  
ระยะที่ 2 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการ
ตามขั้นตอนการจัดหา 

คำอธิบาย : ดำเนินการปรับปรุงศูนย์รับแจ้งเหตุ
ฉุ ก เฉิ น  ๑๙๑  จำนวน ๖  จั งหวั ด  ได้ แก่  
พระนครศรีอยุธยา สระบุรี สมุทรปราการ แพร่ 
เพชรบุรี นครศรีธรรมราช เพื่อปรับปรุงอาคาร
สถานที่ให้สามารถรองรับ “โครงการจัดตั้งศูนย์รับ
แจ้งเหตุฉุกเฉินแห่งชาติ” โดยจัดสรรงบประมาณ
ให้แก่ ภ.จว. จังหวัดนั้น ๆ เพื่อดำเนินการให้
สำเร็จตามขั้นตอนการจัดหา 
แนวทางการดำเนินการ  3  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1  โอนจัดสรรงบประมาณปรับปรุงศูนย์
รับแจ้งเหตุฉุกเฉิน 191 จำนวน 6 จังหวัด ให้แก่ 
ภ.จว.พระนครศรีอยุธยา, สระบุรี, สมุทรปราการ, 
แพร่, เพชรบุรี และนครศรีธรรมราช (ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่  2  ติดตามและรายงานความ
คืบหน้าการดำเนินการตามขั้นตอนการจัดหา
ของแต่ละจังหวัด (ธ.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 การดำเนินการตามขั้นตอนการ
จัดหาของแต่ละจังหวัด สำเร็จทั้ง 6 จังหวัด 
(ธ.ค.63 - ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 ดำเนินการก่อสร้างและปรับปรุง
ศูนย์รับแจ้งเหตุฯ เสร็จสิ้นครบ 
 6 จังหวัด ได้แก ่
   - ภ.จว.พระนครศรีอยุธยา   
   - ภ.จว.สมุทรปราการ   
   - ภ.จว.สระบุรี   
   - ภ.จว.นครศรีธรรมราช 
   - ภ.จว.แพร่ 
   - ภ.จว.เพชรบุรี  
    

สทส. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 93 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

 

กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.4 จัดให้มีกระบวนการและช่องทางการสื่อสารกับประชาชนในรูปแบบท่ีหลากหลาย 
                             พร้อมทั้งรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของประชาชน                                                                                       

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- เพิ่มรูปแบบ/ช่องทางการสื่อสาร
ในการรับฟั งความคิดเห็นและ
ข้ อ เสน อแ น ะขอ งป ระช าช น
ผู้รับบริการ 

- จำนวนรูปแบบ/ช่องทางการสำรวจ
ความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ
ไม่น้อยกว่า 2 รูปแบบ/ช่องทาง 

คำอธิบาย : กำหนดกระบวนการและช่องทาง 
ประกอบด้วย การกำหนดขั้นตอนการเข้าถึงการ
ให้บริการและกำหนดรูปแบบ/ช่องทางการสำรวจ
ความคิดเห็นของประชาชนผู้มารับบริการบน
สถานีตรวจ/หน่วยบริการ ในช่องทางต่าง ๆ  ได้แก่ 
การใช้แบบสำรวจความพึงพอใจในรูปแบบเอกสาร 
การจัดทำประเด็นคำถามในแบบสำรวจความพึง
พอใจออนไลน์ผ่านการสแกน QR Code Google 
Form Website ของหน่วยงาน (สยศ.ตร.(ยศ.)) 
สน./สภ. บก./ภ.จว. และ บช./ภ. ประชาสัมพันธ์
ประชาชนทราบ ติดประกาศตามจุดต่าง ๆ เพื่อ
ขอรับความคิดเห็นของประชาชนทางโทรศัพท์ของ
สถานีตำรวจ เป็นต้น 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 การจัดทำแบบสำรวจความพึง
พอใจของผู้ รับบริการต่ อการให้ บริการ
ประชาชนของสถานีตำรวจและหน่วยบริการ 
(ต.ค.63 - ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ขออนุมัติแบบสำรวจความพึง
พอใจฯ  เสนอผู้บั งคับบัญชา ระดับ  ตร.            
(ก.พ.64 - มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 แจ้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อ
ทราบและดำเนินการสำรวจความพึงพอใจ 
(มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 หน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการและ
รายงานผลการดำเนินการตามข้อ 3 ให้ ตร. (ผ่าน 
สยศ.ตร.) เพื่อทราบ (มี.ค.64 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  5 สรุปผลการดำเนินการ เสนอ
ผู้บังคับบัญชา ระดับ ตร. เพื่อทราบ และขอรับ
ข้อเสนอแนะเพื่อนำมาปรับปรุงกรอบแนว
ทางการดำเนินการในปีถัดไป (ก.ย.64) 
 

-  บรรลุเป้าหมาย 
    บช.น. ภ.1 – 9 บช.ก. และ บช.
ทท. ดำเนินการสำรวจความพึง
พอ ใจของป ระชาชนฯ  และ
รายงาน ให้  ตร. (ผ่าน สยศ.ตร.) 
เพื่ อทราบ  โดยมี ช่องทางการ
สำรวจฯ จำนวน 2 ช่องทาง ได้แก่  
   1) แบบสำรวจความพึงพอใจใน
รูปแบบเอกสาร  
   2) แบบสำรวจความพึงพอใจ
ออนไลน์ผ่านการสแกน QR Code 
Google Form Website)  
 
 
 
 
  
 
 

สยศ.ตร.(ยศ.)/
สทส. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 2.3.1.5 เสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กรให้มีจิตสานึกในการให้บริการประชาชน  
                            (Service Mind) มีทัศนคติและวิธีการทางานที่มุ่งเน้นผลสัมฤทธิ์ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
พัฒนาสมรรถนะของข้าราชการ
ตำรวจในการให้บริการประชาชน 
   - ฝึกอบรม/ประชุม/ชี้แจง ข้าราชการ
ตำรวจทุ กระดั บให้ มี จิ ตใจในการ
ให้บริการประชาชน (Service Mind) 

- จำนวนครั้งของการฝึกอบรม/ประชุม/ช้ีแจง 
ไม่น้อยกว่า 2 ครั้ง/หน่วย 

คำอธิบาย : สน./สภ. ในสังกัด บช.น.  ภ.๑ - ๙ 
และ หน่วยบริการในสังกัด บช.ก. และ บช.ทท. 
ดำเนินการฝึกอบรม/ประชุม/ช้ีแจง ให้ข้าราชการ
ตำรวจเข้าใจในกระบวนการด้านการให้บริการ
ประชาชนไม่น้อยกว่า ๒ ครั้ง ต่อสถานี/หน่วยรับ
บริการ ต่อป ีโดยสยศ.ตร.(ยศ.) ดำเนินการดังนี้ 
   1. แจ้ งหน่ วยที่ เกี่ ยวข้ องเพื่ อทราบและ
ดำเนินการตามแนวทางการยกระดับการบริการ
ประชาชนของสถานีตำรวจ (ต.ค. - ธ.ค.63)  
   2. สน./สภ. ในสังกัด บช.น. ภ.1 - ภ.9 และ
หน่วยบริการในสังกัด บช.ก. และ บช.ทท. จัดให้มี
การฝึกอบรม/ประชุม/ช้ีแจงให้ข้าราชการตำรวจ
เข้าใจในกระบวนการด้านการให้บริการประชาชน 
นโยบาย ข้อสั่งการของผู้บังคับบัญชา และงาน
อื่นๆ (มค. - ก.ย.64) 
   3.  หน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการและรายงาน
ผลการดำเนินการตามขั้นตอนที่  2 ให้ ตร. ผ่าน 
สยศ.ตร.) ทุกวันที่ 5 ของเดือน (ม.ค. - ก.ย.64)  
   4. รวบรวมรายงานผลการดำเนินการของหน่วย
ที่เกี่ยวข้อง ทุกเดือน  โดยเริ่มเดือน ต.ค.63 - ก.ย.
64 และรายงานผลฯ รอบ 6 เดือน (ม.ค.-ก.ย.
64) 
   5. สรุปผลการดำเนินการของหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ตามขั้นตอนที่ 4 นำเสนอผู้บังคับบัญชา
ระดับ ตร. เพื่อทราบและขอรับข้อเสนอแนะเพื่อ
นำมาปรับปรุงกรอบแนวทางการดำเนินการในปี
ถัดไป (ก.ย.64) 
 

-  บรรลุเป้าหมาย 
   สรุปผลการดำเนินการประชุม
ช้ีแจง เพื่อสร้างความเข้าใจด้านการ
บริการประชาชนให้กับข้าราชการ
ตำรวจของหน่วยในระดับ บช., 
ภ.จว., สภ., สน. และนำเสนอ
ผู้บังคับบัญชาเพื่อทราบ  
 

สยศ.ตร.(ยศ.) 
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กลยุทธ์ที่ 2.3.2 บังคับใช้กฎหมายและอำนวยความสะดวกด้านจราจร 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. พัฒนาระบบงานจราจรและ
มาตรฐานการบังคับใช้กฎหมาย
จราจร 
   - จัดทำแผนหรือมาตรการ การ
ปฏิบัติงานอำนวยความสะดวกและ
อุบัติเหตุทางถนน ในห้วงเทศกาลปี
ใหม่ เทศกาลสงกรานต์ หรือเทศ
วันหยุดยาว 
   - ปรับปรุงและพัฒนาระบบ
ฐานข้อมูลที่ ใช้ในการสนับสนุน
งานด้านการจราจร 
   - กำหนดมาตรการบังคับใช้
กฎหมายจราจรให้ มีมาตรฐาน 
และมีความโปร่งใส ตรวจสอบได้ 
   - กำหนดรูปแบบ อุปกรณ์ ในการ
ปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ตำรวจ 
   - พัฒนาบุคลากรที่ปฏิบัติงานด้าน
จราจร  
 

- ระดับความสำเร็จของการจัดทำแผน 
พัฒนาระบบงานจราจรและมาตรฐานการ
บังคับใช้กฎหมายจราจร 

คำอธิบาย : ดำเนินการจัดทำแผนหรือมาตรการ
ในการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน 
แนวทางการดำเนินการ  5  กิจกรรม 
กิจกรรมที่ 1 จัดทำแผนหรือมาตรการปฏิบัติงาน
อำนวยความสะดวกและลดอุบัติเหตุทางถนน 
    - จัดทำแผนหรือมาตรการในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
เทศการสงกรานต์ หรือวันหยุดยาว 
    - จัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการหรือศูนย์อำนวยความ
ปลอดภัยทางถนนของ ตร. (ธ.ค63 - ม.ค.64) 
และ (มี.ค. - เม.ย.64) 
กิจกรรมที่ 2 ปรับปรุงและพัฒนาระบบฐานข้อมูล
ที่ใช้ในการสนับสนุนงานด้านจราจร 
    - พัฒนาระบบ PTM , TPCC (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 3 กำหนดมาตรการบังคับใช้กฎหมาย
จราจรให้มีมาตรฐาน ความโปร่งใส ตรวจสอบได้  
    - กำหนดมาตรการการตั้งจุดตรวจกวดขันวินัย
จราจร 
    - จัดทำคู่มือสำหรับหน่วยถือปฏิบัติตามแนว
ทางการตั้งจุดตรวจกวดขันวินัยจราจร 
    - จัดทำมาตรฐานการปฏิบัติงาน SOP 
    - กำหนดแนวทางหรือข้อสั่งการ การบังคับใช้
กฎหมาย เพื่อให้เป็นแนวทางการปฏิบัติที่ชัดเจน 
(ต.ค.63 - ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 4 จัดหาอุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องใช้
และเทคโนโลยีในการบังคับใช้กฎหมายด้าน
การจราจร 
    - จัดหาเครื่องตรวจวัดแอลกอฮอล์ เครื่องออก
ใบสั่งอิเล็กทรอนิกส์  
    - ทำ MOU ร่วมกับกรมการขนส่งทางบก เพื่อ
เช่ือมโยงข้อมูลทางอิเล็กทรอนิกส์(ต.ค.63 -ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 5 พัฒนาบุคลากรที่ปฏิบัติงานด้านจราจร 
    - จัดฝึกอบรมข้าราชการตำรวจทีป่ฏิบัติงานใน
สายงานจราจร 
    - จัดทดสอบข้าราชการตำรวจที่ปฏิบัติงานใน
สายงานจราจร (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการสำเร็จทั้ง 5 กิจกรรม 
  กิ จกรรมที่  1 จั ดทำแผนหรื อ
มาตรการปฏิบัติงานอำนวยความ
สะดวกและลดอุบัติเหตุทางถนน 
   กิจกรรมที่ 2 ปรับปรุงและพัฒนา
ระบบฐานข้ อมู ลที่ ใช้ ในการ
สนับสนุนงานด้านจราจร 
   กิจกรรมที่  3 กำหนดมาตรการ
บั งคั บใช้ กฎหมายจราจรให้ มี
มาตรฐาน ความโปร่งใส ตรวจสอบได้  
   กิจกรรมที่  4 จัดหาอุปกรณ์  
เครื่องมือ เครื่องใช้และเทคโนโลยี
ในการบั งคั บใช้กฎหมายด้ าน
การจราจร 
   -จั ด ห า เค รื่ อ งอ อ ก ใบ สั่ ง
อิเล็กทรอนิกส์ 
  -ทำ MOU ร่วมกับกรมการขนส่ง
ทางบกเพื่อเช่ือมโยงข้อมูล 
  กิจกรรมที่  5 พัฒนาบุคลากรที่
ปฏิบัติงานด้านจราจร 
  -จัดฝึกอบรมฯ จำนวน 163 นาย 
  -จัดทดสอบข้าราชการตำรวจฯ 
18,835 นาย  
 
 

สยศ.ตร.(ผค.) 
 

  



- 96 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. ทบทวน ปรับปรุง แก้ไข กฎหมาย 
ประกาศ คำสั่ ง หรื อระเบี ยบที่
เกี่ยวข้องกับด้านจราจร 
   - เสนอแก้ไข พ.ร.บ.จราจรทางบก 
พ.ศ.2522 ให้มีความเหมาะสมกับ
สภาพการขับขี่ ในปั จจุบั น และ
สอดคล้องกับหลักปฏิบัติหรือหลัก
กฎหมายสากล เช่น เรื่องการกำหนด
ที่นักเด็กในรถยนต์ การเพิ่มอัตรา 
โทษของผู้ กระทำผิดซ้ ำในข้อหา 
เมาสุรา เป็นต้น 
   - เสนอแก้ กฎหมายลำดับรอง เช่น 
กฎกระทรวง ระเบียบ ข้อบังคับที่
เกี่ ยวข้ องกั บกฎหมายจราจรใน
เหมาะสมและเป็นปัจจุบัน 

- ระดับความสำเร็จในการปรับปรุงแก้ไข 
กฎหมาย ประกาศ คำสั่งหรือระเบียบ              
ที่เก่ียวข้องกับด้านจราจร 

คำอธิบาย :  ทบทวน ปรับปรุง แก้ไข กฎหมาย 
ประกาศ คำสั่ง หรือระเบียบที่เกี่ยวข้องกับด้าน
จราจร และกฎหมายที่เกี่ยวกับ พ.ร.บ.จราจรทาง
บก พ.ศ.2522 กำหนดมาตรการการบังคับใช้
กฎหมายจราจรต่อการกระทำผิดที่มีผลกระทบ 
ต่อสังคม  
แนวทางการดำเนินการ  6 กิจกรรม 
กิจกรรมที่ 1 เสนอแก้ไข พ.ร.บ.จราจรทาง
บก พ.ศ.2522 ให้มีความเหมาะสามกับ
สภาพการขับขี่ในปัจจุบันและสอดคล้องกับ
หลักปฏิบัติหรือหลักกฎหมายสากล (ต.ค.63 
- ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 2 แก้ไขร่างกฎกระทรวงกำหนด
อัตราความเร็ว (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 3 ข้อกำหนด ตร. กำหนดช่ือและ
ประเภทของยาเสพติดและประเภทของรถที่
ให้เจ้าพนักงานมีอำนาจตรวจสอบผู้ขับขี่ (ขับ
เสพ) (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 4 ร่างกฎกระทรวงว่าด้วยวิธีการ
ตรวจรับรองรถ (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 5 ระเบียบ ตร. เรื่อง หลักเกณฑ์
และวิธีการในการเคลื่อนย้ายรถ (ต.ค.63 - 
ก.ย.64) 
กิจกรรมที่ 6 ประกาศ ตร. กำหนดใบสั่งเพื่อ
กำหนดแบบใบสั่งสำหรับใช้กับเครื่องออก
ใบสั่งอิเล็กทรอนิกส์ (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการเสร็จสิ้นทั้ง 6 กิจกรรม   
   กิจกรรมที่ 1 เสนอแก้ไข พ.ร.บ.
จราจรทางบก พ.ศ.2522   
  กิ จกรรมที่  2 แก้ ไขร่ างกฎ 
กระทรวงกำหนดอัตราความเร็ว   
  กิจกรรมที่  3 ข้อกำหนด ตร. 
กำหนดช่ือและประเภทของยาเสพ
ติดและประเภทของรถที่ ให้ เจ้า
พนักงานมีอำนาจตรวจสอบผู้ขับขี่ 
(ขับเสพ)   
   กิจกรรมที่ 4 ร่างกฎกระทรวงว่า
ด้วยวิธีการตรวจรับรองรถ   
  กิจกรรมที่ 5 ระเบียบ ตร. เรื่อง 
หลั กเกณฑ์ และวิ ธีการในการ
เคลื่อนย้ายรถ   
   กิ จกรรมที่  6 ประกาศ ตร. 
กำหนดใบสั่งเพื่อกำหนดแบบใบสั่ง
สำหรับใช้กับเครื่องออกใบสั่ ง
อิเล็กทรอนิกส์   
 

สยศ.ตร.(ผค.) 
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กลยุทธ์ที่ 2.3.3 บริการด้านสุขภาพให้กับประชาชน ข้าราชการตำรวจและครอบครัว 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ตรวจและให้บริการทางด้าน
สุขภาพข้าราชการตำรวจและ
ครอบครัว และประชาชน 
 

- ความพึงพอใจของผู้รับบริการ ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : การดำเนินการสำรวจความพึงพอใจ
จากข้ าราชการตำรวจและครอบครั ว และ
ประชาชนโดยทั่วไป ซึ่งมาใช้บริการด้านสุขภาพ 
ณ โรงพยาบาลตำรวจ และ โรงพยาบาลดารารัศมี 
สยศ.ตร.(วจ.) รับผิดชอบในการจ้างหน่วยงาน
อิสระเพื่อดำเนินการประเมินผล 
 

 -บรรลุเป้าหมาย 
  ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ร้อยละ 93.00 
 
 

รพ.ตร. 

- จำนวนผู้มารับบริการสุขภาพ ไม่น้อย
กว่า 680,000 ราย 

คำอธิบาย : การนับจำนวนผู้มารับบริการสุขภาพ 
เป็นจำนวนรายที่มารับบริการที่แผนกต่าง ๆ  ของ
โรงพยาบาลตำรวจ 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ผู้ มารับบริการสุ ขภาพ จำนวน 
724,302 ราย คิดเป็นร้อยละ 100    
 
 
 

รพ.ตร. 

2. โครงการตรวจสุขภาพประจำปี
ของข้าราชการตำรวจทั้งประเทศ 

- จำนวนข้าราชการตำรวจทั้งประเทศเข้า
รับการตรวจสุขภาพประจำปี ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ดำเนินการตรวจสุขภาพและ
รายงานผลการตรวจสุขภาพประจำปีให้กับ
ข้าราชการตำรวจท่ัวประเทศไทย  
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  ตรวจสุขภาพประจำปีให้กับ
ข้ า ร าชก ารต ำรวจ  จ ำน วน 
68,821 ราย  คิดเป็นร้อยละ 
32.28  
  เนื่องจากการระบาดของโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรนา (COVID-19 
ทำให้ ไม่สามารถดำเนินตาม
เป้าหมาย 
 

รพ.ตร. 
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กลยุทธ์ที่ 2.3.4 นำระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการบังคับใช้กฎหมายและอำนวยความสะดวก 
                    แก่ประชาชน รวมทั้งเชื่อมโยงระบบข้อมูลกับหน่วยงานอ่ืน ๆ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 

1 . โค รงการระบบประจำ วัน
อิ เล็ ก ท รอ นิ ก ส์ ส ถ านี ต ำ รวจ 
( Police Diary Activity Report)  
น ำ ร ะ บ บ ง า น ป ร ะ จ ำ วั น
อิ เล็ ก ท ร อ นิ ก ส์ ”  ม า ใ ช้ กั บ
หน่วยงานที่ มีอำนาจสอบสวน 
(สน./สภ./กก.) ทั่วประเทศ 

- หน่วยงานที่มีอำนาจสอบสวน (สน./สภ./กก.) 
ทั่วประเทศ มีการนำ “ระบบงานประจำวัน
อิเล็กทรอนิกส์”มาใช้ ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : สำนักงานตำรวจแห่งชาติ มีนโยบายนำ
ระบบประจำวันอิเล็กทรอนิกส์  มาใช้ในการลง
รายงานประจำวันรับแจ้งเป็น รายงานประจำวันรับ
แจ้งเอกสารหาย และประจำวันเกี่ยวกับคดี เพื่อเป็น
การอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนให้เกิดความ
รวดเร็วยิ่งขึ้น และสามารถนำข้อมูลที่บันทึกไว้ไปใช้
ประโยชน์ในการสืบสวนสอบสวนและติดตามผลได้
อย่างมีประสิทธิภาพ และรองรับนโยบายการปฏิรูป
กระบวนการยุติธรรมของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ 
 การดำเนินการแบ่งเป็น 2 ระยะ ดังนี ้
 ปี 2564 ระยะที่ 1 ขั้นตอนที่ 1-7 
 ปี 2565 ระยะที่ 2 ขั้นตอนที่ 8-10 
แนวทางการดำเนินการ 10 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำแผนบริหารโครงการหลัก 
ขั้นตอนที่ 2 ติดตั้งและส่งมอบอุปกรณ์ฮาร์ดแวร์ 
ขั้นตอนที่ 3 ติดตั้งซอฟแวร์ระบบปฏิบัติการฯ 
ขั้นตอนที่ 4 ส่งมอบและถ่ายโอนข้อมูล 
ขั้นตอนที่ 5 ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ดูแล 
                ระบบส่วนกลาง (Adrministrator) 
ขั้นตอนที่ 6 ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ดูแลระบบ 
                 ส่วนกลางและผู้ใช้งานที่เกี่ยวข้อง 
ขั้นตอนที่ 7 นำร่องใช้งานระบบฯใน บช.น. (9 สภ.) 
ขั้นตอนที่ 8 นำร่องใช้งานระบบฯ ทุก สน.ในบช.น. 
ขั้นตอนที่ 9 นำร่องใช้งานระบบฯ ทุก สภ.ใน ภ.1-9 
ขั้นตอนที่ 10 นำรองใช้งานระบบฯ ใน บช.น.,  
               ภ.1-9 ,บช.ปส., สตม., บช.ก.,บช.สอท. 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการตามเสร็จสิ้นตามแนว
การฯ ในปี 2564 ขั้นตอนที่ 1-7   
โดยนำร่องใช้งานระบบประจำวัน
อิ เล็กทรอนิกส์  จำนวน  9 สน. 
ได้แก่  
  บก.น.1 - สน.ห้ วยขวาง  สน.
มักกะสัน  
  บก.น.2 – สน.บางซื่อ   
  บก.น.5 - สน.ลุมพินี สน.ทองหล่อ 
  บก.น.6 – สน.ปทุมวัน  สน.บางรัก 
  บก.น.7 – สน.บางขุนนนท ์
  บก.น.9 – สน.ภาษีเจริญ 
  
 
 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. ติดตามประเมินผลความก้าวหน้า
ของการดำเนินการโครงการนำระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศของสำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติ (CRIMES) มาใช้ใน
สถานีตำรวจ  

- ระดับความสำเร็จของการจัดทำรายงาน
ผลการประเมินการดำเนินการตามโครงการ
นำระบบเทคโนโลยี สารสนเทศของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ (CRIMES) มาใช้
ในสถานีตำรวจ 

คำอธิบาย : นำเทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัย
มาช่วยการปฏิบัติงานในสถานีตำรวจให้มี
ประสิทธิภาพมากขึ้น ติดตาม ตรวจสอบ 
กำกับดูแล และแก้ไขปัญหาต่าง ๆ เสริมสร้าง
ความเข้าใจให้กับผู้ปฏิบัติงาน 
แนวทางการดำเนนิการ  5  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำโครงการตรวจติดตามการ
ใช้งานระบบสารสนเทศสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติ (มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ประสานการปฏิบัติกับหน่วยที่
เกี่ยวข้องเพื่อไปให้ความรู้ แนะนำ แก้ไข และ
รับฟังปัญหาข้อขัดข้อง ข้อเสนอแนะการใช้
งานระบบในแต่ละสถานีตำรวจ (เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 จัดตั้งคณะทำงานเพื่อเดินทางไป
ตรวจติดตามการปฏิบัติงาน (พ.ค. - ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 รวบรวมข้อมูลจากหน่วยงานที่
ได้ไปตรวจติดตามและประเมินผล (ส.ค.64)   
ขั้นตอนที่ 5 สรุปผลข้อมูล และจัดประชุม
เพื่อปรับปรุงการปฏิบัติงานให้บรรลุผลสำเร็จ
ต่อไป (ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 สรุปผลการจัดทำรายงานผล
ประเมินการดำเนินการตาม
โครงการนำระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศของสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติ (CRIMES) มาใช้ในสถานี
ตำรวจ และเสนอผู้บังคับบัญชา
เพื่อทราบ 
 
 

สทส. 
 

3. โครงการฝึกอบรมเจ้าหนา้ที่
ตำรวจตามโครงการบำรุงรักษาระบบ
สารสนเทศสถานีตำรวจ (CRIMES) 

- ระดับความสำเร็จของโครงการฝึกอบรม
เจ้าหน้าที่ตำรวจตามโครงการบำรุงรักษา
ระบบสารสนเทศสถานีตำรวจ (CRIMES) 

คำอธิบาย : การจัดการฝึกอบรมเจ้าหน้าที่
ตำรวจ เพื่อใช้งานระบบสารสนเทศสถานีตำรวจ 
(CRIMES) ตามแผนฯ จำนวน 1,500 นาย 
แนวทางการดำเนนิการ  5  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำและขออนุมัติโครงการ (ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 ขออนุมัติงบประมาณ (ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 จัดเตรียมสถานที่/แจ้งผู้เข้ารับการ
ฝึกอบรม (ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ดำเนินการฝึกอบรม (มี.ค. - ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 รายงานผลการฝึกอบรมตามลำดับช้ัน 
(ส.ค. - ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
 ดำเนินการฝึกอบรมเจ้าหน้าที่
ตำรวจ เพื่อใช้งานระบบสารสนเทศ
สถานีตำรวจ (CRIMES) รวมทั้งสิ้น 
1,516 นาย  
 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
4 . โค รงก ารป รั บ ป รุ ง เค รื่ อ ง
คอมพิวเตอร์  แม่ข่ายและอุปกรณ์ 
เพื่ อ เพิ่ มป ระสิ ท ธิ ภ าพ ระบ บ
สารสนเทศสถานีตำรวจ (CRIMES) 

- ระดับความสำเร็จในการจัดหาอุปกรณ์
คอมพิวเตอร์แม่ข่ายที่มีเนื้อที่ในการจัดเก็บ
ข้อมู ลมากขึ้ น และมี ความเร็วในการ
ประมวลผลสูง 

คำอธิบาย : พัฒนาศูนย์คอมพิวเตอร์หลัก (Data 
Center) ให้สามารถจัดเก็บและสำรองข้อมูลได้
อย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น เพิ่มประสิทธิภาพการ
ทำงานให้กับระบบสารสนเทศสถานีตำรวจ 
(CRIMES) ให้สามารถให้บริการได้อย่างต่อเนื่อง 
จัดหาอุปกรณ์คอมพิวเตอร์สำหรับจัดเก็บข้อมูล
ส่ วน ก ล า ง  (Storage Area Network : SAN)  
ขนาด ๕๐ TB (ของเดิม ๓๐ TB)  
 

หมายเหตุ ขยายระยะเวลาดำเนินโครงการฯ 
ถึงปี 2565 เนื่องจากการแพร่ระบาดของโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
 
แนวทางการดำเนินการ  6  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 การขอนุมัติจัดซื้อ/การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการ/ร่างขอบเขตลักษณะงาน (พ.ย.63 
- ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินการจัดหาพัสดุด้วยวิธีการ
ประมูลด้วยระบบอิ เล็กทรอนิกส์/ตกราคา/
ประกวดราคาวิธีพิเศษ (ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 3  การทำสัญญาจัดซื้อจัดจ้าง (ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 4 การตรวจสอบปัญหาข้อขัดข้อง/การ
ปรับปรุงการดำเนินงาน (มี.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 การส่งมอบงานและการเบิกจ่ายตาม
หลักเกณฑ์ที่กำหนด (มี.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  6 การตรวจรับพัสดุตามขอบเขต
คุณลักษณะของงาน/การตรวจสอบการรับประกัน
สินค้า (ม.ค.65) 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  ดำเนิ นการขั้ น ตอน ที่  1 -5 
เสร็จสิ้ นตามแนวทางฯ ของปี  
2564 และขั้นตอนที่ 6 (สุดท้าย) 
ดำเนินการเสร็จสิ้น ม.ค.65   
 
 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
5. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพในการ
สืบสวนอาชญากรรมและยกระดับ
การรักษา ความม่ันคงปลอดภัย โดย
ใช้เทคโนโลยีในการวิเคราะห์ภาพ 
จากวิดีโอ 

- ระดับความสำเร็จของการจัดหาระบบการ
สืบสวนอาชญากรรมและยกระดับการรักษา 
ความมั่นคงปลอดภัยโดยใช้ เทคโนโลยี  
ในการวิเคราะห์ภาพจากวิดีโอ 

คำอธิบาย : จัดทำโครงการเพิ่มประสิทธิภาพ
ในการสืบสวนอาชญากรรมและยกระดับการ
รักษา ความมั่นคงปลอดภัยโดยใช้เทคโนโลยี
ในการวิเคราะห์ภาพจากวิดีโอ เพื่อช่วยเพิ่ม
ประสิทธิภาพในการทำงานของเจ้าหน้าที่
ตำรวจในแต่ละภูมิภาค ซึ่งจะสามารถทำให้
การสืบสวนหาตัวผู้กระทำผิดเป็นไปด้วยความ
รวดเร็ว และส่งผลให้ประชาชนมีความเช่ือมั่น
ในการปฏิบัติหน้าที่ของตำรวจ 
หมายเหตุ ขยายระยะเวลาส่งมอบพัสดุถึง ม.ค.
2565  เนื่องจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ
ไวรัสโคโรน่า 2019 
แนวทางการดำเนนิการ  4  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำร่างกำหนดคุณลักษณะเฉพาะ
และกำหนดราคากลาง (ต.ค.-พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่  2 การจัดซื้อ ด้วยวิธีประกวดราคา
อิเล็กทรอนิกส์ (ธ.ค.63 - ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3  ขั้นตอนการจัดซื้อ โดยวิธีคัดเลือก  
(ก.พ. – มิ.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ส่งมอบและติดตั้งระบบ ( ต.ค.64 
– ม.ค.65 ) 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนิ นการขั้ น ตอน ที่  1 -3 
เสร็จสิ้ นตามแนวทางฯ ของปี  
2564 และขั้นตอนที่ 4 (สุดท้าย) 
ดำเนินการเสร็จสิ้น ม.ค.65   
 
 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
6. โครงการปรับปรุงประสิทธิภาพ
งานตรวจพิ สู จน์ และวิ เคราะห์
พยานหลักฐานทางคอมพิวเตอร์และ
อุปกรณ์ มือถือ เพื่อสนับสนุนการ
สืบสวนสอบสวนของสำนั กงาน
ตำรวจแห่งชาติ 

- ระดับความสำเร็จของการจัดหาอุปกรณ์
สำหรับปรับปรุงประสิทธิภาพงานตรวจ
พิสูจน์และวิเคราะห์พยานหลักฐานทาง
คอมพิวเตอร์และอุปกรณ์ มือถือ เพ่ือ
สนั บสนุ นการสื บสวนสอบสวนของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ 

คำอธิบาย : การปรับปรุงประสิทธิภาพอุปกรณ์
คอมพิวเตอร์ และซอฟต์แวร์ รวมถึงระบบที่ใช้ใน
การตรวจพิสูจน์และวิเคราะห์พยานหลักฐานทาง
คอมพิวเตอร์และอุปกรณ์มือถือให้เป็นปัจจุบัน 
รวมถึงพัฒนาศักยภาพในการสนับสนุนการสกัด
ข้ อมู ล และพยานหลั กฐานจากอุ ปกรณ์
อิเล็กทรอนิกส์ประเภทต่างๆ ยกระดับการตรวจ
วิเคราะห์พยานหลักฐานทางอิเล็กทรอนิกส์  
ให้ เป็ นไปอย่ างมีประสิ ทธิภาพ น่ าเชื่ อถื อ  
มีมาตรฐานสากล สามารถใช้พิสูจน์ความผิด และ
ความบริ สุ ทธิ์ ของผู้ ต้ องหาหรื อจำเลยใน
กระบวนการพิจารณาคดีซึ่งเป็นโครงสร้างพื้นฐาน
ในการปฏิรูปการทำงานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ
ของสำนักงานตำรวจแห่งชาติในอนาคต 
แนวทางการดำเนนิการ  5  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 เสนอโครงการเพื่ออนุมัติ (ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 จัดทำร่างขอบเขตของงานโครงการ
ปรับปรุงประสิทธิภาพงานตรวจพิสูจน ์(ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 3 ดำเนินการจัดหาตามโครงการ
ปรับปรุงประสิทธิภาพงานตรวจพิสูจน์  และ
วิเคราะห์พยานหลักฐานทางคอมพิวเตอร์และ
อุปกรณ์มือถือ เพื่อสนับสนุนการสืบสวน
สอบสวน (ธ.ค.63 - ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ส่งมอบและติดตั้ง (พ.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ทดสอบและประเมินการใช้งาน 
(พ.ค.64) 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนินการปรับปรุงประสิทธิภาพ
งานตรวจพิ สู จน์ และวิ เคราะห์
พยานหลักฐานทางคอมพิวเตอร์และ
อุปกรณ์มือถือ เพื่อสนับสนุนการ
สืบสวนสอบสวนของสำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติเสร็จสิ้นแล้ว 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
7. โครงการวิเคราะห์ เฝ้าระวังและ
ควบคุมความปลอดภัยการใช้งาน
ระบบสารสนเทศสถานี ตำรวจ 
(CRIMES) 

- ระดับความสำเร็จดำเนินการตามโครงการ
วิเคราะห์ เฝ้าระวังและควบคุมความปลอดภัย 
การใช้งานระบบสารสนเทศสถานีตำรวจ (CRIMES) 

คำอธิ บาย : ดำเนิ นการจั ด ห าอุ ป ก รณ์
คอมพิวเตอร์ที่มีเนื้อที่ในการจัดเก็บข้อมูลมาก
ขึ้น และมีความเร็วในการประมวลผลสูง เพื่อ
วิเคราะห์ เฝ้าระวัง ป้องกันการลักลอบใช้งาน 
เข้าถึงและนำข้อมูลส่วนบุคคลออกจากระบบ
สารสนเทศสถานีตำรวจ (CRIMES) โดยไม่ได้
รับอนุญาต 

หมายเหตุ ขยายระยะเวลาการดำเนินการ ถึง 
ก.พ.2565 เนื่องจากการแพร่ระบาดของโรคติด
เชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
  
แนวทางการดำเนนิการ  6  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 การขอนุมัติจัดซื้อ/การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการ/ร่างขอบเขตลักษณะงาน (พ.ย.63 
- ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินการจัดหาพัสดุด้วยวิธีการ
ประมูลด้วยระบบอิ เล็กทรอนิกส์/ตกราคา/
ประกวดราคาวิธีพิเศษ (ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 3 การทำสัญญาจัดซื้อจัดจ้าง (ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 4 การตรวจสอบปัญหาข้อขัดข้อง/การ
ปรับปรุงการดำเนินงาน (มี.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 การส่งมอบงานและการเบิกจ่ายตาม
หลักเกณฑ์ที่กำหนด (ต.ค.63-ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่  6 การตรวจรับพัสดุตามขอบเขต
คุณลักษณะของงาน/การตรวจสอบการรับประกัน
สินค้า (ต.ค.63-ก.พ.64) 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนิ นการขั้ นตอนที่  1 -3 
เสร็จสิ้ นตามแนวทางฯ ของปี  
25 64  และขั้ น ตอนที่  4 -6 
ดำเนินการเสร็จสิ้น ก.พ.65   
 

สทส. 
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ยุทธศาสตร์ที่ 3 : การมีส่วนร่วมของประชาชนในการรักษาความสงบเรียบร้อยของสังคมอย่างยั่งยืน 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งของประชาชนและภาคีเครือข่ายในการเข้ามามีส่วนร่วม 
                               ในกิจการตำรวจ 
 

 เป้าหมาย  : 1. อาชญากรรมและความไร้ระเบียบลดลง ชุมชนและสังคมมคีวามสงบเรียบร้อยมากขึ้น 
   2. ประชาชนและภาคีเครือข่ายมีความพึงพอใจต่อการเข้ามามีส่วนร่วมในการรักษา 
                          ความสงบเรียบร้อยของสังคม 
 ตัวช้ีวัด     : ระดับความสำเร็จในการดำเนินกิจกรรมการมีส่วนร่วมเพ่ือลดอาชญากรรม 
                      และความไร้ระเบียบ 
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย 
 
กลยุทธ์ที่ 3.1.1 เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจและทักษะเกี่ยวกับการมีส่วนร่วมให้แก่ทุกภาคส่วน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ประชาสัมพันธ์ เสริมสร้างความรู้
ความเข้าใจทักษะเกี่ยวกับการมีส่วน
ร่วมผ่ านสื่ อต่ างๆ เช่นการประชา 
สัมพันธ์ผ่านสื่อวิทยุชุมชน เสียงตาม
สาย สื่อสิ่งพิมพ์ ฯลฯ 

- จัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ ไม่น้อยกว่า 
1 สื่อ 

คำอธิบาย : จัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ที่มี
เนื้ อหาที่ เป็นประโยชน์ต่อประชาชน 
สำหรับข้าราชการตำรวจชุดปฏิบัติการ
ตำรวจ ชุมชนสั มพั นธ์น ำไปแจกจ่ าย
ประชาชนในการลงพื้นที่พบปะพูดคุย
อย่างน้อย 1 สื่อ   
  
  

- บรรลุเป้าหมาย  
  จั ด ท ำ ก ร ะ เป๋ า ผ้ า ดิ บ เพื่ อ
ประชาสั มพั นธ์หมายเลขฉุ กเฉิ น            
ในการแจ้งเหตุขอความช่วยเหลือ ฯลฯ 
จำนวน 208,300 ใบ และสติก
เกอร์สายด่วนแจ้งเหตุด่วน เพื่อ
เป็นสื่อประชาสัมพันธ์ในการป้องกัน
อาชญากรรม  เสริมสร้างความรู้
ความเข้าใจทักษะเกี่ยวกับการมี
ส่วนร่วม และดำเนินการแจกจ่าย
ให้กับประชาชนเรียบร้อยแล้ว 
 
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
 

2. โครงการเผยแพร่ขยายผลความรู้
ตามโครงการจิตอาสาพระราชทาน
ตามแนวทางพระราชดำริ 

- ปลูกฝังจิตสำนึกให้กับข้าราชการตำรวจ  
และประชาชนได้ ไม่น้อยกว่า 10,000 คน 

คำอธิบาย : การจัดกิจกรรมตามโครงการจิต
อาสาพระราชทานตามแนวพระราชดำริ   
โดยการเผยแพร่ ขยายผล สร้างจิตสำนึกที่ดี
ต่อสถาบันชาติ ศาสนา และพระมหากษัตริย์ 
รวมถึงให้ความรู้ด้านจราจร การเกษตร ฯลฯ 
ให้แก่ข้าราชการตำรวจและประชาชน 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ข้าราชการตำรวจและประชาชน
ที่ร่วมกิจกรรมตามโครงการจิต
อาสาพระราชทานฯ รวมทั้งสิ้น 
302,329 คน    

สยศ.ตร.(ผก.) 

  



- 105 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

 

กลยุทธ์ที่ 3.1.2 เปิดโอกาสให้ภาคีเครือข่าย มีส่วนร่วมในการรับรู้ร่วมแสดงความคิดเห็น ตัดสินใจ ติดตาม  
                     ตรวจสอบประเมินผลการบริหารจัดการ สอดส่อง เฝ้าระวัง ให้ข้อมูลและตรวจสอบ 
                     การปฏิบัติงานของตำรวจอย่างเหมาะสม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. จั ดอาสาสมั ครตำรวจบ้ าน
ช่ วยเหลื อกิ จการตำรวจในการ
ป้องกันอาชญากรรมและสนับสนุน
การทำงานของตำรวจ 

- จำนวนอาสาสมั ครตำรวจบ้ านที่
ปฏิบั ติ งานร่วมกับเจ้ าหน้ าที่ ตำรวจ  
ไม่น้อยกว่า 4,860 คน 

คำอธิบาย : หน่วยปฏิบัติ ในสังกัด บช.น.,                
ภ.1 – 9 (จำนวน 486 สน./สภ.ที่ได้รับจัดสรร
งบประมาณเพื่อเป็นค่าตอบแทนอาสาสมัคร
ตำรวจบ้ าน) ดำเนิ นการหาแนวร่ วมจาก
ประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมเป็นอาสาสมัครตำรวจ
บ้านในการปฏิบัติงานร่วมกับเจ้าหน้าที่ตำรวจ 
สน./สภ. ละ 10 นาย 
 

- บรรลุเป้าหมาย  
  อาสาสมั ค รต ำรวจบ้ าน ที่
ปฏิบัติงานร่วมกับเจ้าหน้าที่ตำรวจ  
ไม่น้อยกว่า 4,860 คน 

 

สยศ.ตร.(ผอ.) 

2. โครงการจัดทำบันทึกข้อตกลง
ร่ วมกั บ อ งค์ ก รป กค รองส่ วน
ท้องถิ่น    

- จำนวนหน่วยงานตำรวจที่มีการจัดทำ
บันทึกข้อตกลงร่วมกับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : บช.น., ภ.1-9  จำนวน 1,473 หน่วย 
จัดทำบันทึกข้อตกลงร่วมกับองค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบ ก.ต.ช.ว่าด้วยหลักเกณฑ์
และวิธีการจัดระบบการบริหาร การปฏิบัติงาน
ด้ านการป้ องกันและปราบปรามการกระทำ
ความผิดทางอาญา การรักษาความสงบเรียบร้อย 
และการรักษาความปลอดภั ยของประชาชน 
ให้เหมาะสมกับความต้องการของแต่ละท้องถิ่น
และชุมชน  
     

-บรรลุเป้าหมาย 
 จัดทำบันทึกข้อตกลงฯ เสร็จสิ้น 
จำนวน 1,483 แห่ ง คิ ดเป็ น              
ร้อยละ 100        
   
 
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3. โครงการประชาคมหมู่บ้าน - จำนวนหมู่ บ้ านที่ เข้ าร่ วมโครงการฯ                

ไม่น้อยกว่า 7,410 หมู่บ้าน/ชุมชน 

คำอธิบาย : ข้ าราชการตำรวจเข้ าพบปะ
ประชาชนในพ้ืนที่ กับกลุ่มภาคีเครือข่าย เข้า
ร่วมประชุมพูดคุยถึงสภาพปัญหาอาชญากรรม
และยาเสพติดในชุมชน/หมู่บ้าน เพื่อหาแนวทาง
ป้ องกันแก้ ไขร่ วมกั น กำหนดกติ กาหรือ
ธรรมนูญหมู่บ้าน/ชุมชน บนความร่วมมือของ
สมาชิกในหมู่บ้าน/ชุมชนทุกคนและทุกภาคส่วน 
โดยมีจำนวนหมู่บ้าน ที่เข้าร่วมโครงการฯและ
ดำเนินการตามหลักชุมชนเข้มแข็ง 7 ขั้นตอน 
จำนวน 1,484 สถานี สถานีละ 5 หมู่บ้าน 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   หมู่ บ้ านที่ เข้ าร่ วมโครงการฯ 
7,410 หมู่บ้าน/ชุมชน คิดเป็น
ร้อยละ 100    
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 

4. โครงการ กต.ตร. พบประชาชน - ระดับความสำเร็จของการดำเนินการตาม
โครงการ กต.ตร. พบประชาชน 

คำอธิบาย : โครงการ กต.ตร.พบประชาชน
เป็นการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีสว่นร่วมใน
ภารกิจและการทำงานของตำรวจ ส่งเสริม
การมีส่ วนร่วมของภาคประชาชนและ
ท้องถิ่น โดยมีเป้าหมายให้ทุกสถานีตำรวจ
ทั่ วประเทศ 1 ,484  แห่ ง ดำเนินการ
กิจกรรมให้ครบกระบวนการ 5 ขั้นตอน 
(1 )กำหนดโครงการ (2 ) คำสั่ งแต่ งตั้ ง 
(3)ประชุมกำหนดแนวทาง (4) ปฏิบัติตาม
แนวทาง และ (5)รายงานผลการปฏิบัติ  
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการตามโครงการฯ ครบ
ขั้นตอน จำนวน 1,484 สน./สภ. 
คิดเป็นร้อยละ  100  
  
   

สง.ก.ต.ช. 

5. โครงการสร้างเครือข่ายการมี
ส่วนร่วมของประชาชนในการ
ป้องกันอาชญากรรมระดับตำบล 

- จำนวนประชากรจากทุกตำบลทั่วประเทศ
ผ่านการอบรมและเป็นเครือข่ายเฝ้าระวัง
อาชญากรรม 148,300 คน 

คำอธิบาย : หน่วยปฏิบัติในสังกัด บช.น. , ภ.1 – 9 
(จำนวน 1,483 สน/สภ.) จัดฝึกอบรมให้ประชาชน
ร่วมเป็นเครือข่ายในการเฝ้าระวังอาชญากรรม 
ได้แก่เด็กและเยาวชน อาสาสมัครเจ้าหน้าที่จาก
หน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน เจ้าหน้าที่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น สน./สภ.ละ 100 นายโดย
กระจายให้ครอบคลุมทุกตำบล 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
 ประชาชนที่ผ่านการอบรมและเป็น
เครือข่ายฯ จำนวน 133,711 คน  
  เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรน่า 
2 0 1 9  COVID-19 ส่ งผ ล ให้          
ไม่สามารถดำเนินการฝึกอบรมได้
ตามแผนที่กำหนด  
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3.2 ปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์ของข้าราชการตำรวจให้ยึดถือประชาชนเป็นศูนย์กลาง 

 เป้าหมาย  : หน่วยงานและบุคลากรยอมรับและเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วม 
 ตัวชีวั้ด    : ความพึงพอใจของประชาชนและภาคีเครือข่ายต่อการเข้ามามีส่วนร่วมในกิจการของตำรวจ 
    ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75  
 ผลดำเนินการ    : บรรลุเป้าหมาย ร้อยละ 76.88 
 กลยุทธ์ที่ 3.2.1 พัฒนาบุคลากรให้ยึดถือประชาชนเป็นศูนย์กลางในการแก้ปัญหาตามแนวคิด  
                              Community Policing 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- โครงการอบรมเจ้าหน้าที่ตำรวจด้าน
งานชุมชนสัมพันธ์ที่ปฏิบัติงานใน
พื้นที่ เพื่อปรับเปลี่ยนกระบวนทัศน์              
การทำงานและสร้างแนวคิ ดตาม
ปรัชญา ตำรวจผู้รับใช้ชุมชน 

-  จำนวนข้ าราชการตำรวจที่ ผ่ านการ
ฝึกอบรม ไม่น้อยกว่า 300 นาย 

คำอธิบาย : หน่วยรับผิดชอบในสังกัด ตร. 
บช.น. ภ.1 – 9 จัดฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ตำรวจ
ด้านงานชุมชุมชนสัมพันธ์ที่ปฏิบัติงานในพื้นที่ 
จำนวนไม่น้อยกว่า 300 นาย 
 

- บรรลุเป้าหมาย  
  ฝึกอบรมข้าราชการตำรวจด้าน
งานชุมชนสัมพันธ์ที่ปฏิบัติงาน 
ในพื้นที ่รวมทั้งสิ้น 33,596 คน  

สยศ.ตร.(ผอ.) 
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กลยุทธ์ที่ 3.2.2 ปรับปรุงพัฒนารูปแบบการมีส่วนร่วมให้เหมาะสมสอดคล้องกับสภาพปัญหาของชุมชน  
                     ในพื้นที่ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- การนำบริษัทรักษาความปลอดภัย
และพนักงานรักษาความปลอดภัยเข้า
ม ามี ส่ วน ร่ วม ใน การป้ อ งกั น
อาชญากรรมในพื้นที ่

- จำนวนบริษัทรักษาความปลอดภัยร่วม
วางแผนจัดการรักษาความสงบเรียบร้อย 
ภายในบริเวณหรือสถานที่ที่รับผิดชอบ
รักษาความปลอดภัย ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : สถานีตำรวจทุกแห่งและบริษัท
รักษาความปลอดภัยที่ขึ้นทะเบียน 1,318 
แห่งร่วมวางแผนจัดการรักษาความสงบ
เรียบร้อย ภายในบริเวณหรือสถานที่ที่
รับผิดชอบรักษาความปลอดภัย  
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  บริษัทรักษาความปลอดภัยร่วม
วางแผนจัดการรักษาความสงบ
เรียบร้อย ฯ จำนวน 1,342 แห่ง   
คิดเป็นร้อยละ 80.94 จากจำนวน
บริษัทที่จดทะเบียน  1,658 แห่ง 
 

สยศ.ตร.(ผอ.) 

 - จำนวนพนักงานรักษาความปลอดภัยจาก
บริษัทที่ได้รับอนุญาตเข้ามาเป็นเครือข่าย
ในการรักษาความปลอดภัยในชีวิต ร่างกาย 
และทรัพย์สินของบุคคล รวมทั้งระงับเหตุ
และรักษาความสงบเรียบร้อยภายในบริเวณ
หรือสถานที่รับผิดชอบรักษาความปลอดภัย
ตามข้อกำหนดในสัญญาจ้าง ร้อยละ 80 

คำอธิบาย :  พนักงานรักษาความปลอดภัยที่ขึ้น
ทะเบียนตาม พ.ร.บ.ธุรกิจรักษาความปลอดภัย   
พ.ศ. 2558 จำนวน 91,845 คน เข้ าร่ วม 
เป็นเครือข่ายกับสถานีตำรวจในการรักษาความ
ปลอดภั ยในชี วิ ต ร่ างกาย และทรั พย์ สิ น 
ของบุคคล รวมทั้งระงับเหตุและรักษาความสงบ
เรียบร้อยภายในบริเวณหรือสถานที่รับผิดชอบ
รักษาความปลอดภัยตามข้อกำหนดในสัญญาจ้าง  
 

- ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  พนักงานรักษาความปลอดภัยจาก
บริษัทท่ีได้รับอนุญาตเข้ามาเป็น
เครือข่าย  ฯ จำนวน 86,734 คน 
คิดเป็นร้อยละ 70.69 จากจำนวน
พนั กงานฯ ที่ ได้ รั บ อนุ ญ าต 
122,695 คน 
  เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรน่า 
2019 COVID-19 ทำให้ สถาน
ประกอบการปิดกิจการ ส่งผลให้
พนักงานรักษาความปลอดภัยต้อง
หยุดปฏิบัติหน้าที่   

สยศ.ตร.(ผอ.) 
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กลยุทธ์ที่ 3.2.3 ติดตามประเมินผลการดำเนินงานด้านการมีส่วนร่วมในทุกข้ันตอน เพื่อนำไปสู่การพัฒนา 
                    ที่มีประสิทธิภาพเพิ่มขึ้น 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- วิเคราะห์ ติดตาม และประเมินผล    
การดำเนินงานด้านการมีส่วนร่วมของ
ประชาชน 

- ระดับความสำเร็จในการวิเคราะห์ติดตาม 
และประเมินผลการดำเนินงานด้านการมี
ส่วนร่วมของประชาชน 

คำอธิบาย : ดำเนินการวิ เคราะห์  ติดตาม 
ประเมินผลด้านการมีส่วนร่วมของประชาชน 
ตามแผนงาน /โครงการ /กิจกรรม เพื่อนำผลการ
ประเมินไปปรับปรุ งประสิทธิภาพในการ
ดำเนินงานในปีต่อไป 
แนวทางการดำเนินการ 4 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 วิเคราะห์ ปรับปรุงกระบวนงานที่จะ
ดำเนิ นการ และแจ้ งหน่ วยงานรับผิ ดชอบ 
ดำเนินการตามแผนงาน /โครงการ /กิจกรรม            
(ต.ค. - พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 2 หน่วยรับผิดชอบดำเนินการตาม
แผนงาน /โครงการ /กิจกรรม และรายงานผล             
(พ.ย. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 3 ติดตามผลการดำเนินการตามแผน /
โครงการ /กิจกรรม (ม.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สรุปผลการปฏิบัติการดำเนินการ
ตามแผน /โครงการ /กิจกรรม และ รายงานผลการ
ปฏิบัติการดำเนินการให้ ตร. ทราบ (ธ.ค.63), 
(มี.ค.64), (มิ.ย.64) และ (ก.ย.64)  

- บรรลุเป้าหมาย 
  รายงานผลการวิเคราะห์ ติดตาม 
และประเมินผลการดำเนินการ
ด้านการมีส่วนของของประชาชน
ให้ ตร.ทราบ 

  

   

สยศ.ตร.(ผอ.) 
สง.กตช. 
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ยุทธศาสตร์ที่ 4 : การพัฒนาองค์กรให้ทันสมัย สู่ระบบราชการไทย 4.0 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.1 พัฒนาโครงสร้างและระบบการบริหารงาน 
 เป้าหมาย  : 1. จัดองค์กรให้มีความเหมาะสม มีความพร้อมทางด้านทรัพยากรทางการบริหาร 
        และนำระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ 
 : 2. ระบบการบริหารงานบุคคลมีประสิทธิภาพ สามารถขับเคลื่อนองค์กรให้บรรลุผลสัมฤทธิ์ 
 ตัวช้ีวัด  : ความพึงพอใจของข้าราชการตำรวจต่อการบริหารงานของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70  
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย  ร้อยละ 70.1 
 

 ตัวช้ีวัด  : ดัชนีความผูกพันของบุคลากร ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80  
    ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย  ร้อยละ 86.8   

 
 

กลยุทธ์ที่ 4.1.1 ปรับปรุงโครงสร้างองค์กรและระบบงานให้เหมาะสมคล่องตัวทันต่อสถานการณ์ความเปลี่ยนแปลง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. โครงการปรับปรุงโครงสร้าง
ส่วนราชการสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติ 

- ระดั บความสำเร็ จของการปรั บปรุ ง
โครงสร้างส่ วนราชการสำนักงานตำรวจ
แห่งชาต ิ

คำอธิบาย : ดำเนินการทบทวนและปรับปรุง
โครงสร้างส่วนราชการของ ตร.  เพื่อยกระดับขีด
ความสามารถ ทั้งประสิทธิภาพ ประสิทธิผล 
คุณภาพการให้บริการ และเกดิผลสัมฤทธิ์ คุ้มค่า
สามารถตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน 
ตามบทบาทหน้าที่ของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ
ที่กำหนดไว ้
แนวทางการดำเนินการ ดังนี้ 
ขั้นตอนที่  1 พิจารณาประเด็นการปรับปรุง
โครงสร้างส่วนราชการจากหน่วยที่ร้องขอ/ตร.             
สั่งการเพื่อศึกษา วิเคราะห์ และให้ความเห็นเสนอ
คณะทำงานของ ตร. (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ประมวลเรื่องและยกร่าง พ.ร.ฎ.แบ่ง
ส่วนราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. .... หรือร่างกฎกระทรวงแบ่งส่วนราชการเป็น
กองบั งคับการหรือส่ วนราชการอย่ างอื่ นใน
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... เสนอ 
ตร. อนุมัติหลักการเพื่อเสนอนายกรัฐมนตรี เพื่อ
นำเสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณา (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  3 นำเสนอคณะรัฐมนตรีให้ความ
เห็นชอบร่าง พ.ร.ฎ.ฯ หรือร่างกฎกระทรวงฯ              
(ต.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  4 เสนอสำนักงานคณะกรรมการ
กฤษฎีกาตรวจพิจารณาร่าง พ.ร.ฎ.ฯ หรือร่างกฎ
กระทรวงฯ (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  5 ลงประกาศในราชกิจจานุเบกษา  
(ต.ค.63 - ก.ย.64) 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการปรับปรุงโครงการ
ส่วนราชการ 2 รายการ  
 1) การยกฐานะศูนย์ฝึกอบรม 
บ ช .น . (ศ ฝ ร .บ ช .น .) เป็ น
หน่วยงานระดับบก. 
2) การจัดตั้งศูนย์ฝึกอบรม บช.ก. 
(ศฝร.บช.ก.) เป็ นหน่ วยงาน 
ระดับ บก. 

สกพ. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. โครงการพัฒนาเทคโนโลยี
สารสนเทศและระบบฐานข้อมูล
เพื่ อ เพิ่ มป ระสิ ท ธิ ภ าพ ในการ
ปฏิบัติงานและสนับสนุนการเป็น
รัฐบาลดิจิทัล 

- ระดับความสำเร็จของการกำหนด
แนวทางในการพัฒ นาเทคโน โลยี
สารสนเทศและระบบฐานข้อมูลเพ่ือ
เพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานและ
สนับสนุนการเป็นรัฐบาลดิจิทัล 

คำอธิบาย : การพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ
และระบบฐานข้อมูล เพื่อให้เกิดการขับเคลื่อน
กรอบธรรมาภิบาลข้อมูลภาครัฐตาม พ.ร.บ.
การบริหารงานและการให้บริการภาครัฐผ่าน
ระบบดิจิทัล พ.ศ.2562 โดยการแต่งตั้ง
คณะทำงานการพัฒนาระบบบัญชีข้อมูล 
(Data Catalog) 
มีแนวทางการดำเนินการ 3 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ทบทวน ศึกษา วิเคราะห์ การ
กำหนดกรอบแนวทางการพัฒนาเทคโนโลยี
สารสนเทศและระบบฐานข้อมูล (ต.ค.63 – 
ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ประสานหน่วยส่งรายช่ือเข้า
ร่วมเป็นคณะทำงานการพัฒนาระบบบัญชี
ข้อมูล (Data Catalog) (ม.ค.-ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่ 3 แต่งตั้งคณะทำงานการพัฒนาระบบ
บัญชีข้อมูล (Data Catalog) (ม.ค.-ก.พ.64) 
 

  

- บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการ
พั ฒ นาระบ บ บั ญ ชี ข้ อมู ล  
(Data Catalog) ตามคำสั่ ง ตร.                      
ที ่87/2564 ลง 25 ก.พ.64  
 

สยศ.ตร.(ยศ.) 
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กลยุทธ์ที่ 4.1.2 พัฒนากระบวนการบริหารจัดการเชิงยุทธศาสตร์ แผนปฏิบัติราชการและแผนอ่ืน ๆ  
                    ที่เกี่ยวข้อง รวมถึงระบบการควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยงของสำนักงานตำรวจ 
                    แห่งชาติให้เกิดผลสัมฤทธิ์ตามเป้าหมายยุทธศาสตร์ชาติ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. พัฒนาระบบการการควบคุม
ภายใน และการบริหารความเสี่ยง
ของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินงาน
เรื่องการควบคุมภายในและการบริหาร
ความเสี่ยงของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ 

พิจารณาจากกิจกรรมที่ เกี่ยวข้องในการ
ควบคุมภายใน 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำแนวทางการดำเนินการเรื่องการ
ควบคุมภายในของ ตร. ประจำปี งบประมาณ                   
พ.ศ. 2564  (ต.ค.63 - ม.ค.64) 
ขั้ นตอนที่  2 ดำเนิ นการกำชับและติ ดตาม
ความก้าวหน้าของการดำเนินการตามแผนปรับปรุง
การควบคุมภายในฯ ของปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
รอบ 6 เดือน (ม.ค. - มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่  3 รายงานผลการดำเนินการแผนการ
ปรับปรุงการควบคุมภายใน ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 รอบ 6 เดือน เสนอ ตร. เพื่อโปรดทราบ 
(เม.ย. – มิ.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 กำชับการรายงานการดำเนินการ
ควบคุมภายในของ ตร. ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 รอบ 12 เดือน  (ก.ค. – ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 จัดประชุมคณะกรรมการฯ เพื่อ
ประเมิ นผลการควบคุมภายใน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 รอบ 12 เดื อน 
พิจารณาแบบ ปค.1 ปค.3  ปค.4 และ ปค.5 
เสนอ ผบ.ตร. เพื่ อโปรดพิจารณาให้ความ
เห็ นชอบ และลงนามส่ งรายงาน เสน อ
นายกรั ฐมนตรี ในฐานะผู้ กำกับดู แลและ
กรมบัญชีกลาง ภายใน 90 วันหลั งสิ้ น
ปีงบประมาณหรือปีปฏิทิน (ต.ค. – ธ.ค.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  สรุปรายงานการดำเนินการควบคุม
ภายในของ ตร. ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 รอบ 12 เดือน   
   ขั้ น ตอน ที่  5  การป ระ ชุ ม
คณะกรรมการฯ เพื่อประเมินผล
การควบคุ มภายใน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 รอบ 12 
เดือน พิจารณาแบบ ปค.1 ปค.3  
ปค.4 และ ปค.5 เสนอ ผบ.ตร. เพื่อ
โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบ
และลงนามส่ งรายงาน เสนอ
นายกรัฐมนตรีในฐานะผู้กำกับดูแล
และกรมบัญชีกลาง ภายใน 90 
วันหลังสิ้นปีงบประมาณหรือปี
ปฏิทิน 
  

สยศ.ตร.(ยศ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 

 

- การดำเนินการระดับความสำเร็จการ
บริหารความเสี่ยง  

มีแนวทางดำเนินการ 5  ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำแนวทางปฏิบัติ เรื่องการ
วิเคราะห์และจัดทำแผนบริหารความเสี่ยง               
ของ ตร. ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
(พ.ย. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 หน่วยงานในสังกัดจัดส่งข้อมูลการ
วิเคราะห์และจัดทำแผนบริหารความเสี่ยง 
แผนงาน/โครงการ/รายการ ประจำปีงบประมาณ 
พ .ศ .2564 ไตรมาส  ที่  1 (ต .ค .-ธ.ค .63)              
รอบ 3 เดือน (ธ.ค.63 - ก.พ64) 
ขั้นตอนที่ 3 หน่วยงานในสังกัด จัดส่งรายงาน
ความก้าวหน้าการดำเนินการของแผนงาน/
โครงการ/รายการ/กิจกรรม ตามแนวทางการ
จัดการความเสี่ยงท่ีกำหนดไว้ในแผนบริหาร
ความเสี่ยง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ไตร
มาสที่  2 (ต.ค.63-มี .ค .64) รอบ 6 เดื อน               
(เม.ย - พ.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 หน่วยงานในสังกัด จัดส่งรายงาน
ความก้าวหน้าการดำเนินการของแผนงาน/
โครงการ/รายการ/กิจกรรม ตามแนวทางการ
จัดการความเสี่ยงท่ีกำหนดไว้ในแผนบริหาร
ความเสี่ยง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ไตร
มาสที่  3 (ต.ค.63-มิ .ย.64) รอบ 9 เดื อน              
(ก.ค. - ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 รวบรวม และจัดทำรายงานสรุปผล
การดำเนินการตามกิจกรรม และเป้าหมายที่
กำหนดไว้ในแผนบริหารความเสี่ยง ของ ตร. 
พร้อมปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะ เสนอ 
ตร. เพื่อโปรดทราบ รอบ 12 เดือน (ก.ย.64) 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
    จั ดทำรายงานสรุ ปผลการ
ดำเนิ นการตามกิ จกรรม และ
เป้าหมายที่กำหนดไว้ในแผนบริหาร
ความเสี่ยง ของ ตร. พร้อมปัญหา 
อุปสรรค และข้อเสนอแนะ เสนอ 
ตร. เพื่อโปรดทราบ รอบ 12 เดือน 

สยศ.ตร.(ยศ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. โครงการพัฒนาความรู้การ
ตรวจสอบภายในกับการบริหาร
จัดการความเสี่ยงและการควบคุม
ภายใน  ประจำปี งบประมาณ               
พ.ศ. 2564 

- ระดับความสำเร็จการดำเนินการตาม
โครงการพัฒนาความรู้การตรวจสอบ
ภายในกับการบริการจัดการความเสี่ยง
และการควบคุมภายใน 

คำอธิบาย : ดำเนินการโครงการพัฒนาความรู้
การตรวจสอบภายในกับการบริหารความเสี่ยง
และการควบคุมภายใน ให้แก่ข้าราชการตำรวจ
ใน สั งกั ด ส ำนั ก งาน ตรวจสอบ ภ าย ใน 
ผู้ปฏิบัติงานตรวจสอบ และฝ่ายอำนวยการ
สนับสนุนงานตรวจสอบภายใน เพื่อใช้เป็น
แนวทางในการปฏิบัติงานตรวจสอบและแนะนำ
หน่วยรับตรวจ อันจะทำให้การดำเนินงาน และ
การบริหารงานของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ 
บรรลุผลสำเร็จ ตามวัตถุประสงค์ เป้าหมาย 
และมีการกำกับดูแลที่ดีต่อไป 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 เสนอโครงการเพื่อขออนุมัติดำเนิน
โครงการ (พ.ย.63 - ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินการตามโครงการพัฒนา
ความรู้การตรวจสอบภายในกับการบริหารจัดการ
ความเสี่ยงและการควบคุมภายใน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 (มี.ค. - ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 เก็บข้อมูล และจัดทำองค์ความรู้ 
และเผยแพร่ ให้ ผู้ ตรวจสอบภายในทราบ                  
(มิ.ย. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สรุปและรายงานผลการดำเนินงาน
เพื่อเป็นข้อมูลในการจัดทำ แผนการตรวจสอบปี
ต่อไป (ส.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  5 นำประเด็นปัญหาข้อเสนอแนะ
บรรจุไว้ในแผนการตรวจสอบปีต่อไป (ก.ย.64) 
 

ยกเลิกโครงการ  
  เนื่ องจากไม่ ได้ รับการจัดสรร
งบประมาณในการจัดฝึกอบรม 

สตส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3 . โค รงก ารอบ รม ห ลั ก สู ต ร
ประกาศนียบัตรผู้ตรวจสอบภายใน
ภ า ค รั ฐ (Certified Government 
Internal Auditor: CGIA ) ข อ ง
กรมบัญชีกลาง ประจำปีงบประมาณ
พ.ศ. 2564 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการ
พัฒนาผู้ตรวจสอบภายในตามโครงการ
หลักสูตรประกาศนียบัตรผู้ตรวจสอบ
ภายในภาครัฐ (CGIA) ของกรมบัญชีกลาง 

คำอธิบาย : เพื่อให้เป็นไปตามมาตรฐานด้าน
คุณสมบัติของผู้ตรวจสอบภายใน ตามเกณฑ์
ประกันคุณภาพการตรวจสอบ  ภายใน
ภาครัฐ ที่กำหนดให้ผู้ตรวจสอบภายใน ต้อง
ได้รับการอบรมพัฒนาความรู้ ในวิชาชีพ 
อย่างน้อยปีละ 30 ชม. ส่งเสริมให้ผู้ตรวจ
สอบภายใน มีศักยภาพและมาตรฐานการ
ปฏิบัติงานเทียบเท่ามาตรฐานสากล  
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 สตส. กำหนดแนวทางและคัดเลือก
ผู้ตรวจสอบภายในหรือผู้ที่มีคุณสมบัติเพื่อเข้า 
รับการอบรมหลักสูตรประกาศนียบัตรผู้ตรวจสอบ
ภายในภาครัฐ (CGIA) ของกรมบัญชีกลาง ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 (ต.ค. - พ.ย.63) 
ขั้ นตอนที่  2 สตส. ขอรั บการสนั บสนุ น
งบประมาณ  โครงการฝึ กอบรมพั ฒ นา
ประสิทธิภาพกำลังพล ตร. ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 และได้รับการจัดสรรงบประมาณ
จาก ตร. (พ.ย. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่  3 กรมบัญชีกลาง ลงประกาศผ่าน
เว็บไซต์  แจ้ งกำหนดการจัดโครงการอบรม 
หลักสูตรประกาศนียบัตรผู้ตรวจสอบภายใน
ภ า ค รั ฐ  (Certified Government Internal 
Auditor: CGIA) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 
ให้กับผู้ที่สนใจจะเข้า รับการอบรมและกำหนด 
วันลงทะเบียน (พ.ย.63 – เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ผู้ตรวจสอบภายในที่ได้รับการ
คัดเลือกจะต้องสมัครเข้ารับการอบรม และ 
กรมบัญ ชีกลางประกาศรายช่ือผู้มีสิทธิ์              
เข้ารับการอบรม จึงเข้ารับการอบรมตาม
กำหนด (พ.ย.63 - ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ผู้ตรวจสอบภายในเข้ารับการ
อบรมตามประกาศของกรมบัญชีกลางและ
สอบผ่านตามเกณฑ์ที่กรมบัญชีกลางกำหนด 
(พ.ย.63 - ส.ค.64) 

ยกเลิกโครงการ 
  เนื่องจากกรมบัญชีกลางไม่เปิด
การฝึกอบรม เนื่องจากสถานการณ์
การแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัส
โคโรน่า (COVID-19)   
   

สตส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
4. โครงการสัมมนาปัญหาข้อตรวจ
พบและประเมินผลการตรวจสอบ
ภายในหน่วยรับตรวจ (รอบ 6 เดือน) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

- ระดับความสำเร็จโครงการสัมมนาปัญหา
ข้อตรวจพบและประเมินผลการตรวจสอบ
ภายในหน่วยรับตรวจ (รอบ 6 เดือน) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

คำอธิบาย : เพื่ อให้ ผู้ตรวจสอบภายในได้
แลกเปลี่ยนแนวคิด ข้อมูลที่ตรวจพบและหา
ข้อสรุปที่ถูกต้อง เหมาะสมร่วมกัน และนำผล
การสัมมนาไปใช้ปรับปรุงการแผนการตรวจสอบ 
เป็ นการพัฒนางานตรวจสอบภายในของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ  ให้สอดคล้องกับ              
ข้อตรวจพบ ที่ได้จากการตรวจสอบ ณ หน่วย           
รับตรวจ นำผลการประเมินการตรวจสอบภายใน
หน่วยรับตรวจสร้างกระบวนงานด้ านการ
ตรวจสอบภายในที่ เป็นมาตรฐานตามหลัก              
ธรรมาภิ บาลเป็ นที่ ยอมรับจากผู้ บริหาร                 
และหน่วยรับตรวจ 
มีแนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 เสนอโครงการเพื่ อขออนุมัติ
ดำเนินการ (พ.ย.63 - ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 เก็บข้อมูล และจัดทำองค์ความรู้ 
และเผยแพร่ ให้ ผู้ ตรวจสอบภายในทราบ              
(ต.ค.63 - มิ.ย.64) 
ขั้นตอนที่  3 ดำเนินการตามโครงการสัมมนา
ปัญหาข้อตรวจพบและประเมินผล การตรวจสอบ
ภายในหน่วยรับตรวจ (รอบ 6 เดือน) ประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.2564 (ก.พ. - มิ.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สรุปและรายงานผลการดำเนินงาน
เพื่อเป็นข้อมูลในการจัดทำแผนการตรวจสอบ            
ปีต่อไป (ก.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 นำประเด็นปัญหาข้อเสนอแนะ
บรรจุไว้ในแผนการตรวจสอบปีต่อไป (ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนินการปรับรูปแบบการ
สัมมนาเป็นการประชุม บรรยาย
สรุปผลการปฏิบัติงานฯ โดยนำ
ปัญหาและข้อเสนอแนะจากการ
ประชุมฯ   เป็นข้อมูลในการจัดทำ
แผนการตรวจสอบประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 
 
 

สตส. 
 

5 . โค รงการอบ รมสร้ าง วิ นั ย 
คุณธรรมจริยธรรมและจรรยาบรรณ
ของสำนั กงานตรวจสอบภายใน 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

- จำนวนข้ าราชการตำรวจในสั งกั ด
สำนั กงานตรวจสอบภายในเข้ ารั บ              
การอบรมไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ดำเนินการฝึกอบรมให้กับข้าราชการ
ตำรวจในสังกัดสำนักงานตรวจสอบภายใน ให้มี
หลักการและแนวทางการปฏิบัติเป็นเครื่องกำกับ
ความประพฤติของตน ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความ
โปร่งใสยึดผลสัมฤทธิ์ของงานอย่างคุ้มค่า 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ข้าราชการตำรวจเข้ารับการอบรม
ตามโครงการฯ จำนวน 157 คน 
(จากแผนที่ กำหนด 178 คน)  
คิดเป็นร้อยละ 88.20  
 

สตส. 
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กลยุทธ์ที่ 4.1.3 พัฒนาระบบวิธีการงบประมาณ การเงิน และการบัญชีให้เหมาะสมกับภารกิจที่รับผิดชอบ 
เป็นไปตามเป้าหมายและระยะเวลาที่กำหนด 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- จัดทำบัญชีจัดสรรงบประมาณถึง
ระดับสถานีตำรวจ โดยนำเกณฑ์
จัดสรรงบประมาณอัตรากำลังพล
อนุญาตมาเป็นข้อมูลประกอบการ
พิจารณา 

- ระดั บความสำเร็ จของการจั ดสรร
งบประมาณตามหลักเกณฑ์การจัดสรร
อย่างมีหลักเหตุผล และมีความเป็นธรรม
ภายใตง้บประมาณอันจำกัด 

คำอธิ บาย : ตร. ได้ รั บ เงิ นตาม พ .ร.บ . 
งบประมาณรายจ่ ายประจำปี งบประมาณ               
พ.ศ.2564 และ ตร. ได้จัดสรรเงินงบประมาณ
ให้กับหน่วยต่าง ๆ ในสังกัด ตร. เป็นไปตาม
ระเบียบที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้หน่วยงานไปใช้ในการ
ปฏิบัติงานในการรักษาความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินของประชาชนให้มีประสิทธิภาพ 
และเกิดผลสัมฤทธิ ์
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 เตรียมข้อมูลพื้นฐานที่จำเป็นต้อง
ใช้ ในการวิ เคราะห์  ได้ แก่  อั ตราอนุญาต 
สถานภาพกำลังพล จำนวนคดีอาญา จำนวน
ผู้ต้องหา จำแนกรายสถานีตำรวจ (ต.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 นำข้อมูลมาวิเคราะห์ร่วมกันกับ
วงเงินงบประมาณที่มีอยู่อย่างจำกัด ที่ได้รับ
จัดสรรตาม พ.ร.บ.งบประมาณ ด้วยความ
ชัดเจน โปร่งใส ตรวจสอบได้ (ต.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 3 จัดทำรายละเอียดการจัดสรร
งบประมาณ ฯ จำแนกตามหน่ วย งาน                
(ต.ค.63 - มี.ค.64)(เม.ย. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 เสนอ ตร. ขออนุมัติโอนจัดสรร
งบประมาณ ตามรายละเอียดบัญชีการ
จัดสรรงบประมาณในระบบ GFMIS ให้กับ
ห น่ ว ย เบิ ก จ่ า ย  (ต .ค .63 - มี .ค .64 ),                     
(เม.ย. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ควบคุม กำกับ ดูแล และจัดสรร
เงิน งบ ป ระมาณ เพิ่ ม เติ ม ให้ กั บ ห น่ วย                
(ต.ค.63 - ก.ย.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการจัดสรรงบประมาณ
ให้กับหน่วยถึงระดับสถานีตำรวจ
ครบทุกสถานีตำรวจ  ตามระเบียบ
ว่าด้ วยการบริหารงบประมาณ              
พ.ศ.2562 หมวด 3 เงินจัดสรร
เรียบร้อยแล้ว 
  

 

สงป. 
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กลยุทธ์ที่ 4.1.4 พัฒนาระบบการส่งกำลังบำรุงให้มีความคล่องตัว ทันสมัย สะดวกและรวดเร็ว มีการบริหาร 
การด้วยระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและมีฐานข้อมูลที่มีประสิทธิภาพ สามารถเชื่อมโยงกัน

ทุกหน่วยงาน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. พัฒนาระบบการบันทึกข้อมูล
พัสดุลงในระบบฐานข้อมูล POLIS 

- ระดับความสำเร็จในการบันทึกข้อมูล
พัสดุในระบบฐานข้อมูล POLIS 

คำอธิบาย : สกบ. ร่วมกับ สทส. พัฒนาระบบ
การบันทึกข้อมูลพัสดุลงในระบบฐานข้อมูล 
POLIS เพื่อเป็นแหล่งเก็บรวบรวมข้อมูลพัสดุที่
เกี่ยวข้องด้านการส่งกำลังบำรุงของ ตร. ใน
รูปแบบเทคโนโลยีสารสนเทศ สามารถเรียกดู
ข้ อมู ลผ่ านเครื อข่ ายอิ นเทอร์ เน็ ตได้ ทุ ก
สถานการณ์ เพื่ อการบริหารจั ดการ และ
สนับสนุนงานของ ตร. ได้อย่างรวดเร็วมีข้อมูลที่
ครบถว้นสมบูรณ์ 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 กำชับการรายงานผลการบันทึก
ข้อมูลพัสดุในระบบฐานข้อมูล POLIS ของทุก
หน่ วยในสั งกั ด ตร. (ต.ค.63), (ม.ค.64),                  
(เม.ย.64), (ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ติดตาม เร่งรัด การรายงานผลการ
บันทึกข้อมูลพัสดุในระบบฐานข้อมูล POLIS ของ
หน่วยงาน ในสังกัด ตร. ที่ยังไม่ได้ส่งรายงานฯ 
(พ.ย.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 3 รวบรวมรายงานผลการบันทึกข้อมูล
พัสดุในระบบฐานข้อมูล POLIS ของทุกหน่วยใน
สังกัด ตร. (ต.ค. - พ.ย.63), (ม.ค. - ก.พ.64), 
(เม.ย. - พ.ค.64), (ก.ค. - ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สรุปผลการบันทึกข้อมูลพัสดุใน
ระบบฐานข้อมูล POLIS ของทุกหน่วยใน
สังกัด ตร. (ต.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 เสนอรายงานผลการบันทึก
ข้อมูลพัสดุในระบบฐานข้อมูล POLIS ของ
ทุ กหน่ วย ในสั งกั ด  ตร . ให้  ต ร . ท ราบ               
(เม.ย.64), (ก.ย.64) 
 

- บรรลุเปา้หมาย 
   เสนอรายงานผลการบันทึกข้อมูล
พัสดุ ในระบบฐานข้อมูล POLIS 
ของหน่วยในสังกัด ตร. 
  
 
 

สกบ. และ 
สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 

2. จัดทำแผนการขอรับการสนับสนุน
ครุภัณฑ์ ยุทโธปกรณ์  ยานพาหนะ 
เครื่ องมื อเครื่ องใช้ เทค โนโลยี
สารสนเทศที่ทันสมัย มีความเหมาะสม
ตามมาตรฐานที่กำหนดให้เป็นไปตาม
กรอบอัตราครุภัณฑ์ 

- ระดับความสำเร็จของการขอรับการ
สนับสนุนฯ ในการจัดทำคำของบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 

คำอธิบาย : การดำเนินการจัดทำจัดทำ
แผนการขอรับการสนับสนุนครุภัณฑ์ ยุทโธปกรณ์ 
ยานพาหนะ เครื่ องมื อเครื่ องใช้ เทคโนโลยี
สารสนเทศที่ ทั นสมั ย มี ความเหมาะสมตาม
มาตรฐานท่ีกำหนดให้ เป็นไปตามกรอบอัตรา
ครุภัณฑ์ 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำรายละเอียดข้อเสนอเบื้องต้น 
งปม. ปี 2565 (ต.ค. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 ส่งรายละเอียดคำของบฯ เสนอ 
นรม. เห็นชอบ (ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่  3 การพิจารณารายละเอียด
งบประมาณ (ม.ค. - ก.พ.64) 
ขั้ นตอนที่  4 การพิ จารณาการปรับปรุ ง
รายละเอียดงบประมาณ (มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ครม. ให้ความเห็นชอบการปรับปรุง
รายละเอียดงบฯ และมอบ สงป. รับฟังความ
คิดเห็น (มี.ค.64) 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
    จัดทำคำของบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2565 เสร็จสิ้นแล้ว    

 

สกบ. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 

3. โครงการพัฒนาศูนย์ข้อมูล
ข่าวสารของราชการของหน่วยใน
สังกัด ตร. 

- หน่ วยในสั งกัด ตร.มีผลการประเมิน
คะแนนรวมผ่านตามเกณฑ์มาตรฐาน ของ
เกณฑ์การประเมินของคณะกรรมการ
ข้อมูลข่าวสารราชการ สำนักงานปลัด
สำนั กงานนายกรั ฐมนตรี  ไม่ น้ อยกว่ า                   
ร้อยละ 75 

คำอธิบาย : หน่ วยในสั งกัด ตร. มี ผลการ
ประเมินคะแนนรวมผ่านตามเกณฑ์มาตรฐาน
การประเมินของคณะกรรมการข้อมูลข่าวสาร
ราชการ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี              
ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๗๕ ของหน่วยงานที่ส่งแบบ
เกณฑ์การประเมินกลับมายัง สลก.ตร.  
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   หน่วยที่ส่งแบบประเมินตนเอง  
จำนวน 32 หน่วย 
   ผ่านเกณฑ์ 28 หน่วย คิดเป็น
ร้อยละ 87.50  
     
  
 

สลก.ตร. 

4. ปรับปรุงกรอบอัตราพัสดุประจำ
หน่วยให้ เป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่
กำหนดในกรอบอัตราพั สดุ ของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ 

- ระดับความสำเร็จของการปรับปรุงกรอบ
อัตราพัสดุประจำหน่วย 

คำอธิบาย : เพื่อใช้เป็นฐานในการจัดทำบัญชี
กรอบอัตราพัสดุประจำหน่วยของแต่ละหน่วย 
โดยกำหนดแบบฟอร์มบัญชีกรอบอัตราพัสดุ
ด้านครุภัณฑ์ทั่วไป ด้านยานพาหนะ และด้าน
อาวุธยุทธภัณฑ์ เพื่อให้หน่วยต่างๆ ใน ตร. ใช้
เป็นมาตรฐานเดียวกันในการจัดทำบัญชีกรอบ
อัตราพัสดุประจำหน่วย 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 สำรวจความต้องการปรับกรอบ
อัตราพัสดุประจำหน่วยในสังกัด ตร. เพื่อให้
สอดคล้องกับภารกิจของหน่วย (ต.ค. - พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 2 จัดทำข้อมูลและรวบรวมกรอบ
อัตราพั สดุ  ประจำหน่ วยที่ ต้ องการแก้ ไข
ปรับปรุงเพิ่มเติม (ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 3 เสนอความต้องการปรับกรอบอัตรา
พัสดุประจำหน่วยที่กระทบต่อ “กรอบอัตราพัสดุ 
ตร.”  ให้คณะทำงาน พิจารณา (ม.ค. - ก.พ.64) 
ขั้ นตอนที่  4 รวบรวมกรอบอัตราพั สดุที่
ปรับปรุงแก้ไขและผ่านความเห็นชอบจาก
คณะทำงาน แล้วเสนอคณะกรรมการพิจารณา
อีกครั้ง (มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่  5 จัดประชุมคณ ะกรรมการ
พิจารณากรอบอัตราพัสดุ ตร. และเสนอขอ
อนุมัติ ตร. (เม.ย. - ก.ย.64) 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย   
   เนื่องจากการปรับปรุงกรอบอัตรา
พัสดุประจำหน่วยต้องมีดำเนินการ
หลายขั้นตอน ทำให้การปฎิบัติล่าช้า
ไม่แล้วเสร็จในปีงบประมาณ 2564 
(ดำเนินการถึงขั้นตอนที่ 4 ) 
  ขั้ นตอนที่  5  การจั ดประชุม
คณะกรรมการพิจารณากรอบอัตรา
พัสดุ ตร. และเสนอขออนุมัติ ตร. 
รวบรวม ตรวจสอบความถูกต้อง
เรียบร้อย ตามรายงานผล การ
พิจารณาให้ความเห็นชอบของ
คณะทำงานจัดทำกรอบอัตราพัสดุ 
คาดว่าจะดำเนินการในไตรมาสที่ 1 
ปีงบประมาณ 2565 
 
 

สกบ. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
5. จัดหาวัสดุ  อุปกรณ์  เครื่องมือ
เครื่องใช้ท่ีทันสมัย ยานพาหนะทั้งทาง
บก ทางน้ ำ ทางอากาศ ตลอดจน
อาคารที่ทำการ ที่พักอาศัยให้เพียงพอ
และเหมาะสมต่อการปฏิบัติงาน 

- จัดหาวัสดุอุปกรณ์ เครื่องมือเครื่องใช้ที่
ทันสมัยยานพาหนะทั้งทางบก ทางน้ำ 
ทางอากาศ ตลอดจนอาคารที่ทำการ และ
ที่พักอาศัย ได้ตามกรอบที่กำหนด 

คำอธิบาย : การจัดหาวัสดุอุปกรณ์ เครื่องมือ
เครื่องใช้ที่ทันสมัย ยานพาหนะ ทางบก ทางน้ำ 
ทางอากาศ ตลอดจนอาคารที่ทำการ และที่พัก
อาศัยให้เพียงพอเหมาะสมกับการปฏิบัติงาน 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 จัดทำแผนการดำเนินการจัดซื้อ/
จัดจ้างฯ จำนวน 4 โครงการ ได้แก ่
  1) โครงการก่ อสร้ างอาคารที่ ท ำการ                             
สน.ดอนเมือง จำนวน 1 หลัง 
  2) ชุดปรับปรุงอาวุธปืนเล็กยาว 5.56 มม. 
M16A4 ของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ 
  3) โครงการจัดหาอาวุธปืนลูกซองสำหรับศูนย์
ฝึกอบรมและโรงเรียนตำรวจในสั งกัดของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ 
  4) โครงการจัดหาเสื้อเกราะอ่อนป้องกัน
กระสุน พร้อมแผ่นเกราะแข็ง สำหรับสายงาน
ป้องกันปราบปรามและสายงานสืบสวนของ
สำนกังานตำรวจแห่งชาติ (พ.ย.63 - ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่  2 แต่งตั้ งคณะกรรมการในการ
ดำเนินการจัดทำร่าง TOR คณะกรรมการจัดซื้อ/
จัดจ้าง และคณะกรรมการตรวจรับพั สดุ                
(มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างฯ จำนวน 4 
โครงการ (เม.ย. - ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ส่งมอบ และตรวจรับวัสดุอุปกรณ์ 
เครื่ องมื อ เครื่ องใช้ตามกรอบที่ กำหนด                  
(ก.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  5 รายงานผลการจัดหาวัสดุ  
เครื่องมือให้ ตร. และหน่วยท่ีเกี่ยวข้องทราบ 
(เม.ย. - ก.ย.64) 
หมายเหตุ : ขยายระยะเวลาการส่งมอบ ถึงปี 
2566 เนื่องจากการแพร่ระบาดของโรคติด
เชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
   การจัดซื้อ/จัดจ้าง วัสดุอุปกรณ์ 
เครื่ องมื อเครื่ องใช้ ฯ จำนวน 4 
โครงการ มีผลการดำเนินการดังนี้ 
 1)การก่ อสร้ างอาคารที่ ทำการ                          
สน.ดอนเมือง - ดำเนินการจ้างงานฯ 
และเสร็จสิ้นในปี 2566 
 2) การจัดหาอาวุธปืนลูกซองสำหรับ
ศูนย์ฝึกอบรมและโรงเรียนตำรวจฯ 
-ดำเนินการจัดหาฯ และตรวจรับเสร็จ
สิ้นในปี 2565 
 3)การจัดหาเสื้อเกราะอ่อนป้องกัน
กระสุน พร้อมแผ่นเกราะแข็ ง -
ดำเนินการจัดหาฯ และตรวจรับเสร็จ
สิ้นในปี 2565 
  4)ชุดปรับปรุงอาวุธปืนเล็กยาว 
5.56 มม. M16A4   
-ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างฯ และตรวจ
รับเสร็จสิ้นในปี 2565 
     
    
 
 

สกบ. 
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หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
6. สร้างและพัฒนาระบบฐานข้อมูล
ก ล า งข อ งอ งค์ ก ร  (Big Data)             
ให้ครอบคลุม ทุกหน่วยงานและ
ทันสมัย เพื่อสนับสนุนภารกิจตำรวจ
ได้อย่างมีประสิทธิภาพ เชื่อมโยงกับ 
ส่วนราชการอ่ืนได้ 

- ระดับความสำเร็จของการจัดหาพัสดุ
ประจำปีงบประมาณ 

คำอธิบาย : โครงการพัฒนาระบบคอมพิวเตอร์
สำหรั บวิ เคราะห์ และประมวลผลข้ อมู ล
อาชญากรรมกลาง ใช้เทคโนโลยีการวิเคราะห์
ข้อมูลขนาดใหญ่ เพื่อสนับสนุนภารกิจของ ตร.  
ในการป้องกันปราบปรามอาชญากรรม การรักษา
ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 
และความมั่นคงของประเทศ โดยจัดหาเครื่อง
คอมพิวเตอร์แมข่ายสำหรับประมวลผลหลัก 
(Mian Sever), เครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่ายสำหรับ
บริการข้อมูล (Web Sever), อุปกรณ์ สำหรับ
ข้ อ มู ล  (Backup Sever) แ บ บ  Appliance, 
อุปกรณ์พิสูจน์ตัวตนผู้ใช้งานเครื่องคอมพิวเตอร์
แม่ข่ายสำหรับตรวจสอบทรัพยากรเครื่องแม่ข่าย 
(Sever Resource Monitor), เครื่งคอมพิวเตอร์แม่
ข่ าย ส ำห รั บ  Service/Management Sever, 
อุปกรณ์จัดการแถบบันทึกข้อมูล (Tape Library), 
อุปกรณ์  SAN Switch, อุปกรณ์จัดเก็บข้อมูล
ส่ วน ก ล าง (Storage Area Network : SAN), 
อุปกรณ์กระจายการทำงาน (Load Balance) 
หมายเหตุ : ขยายระยะเวลาการส่งมอบพัสดุ ถึง
ปี 2565 เนื่องจากการแพร่ระบาดของโรคติด
เชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 
 
แนวทางการดำเนินการ 6 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 การขออนุมัติจัดซื้อ/การแต่งตั้ง
คณะกรรมการ/ร่างขอบเขตคุณลักษณะของงาน  
(พ.ย. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 ดำเนินการจัดหาพัสดุ ด้วยวิธีการ 
ประมูลด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์/ตกลงราคา/
ประกวดราคาวิธีพเิศษ (ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่  3 การทำสัญญาจั ดซื้ อจัดจ้ าง  
(5 งวด) (ต.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4  การตรวจสอบปัญหาข้อขัดข้อง/
การปรับปรุงการดำเนินงาน/การแก้ไขปัญหาใน
การดำเนินงาน (มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 การส่งมอบงานและการเบิกจ่าย
ตามหลักเกณฑ์ที่กำหนด/การตรวจสอบเอกสาร
หลักฐานต่าง ๆ  (มี.ค.-ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 6 การตรวจรับพัสดุตามขอบเขต
คุณลักษณะของงาน/การตรวจสอบการ
รับประกันสินค้า (มี.ค.-ก.ย.64) 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ด ำ เนิ น ก า ร จั ด ห า พั ส ดุ
ประจำปีงบประมาณเสร็จสิ้น
ตามแนวทางฯ ปี 2564 ส่วน
การส่งมอบและตรวจรับพัสดุจะ
ดำเนินการในปีงบฯ พ.ศ.2565 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
7. โครงการก่อสร้างและปรับปรุง
อาคารที่ทำการ ศูนย์บริการ เพื่อ
ปฏิบัติงานตำรวจสื่อสาร 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการ
ตามข้ันตอนการจัดหา 

คำอธิบาย :  กองตำรวจสื่อสาร ได้รับการจัดสรร
งบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564  
งบลงทุนเพื่อก่อสร้างและปรับปรุงอาคารที่ทำ
การ ศูนย์บริการ เพื่อปฏิบัติงานตำรวจสื่อสาร 
จำนวน 5 รายการ คือ  
  1) ก่อสร้างอาคารที่ทำการ กองตำรวจสื่อสาร 
เขตบางเขน กรุงเทพฯ  
  2) ปรับปรุงสำนักงานกองตำรวจสื่ อสาร 
ศูนย์บริการเทคนิคสื่อสาร 3 อุบลราชธานี              
ต.ในเมือง อ.เมือง จว.อุบลราชธาน ี 
  3) ปรับปรุง ซ่อมแซมประตูอาคารที่ทำการ 
ศู นย์ บริ การเทคนิ คสื่ อสาร 7 นครปฐม                       
ต.พระปฐมเจดีย์ อ.เมือง จว.นครปฐม  
  4) ปรับปรุงซ่อมแซมบริเวณรอบอาคารที่ทำ
การ ศูนย์บริการเทคนิคสื่อสาร 7 นครปฐม               
ถ.เทศา ต.พระปฐมเจดีย์ อ.เมือง จว.นครปฐม  
  5 ) ปรั บปรุ งบริ เวณ  ฝ่ ายการสื่ อสาร                            
7  กองตำรวจสื่ อสาร ต.บ่ อยาง อ.เมื อง                       
จว.สงขลา (ต.ค.63- ก.ย.64)  
หมายเหตุ ขยายระยะเวลาในการดำเนินการฯ ถึง
ปีงบประมาณ 2565 เนื่องจากสถานกาณ์การ
แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 
COVID-19 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
    ดำเนินการจัดหาบริษัทเพื่ อ
ดำเนินตามโครงการก่อสร้างและ
ป รั บ ป รุ ง อ า ค า ร ที่ ท ำ ก า ร 
ศูนย์บริการ เพื่ อปฏิบั ติ งาน
ตำรวจสื่อสารเสร็จสิ้น จำนวน 4 
รายการ ตามแนวทางของปี 2564   
    ยกเว้น รายการที่ 4 ปรับปรุง
ซ่อมแซมบริเวณรอบอาคารที่ทำ
การ ศูนย์บริการเทคนิคสื่อสาร 7  
ขยายระยะเวลาการดำเนินการถึง
ปีงบประมาณ 2565  
 
 

สทส. 
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กลยุทธ์ที่ 4.1.5 พัฒนาระบบงานวิจัย ให้สามารถนำมาใช้เป็นประโยชน์ในการปฏิบัติงานได้ 
                     อย่างเป็นรูปธรรม 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. แผนงาน การพัฒนาบุคลากรวิจัย 
และนวัตกรรมตำรวจเพื่ อรองรับ
อุตสาหกรรมความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินของประชาชน 

- จำนวนบุคลากรวิจัยและนวัตกรรมตำรวจ
รวมถึงบุคลากรด้านโครงสร้างพ้ืนฐานทาง
คุณภาพของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ
เพ่ิมขึ้น ไม่น้อยกว่าร้อยละ 20 

คำอธิบาย : เพื่อพัฒนาบุคลากรวิจัยด้านโครงสร้าง
พื้นฐานทางคุณภาพ (NQI) นักวิจัยเชิงปฏิบัติการ
พื้นฐานที่เป็นข้าราชการตำรวจ และพัฒนาระบบ
การวัดระดับสมรรถนะของห้องปฏิบัติการที่
เกี่ยวข้องกับกระบวนการยุติธรรม ที่รับผิดชอบ
โครงการที่ผ่านการคัดเลือกและได้รับการจัดสรร
งบประมาณจากกองทุนวิทยาศาสตร์ วิจัยและ
นวัตกรรม จำนวน 28 โครงการ   
แนวทางการดำเนินการ 7 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ศึกษาข้อมูลและเอกสาร และเตรียม
ตัวอย่างวัสดุทดลอง (ต.ค.-ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 ใช้วิธีมาตรฐานกับการทดสอบความ
ชำนาญระหวา่งห้องปฏิบัติการ (ธ.ค.63-ม.ค.64)) 
ขั้นตอนที่ 3 ประเมิน ควบคุมและติดตามระบบ
ความปลอดภั ยอาชีวอนามั ยและสารเคมี ใน
ห้องปฏิบัติการ(ม.ค.-ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สร้างเครือข่าย และเข้าร่วมทดสอบ
ความชำนาญ PT  ระหว่างห้องปฏิบัติการ (ม.ค.-
เม.ย.64) 
ขั้ นตอนที่  5  การประเมิ นสิ ทธิ ภาพของ
ห้องปฏิบัติการและนำเสนอผลงาน (พ.ค.-มิ.ย.64)  
ขั้นตอนที่  6 ประเมินผลการดำเนินการของวิธี
มาตรฐานและสรุปผลการดำเนินการพร้อมจัดทำ
รูปเล่มรายงาย (ก.ค-ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่  7 จัดอบรม ISO 17043 และใช้วิธี
มาตรฐานห้องปฏิบัติการ  (ก.ย.64) 
หมายเหตุ : ขยายระยะเวลาการดำเนินการ ถึงปี 
2565 เนื่องจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ
ไวรัสโคโรน่า 2019 
 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  อยู่ในขั้นตอนที่ 6 การรวบรวม
ข้อมูลเพื่อใช้สรุปและจัดทำรูปเล่ม
รายงานฉบับสมบูรณ ์ 
   เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือ COVID-19 
ทำให้ ต้ องขยายระยะเวลาฯ  
การดำเนินการ ถึง 31 มี.ค.65 
(อนุมัติ ผบ.ตร.) 
 

สยศ.ตร.(วจ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. แผนงานการพัฒนาโครงสร้าง
พื้นฐานทางคุณภาพของ ตร. 

- จำนวนบุคลากรเกี่ยวกับด้านโครงสร้าง
พ้ื นฐานทางคุณภาพของ ตร. เพิ่ มขึ้ น  
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 20 

คำอธิบาย : พัฒนากำลังคน วัสดุอ้างอิง นักวิจัยเชิง
ปฏิบัติการ (พื้นฐาน R&D) และระบบการวัดระดับ
สมรรถนะของห้องปฏิบัติการที่ เกี่ยวข้อง กับ
กระบวนการยุติธรรม (การพัฒนากำลังคนนักวิจัย
จำนวนบุคลากรวิจัยและนวัตกรรมด้านโครงสร้าง
พื้นฐานทางคุณภาพ (NQI) (นักวิจัยเชิงปฏิบัติการ
พื้นฐานR&D)) ที่รับผิดชอบโครงการพัฒนาวัสดุ
อ้างอิงเพื่ออุตสาหกรรมที่เกี่ยวข้องกับความมั่นคง
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 
แนวทางการดำเนินการ 11 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที ่1 การปรึกษาหารือและขอความอนุเคราะห์
ร่วมมือในการพัฒนาวัสดุอ้างอิง (ต.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 การจัดอบรมเชิงปฏิบัติการวัสดุอ้างอิง
แก๊สแอลกอฮอล์มาตรฐาน (ต.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 3 การศึกษาเอกสารที่เกี่ยวข้องกับการ
ผลิตวัสดุอ้างอิง (พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่  4 การประเมิน ควบคุม และติดตาม
ระบบความปลอดภัยอาชีวอนามัยและสารเคมี (พ.ย.
63-ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 วัสดุอ้างอิงที่มีความพร้อมใช้งานส่งไป
ยังหน่วยงานในสังกัด  (ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่  6 การพัฒนาระบบการวัดตามวิธี                        
มาตรวิทยาเพื่อให้ค่าการวัด การวัดเครื่อง/อุปกรณ์
ถูกต้องและการเลือกและเตรียมตัวอย่างวัสดุ
ทดสอบและนำเสนอผลงาน (ม.ค.-มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่  7 การสร้างเครือข่ายกับทางศูนย์
เครื่องมือวิทยาศาสตร์สำหรับใช้ทดสอบวัสดุอ้างอิง 
(ม.ค.-มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 8 รายงานผลและสรุปโครงการ (เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 9 ปรับเปลี่ยนวัสดุอ้างอิงให้สอดคล้อง
ตามวิธีมาตรฐาน ISO/IEC ๑๗๐๓๔ (พ.ค. - ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่  10 จัดอบรมพัฒนาบุคลากรของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติให้สามารถนำวัสดุอ้างอิง
มาประยุกต์ ใช้ด้ านกฎหมายและอำนวยความ
ยุติธรรม (ส.ค.-ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 11 การจัดการอบรม ISO/IEC ๑๗๐๓๔และ
ใช้วิธีมาตรฐานกับห้องปฏิบัติการ (ส.ค.-ก.ย.64) 
หมายเหตุ : ขยายระยะเวลาการดำเนินการ ถึงปี 
2565 เนื่องจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ
ไวรัสโคโรน่า 2019 

-ไม่บรรลุเป้าหมาย 
  อยู่ ในขั้ นตอนที่  6 การพัฒนา
ระบบการวัดตามวิธมาตรวิทยา 
เพื่ อให้ค่ าการวัด การวัดเครื่อง/
อุปกรณ์ถูกต้องและการเลือกและ
เตรียมตัวอย่างวัสดุทดสอบและ
นำเสนอผลงาน   
   เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือ COVID-19 
ทำให้ ต้ องขยายระยะเวลาฯ  
การดำเนินการ ถึง 31 มี.ค.65 
(อนุมัติ ผบ.ตร.) 
  

สยศ.ตร.(วจ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
3 . โค ร งก า รป ร ะ เมิ น ร ะดั บ
ความสำเร็จของการดำเนินงานจาก
การใช้จ่ ายงบประมาณ (PART)   
ของสำนั กงานตำรวจแห่ งชาติ  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการ
โครงการประเมินระดับความสำเร็จของ
ก า ร ด ำ เนิ น ง า น จ า ก ก า ร ใช้ จ่ า ย
งบประมาณ (PART) ของ ตร. ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 

คำอธิ บ าย  : ดำเนิ นการประเมิ น ระดั บ
ความสำเร็จของการดำเนินงานจากการใช้จ่าย
งบ ป ระมาณ  (PART) ของ ตร . ป ระจำปี
งบประมาณ เพื่อรายงานผลการปฏิบัติงานตาม
แบบ สงป.301 (ตัวช้ีวัดเชิงคุณภาพ) ให้กับ
หน่วยงานเจ้าภาพรับผิดชอบผลผลิต/โครงการ 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 จัดเตรียมข้อมูลที่ เกี่ยวข้องกับ
โครงการ ขอรับความเห็นชอบ และขออนุมัติ
โครงการ ขอรับการสนับสนุ นงบประมาณ                    
(ต.ค.63 - มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 จัดทำขอบเขตโดยละเอียดของงาน 
(TOR) แจ้งสถาบันการศึกษา/หน่วยงานที่ ขึ้ น
ท ะ เบี ยน กั บ ศู น ย์ ข้ อมู ลที่ ป รึ กษ าไท ย
กระทรวงการคลั งส่ งร่ างข้ อเสนอการวิ จั ย                    
(มี.ค. - เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่  3 คณะกรรมการดำเนินงานจ้างที่
ปรึกษาพิจารณาคัดเลือกที่ปรึกษาโครงการลงนาม
สัญญาจ้าง (เม.ย. - พ.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ที่ปรึกษาพัฒนาเครื่องมือเก็บข้อมูล 
(แบบสอบถาม) คณะกรรมการตรวจรับพัสดุในงาน
จ้างที่ปรึกษา เข้าร่วมสังเกตการณ์การเก็บข้อมูล
ภาคสนาม (มิ.ย. - ส.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ที่ปรึกษาโครงการส่งร่างรายงานและ
รายงานฉบับสมบูรณ ์(ก.ย.64) 
 

- บรรลุเป้าหมาย  
  ที่ ปรึ กษาโครงการฯ ส่ งร่ าง
รายงานและรายงานฉบับสมบูรณ์
ของโครงการประ เมิ นระดั บ
ความสำเร็จของการดำเนินงาน
จากการใช้จ่ ายงบประมาณ 
(PART)  ข อ ง  ต ร .ป ร ะ จ ำ ปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 

  
  

สยศ.ตร.(วจ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
4. โครงการประเมินประสิทธิภาพ
สถานีตำรวจและความเชื่อม่ันของ
ประชาชนต่อการปฏิบัติงานของ
ตำรวจ ประจำปี งบประมาณ                 
พ.ศ. 2564  

- ระดับความสำเร็จของการดำเนินการ
โครงการประเมินประสิทธิภาพสถานีตำรวจ
และความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการ
ปฏิบัติงานของตำรวจ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 

คำอธิบาย : ดำเนินการประเมินประสิทธิภาพ
สถานีตำรวจและความเช่ือมั่นของประชาชนต่อ
การปฏิบัติงานของตำรวจ เพื่อเป็นแนวทางในการ
พัฒนา ปรับปรุงสถานีตำรวจ และการปฏิบัติงาน
ของเจ้าหน้าที่ตำรวจให้มีประสิทธิภาพมากขึ้นใน
แต่ละปีงบประมาณ 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 ขอความเห็นชอบ และอนุมัติ
โครงการ (ต.ค.63 - ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ขอรับการสนับสนุนงบประมาณ
เพื่อดำเนินโครงการ (ก.พ. - มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่  3 บก. แต่งตั้ งคณะกรรมการพิจารณา
ขอบเขตโดยละเอียดของงาน (TOR) (เม.ย. - พ.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 บก. แต่งตั้งคำสั่งคณะกรรมการจัด
จ้างและตรวจรับงานจ้างของที่ปรึกษาและทำ
สัญญา (พ.ค. - มิ.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ที่ปรึกษาดำเนินการและส่งรายงาน
ผลการศึกษาฉบับสมบูรณ ์(มิ.ย. - ก.ย.64) 
 

- บรรลุเป้าหมาย  
  ที่ ปรึ กษาโครงการฯ ส่ งร่ าง
รายงานและรายงานฉบับสมบูรณ์
ของโครงการประเมินประสิทธิภาพ
สถานีตำรวจและความเช่ือมั่นของ
ประชาชนต่อการปฏิบัติงานของ
ตำรวจ ประจำปี งบประมาณ                
พ.ศ. 2564 

 

สยศ.ตร.(วจ.) 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.2 บริหารทรัพยากรบุคคล 
 เป้าหมาย  : 3. ข้าราชการตำรวจมีความเป็นมืออาชีพทันสมัย เชี่ยวชาญในการนำเทคโนโลยีมาใช้ 
                          ในการปฏิบัติงาน 
   4. ข้าราชการตำรวจมีความภาคภูมิใจในการปฏิบัติหน้าที่ มีความรักเชื่อมั่น และศรัทธา 
                          ต่อองค์กรตำรวจ  
 ตัวช้ีวัด  : - 
กลยุทธ์ที่ 4.2.1 พัฒนาระบบการวางแผนกาลังพล การสรรหา การคัดเลือก การบรรจุ การแต่งตั้ง และ 
                     พิจารณาบำเหน็จความชอบข้าราชการตำรวจให้มีประสิทธิภาพและมีความเหมาะสม 
                     และเป็นไปตามระบบคุณธรรม (Merit System) 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ปรับปรุงพัฒนากระบวนการ
สรรหาให้มีประสิทธิภาพ 

- ระดับความสำเร็จของการพัฒนากระบวน 
การสรรหาฯ  

คำอ ธิ บ าย  : ปี งบประมาณ พ.ศ. 2564                
จะดำเนิ นแก้ ไขกฎ ก.ตร. ว่ าด้ วยคุณสมบั ติ                
และลักษณะต้องห้ามฯ ของการเป็นข้าราชการ
ตำรวจ พ.ศ. 2547 เพื่อให้หน่วยสามารถสรรหา
บุคลากรมาปฏิบัติหน้าที่ได้ตามความเหมาะสมกับ
ภารกิจ และเกิดประสิทธิภาพสูงสุด และป้องกัน
ปัญหาการฟ้องร้องการปฏิบัติ โดยไม่ชอบด้วย
กฎหมายเกี่ยวกับคุณสมบัติของผู้ที่จะบรรจุเข้ามา
รับราชการตำรวจ 
แนวทางการดำเนินการ 6 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 ทบทวนและปรับปรุงกฎ ก.ตร.                 
ว่าด้วยคุณสมบัติและลักษณะต้องห้ามของการเป็น
ข้าราชการตำรวจ พ.ศ.2547 (พ.ย. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่  2 ประมวลเสนอ ตร. ขออนุมัติให้
นำเข้า ก.ตร. เพื่อพิจารณาแก้ไขกฎ ก.ตร. ว่าด้วย
คุณสมบัติและลกัษณะต้องหา้มฯ (พ.ย. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 3 ตร.มีบันทึกสั่งการให้ ผบช.กมค. 
พิ จารณ ามีความ เห็ น เสนอเกี่ ย วกับการ
ดำเนินการแก้ไข กฎ ก.ตร.ว่าด้วยคุณสมบัติ
และลักษณะต้องห้ามฯ (ธ.ค.63 - มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 ตร. อนุมัติให้นำเรื่องเข้า ก.ตร. และ 
ก.ตร.อนุมัติให้แก้ไข กฎ ก.ตร. ว่าด้วยคุณสมบัติ
และลักษณะต้องห้ามฯ (มี.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
(มี.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 6 แจ้งเวียนให้หน่วยงานในสังกัด ตร. 
ถือปฏิบัติเป็นแนวทางเดียวกัน (มี.ค. - ก.ย.64)   

-ไม่บรรลุเป้าหมาย  
    เนื่องจากการต้องตรวจสอบและ
อ้างอิงกับระเบียบ ข้อบังคับ และ
กฎ ห มาย  ท ำให้ ไม่ ส าม ารถ
ดำเนินการได้ ตามเป้ าหมายที่
กำหนด  
   ปัจจุบันดำเนินการอยู่ในขั้นตอน
ที่ 4  เสนอ ตร. ตามลำดับช้ัน เพื่อ
ขออนุมัตินำเรื่องเสนอ  ก.ตร.    
   
 

สกพ./บช.ศ. 
รร.นรต. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2 . สรรหาบุ คคลภายนอกเป็ น
ข้าราชการตำรวจชั้นประทวน และ
สั ญ ญ าบั ตร และการคั ดเลื อก
ข้าราชการตำรวจชั้นประทวนเพื่ อ
แต่งตั้งเลื่อนชั้นเป็นชั้นสัญญาบัตรใน
แต่ ละกลุ่ มงาน/สายงาน/หน้ าที่                   
ของหน่วยปฏิบัติและหน่วยสนับสนุน 

- คนครองร้อยละ 70 ของอัตราอนุญาต
ในภาพรวมของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ 

คำอธิบาย : สรรหาบุคคลภายนอกเป็น
ข้าราชการตำรวจช้ันประทวน และสัญญาบัตร 
และการคัดเลือกข้าราชการตำรวจชั้นประทวน
เพื่อแต่งตั้งเลื่อนช้ันเป็นช้ันสัญญาบัตรในแตล่ะ
กลุ่มงาน/สายงาน/หน้าที่ ของหน่วยปฏิบัติ
และหน่วยสนับสนุนโดยให้มีอัตราคนครองไม่
น้อยกว่าร้อยละ 70 ของอัตราอนุญาตใน
ภาพรวมของ ตร. ดำเนินการในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ดังนี้  
กิจกรรมที่ 1 ขออนุมัติอัตราเงินเดือนเพื่อ 
 - สนับสนุนโครงการสิทธิพิเศษ 5 จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ฯ 15 อัตรา 
 - บรรจุเป็นข้าราชการตำรวจ (นตท.) 315 อัตรา  
 - บรรจุเป็นนักเรียนนายสิบตำรวจ (นสต.) 2564/1 
7,200 อัตรา และตัดโอน เพื่อฝากเรียนในแต่ละ 
ศฝร.  
 - สรรหา รอง สว.สอบสวน 800 อัตรา  
 - บรรจุเปน็นักเรียนนายสิบตำรวจ (นสต.) 2564/2 
6,000 อัตรา และตัดโอนตำแหน่งเพื่อฝากเรียนใน
แต่ละ ศฝร.  
 - กรณีหน่วยอื่นเสนอความต้องการขอรับการ
จัดสรรอัตราเงินเดือน  
กิจกรรมที่ 2 จัดสรรอัตราเงินเดือนในภาพรวม ตร.  
กิจกรรมที่ 3 ขออนุมัติจัดสรรตำแหน่ง รอง สว.
ประจำ นรต.ประจำปี 2564 จำนวน 234 ตำแหน่ง 
และจัดทำบัญชีรองรับ  
กิจกรรมที่ 4 จัดทำบัญชีรองรับรอง สว.ประจำ 
นรต.ประจำปี 2563ฯ 6,400 ตำแหน่ง  
กิจกรรมที่  5 กันตำแหน่ งและอัตราเงินเดือน 
สำหรับทายาท ผู้มีวุฒิ บรรจุกลับ รับโอนฯ  
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   ส ถ าน ภ าพ อั ต ราอนุ ญ าต 
ในภาพรวมของ ตร. 301,378 
ตำแหน่ง อัตราคนครองปัจจุบัน   
219,622 คน คิ ดเป็ นร้ อยละ 
72.87 

สกพ. 
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กลยุทธ์ที่ 4.2.2 พัฒนาศักยภาพบุคลกรให้พร้อมต่อการปฏิบัติงาน 
กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.1 พัฒนาระบบการผลิตบุคลากรในวิชาชีพตำรวจและส่งเสริมวิชาการและ 
                            วิชาชีพชั้นสูงด้านการบังคับใช้กฎหมาย 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ผลิตข้าราชการตำรวจชั้นสัญญา
บัตรและชั้นประทวนให้เป็นตำรวจ
มื ออาชี พ ทั้ งในด้ านกฎหมาย 
วิชาการตำรวจ ยุทธวิธีตำรวจ สังคม 
คุณธรรมและจริยธรรม และด้าน
สมรรถนะทางร่างกาย (Pre-service 
Training)  
      1.1 รร.นรต. ปริญญา 2 ใบ  
      1.2 ผลิต นสต. ของ บช.ศ. 
การผลิตและฝึกอบรมตำรวจ 

- ข้าราชการตำรวจผ่านการฝึกอบรมฯ  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ข้าราชการตำรวจ ได้แก่ นสต.            
ที่เข้ารับการฝึกอบรม ณ บก.ฝรก. ที่ผ่านการ
ทดสอบ ทั้งสมรรถภาพทางด้านร่างกาย ยุทธวิธี
ตำรวจ วิชาการตำรวจ และอื่นๆ ที่มีการทดสอบ
ได้ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของผู้เข้ารับการ
อบรมทั้งหมด 

-บรรลุเป้าหมาย 
 ข้าราชการตำรวจที่ เข้ ารับการ
อบรมทั้งหมด 360 คน และผ่าน
ทดสอบ จำนวน 395 คน คิดเป็น
ร้อยละ 99.72 
 

บช.ศ. 

2. การฝึกอบรมข้าราชการตำรวจชั้น
สัญญาบัตรในหลักสูตรต่างๆ เช่น 
หลั กสู ตรฝ่ ายอำนวยการตำรวจ, 
หลักสูตรสารวัตร, หลักสูตรผู้กำกับ
การ, หลักสูตรบริหารงานตำรวจชั้นสูง 
และหลักสูตรการบริหารการรักษา
ความสงบเรียบร้อยของสังคมภาครัฐ
ร่วมเอกชน  

- ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานของ
ผู้สำเร็จการฝึกอบรมหลักสูตรต่างๆ            
อยู่ในระดับมากที่สุด (X = 4.51) 

คำอธิบาย : เป็นการประเมินผลความพึงพอใจ
ในการปฏิบัติงานของผู้สำเร็จการฝึกอบรม
หลักสูตรต่าง ๆ  จากผู้บังคับบัญชา และเพื่อน
ร่วมงานของผู้สำเร็จการฝึกอบรม หลังจากผู้
เข้ารับการอบรมสำเร็จการอบรมไปแล้ ว 
ตั้งแต่ ๒ - ๓ เดือน เพื่อนำข้อมูลที่ได้มาใช้ใน
การปรับปรุงและพัฒนาการเรียนการสอนให้มี
ความสอดคล้องเหมาะสม 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ความพึงพอใจในการปฏิบัติงาน
ของผู้ สำเร็ จการฝึ กอบรมฯ ใน
ภาพรวม X = 4.62  
  จำแนกเป็นผลการประเมินฯจาก
ผู้บังคับบัญชา X = 4.54  
 ผลการประเมินฯจากเพื่อนร่วมงาน
X = 4.71   

บช.ศ. 

3. การฝึกอบรมข้าราชการตำรวจชั้น
ประทวนเพื่อพัฒนาประสิทธิภาพ 

-  ผู้เข้ารับการฝึกอบรมผ่านการฝึกอบรมฯ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
คำอธิบาย : ผู้ เข้าอบรมข้าราชการตำรวจช้ัน
ประทวนทุกๆ หลักสูตร ยกเว้น หลักสูตร นสต.  
ทีผ่่านการประเมิน ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 60 และมี
เวลาเรียน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของเวลาเรียน
ทั้งหมดแต่ละหลักสูตร  

-บรรลุเป้าหมาย 
  ผู้เข้ารับการฝึกอบรมฯ ทั้งหมด 
จำนวน 299 คน โดยผ่ านการ
ฝึ กอบรมฯ จำนวน 299 คน  
คิดเป็นร้อยละ 100 
 

บช.ศ. 

4. โครงการฝึกอบรมทางยุทธวิธี
ตำรวจ 

-  ผู้เข้ารับการฝึกอบรมผ่านการฝึกอบรมฯ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
คำอธิบาย : ข้าราชการตำรวจผ่านการฝึกอบรมฯ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 หมายถึง ข้าราชการ
ตำรวจผู้เข้าอบรมในทุกๆ หลักสูตร จำนวน ๒๙ 
โครงการ  

ยกเลิกโครงการ 
  สถานการณ์แพร่ระบาดของเช้ือ
ไวรัสโคโรน่า (COVID-19) จึงไม่
สามารถดำเนินการฝึกอบรมได้
เนื่องจากเป็นการฝึกในภาคปฏิบัติ
ทำให้ ไม่สอดคล้องกับนโยบาย 
ศบค.  

บช.ศ. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.2 จัดระบบการศึกษา การฝึกอบรม และการพัฒนาข้าราชการตำรวจ ให้ครอบคลุม 
                            ทุกระดับตำแหน่งและสายงาน ต่อเนื่องตลอดการรับราชการ ให้มีความเชี่ยวชาญ 
                            ในด้านวิชาชีพตำรวจและการบังคับใช้กฎหมาย 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
ปรับปรุงหลักสูตร การเรียนการ
สอน การฝึกอบรมทั้งข้าราชการ
ตำรวจชั้ นสัญ ญาบัตรและชั้ น
ประทวนให้ทันสมัยเหมาะสมกับ
สถานการณ์  และตอบสนองขีด
สมรรถนะที่ต้องการ (In-service 
Training) 
    1. โครงการสั มมนาเพ่ื อจัดทำ
แผนการสอนหลักสูตรนักเรียนนายสิบ
ต ำรวจ  ป ระจ ำปี งบ ป ระม าณ           
พ.ศ. 2564 
 

 
 
 
 
 
 
 
- แผนการสอนวิชาเรียนหลักสูตรนักเรียน
นายสิ บตำรวจที่ ได้ รั บการปรั บปรุ ง  
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 
คำอธิบาย : สัมมนาเพื่อจัดทำปรับปรุงแผนการ
สอนหลักสูตรนักเรียนนายสิบตำรวจให้มี
ประสิทธิภาพยิ่งขึ้น จำนวน 35 วิชา 
 

 
 
 
 
 
 
 
- บรรลุเป้าหมาย 
  แผนการสอนวิชาเรียนหลักสูตร
นักเรียนนายสิบตำรวจที่ได้รับการ
ปรับปรุงทั้ งหมด 35 วิชา โดย
ได้รับการปรับปรุง จำนวน 33 วิชา
คิดเป็นร้อยละ 94.29 

 
 
 
 
 
 

บช.ศ. 

    2. โครงการสัมมนาเพ่ือปรับปรุง
ตำราเรียนหลักสูตรนักเรียนนายสิบ
ต ำรวจ  ป ระจ ำปี งบ ป ระม าณ                       
พ.ศ.2564 

- ตำราเรียนหลักสูตรนักเรียนนายสิบตำรวจ
ได้รับการปรบัปรุงไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ดำเนินการสัมมนาตามโครงการ
สัมมนาเพื่อปรับปรุงตำราเรียนหลักสูตรนักเรียน
นายสิบตำรวจให้นำไปปรับใช้ในหลักสูตรได้
อย่างมีประสิทธิภาพ จำนวน 36 วิชา 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   หลักสตูรนักเรียนนายสิบตำรวจที่
ได้รับการปรบัปรุงครบทั้ง 36 วิชา 
คิดเป็นร้อยละ 100 

บช.ศ. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.3 ส่งเสริมให้บุคลากรมีการจัดการความรู้ (Knowledge Management)  
                            เพื่อพัฒนาเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ (Learning Organization) 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. โครงการพั ฒนา ครู  อาจารย์  
บุคลากรทางการศึกษาสู่าตรฐานสากล 

- จำนวนครู อาจารย์ และบุคลากรทางการ
ศึกษา ได้รับการพัฒนาไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : 
   เป็นการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ และศึกษาดูงานใน
สถานศึกษานอกหน่วย เพื่อเพิ่มพูนความรู้ด้านการ
พัฒนาทรัพยากรมนุษย์อย่างมีมาตรฐานสากล  

ยกเลิกโครงการ 
  งดกิจกรรมการฝึกอบรมและ
สัมมนา เนื่องจากสถานการณ์
แพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัส 
โคโรน่า 2019 (COVID-19) 

 

บช.ศ. 

2. ประชุมเตรียมความพร้อมรับการ
ประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน
หน่วยศึกษาอบรม ของ ตร. ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

- จำนวนผู้ เข้ าร่ วมประชุม ไม่น้ อยกว่ า 
ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : เพื่อให้ผู้เข้าร่วมประชุมมีความรู้
ความเข้าใจที่ถูกต้องเกี่ยวกับมาตรฐาน ตัว
บ่งช้ีและเกณฑ์การประเมินคุณภาพการศึกษา
ภายใน หน่วยศึกษาอบรมที่รับผิดชอบจัด
การศึกษาอบรมหลักสูตรพิเศษเฉพาะทางและ
เทคนิค และมีแนวทางเตรียมรับการประเมิน
คุณภาพการศึกษาภายในได้อย่างเหมาะสม 
โดยจัดประชุมเชิงปฏิบัติการฯ จำนวน 1 วัน  ณ 
ห้องประชุม 1 ช้ัน 3 อาคาร บช.ศ. หรือสถานที่ที่
เหมาะสม 
 

- บรรลุเป้าหมาย    
   ผู้เข้าร่วมประชุมเตรียมความ
พร้อมรับการประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายในหน่วยศึกษา
อบรม  ของ ตร. ป ระจำปี
งบป ระมาณ  พ .ศ . 2 5 6 4           
ครบทั้ งหมด จำนวน 80 คน           
คิดเป็นร้อยละ 100 
  

บช.ศ. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 

3. โครงการสั มมนาเพื่ อพั ฒนา
มาตรฐานและการประกันคุณภาพ
การศึกษาภายใน สำหรับหน่ วยที่
รั บผิ ดชอบด้ านการศึ กษาอบรม
หลักสูตรประจำ ของ ตร. ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 

- จำนวนข้าราชการตำรวจเข้ารับการ
สัมมนาตามโครงการฯ ไม่ น้ อยกว่ า  
ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : จัดการสัมมนาฯ เพื่อให้ผู้เข้า
รับการสัมมนามีความรู้  ความ เข้ าใจ
เกี่ ยวกับมาตรฐาน และแนวทางการ
ประเมินคุณภาพการศึกษาของสำนักงาน
ตำรวจแห่ งชาติ  มี ความรู้ความเข้ าใจ
เกี่ยวกับตัวบ่ งช้ีและเกณฑ์การประเมิน
คุณภาพภายใน ประจำปี งบประมาณ               
พ.ศ.2564 แล้ วนำไปถ่ ายทอดให้ กั บ
บุคคลากรในหน่วยของแต่ละหน่วย รวมทั้งมี
ความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับแนวทางที่
นำไปสู่การประเมินคุณภาพการศึกษา
ภายใน 
   โดยจัดประชุมฯ ผ่านระบบออนไลน์ระหว่าง
วันที่ 9-10 ก.ย.64  ณ ห้องประชุม 1 ช้ัน 3 
อาคาร บช.ศ. หรือสถานที่ท่ีเหมาะสม 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ข้าราชการตำรวจเข้ารับการสัมมนา
ตามโครงการฯ จำนวน 106 คน 
(จากแผนกำหนด 80 คน) คิดเป็น    
ร้อยละ 100 
 
 

บช.ศ. 

4. ประชุมเตรียมความพร้อมการ
ด ำ เนิ น ก า ร ป ร ะกั น คุ ณ ภ า พ
การศึกษาภายในของ ตร. สำหรับ
หน่วยที่รับผิดชอบจัดการศึกษา
อบรมหลักสูตรผู้บริหาร หลักสูตร
พิ เศษ เฉพาะทาง และเทคนิ ค 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

- จำนวนผู้ เข้าร่วมประชุม ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย : เพื่อให้ผู้ เข้าร่วมประชุมมี
ความรู้ความ เข้ าใจที่ ถูกต้ องเกี่ ยวกับ
มาตรฐาน ตัวบ่งช้ีและเกณฑ์การประเมิน
คุณภาพการศึกษาภายใน หน่วยศึกษา
อบรมที่รับผิดชอบจัดการศึกษาอบรม
หลักสูตรพิเศษเฉพาะทางและเทคนิค และ
มีแนวทางเตรียมรับการประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายในได้อย่างเหมาะสม 
     โดยจัดประชุมฯ  จำนวน 1 วัน  ณ ห้อง
ประชุม 1 ช้ัน 3 อาคาร บช.ศ.   
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน 48 คน 
ผู้เข้าร่วมตามแผนฯ จำนวน 50  คน   
คิดเป็นร้อยละ 96 
 

บช.ศ. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วยรับผิดชอบ

หลัก 

5. โครงการสัมมนาเพื่อพัฒนามาตรฐาน
และการประกันคุณภาพการศึกษาภายใน
ของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ สำหรับ
หน่วยที่รับผิดชอบจัดการศึกษาอบรม
หลักสูตรผู้บริหาร หลักสูตรพิเศษเฉพาะ
ทางและเทคนิค ประจำปีงบประมาณ       
พ.ศ. 2564 
 

- จำนวนข้าราชการตำรวจเข้ารับการ
สัมมนาตามโครงการฯ ไม่ น้ อยกว่ า 
ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : จัดการสัมมนาฯ ขึ้น เพื่อให้ผู้เข้า
รับการสัมมนามีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับ
มาตรฐาน และแนวทางการประเมินคุณภาพ
การศึกษาของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ                   
มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับตัวบ่งช้ีและ
เกณฑ์การประเมินคุณภาพภายใน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2564 แล้วนำไปถ่ายทอด
ให้กับบุคคลากรในหน่วยของแต่ละหน่วย  
รวมทั้งมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับแนวทาง
ที่นำไปสู่การประเมินคุณภาพการศึกษา
ภายใน 
   โดยจัดทำโครงการสัมมนาฯ ผ่านระบบ
ออนไลน์  จำนวน 1 วัน  ณ ห้องประชุม 1 
ช้ัน 3 อาคาร บช.ศ.   
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ข้าราชการตำรวจตามแผนการ
สัมมนา จำนวน 50 คน เข้าร่วม
สัมมนาออนไลน์ จำนวน 67 คน 
คิดเป็นร้อยละ 100 

บช.ศ. 

5.1 โครงการ Share & Learn : QA 
(Quality assurance) ของโรงเรี ยน
นายร้อยตำรวจกับสถาบันอุดมศึกษา
ภายนอก 

- จำนวนข้าราชการตำรวจเข้าร่วม
โครงการไม่น้อยกว่า ร้อยละ 100 

 

-บรรลุเป้าหมาย 
    จัดการเสวนาออนไลน์ ผ่ าน 
Facebook กับสถาบันอุดมศึกษา
ภายนอกจำนวน 3 ครั้ ง โดย
ข้าราชการตำรวจของฝ่ายมาตรฐาน
การศึกษา (สปศ.รร.นรต.) จำนวน 
5 นาย คิดเป็นร้อยละ 100 
 

รร.นรต. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.2.4 ส่งเสริมการสร้างความร่วมมือทางวิชาการกับสถาบันการศึกษาและหน่วยงานอ่ืน ๆ  
                            ทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. การสร้างความร่วมมือทางวิชาการกับ
สถาบันการศึกษาหรือหน่วยงานอื่น ๆ  เพ่ือ
พัฒนาด้านวชิาการ  
   - อบรม ปรึกษา หารือร่วมกันในการ
ประสานความร่วมมื อทางวิชาการกับ
สถาบันการศึกษาและหน่วยงานอ่ืน ๆ ใน
การกำหนดเป้าหมาย โครงการ กิจกรรม การ
ดำเนินงานทางวิชาการ เพื่อเป็นการสะท้อน
ให้เห็นถึงความสนใจร่วมกันและประโยชน์ท่ี
จะเกิดขึ้นกับหน่วยงานทั้งสองฝ่าย 

 
 
 
- จ ำน วน ผล งาน วิ จั ย น วัต ก รรม  ห รื อ
สิ่ งประดิษฐ์ที่ จะนำไปใช้ประโยชน์กับ
หน่วยงาน ชุมชน หรือสังคมอย่างน้อย  
1 ช้ิน 

คำอธิบาย : ประชุมติดตามความก้าวหน้าในการ
ประสานความร่ วมมื อทางวิ ชาการกั บ
สถาบันการศึกษาและหน่วยงานอื่น ๆ โดย 
ศฝร.ภ.1 – 9 รายงานผลงานวิจัย นวัตกรรม 
สิ่งประดิษฐ์ที่นำไปใช้ประโยชน์กับหน่วยงาน 
ชุมชน หรือสังคม ให้ บช.ศ.ทราบ 

 

 
 

 
- บรรลุเป้าหมาย 
  ผลงานวิจัยนวัตกรรม หรือ
สิ่ ง ป ร ะ ดิ ษ ฐ์ ที่ จ ะ น ำ ไป ใ ช้
ป ระ โย ชน์ กั บ ห น่ วย งาน  ฯ 
จำนวน 1 ช้ิน 

 
 

บช.ศ. 
 

 - จำนวนความร่วมมือด้านการศึกษา การ
ฝึกอบรม และกิจกรรมทางวิชาการอ่ืน  ๆ
อย่างน้อย 1 เรื่อง 

คำอธิบาย : หน่วยศึกษาอบรมในสังกัด ตร.                
ส ร้ า งค ว าม ร่ ว ม มื อ ท างวิ ช า ก ารกั บ
สถาบันการศึกษา หรือหน่วยงานอื่นๆ โดยเชิญ
อาจารย์พิเศษและผู้ทรงคุณวุฒิ มาบรรยายให้
ความรู้ในหลักสูตรการฝึกอบรมของ ตร. ได้แก่ 
หลักสูตร บรอ. หลักสูตร บตส. หลักสูตร ผกก. 
หลักสูตร สารวัตร หลักสูตร ฝอ.ตร. และ
หลักสูตรสำคัญของ ตร.    
 

- บรรลุเป้าหมาย 
 จำนวนความร่วมมือด้านการศึกษา 
การฝึกอบรม และกิ จกรรมทาง
วิชาการอื่น ๆ  อย่างน้อย 1 เรื่อง 
 
 

บช.ศ. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตวัชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. โครงการพัฒนาวิชาการตำรวจ 
(ไทย – จีน) 

- มี การแลกเปลี่ ยนความร่วมมื อทาง
วิชาการการเดินทางไปศึกษาดูงานประชุม 
ของคณะผู้บริหาร ข้าราชการตำรวจใน
สังกัดและ นักเรียนนายร้อยตำรวจ ของทั้ง  
2 สถาบัน จำนวน 4 ครั้ง 

คำอธิบาย : การแลกเปลี่ยนความร่วมมือทาง
วิชาการ การเดินทางไปศึกษาดูงาน ประชุม
ของคณะผู้บริหาร ข้าราชการตำรวจในสังกัด
และนักเรียนนายร้อยตำรวจของทั้ ง 2 
สถาบัน จำนวน 4 ครั้ง 
 

ยกเลิกโครงการฯ  
เนื่ องจากสถานการณ์ การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (Covid-19) 
 

รร.นรต. 

3. โครงการศึกษาความร่วมมือทาง
วิชาการตำรวจเพื่อนบ้าน (เวียดนาม) 

- การแลกเปลี่ยนความร่วมมือทางวิชาการ
การเดินทางไปศึกษาดูงานประชุม ของ
คณะผู้บริหาร ข้าราชการตำรวจในสังกัด
และ นั กเรียนนายร้อยตำรวจ ของทั้ ง                    
2 สถาบัน จำนวน 4 ครั้ง 

คำอธิบาย : การแลกเปลี่ยนความร่วมมือทาง
วิชาการ การเดินทางไปศึกษาดูงาน ประชุม 
ของคณะผู้บริหาร ข้าราชการตำรวจในสังกัด
และนักเรียนนายร้อยตำรวจของทั้ ง 2 
สถาบัน จำนวน 4 ครั้ง 
 

ยกเลิกโครงการฯ 
 เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (Covid-19) 
 

รร.นรต. 

4. โครงการความร่วมมือทางวิชาการ
กับโรงเรียนตำรวจกัมพูชา 

- มี การแลกเปลี่ ยนความร่วมมื อทาง
วิชาการการเดินทางไปศึกษาดูงานประชุม 
ของคณะผู้บริหาร ข้าราชการตำรวจ ของ
ทั้ง 2 สถาบัน จำนวน 2 ครั้ง 

คำอธิบาย : การแลกเปลี่ยนความร่วมมือทาง
วิชาการ การเดินทางไปศึกษาดูงาน ประชุม ของ
คณะผู้บริหาร ข้าราชการตำรวจในสังกัดและ
นักเรียนนายร้อยตำรวจของทั้ ง 2 สถาบัน 
จำนวน 2 ครั้ง การแลกเปลี่ยนความร่วมมือทาง
วิชาการ การเดินทางไปศึกษาดูงาน ประชุม ของ
คณะผู้บริหาร ข้าราชการตำรวจในสังกัดและ
นักเรียนนายร้อยตำรวจของทั้ ง 2 สถาบัน 
จำนวน 4 ครั้ง 
 

ยกเลิกโครงการฯ 
 เนื่องจากสถานการณ์การแพร่
ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 (Covid-19) 
 

รร.นรต. 
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กลยุทธ์ที่ 4.2.3 พัฒนาคุณภาพชีวิตให้แก่ข้าราชการตำรวจ 
กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.3.1 บริหารจัดการค่าตอบแทน สวัสดิการและผลประโยชน์ให้แก่ข้าราชการตำรวจ 
                            มีความภาคภูมิใจและปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ปรับปรุงซ่อมแซมอาคารบ้านพัก
ส่ วนกลางของสำนั กงานตำรวจ
แห่งชาติ 

- ระดับความสำเร็จในการดำเนินการตาม
สัญญาจ้าง 

คำอธิบาย : 
   1) ปรับปรุงซ่อมแซมถังรองรับขยะที่แตก
ชำรุด จำนวน 5 หลัง บริเวณอาคาร 3-4, 4-5 
และระหว่างอาคาร จ. อาคารบ้านพักส่วนกลาง 
ตร. (วิภาวดี) 
    2) ปรับปรุงซ่อมแซมรอยแตกของผนังอาคาร
โดยรอบหน้าต่าง อาคารบ้านพักส่วนกลาง ตร.
(ถนอมมิตร) 
    3) ปรับปรุงท่อเมนจ่ายน้ำประปา หน้าห้องพัก
อาคาร 1-11 (จำนวน 11 อาคาร) ทั้ งหมด 
1,480 ห้อง อาคารบ้านพักส่วนกลาง ตร. (อุดุม
สุข) 
    4) ปรับปรุงสายล่อฟ้า อาคาร 1-5,9 และ 10 
(จำนวน 7 อาคาร) อาคารบ้านพักส่วนกลาง ตร.  
(อุดุมสุข)  งบประมาณทั้งสิ้น 3,542,600 บาท 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 ขอรับความเห็นชอบในการจัด
จ้างฯ (ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 2 อนุมัติซื้อ/จ้าง (ม.ค.64) 
ขั้นตอนที ่3 ลงนามในสัญญา (ก.พ.64) 
ขั้นตอนที่  4 ดำเนินการตามสัญญา (มี .ค.-           
ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 ส่งมอบงาน (ก.ย.64) 

- บรรลุเป้าหมาย 
   ดำเนิ นการปรับปรุ งอาคาร
บ้านพักส่วนกลาง ครบทั้ง 3 แห่ง 
 
 

สกพ. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รบัผิดชอบหลัก 
2. จัดกิจกรรมในวันสำคัญให้กับ
ครอบครัวข้าราชการตำรวจที่พั ก
อาศัยบ้านพักส่วนกลาง สำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติ 

- ระดับความสำเร็จของการจัดกิจกรรม 

คำอธิบาย : จัดกิจกรรมในวันสำคัญให้กับ
ข้าราชการตำรวจและครอบครัว ได้แก่ วันเด็ก, 
วันสงกรานต์, วันเข้าพรรษา และกิจกรรมตาม
เทศกาล 
แนวทางการดำเนินการ 5 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1ประชุมคณะกรรมการอาคาร
บ้านพัก (กำหนดวัน) (ธ.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 2 ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง/
จัดเตรียมสถานที่/อาหาร/เครื่องดื่ม (ธ.ค.63 - 
ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่  3 ประชาสัมพันธ์ผู้พักอาศัยใน
อาคารบ้านพักเข้าร่วมงาน (ธ.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 จัดกิจกรรมในวันสำคัญอย่างน้อย 
2 โครงการ (ธ.ค.63 - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 5 สรุปผลการดำเนินการ (ก.ย.64) 

ยกเลิกโครงการ 
   เนื่องจากการแพร่ระบาดของ
เช้ือไวรัสโคโรน่า 2019 COVID-
19 ทำให้ไม่สามารถดำเนินการได้
ตามกิจกรรมทีก่ำหนด 
 
 

สกพ. 

3 . โค รงการสมรสส วั สดิ ก าร
ข้าราชการตำรวจ ครั้งที่ 17 
 

- ระดับความสำเร็จของการจัดงานสมรส
สวัสดิการให้กับข้าราชการในสังกัด ตร. 
โดยจัดอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง เพ่ือเป็น
สวัสดิการแก่ข้าราชการตำรวจ 

คำอธิบาย : เพื่อเป็นสวัสดิการ เสริมสร้างขวัญ
กำลังใจให้แก่ข้าราชการตำรวจและครอบครัวสืบ
สานขนบธรรมเนียมประเพณีและวัฒนธรรมไทย 
ตลอดจนเป็นการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์กิจกรรม
และสถานที่สโมสรตำรวจ และสร้างภาพลักษณ์
การให้สวัสดิการรูปแบบใหม่ของกองสวัสดิการ 
 

ยกเลิกโครงการ 
  เนื่ องจากสถานการณ์ แพร่
ระบาดโรคติดต่อเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 จึงยังไม่ ได้ดำเนินการ
โครงการฯ  
   

สกพ. 

4 . ต ร ว จ เยี่ ย ม บ ำ รุ ง ข วั ญ
ข้าราชการตำรวจที่ได้รับบาดเจ็บ
จากการปฏิบัติหน้าที ่

- ตรวจเยี่ยมบำรุงขวัญข้าราชการตำรวจที่
ได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่ ฯ 
ได้รับการตรวจเยี่ยมบำรุงขวัญ ร้อยละ 
100 

คำอธิบาย : คณะตรวจเยี่ ยมบำรุ งขวัญ
ข้าราชการตำรวจที่ได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติ
หน้าที่ ได้เดินทางไปที่ รพ.ตร. อาคาร มภร. ช้ัน 
11 เพื่อตรวจเยี่ยมบำรุงขวัญ และมอบเงินบำรุง
ขวัญ ทุกนาย ๆ  ละ 5,000 บาท 
 

-บรรลุเป้าหมาย  
  ดำเนินการตรวจเยี่ยมบำรุงฯ 
ครบทั้ง 151  ราย และมอบเงิน
บำรุงขวัญฯ ให้รายละ 5,000 
บาท รวมเป็นเงิน  755,000 
บาท คิดเป็นร้อยละ 100 
 

สกพ. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.3.2 เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะทางการกีฬาและร่างกายให้แก่ข้าราชการตำรวจ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- โครงการทดสอบสมรรถภาพร่างกาย - ข้าราชการตำรวจผ่านเกณฑ์การประเมิน

ทดสอบสมรรถภาพร่างกาย ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ให้ ทุก บช. และ บก.หรือเทียบเท่า
ใน ตร. จั ดให้ มี การทดสอบสมรรถภาพ
ข้าราชการตำรวจในสังกัด (ระดับ ผบก. ลงมา) 
อย่างน้อยปีละ 2 ครั้ง โดยประสานกับ รพ.ตร. 
หรือ รพ. ของรัฐในพื้นที่ในห้วงเวลาที่เหมาะสม 
สอดคล้องกับการประเมินผลการปฏิบัติราชการ
ประจำปี ตามวิธีขั้นตอนรายการทดสอบและ
เกณฑ์การให้คะแนนตามที่ ตร.กำหนด แล้วให้
ทุกหน่วยรวบรวมผลการทดสอบของหน่วย ส่ง 
รพ.ตร. ภายใน 30 วัน นับแต่วันสิ้นการทดสอบ 
 

ยกเลิกโครงการ 
  เนื่ องจากสถานการณ์ แพร่
ระบาดโรคติดต่อเช้ือไวรัสโคโรนา 
2019 จึงยังไม่ได้ดำเนินการตาม
โครงการฯ  
   

สกพ./รพ.ตร. 

กลยุทธ์ที ่4.2.4 ส่งเสริมให้ข้าราชการตำรวจยึดม่ันในหลักคุณธรรม จริยธรรม ความซื่อสัตย์สุจริต 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วยรับผิดชอบ

หลัก 
ส่งเสริมจริยธรรมและพัฒนาคุณธรรม   
    1. ตำรวจไทยใจสะอาด 
 
 
 
 
 
 
 
 
      

- ความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับ
คุณธรรมจริยธรรมของข้าราชการ
ตำรวจ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 

คำอธิบาย : กองบัญชาการศึกษามีหนังสือแจ้ง
เวียนทุกหน่วยงานในสังกัด ตร. ดำเนินการ
ตามโครงการตำรวจไทยใจสะอาดจำนวน 3 
กิจกรรม ได้แก่ รายงานผลการดำเนินการตาม
โครงการตำรวจไทยใจสะอาดให้กองบัญชาการ
ศึกษาทราบภายในกำหนด โดย สยศ.ตร.(วจ.) 
รับผิดชอบจ้างหน่วยงานอิสระเป็นผู้ประเมินผล 
และจะรายงานฯ ในห้วง ก.ย.64 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ความพึงพอใจของประชาชน
เกี่ยวกับคุณธรรมจริยธรรมของ
ข้าราชการตำรวจ ร้อยละ 76.31 

 
 
 
  
 

บช.ศ. และ 
สยศ.ตร.(วจ.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วยรับผิดชอบ

หลัก 
    2 . การประกาศเชิดชู เกียรติ
หน่วยงานและข้าราชการตำรวจที่
ประพฤติปฏิบัติดีเยี่ยมตามประมวล
จริยธรรมและจรรยาบรรณของ
ตำรวจ 

- ระดับความสำเร็จของหน่วยงานและ
ข้าราชการตำรวจที่ประพฤติปฏิบัติดีเยี่ยม
ตามประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณ
ของตำรวจ โดยได้รับการประกาศเชิดชู
เกียรติ  และเครื่องหมายเชิดชู เกี ยรติ               
(โล่และเข็ม) 

คำอธิบาย : บช.ศ. มีหนังสือแจ้งแนวทางการ
ปฏิบัติในการสรรหาและคัดเลือกหน่วยงานและ
ข้าราชการตำรวจที่ประพฤติปฏิบัติดีเยี่ยมตาม
ประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของตำรวจ 
ตามหลักเกณฑ์ การประกาศเชิดชู เกียรติ
หน่วยงานและข้าราชการตำรวจที่ประพฤติ
ปฏิบัติดี เยี่ ยมตามประมวลจริยธรรมและ
จรรยาบรรณของตำรวจ พ.ศ.๒๕๕๘ ให้               
ทุกหน่วยงานในสังกัด ตร. ดำเนินการ 
แนวทางการดำเนินการ 4 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 บช.ศ. มีหนังสือแจ้งแนวทางการ
ปฏิบัติในการสรรหาและคัดเลือกฯ ให้กับทุก
หน่วยงานในสังกัด ตร. (ธ.ค.63)  
ขั้นตอนที่ 2 หน่วยในสังกัด ตร. แจ้งแนวทางการ
ปฏิ บั ติ ในการสรรหาและคัดเลื อกฯ ให้ แก่
หน่วยงานในสังกัด (ม.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 หน่วยงานในสังกัด ตร. ได้ดำเนินการ
สรรหาและคัดเลือกฯ (ก.พ. – ก.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 4 หน่วยงานในสังกัด ตร. รายงานผล
การดำเนินการสรรหาและคัดเลือกฯ  และบช.ศ.
รายงานผลให้ ตร.ทราบ (ก.ย.64) 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  หน่วยงานในสังกัด ตร. ประสาน
กับ บช.ศ. เพื่อรับมอบประกาศและ
เครื่องหมายเชิดชูเกียรติ จำนวน 5 
หน่วยงาน ได้แก่ ตท. กองตรวจ
ราชการ 1 จต.  ภ.5 (ภ.จว.ลำปาง) 
ภ .9  (ภ .จ ว .ส ตู ล ) แ ล ะ
บก.ปค.รร.นรต. จำนวน 29,898 
นาย  
  
 
 

บช.ศ. 
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กลยุทธ์ย่อยที่ 4.2.4.1 ส่งเสริม จูงใจ และรักษาคนดี คนเก่ง ไว้ในองค์กร 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตวัชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. ประเมินผลการคัดเลือกข้าราชการ
ตำรวจเข้ารับการอบรมหลักสูตรและ
โครงการต่างๆ ภายนอกสำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติ 
 
2. ให้ทุน/ส่งเข้าอบรมในหลักสูตรต่าง 
 ๆ/การทบทวนปรับปรุงหลักเกณฑ์การ

ให้รางวัลในการปฏิบัติงานในโครงการ
ต่าง ๆ  เช่นการให้รางวัลการปฏิบัติงาน/
รางวัลการฝึก/การปฏิบัติหน้าที่โดยนับ
อายุราชการทวีคูณ ใน 3 จังหวัด 

- ระดับความสำเร็จของการคัดเลือก
ข้ าราชการตำรวจเข้ ารั บการอบรม
หลักสูตรและโครงการต่างๆ ภายนอก
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ 

คำอธิบาย : พิจารณาคัดเลือกผู้แทน ตร. และ
ข้าราชการตำรวจระดับ ผบช. ขึ้นไป เข้ารับการ
อบรมหลักสูตรตามโครงการต่างๆ  นอก ตร. และทำ
สัญญาของข้าราชการตำรวจใน บก. ที่สังกัด สง.
ผบ.ตร.,  รวบรวมสถิติข้อมูลของข้าราชการตำรวจ
ที่ได้รับอนุมัติให้เข้ารับการอบรมหลักสูตรต่าง ๆ  
นอก ตร. เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณา 
ของ ตร. 
แนวทางการดำเนินการ 6 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่ 1 แจ้งเวียนหน่วยในสังกัด พิจารณา
ข้าราชการตำรวจเข้ารับการศึกษาอบรมฯ             
(ต.ค. - พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 2 คัดเลือกผู้ที่มีคุณสมบัติฯ เข้ารับ
การอบรม หากมีผู้สมัครใจมากกว่าให้นำเรียน 
ผบ.ตร. เพื่ อพิ จารณาคั ดเลื อกตามความ
เหมาะสม (พ.ย.63) 
ขั้นตอนที่ 3 ขออนุมัติ ตร. ให้ข้าราชการตำรวจเข้า
รับการศึกษาอบรมตามหลักสูตร (พ.ย. - ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 4 แจ้งให้ข้าราชการตำรวจเขา้รับการ
อบรมทราบ และเข้ารับการอบรมตามหลกัสตูรที่
กำหนด (ธ.ค.63) 
ขั้นตอนที่ 5 แจ้งจบการศึกษา 
   - แจ้งส่งผลการศึกษา และแจ้งกรณีหลักสูตร
ต้องรับพระราชทานปริญญาบัตร และเข็มวิทย
ฐานะ ของผู้สำเร็จการศึกษา 
   - ส่งกลับต้นสังกัด (กรณีได้รับบาดเจ็บหรือมี
เหตุสุดวิสัย ต้องเสนอ ตร. เพื่อโปรดทราบ)  
(ม.ค. - ก.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 6 สรุปผลการดำเนินงาน และรายงาน
ให้ผู้บังคับบัญชาทราบตามลำดับ (ก.ย.64) 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนินการคัดเลือกข้าราชการ
ตำรวจเพื่ออบรมในหลักสูตร 
 1 ) ห ลั ก สู ต รอบ รม  (ให ญ่ )  
นอกหน่วย ตร. ยศ.ตั้งแต่ พล.ต.ต.
ขึ้นไป จำนวน 12 หลักสูตร 
 2 ) ห ลั ก สู ต รอบ รม  (ให ญ่ )  
นอกหน่วย ตร. ยศ.ตั้งแต่ ร.ต.อ.ขึ้น
ไป จำนวน 16 หลักสูตร 
 
 

สกพ. 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4.3 เสริมสร้างคุณธรรมและความโปร่งใสในองค์กร 

 เป้าหมาย  : เป็นองค์กรที่ได้รับการยอมรับในเรื่องความโปร่งใส 
 ตวัชี้วัด     : ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานฯ  
                      ไม่น้อยกว่าระดับ A (85.00 – 94.99 คะแนน) 
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย ผลคะแนนอยู่ในระดับ A 86.96 คะแนน 
 

 ตัวช้ีวัด     :  ความเชื่อมั่นของประชาชนต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ตำรวจ  
                        ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80  
 ผลการดำเนินการ : บรรลุเป้าหมาย ร้อยละ 81.18 
 

กลยุทธ์ที่ 4.3.1 ป้องกันปราบปรามการทุจริตในการปฏิบัติงานของทุกหน่วยในสังกัดสำนักงาน 
                    ตำรวจแห่งชาติ ให้เป็นไปด้วยความถกูต้องมีประสิทธิภาพโปร่งใสและสามารถตรวจสอบได้ 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. กำหนดมาตรการและกลไกใน
การป้องกันปราบปรามการทุจริต
ประพฤติมิชอบ และมาตรฐานการ
ปฏิบัติตามวินัยของข้าราชการ
ตำรวจ 
    1.1 ตรวจสอบหน่วยรับตรวจ ตาม
แผนการตรวจสอบ โดยนำหลักธรร
มาภิบาล และนโยบายความขัดแย้ง
ทางผลประโยชน์  มาประกอบการ
พิจารณา 

 

 
 
 
 
 
 
- จำนวนหน่วยรับตรวจตามแผนการ
ตรวจสอบที่ตรวจไม่พบข้อสังเกต และพบ
ข้อบกพร่องเล็กน้อยได้แนะนำปรับปรุง
แก้ไขระหว่างการตรวจสอบ (บัญชี 1)            
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ตรวจสอบหน่วยรับตรวจ ในสังกัด
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ ที่เป็นหน่วยงานผู้เบิก 
และหน่วยงานย่อย ตามแผนการตรวจสอบ
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ที่สำนักงาน
ตรวจสอบภายในจัดทำขึ้น โดยได้รับอนุมัติจาก
ผู้บัญชาการ ตำรวจแห่งชาติ ประกอบด้วยเรื่อง
ที่ จะตรวจสอบ จำนวนหน่ วยรั บตรวจ 
ผู้รับผิดชอบในการตรวจสอบ 

 

 
 
 
 
 
- บรรลุเป้าหมาย 
   หน่วยรับตรวจฯ ที่พบข้อสังเกต 
และพบข้อบกพร่องเล็กน้อยได้
แนะนำให้ แก้ ไขระหว่ างการ
ตรวจสอบแล้ว คิดเป็นร้อยละ 
91.62 
 

 
 
 
 
 
 

สตส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
    1.2 โครงการอบรมสัมมนาพัฒนา
กลไกการป้องกันการทุจริตและปราบปราม 
การทุจริตและเสริมสร้างคุณธรรม 
จริยธรรม 
 

- จำนวนข้าราชการตำรวจที่ได้รับการ
อบรม ไม่น้อยกว่า 250 นาย 

คำอธิบาย : เพื่อเสริมสร้างวิธีคิด ปลุกจิตสำนึก
ซื่อสัตย์สุจริตเพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหาการ
ทุจริตคอร์รัปช่ันของ ตร. ให้มีประสิทธภาพมาก
ขึ้น จึงได้จัดทำสัมมนาเสริมสร้างจริยธรรม สร้าง
วัฒนธรรมต้านการทุจริตของสำนักงานตำรวจ
แห่ งชาติ  โดยมี กำหนดการอบรมในวันที่             
25 - 27 ส.ค.๖4 ณ โรงแรมรามาการ์เด้นส์ 
ถนนวิภาวดีรังสิต เขตหลักสี่ กรุงเทพฯ และมี
แผนปรับเปลี่ยนสถานที่สัมมนาเพื่อเป็นไปตาม
นโยบายของ ศบค. 
 

ยกเลิกโครงการ 
  ไม่ สามารถดำเนิ นการอบรม
สัมมนาฯ เนื่องจากสถานการณ์
แพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโค
โรน่า 2019 (COVID-19)  
 

จต. 
 

    1.3 ประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงาน 
ภาครัฐ (Integrity and Transparency 
Assessment : ITA) 
 

- ผลการประเมินคุณธรรมและความ
โปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานฯ 
ไม่น้อยกว่า ระดับ A (85.00 – 94.99 
คะแนน)  

คำอธิบาย :  เพื่ อประเมิ นการรับรู้ ของ
บุคคลภายนอกหน่วยงานต่อการปฏิบัติงานของ
บุคคลากรอื่นในหน่วยงานของตนเอง ในประเด็น
การปฏิบัติงานตามหลักมาตรฐาน มีความ
โปร่งใส การปฏิบัติตามขั้นตอน ระยะเวลา อย่าง
เคร่งครัด โดยใช้แนวทางและเครื่องมือการ
ประเมินตามที่สำนักงานคณะกรรมการ
ป้ อ งกั น แ ล ะ ป ร า บ ป ร า ม ก า ร ทุ จ ริ ต
แห่งชาติ หรือ สำนักงาน ป.ป.ช. กำหนด  
 
แนวทางการดำเนินการ 6 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 ลงทะเบียนและนำเข้าข้อมูล            
(ก.พ.-มี.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 2 เก็บข้อมูลแบบวัดการรับรู้ผู้มีส่วน
ได้ ส่ วนเสี ยภายใน(IIT) และภายนอก(EIT)               
(เม.ย.-พ.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 3 เก็บข้อมูลแบบวัดการเปิดเผย
ข้อมูลสาธารณะ(OIT) (มี.ค.-เม.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 4 สำนักงาน ป.ป.ช. ให้คะแนนแบบ
การเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ(OIT) (พ.ค.64) 
ขั้นตอนที่ 5 สำนักงาน ป.ป.ช. ให้ช้ีแจงเพิ่มเติม
การเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ(OIT) (มิ.ย.64) 
ขั้นตอนที่ 6 สำนักงาน ป.ป.ช. ประกาศและ
เผยแพร่ผลการประเมิน (ส.ค.64) 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
   ผลการประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการดำเนินงานของ
หน่วยงานฯ  อยู่ในระดับ A 86.96 
คะแนน ผ่านเกณฑ์ประเมินของ
สำนักงาน ป.ป.ช. ที่กำหนด 

 
 
 

จต. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
    1.4 โครงการฝึกอบรมพัฒนา
ประสิทธิภาพผู้ปฏิบัติงานด้านวินัย 

- จำนวนผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีความรู้ผ่าน
เกณฑ์ท่ีกำหนดไม่น้อยกว่า ร้อยละ 90 

คำอธิบาย : จัดให้มีการศึกษาอบรมและพัฒนา
ความรู้ข้าราชการตำรวจผู้รับผิดชอบงานด้านวินัย
อย่างสม่ำเสมอและต่อเนื่อง โดยมีวัตถุประสงค์
เพื่อให้ผู้ปฏิบัติงานด้านวินัยจากหน่วยงานต่างๆ  
ในสังกัดสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ได้ศึกษาพัฒนา
ความรู้ ความเข้าใจ และความสามารถในการตรวจ
พิจารณาความถูกต้องของสำนวนการสืบสวน/
สอบสวน ก่อนเสนอ ความเห็นต่อผู้บังคับบัญชา
ในเรื่องที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินการทางวินัยได้
อย่างถูกต้องมีประสิทธิภาพ รวดเร็วและเป็นธรรม 
ตามกฎหมายกฎระเบียบของทางราชการ มติ
คณะรัฐมนตรี คำสั่งและหนังสือสั่งการของทาง
ราชการ 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  เนื่องจากสถานการณ์แพร่ระบาด
ของโรคติ ด เชื้ อ ไวรั สโคโรน่ า             
COVID-19 จึงได้ปรับเปลี่ยนเป็นการ
อบรมผ่านระบบออนไลน์ แยกเป็น   
จำนวน 1 รุ่น จำนวน 207 นาย  
เป็น 3 รุ่น ๆ  ละ 66 นาย, 66 นาย 
และ 75 นาย  รวมผู้เข้ารับการอบรม 
207 คน  โดยผู้ เข้ารับการอบรม  
ผ่านเกณฑ์ฯ คิดเป็นร้อยละ 96.7 
 
  
 

วน. 

    1.5 โครงการฝึกอบรมพัฒนาความรู้
ผู้ทำหน้าที่สืบสวนและสอบสวนในการ
ดำเนินการทางวินัยข้าราชการตำรวจที่
ถูกร้องเรียนกล่าวหาว่าทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 
 

- ข้ าราชการตำรวจชั้ นสั ญญาบั ตร  
ภ.1 – 2 ที่ได้รับการฝึกปฏิบัติทำสำนวน
การสืบสวน/สอบสวน มีความรู้ผ่านเกณฑ์
ที่กำหนด ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 90 

คำอธิบาย : ดำเนินการจัดฝึกอบรมเผยแพร่
ความรู้ด้านวินัยให้กับ ข้าราชการตำรวจ เพื่อ
พัฒนาศักยภาพผู้ที่ทำหน้าที่ สืบสวนและ
สอบสวนการดำเนินการทางวินัยให้มีความรู้ใน
การดำเนินการทางวินัยกรณีข้าราชการตำรวจ
ถูกร้องเรียนกล่าวหาว่าทุจริตและประพฤติ        
มิชอบประกอบกับกองวินัยเป็นหน่วยงานหลัก
ในการ สนับสนุนการดำเนินการของสำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติ เกี่ยวกับการเสริมสร้างและ
พัฒนาให้ข้าราชการตำรวจมีวินัย และป้องกัน    
มิให้ข้าราชการตำรวจกระทำผิดวินัย 
 

ยกเลิกโครงการ 
  ชะลอการดำเนิ นการฝึกอบรม
เนื่องจากสถานการณ์แพร่ระบาดของ
โรคติดเช้ือไวรัสโคโรน่า (COVID-19)  

วน. 

 

 

 

 

 



- 145 - 
รายงานผลตามแผนปฏบิัติราชการสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 (รอบ 12 เดือน) 

  

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1 .6  โครงการตรวจ เร่ งรั ดการ
ดำเนินการทางวินัยตามที่สำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติสั่งการ 

- จำนวนเรื่องที่สำนักงานตำรวจแห่งชาติ
สั่งการได้รับการตรวจเร่งรัดแล้วเสร็จ  
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 50 

คำอธิบาย : การเร่งรัดการดำเนินการทางวินัยที่
ยังดำเนินการไม่เสร็จสิ้น  โดยมีการดำเนินการ
ทางวินัยเร่งรัดที่ยังดำเนินการไม่เสร็จสิ้น ทั้งหมด 
814 เรื่อง 

 

-บรรลุเป้าหมาย 
จำนวนเรื่องการดำเนินการทางวินัย
เร่งรัดทั้งหมด 814 เรื่อง ดำเนินการ
ทางวินัยเสร็จสิ้น 659 เรื่อง คิดเป็น
ร้อยละ 80.96  
 
  

วน. 
 

    1.7 ดำเนินการทางวินัยข้าราชการ
ตำรวจที่บกพร่องในการปฏิบัติหน้าที ่

- จำนวนข้าราชการตำรวจที่บกพร่องใน
การปฏิบัติหน้าที่  ได้รับการลงโทษทาง
วินัย ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : เพื่ อให้ ข้ าราชการตำรวจที่              
ถูกร้องเรียนกล่าวหาว่าบกพร่องในการปฏิบัติ
หน้าที่ ได้รับการลงโทษทางวินัยตาม พ.ร.บ.
ตำรวจแห่งชาติ พ.ศ.2547 โดยแยกต่างหาก
จากการไต่สวนมูลทางคดีอาญาและมูลความผิด
ทางวินัยของ คณะกรรมการ ป.ป.ช. เกี่ยวกับ
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระทำผิดฐานทุจริตต่อหน้าที่ 
หรือกระทำผดิต่อตำแหน่งหน้าที่ราชการ  
 

- บรรรลุเป้าหมาย 
  มีข้าราชการตำรวจที่บกพร่องใน
การปฏิบัติหน้าที่ จำนวน 542 ราย 
รวบรวมหลักฐานมีความเห็นเสนอ 
สั่งลงโทษแล้ว จำนวน 542  ราย 
คิดเป็น ร้อยละ 100 

วน. 
 

     1 .8  ด ำ เนิ น ก ารท า งวิ นั ย
ข้ าราชการตำรวจที่ ถู กร้ องเรี ยน
กล่าวหาว่าทุจริตและประพฤติมิชอบ 

- จำนวนข้าราชการตำรวจที่กระทำผิด
ฐานทุจริตและประพฤติมิชอบได้รับการ
ลงโทษทางวินัย ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : เพื่ อให้ ข้ าราชการตำรวจที่              
ถูกร้องเรียนกล่าวหาว่ากระทำผิดฐานทุจริตและ
ประพฤติมิชอบได้รับการลงโทษทางวินัยตาม 
พ.ร.บ.ตำรวจแห่งชาติ  พ.ศ.2547 โดยแยก
ต่างหากจากการไต่สวนมูลทางคดีอาญาและมูล
ความผิดทางวินัยของ คณะกรรมการ ป.ป.ช. 
เกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ของรัฐกระทำผิดฐานทุจริต
ต่อหน้าที่  หรือกระทำผิดต่อตำแหน่งหน้าที่
ราชการ 
  

- บรรลุเป้าหมาย 
  ดำเนิ นการลงโทษทางวินั ยกับ
ข้าราชการตำรวจที่ ถูกร้องเรียน
กล่ าวหาว่าทุ จริตและประพฤติ               
มิ ชอบฯ จำนวน 29 นาย จาก
ข้าราชการตำรวจที่ถูกตั้งกรรมการฯ 
29 นาย คิดเป็น ร้อยละ 100 
 

วน. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลการดำเนินการ หน่วย
รับผิดชอบหลัก 

      1.9 สืบสวนและสอบสวนการ
กระทำความผิดเกี่ยวกับการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบในวงราชการ 
 

- สำนวนสืบสวนและสอบสวนทีส่ามารถ
นำส่ง ป.ป.ช. หรือ ป.ป.ท. ให้ดำเนินการ
ตามกฎหมาย ไมน่้อยกว่า 50 คดี/ปี 

คำอธิบาย : สืบสวนคดีทุ จริต ท่ีสามารถ
รวบรวมพยานหลักฐาน สรุปสำนวนสืบสวนส่ง 
ป.ป.ช. หรือ ป.ป.ท. ให้ดำเนินการตามกฎหมาย 
 

- บรรลุเปา้หมาย 
  สำนวนสืบสวนและสอบสวนที่
สามารถนำส่ง ป.ป.ช. หรือ ป.ป.ท. 
ให้ดำเนินการตามกฎหมาย จำนวน 
50 คดี  
 
  
 
 

บช.ก. 
(บก.ปปป.) 

 

     1.10 ร่วมปราบปรามคดีทุจริต
และประพฤติมิชอบกับหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องในการบังคับใช้กฎหมายด้าน
การปราบปรามการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ 

- ผลการดำเนินการปราบปรามคดีทุจริต
และประพฤติมิ ชอบกับหน่ วยงานที่
เกี่ยวข้องในการบังคับใช้กฎหมายด้าน
การปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบ (เป้าหมายการตรวจสอบ ไม่น้อย
กว่า 360 แห่ง) 

คำอธิบาย : จัดชุดสืบสวนสอบสวนการกระทำ
ความผิด โดยเฉพาะองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ไม่น้อยกวา่ 360 แห่ง 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ผลการตรวจสอบข้อมู ลการ
จัดซื้อจัดจ้างของหน่วยงานองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น แบบสุ่ ม
ตรวจ จำนวน 360 แห่ง 
 
  
 
 

บช.ก. 
(บก.ปปป.) 

 

1.11 รวบรวม วิเคราะห์ตรวจสอบ
ข้อมูลการจัดซื้อจัดจ้าง ของหน่วยงาน
ราชการ ไม่ น้ อยกว่ า 360 แห่ ง                    
ต่อปี  โดยนำร่องกับองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

- ข้อมูลการจัดซื้อจัดจ้างได้รับการ
ตรวจสอบ ร้อยละ 100 

คำอธิบาย : ดำเนินการตรวจสอบหน่วยงาน
ราชการไม่น้อยกว่า 360 แห่ง ตามโครงการที่
เสนอของบบู รณาการจาก ป.ป.ช. ทั้ งนี้  
ตรวจสอบเบื้องต้นผ่านระบบ e-biding และออก
ตรวจสอบข้อมูลการจัดซื้อจดัจ้าง โดยเฉพาะการ
สุ่มตรวจโครงการ ข้อมูลการจัดซื้อจัดจ้างที่มี
มู ลค่ าสู ง หากพบความผิดปกติ  จะนำมา
วิเคราะห์หาความสัมพันธ์ระหว่างผู้ประกวด
ราคา ผู้ชนะ มาจัดทำเครือข่ายอาชญากรรมด้วย
โปรแกรม I2 
 

- บรรลุเป้าหมาย 
   ข้อมู ลการจัดซื้ อจัดจ้ างของ
หน่ วยงานราชการที่ ได้ รับการ
ตรวจสอบ ครบตามเป้ าหมาย 
จำนวน 360 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 
100 
 
 

บช.ก.
(บก.ปปป.) 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
2. ตรวจสอบ  แนะนำ ติ ดตาม 
ประเมินผลการป้องกันปราบปรามการ
ทุจริตในการปฏิบัติงานของทุกหน่วยใน
สังกัดสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ให้
เป็ น ไป ด้ ว ย ค ว าม ถู ก ต้ อ ง มี
ประสิทธิภาพ โปร่งใส และสามารถ
ตรวจสอบได้ 
   2.1 พัฒนาแนวทางการตรวจสอบ
ภายใน 
        1) ประเมินผลการปฏิบัติงาน 
ด้านการตรวจสอบภายในของผู้ตรวจ 
สอบโดยหน่วยรับตรวจ 
 

 
 
 
 
 
 
 
- ผู้ รับตรวจมี ความพึ งพอใจต่ อการ
ปฏิบัติงานด้านการตรวจสอบภายในของผู้
ตรวจสอบ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ประเมินผลและติดตามผลการ
ปฏิบัติงานตรวจสอบภายใน โดยการสำรวจความ
พึงพอใจของหน่วยรับตรวจที่มีต่อการปฏิบัติงาน
ตรวจสอบภายใน ในการจัดเก็บแบบสำรวจใน
ลักษณะตอบกลับทั้งหมด ทางไปรษณีย์ จำนวน
หน่วยรับตรวจละ 10 ชุด เพื่อประเมินว่าหน่วย
รับตรวจมีความพึ งพอใจในการปฏิบั ติ งาน
ตรวจสอบมากน้อยเพียงใด และมีข้อเสนอแนะใน
การปฏิบัติงานตรวจสอบครั้งต่อไปอย่างไรบ้าง 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
- บรรลุเป้าหมาย 
  ได้ปรับเปลี่ยนเป็นการประเมิน
ทางอิเล็กทรอนิกส์ ผลดำเนินการฯ  
   - หน่วยท่ีรับการตรวจฯ 655 
หน่วย  
   - ผู้ รั บการตรวจฯ 1 ,458 
ตัวอย่าง 
   - ระดับความพึงพอใจฯ คิดเป็น
ร้อยละ 90.20 
 

 
 
 
 
 
 
 

สตส. 
 
 

      2) พัฒนาประสิทธิภาพผู้ตรวจสอบ
ภายในด้านการเงิน การบัญชี และพัสดุ 

- จำนวนผู้ตรวจสอบภายในที่ได้รับการ
อบรม ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 

คำอธิบาย : ดำเนิ นการฝึ กอบรมให้ กั บ
ผู้ปฏิบัติงานตรวจสอบ ด้านการเงิน การบัญชี 
และพัสดุ เพื่อเสริมสร้างความรู้ความเช่ียวชาญ
แก่ผู้ปฏิบัติงานตรวจสอบ ให้มีแนวทางและ
หลักเกณฑ์ ในการตรวจสอบ สามารถให้  
คำปรึกษา แก้ไขปัญหาในการปฏิบัติงานให้แก่
ผู้บริหารและแนะนำหน่วยรับตรวจได้อย่างมี
ประสิทธิผล 
 

ยกเลิกโครงการฯ  
ไม่สามารถปรับเปลี่ยนรูปแบบ
วิธีการอบรมผ่านระบบออนไลน์ 
เนื่องจากจะต้องมีการจัดกลุ่ม
สัมมนา และฝึกปฏิ บั ติ ต าม
กรณีศึกษา 
 

สตส. 
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กลยุทธ์ที่ 4.3.2 สร้างการรับรู้และความเข้าใจของประชาชนต่อการปฏิบัติหน้าที่ของตำรวจอย่างทัน 
                     ต่อสถานการณ์และท่ัวถึง 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
1. พัฒนาเทคนิคการสื่อสารและ
การประชาสัมพันธ์ สร้างการรับรู้
และเข้าใจในรูปแบบต่าง ๆ ให้ทัน
ต่อสถานการณ์ 
    - ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร
จากรัฐบาลและสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติได้ทันต่อสถานการณ์ 
 
2. วิ เคราะห์ และประเมินผลการ
ดำเนินการประชาสัมพันธ์เพื่อสร้าง
การรับรู้และเข้าใจแก่ประชาชนอย่าง
มีประสิทธิภาพ 
     

 
 
 
 
- ประชาสัมพันธ์ออกอากาศ ข่าวต้น
ชั่วโมงผ่านวิทยุฯ ในเครือข่าย ตร. 44 
สถานีทั่วประเทศ จำนวน ไม่น้อยกว่า 
5,760 ครัง้ 

คำอธิบาย : ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารจาก
รัฐบาล และสำนักงานตำรวจแห่งชาติได้ทันต่อ
สถานการณ์ โดยออกอากาศข่าวต้นช่ัวโมงผ่าน
วิทยุฯ จำนวน 16 เบรกต่อวัน ในเครือข่าย ตร. 
44 สถานีท่ัวประเทศ 
 

 
 
 
 
-บรรลุเป้าหมาย 
  ออกอากาศข่าวต้นช่ัวโมงผ่าน
สถานีวิทยุเครือข่าย ตร. 44 สถานี
ทัว่ประเทศ จำนวน 4,840 ครั้ง 
 
 

 
 
 
 

สท. 
 

3. ชี้ แจงประเด็ นข่ าวที่ ทั นต่ อ
สถานการณ์ในการชี้แจงประเด็นข่าว
ภายในระยะเวลาที่กำหนด 

- ร้อยละของการชี้แจงประเด็นสำคัญที่
ทันต่อสถานการณ์ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
100 

คำอธิบาย : การช้ีแจงประเด็นสำคัญที่เกี่ยวกับ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติได้ทันต่อสถานการณ์
ทุกประเด็น 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ประชาสัมพันธ์ประเด็นข่าวที่ทัน
ต่อสถานการณ์ (ทุกประเด็น) ผ่าน
ช่องทางวิทยุ กระจายเสี ยงใน
เครื อข่ าย ตร. 44  สถานี ทั่ ว
ป ระ เท ศ  แล ะ ช่ อ งท างก าร
ประชาสัมพั นธ์ของสำนั กงาน
ตำรวจแห่งชาติ จำนวน 230 ข่าว    
คิดเป็นร้อยละ 100 
  
 
 

สท. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
4. เพิ่มช่องทางการสื่อสารและ
การประชาสัมพันธ์ให้ครอบคลุม
กลุ่มเป้าหมาย 
     4.1 ผลิตสื่อและพัฒนาปรับปรุง
รูปแบบของสื่อต่าง ๆ เพ่ือเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ข้อมูลความรู้ข่าวสาร
ของตำรวจให้ประชาชนรับทราบ 
 

 

 

- จ ำ น ว น ช่ อ ง ท า ง ที่ ใช้ ใน ก า ร
ประชาสัมพันธ์ ไม่น้อยกว่า 5 ช่องทาง 

คำอธิบาย : ดำเนินการเพิม่ช่องทางการสื่อสาร
และการประชาสัมพั นธ์ ให้ ค รอบคลุ ม
กลุ่มเป้าหมายเพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์
ข้อมูลความรู้ข่าวสารของตำรวจให้ประชาชน
รับทราบ จำนวน 5 ช่องทาง 
 

 
 
 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  มีช่องทางการสื่อสารและการ
ประชาสัมพันธ์ให้ครอบคลุม
กลุ่มเป้าหมายจำนวนทั้งสิ้น 6 
ช่องทาง ได้แก่  
1. ประชาสัมพันธ์ผ่านโซเชียล 
มีเดีย เช่น เฟซบุ๊ก ทวิตเตอร์   
2. ประชาสัมพันธ์ผ่านเว็บไซต์ สท.
(http://www.saranitet.police. go.th) 
3 . ป ระชาสั ม พั น ธ์ ผ่ าน สื่ อ
วิทยุกระจายเสียง 44 สถานีทั่ว
ประเทศ 
4. ประชาสัมพันธ์ผ่านจอทีวี 
LED 2 จอ/ตู้คีออส 9 ตู้ 
5. ประชาสัมพันธ์ผ่านข่าวแจก 
6.ประชาสัมพันธ์ผ่านวารสาร
โรงพักเพื่อประชาชน 
  

 
 
 

สท. 
 

     4.2 โครงการสถานีโทรทัศน์
ดาวเที ยมของสำนักงานตำรวจ
แห่งชาติ (Police TV) 

- การประชาสัมพันธ์การปฏิบัติงานของ
ตำรวจทางรายการ Police TV ครบ 
365 วัน 

คำอธิบาย : ออกอากาศรายการโทรทัศน์  
3 ประเภทรายการ คือ 1) กลุ่มรายการที่เป็น
ข่าวสาร 2) กลุ่มรายการที่เป็นสาระบันเทิง 3) 
รายการที่มีผู้ว่าจ้างให้ผลิดตนอกนเหนือจากผัง
รายการที่กำหนด โดยออกอากาศทุกวันตลอด 
24 ช่ัวโมง เพื่อใช้เป็นสื่อกลางในการสนับสนุน
การปฏิ บั ติ งานตามภารกิ จของ ตร. และ
ปฏิบัติงานของข้าราชการตำรวจและเสริมสร้าง
ภาพลักษณ์ที่ดีแก่ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ  
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  ออกอากาศรายการโทรทัศน์ ทั้ง 3 
ประเภท ครบ 365 วั น โดย
ออกอากาศในช่วงผังเวลาปกติ
รวมทั้ งออกอกาศซ้ำ (Re – Run) 
ทุกวันตลอด 24 ช่ัวโมง 
 
 
 

สทส. 
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แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
5. แผนการประชาสัมพันธ์พฤติการณ์
อาชญากรรม ให้ประชาชนรู้เท่าทัน 

- จำนวนครั้ งในการประชาสัมพันธ์
พฤติการณ์อาชญากรรม ไม่น้อยกว่า 12 
เรื่อง/ป ี

คำอธิบาย : ดำเนิ นการประชาสั มพั นธ์
พฤติการณ์อาชญากรรม ผ่านช่องทางสถานี
วิทยุกระจายเสียงในเครือข่าย ตร. 44 สถานีทั่ว
ประเทศ และช่องทางการประชาสัมพันธ์ของ
สำนักงานตำรวจแห่งชาติ  
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ประชาสัมพันธ์พฤติการณ์
อาชญากรรม ผ่านช่องทางสถานี
วิทยุกระจายเสียงในเครือข่าย 
ตร. รวมจำนวน 26 เรื่อง 
 
 

สท. 
 

6. แผนการประชาสัมพันธ์ด้านการ
อำนวย ความสะดวกให้กับประชาชน
ในด้านต่าง ๆ 

- จำนวนครั้ งในการประชาสัมพันธ์  
ไม่น้อยกว่า 1,000 ครั้ง/ปี 

คำอธิบาย : จำนวนครั้งในการออกอากาศทาง
สถานี วิทยุ ในเครือข่ าย ตร. 44 สถานีทั่ ว
ประเทศ + จำนวนครั้งในการประชาสัมพันธ์ผ่าน
สื่อโทรทัศน์, ป้ายประชาสัมพันธอิ์เล็กทรอนิกส์, 
จอทีวี  LED/ตู้คีออส, เว็บไซต์  สท., เฟซบุ๊ ก 
ฝว.สท., เฟซบุ๊ก ฝท.สท., เฟซบุ๊ก ฝส.สท., เฟ
ซบุ๊ก สท., และ โซเชียลมี เดียที่ เกี่ยวข้อง + 
จำนวนครั้งในการประชาสมัพันธ์ผ่านสื่อสิ่งพิมพ์ 
 

-บรรลุเป้าหมาย 
  ประชาสัมพันธ์ ผ่านช่องทาง
สถานีวิทยุกระจายเสียงใน
เครือข่าย ตร. 44 สถานีทั่ว
ประเทศ และช่องทางการ
ประชาสัมพันธ์ของสำนักงาน
ตำรวจแห่ งชาติ  รวมทั้ งสิ้น 
จำนวน 13,330 ครั้ง  
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กลยุทธ์ที่ 4.3.3 พัฒนาระบบการประเมินผลการปฏิบัติงาน ให้สามารถนำมาใช้ได้อย่างเป็นรูปธรรมที่ชัดเจน 

แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ตัวช้ีวัด ผลการดำเนินการ 
หน่วย

รับผิดชอบหลัก 
- โครงการทบทวนปรับปรุงการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการ
ระดับบุคคล 

- ระดับความสำเร็จของการทบทวน 
ปรับปรุงประเมินผลการปฏิบัติราชการ
ระดับบุคคล 

คำอธิบาย : โครงการทบทวนปรับปรุงการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการระดับบุคคล 
– ประเมินผลการปฏิบัติ ราชการของ
ข้าราชการตำรวจ เป็นไปตามแนวทาง
ปฏิบัติสำหรับการประเมินผลการปฏิบัติ
ราชการของข้าราชการตำรวจ 
แนวทางการดำเนินการ 4 ขั้นตอน 
ขั้นตอนที่  1 แต่ งตั้ งคณะทำงานทบทวน
ปรับปรุงการประเมินผลการปฏิบัติราชการ
ระดั บบุ คคลเพื่ อทบทวนปรั บปรุ งการ
ประเมินผลฯ ระดับบุคคลฯ   
ขั้นตอนที่ 2  ประชุมทบทวนปรับปรุงการ
ประเมินตามแนวทางการปฏิบัติสำหรับการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการตำรวจ  
ขั้ นตอนที่  3  นำสรุปผลการประชุมม า
วิ เคราะห์  จุดแข็ ง จุดอ่อน ตามหลัก
วิชาการในการประเมินผลการปฎิบัติ
ราชการโดยอ้างอิงจากสำนักงาน ก.พ. 
ขั้นตอนที่ 4 สรุปผลการทบทวนปรับปรุงแนว
ทางการประเมินผลฯ เพื่อเสนอ ตร.  
 

- บรรลุเป้าหมาย 
  สรุปดำเนินการทบทวนแนวทางการ
ประเมินผลการปฏิบัติราชการระดับ
บุคคล โดยเห็นควรใช้แนวทางเดิมฯ 
เนือ่งจากมีความเที่ยงตรง ยุติธรรม และ
อ้างอิงตามสำนักงาน ก.พ. 
   
 
 

สกพ. 
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ปัญหาอุปสรรค และขอ้เสนอแนะในการด าเนนิงาน 

ปัญหา/อุปสรรค ข้อเสนอแนะ 
1. ด้านการบริหารจัดการยุทธศาสตร์ 
        - การจัดท าแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ของหน่วย
ระดับ บช. และ บก.ในสังกัด สง.ผบ.ตร. ยังขาดความเชื่อมโยง 
ท าให้ผลการปฏิบัติงานไม่สะท้อนเป้าหมาย และตัวชี้วัดของ
ประเทศที่  ตร. ได้รับมอบหมาย และจะต้องด าเนินการ
ล่วงหน้าในขั้นตอนด้านงบประมาณ อย่างน้อย 1 – 1 ½ ปี 
จะต้องมีการวิเคราะห์และก าหนดแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม 
ที่มีผลต่อการด าเนินงานให้บรรลุเป้าหมายอย่างแท้จริง 
    - ผู้บริหารที่เกี่ยวข้องทุกระดับ ขาดความรู้ ความเข้าใจ 
และการเชื่อมโยงของแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ
ของหน่วยงาน และแผนประเทศในระดับต่าง ๆ ในลักษณะ
องค์รวม 

 
1.ก าหนดให้มีการสัมมนาชี้แจงเป้าหมาย ตัวชี้วัด 
และผลการปฏิบัติงานที่พึงประสงค์ให้บุคลากร 
ทุกระดับชั้นในหน่วยงาน เพ่ือสร้างความรู้ ความ
เข้าใจ ความส าคัญ ของการจัดท าแผนงาน/โครงการ/
กิจกรรม เพ่ือรองรับแผนปฏิบัติราชการ ตร. ซึ่งต้อง
สอดคล้องกับแผนงานประเทศและแผนที่เกี่ยวข้อง 
เพ่ือลดช่องว่างไปสู่การปรับปรุงพัฒนาให้ดีขึ้นในทุก
งบประมาณ 
2.การพิจารณาและจัดสรรงบประมาณควร
พิจารณาความสอดคล้องที่สะท้อนเป้าหมายและ
ตัวชี้วัดของ ตร. และแผนประเทศอย่างแท้จริง 

2. ด้านการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ 
    - บุคลากรที่ปฏิบัติหน้าที่ด้านแผนทุกระดับในสังกัดถือ  
เป็นกลไกส าคัญในฐานะฝ่ายอ านวยการด้านแผน ส่วนหนึ่ง 
ขาดความรู้ ความเข้าใจทั้งทางวิชาการ การปฏิบัติ และ 
ขาดประสบการณ์การปฏิบัติงานในหน้าที่หลักและรอง 
ขององค์กร ท าให้ไม่สามารถบริหารจัดการงานด้าน
ยุทธศาสตร์จนถึงระดับ แผนงาน/โครงการ/กิจกรรม รวมถึง
การวิเคราะห์งานน าไปสู่การเพ่ือจัดท าค าของงบประมาณให้
มีประสิทธิภาพมากขึ้น   

 
-ก าหนดให้มีการอบรมสัมมนาให้ความรู้ที่เกี่ยวข้อง
จ าเป็นแก่ผู้ปฏิบัติงาน ให้ความรู้  ความเข้าใจ 
เครื่องมือต่างๆ    



 


